Предисловие.
Начитался я горестных заклинаний Солонина, что у читателей не хватает сил дочитать написанное до конца. Вот и решил то, что я хотел сказать напоследок, записать на первой странице,  чтобы пока читатель не выронил мою писанину  успел сообразить, стоит ли читать дальше.


В основном речь идёт о том, что случилось с Красной Армией с 22.06.41. Уж больно шустро она бежала совсем не в ту сторону, куда собиралась до этого.. Да, бежала. Только вот бежала она не цепью или шеренгой. Она бежала толпой, вроде неорганизованной колонны. При этом некоторые бежали впереди всех, а некоторые и позади. Я так понял, что Солонин, Бунич и К*  наслушались тех, кто бежал впереди. Хотя они бежали с глазами, как чайные блюдца размером, бежали они не оглядываясь, поэтому не всё они видели-помнили-понимали , что там у них позади происходит. Меня заинтересовало, что видели-помнили те ,кто бежал задним. Вообще-то об этом написано уйма мемуаров, многотомных историй, монографий, обзоров, статей. Но мемуары и всё такое пишется задним числом.. Поэтому туда добавляют и то, что не видели, но слышали и умалчивают о том, что видели, но хочется забыть. Для полноты картины лучше всего пользоваться дневниками участников событий. Но нашим участникам событий было на всякий случай запрещено вести дневники категорически. Вот мне и пришлось воспользоваться дневниками германских генералов. Они видели не меньше, чем наши, которые позади бежали. И записывали только то, что видели каждый день, ничего не выдумывая.. Иногда ошибались в своих выводах, но это не умаляет значения их записей.


Из их записей видно, что дело обстояло не совсем так, как об этом повествуют в своих 500-страничных писаниях буничи, солонины и им подобные.


Вот об этом я и решился написать в виде кратких обзоров наиболее известных трудов наиболее знаменитых авторов. При этом старался покороче, чтобы у тех, кого это заинтересует, хватило бы терпения дочитать хотя бы до половины.


Это такой публицистический триптих – памфлет, очерк, полупамфлет. Всего понемногу.

Публицистический триптих
1. Расследование одного расследования.

( Mein  Gott   в квадрате.)



       2. Гиперболоид лжи.



       3. Как Красная Армия на Германию ходила.

 1.Расследование одного расследования

( Mein  Gott  в квадрате )

                                               2016

Как-то уединения мне захотелось. Пошёл в библиотеку. Я там почти никогда больше двух человек не видел. Вот где покой, тишина. Решил освежить в памяти труд незабвенного Солженицына «Один день Ивана Денисовича» Я ещё в 1961 году в Казахстане случайно приобрёл роман-газету. Ничем он тогда меня не удивил, репортаж Чехова про Сахалин запомнился лучше. Потом пятьдесят лет покоя нет:  московских интеллигентов он возбудил – дальше некуда, а я не оценил.


Прошёлся по стеллажам – ничегошеньки из трудов Солженицына нет и в помине. Зато целую полку  стеллажа занимают романы Резуна-Суворова  Таким матёрым  писателем заделался. Я почти половину его книг читал. Пишет интересно, с юморком, факты приводит нормальные. Только выводы у него какие-то не такие. Смотрю – книга

«День «М»». Я её не читал Помню, кажется, у Солонина тоже «день М» есть. Интересно, кто из них первым «смекнул»?  А то вот Бунич всё убивался: « Это же я! Я раньше Суворова Сталина обличил! Ну что же вы!»


Надо посмотреть. Взял книжечку – маленькая такая. Это, чтобы страниц было побольше. На обороте книги, пониже спин Сталина и Риббентропа  , надпись:


«Книга Виктора Суворова «День»- М» переведена на 21 язык и выдержала более 70 изданий в разных странах. Это произведение признано лучшим журналистским расследованием десятилетия.


За «День «М» Суворов удостоен звания профессора в Польше, академика в США»

Ого! И этот на Нобеля норовит! Ну-ка, ну-ка, за что же его так? Ну, Польша это понятно.

Но США – эти и цента задарма не дадут. Не потому , что жалко – заработать надо. О-о, это не простая книга. Она удостоилась предисловия самого Буковского. Это же фигура  (… я с  моей биографией…). Понятно и это – кто же ещё облобызает висельника  «недострелятого», как не его единомышленник.
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Ладно. Читаю шедевр. Сквозь горы сапог выносится вердикт: Сталин решил начать мировую войну 19 августа 1939 года.
И пошли доказательства Вот что значит кадровый разведчик. Ничто от него не укроется!









И с ходу самое убойное доказательство. Вы только подумайте, граждане! Не успела война

начаться, а уже – пожалуйста! Плакатик заготовили «Родина зовёт!». Ой, только зачем делать круглые глаза? Мог бы знать, что разведка вызнала, ещё  15 марта ,что Гитлер собирается напасть на СССР 20 мая.   К Днепру пошли армии второго стратегического эшелона, вся страна зашевелилась. Это из-за Сербии Гитлер перенёс срок нападения на 22 июня.  А вообще-то Сталин ещё с 1933  года понял, что война неизбежна.  Было время подготовиться не только с агитацией.


Не унимается пан профессор польский. А вот Сталин отказался от серийного выпуска тысячи  стратегических бомбардировщиков ТБ-7 и тем соблазнил Гитлера начать войну.

Я уверен, что будь у Сталина возможность,  он бы этих ТБ-7 и десять тысяч изготовил, а не одну, потому, что понятия не имел , сколько чего надо генералам для обороны страны.

Возможностей не хватало .Надо выбирать, что нужнее. По мне – так Сталин не шибко промахнулся. Главная беда Красной армии  в начале войны – неумение держать удар на поле боя. Здесь двухмоторные фронтовые бомбардировщики, наверное, нужнее чем пятимоторный Пе-8 ( ТБ-7)  с его бомбардировкой по площадям. 


 Да и позже американские и английские стратегические бомбардировщики сотнями налетали на Германию с 1943 года, а германская экономика в 1944 году была на пике своего могущества

Но вот по Дрездену ударили сильно. В пыль. Правда, больше по музеям да больницам. Ну, и беженцам попало. Вот только германская экономика увернулась. Всё равно – немцам досталось по полной программе. Впрочем, Суворову виднее. Наверное здесь Сталин сплоховал, ясное дело. Тут уж чего уж  тут.


Ладно, проехали. У этого Сталина грехов столько, что ещё один картины не меняет.

Дальше пошёл разговор то о японском бомбардировщике Б-5Н, то о советском Су-2, немецком Ю-87 и ещё, и ещё. Это, я так понимаю, письменник воды добавлял, чтобы его труд выглядел весомее. А то принесёт тощую книжечку издателю – и на него будут смотреть с состраданием. А когда писанину нести в обеих руках, так у издателя на лице сразу и уважение, и восторг. Большую рыбу любят все. У рыбаков иногда рук не хватает, чтобы изобразить свою удачу.
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Надо отметить ещё одну черту Суворова.  Вот же предатель, предал Родину и старается оплевать её как только можно, а советская ржавчина то и дело проступает на его лике . То он говорит, что коммунисты, придя к власти,  перестреляли, затоптали, изгнали  всех талантливых да способных, начисто извели всякий прогресс, то с гордостью сообщает, что как была Россия лидером в создании бомбардировщиков, так им и осталась. Когда в 1936 году конструкторы выдали ТБ-7, то в СССР было всё-всё. И конструкторов тьма,  и конструкторских бюро, и академий и лётных училищ,  и школ, и современных авиазаводов, и ещё полстраницы перечислял, что там было. Осталось разве про туалеты для курсантов добавить.


Затем Суворов ни с того, ни с этого стал вспоминать , как Сталин и Молотов по политике шарились. Всё на пару делали, только Сталин был за старшего. Я тоже однажды наблюдал парную охоту. Два пса ,братья, и ростом и окрасом неотличимы Но один      -овчарка с торчащими ушами, а у другого уши висят и шнобель потолще и чуть длинней. Гончак. От смешанного брака они. Вот они повадились охотиться на зайцев в заброшенном и заросшем бурьяном винограднике. Рассредоточатся – и вперёд. Один стоит и прислушивается, а второй продвигается вперёд метров на 30 – 50. Затем второй останавливается и слушает, а вперёд идёт первый. Смотришь – поймали. Кто поймал – неизвестно, но зайца всегда несёт гончак .Овчарке однажды прилично попало за попытку 

взяться за зайца.

  Вот и там ,когда Сталин и Молотов забредали в дебри политики, то 

«зайца» всегда нёс Сталин. А вот когда Молотов шёл на дело с Литвиновым, то «зайца» уже нёс Молотов. В горячее время на охоту ходил один Литвинов. Тогда и он носил «зайца». Вот это примерное содержание одной главы суворовского бестселлера.
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Пошли дальше. Разговор пошёл о Халхин-Голе. Как лихо товарищ Жуков побил японца. А по мне, так там была колхозная охота. Там были и Василевский из Генштаба, и главный артиллерист Кулик, и командующий Дальневосточным фронтом Штерн, и ещё..  Скорее всего операцию разработал Василевский. Как- никак начальник оперативного отдела Генштаба. Но «зайца» унёс один Жуков. И  удача у него случилась потому,  что всё-всё, что у него было, он складывал у переднего окопа. А вот в 1941 –м Жуков поступил также, но тогда у него здорово не получилось. Зато под Сталинградом он снова всё так же повторил – и опять удача.


Здесь я бы Суворова немного поправил. Как-то неудобно, но всё равно хочется. Привычку складировать всё у пограничного столба Красной армии привил Тухачевский. Жуков просто внял его заветам.

( Вообще-то, с запасами для предстоящих сражений все так делают. В своё время Гальдер , начальник Генштаба вермахта опасался, что если первой пойдёт Красная армия, то будет плохо, потому что немцы тоже складировали боеприпасы, горючее у самой границы)   
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Сначала немного о Тухачевском. Тухачевский был неординарной личностью, особенно в смысле тщеславия. Среди  всех этих унтер-офицеров, которые составляли цвет командного состава Красной армии, Тухачевский чувствовал себя Гулливером. И давал почувствовать это окружающим. Как-никак всё-таки поручик, и хотя почти всю первую мировую просидел в плену и академиев никаких не кончал, считался в Красной армии непревзойдённым талантом, гением. Ему очень хотелось подтвердить это на деле. Он усиленно готовил Красную армию к гигантским битвам, мечтал вихрем промчаться по Европе, сметая  всё и вся. Он и заговор  против Сталина готовил, чтобы поскорее взять в свои руки штурвал мировой революции. Очень хотелось,, пока молодой, красивый, да женщины за ним толпой… А если ещё и славу похлеще, чем у Наполеона, так вообще шик Тухачевский подговорил на заговор некоторых маршалов и генералов. Те по-пьяни согласились, но поднять солдат против Сталина не могли. От солдатиков несло таким духом революционной бдительности, что он начисто забивал дух перегара. Тухачевский даже  танковую теорию изобрёл. Правда, его теория начиналась за спиной вражеского окопа. У немецких генералов тоже была танковая теория, только она начиналась от собственного окопа.. Пройти от своего окопа до вражеского Тухачевский считал мелочью, недостойной его внимания. Тайну, как он собирался это делать, он унёс с собой, а без него наши генералы всю войну бились-бились и у них это очень плохо получалось. Всё равно наши генералы и сейчас похваляются :»А в теории мы первые! Вот пожалуйста- Тухачевский, Триандафиллов .Это у нас с практикой не получалось, а в теории –мы дай бог каждому»


Это Тухачевского «ноу-хау»: « Бить врага на чужой территории малой кровью, могучим ударом». Позже его незаслуженно приписали Сталину. Тухачевский этого как раз больше всего опасался. Видел, что Сталин так и норовит примазаться к его будущей славе. которую славная Красная армия добудет в предстоящих сражениях под его блестящим руководством. Откровенно говоря,  к той славе, которую обученная Тухачевским Красная армия добыла  в Финляндии, лучше не прикасаться


 Чтобы было понятней, «что такое Тухачевский», приведу небольшой отрывок из книги Лидии Норд «Маршал Тухачевский» , благо тут меня АСТ не достанет:


«Модернизацией Красной Армии, как я уже говорил, поручили руководить Тухачевскому, причём и само решение о преобразованиях и все мероприятия, связанные с ним, Политбюро обязало всех держать в строгом секрете. Но вдруг вскоре после этого поступили сведения, что иностранные разведки, а особенно германская, уже знают о принятом решении по модернизации и усиленно добывают информацию о том, как она осуществляется. Тухачевский дал задание выяснить, где произошла утечка сведений о наших секретных мерах. В результате проведённого расследования выяснилось, что сведения были получены иностранными дипломатами от самого Сталина, который в полуофициальной беседе с чешскими представителями ( тогда  шло дело к оформлению франко-чешско-советского договора против Германии, и Сталину надо было в общих чертах сообщить потенциальным союзникам о состоянии Красной Армии. – автор) похвастался, что проводимая под его руководством реорганизация Красной Армии не только поставит Советские Вооружённые Силы на один уровень с европейскими, но и превзойдёт их. Он хотел приписать себе и заслуги модернизации. Узнав об этом,  Михаил Николаевич пошёл к В.В. Куйбышеву, занимавшему в то время пост первого заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Совета труда и обороны. Куйбышев был, кроме того, и членом Политбюро. Выслушав Тухачевского, Куйбышев позвонил Г.К.  Орджоникидзе, который тоже был членом Политбюро и наркомом тяжёлой промышленности. Григорий Константинович, узнав о поступке Сталина, коротко сказал : «ишак». Он согласился с мнением Куйбышева, что вопрос о поведении Сталина, о вмешательстве Генерального секретаря в государственные дела без должной компетенции во многих отраслях, как например, военной, да и научной тоже ,надо поставить на закрытом заседании Политбюро.»

В кругу соратников Тухачевский говаривал: « Когда бывший семинарист хочет показать, что он по меньшей мере Мольтке – это смешно»


Тухачевский бдительно пресекал попытки Сталина вникать в военные вопросы. Он не хотел делить со Сталиным славу РККА  в будущих сражениях. Это – его, и только его.. Он открыто фрондировал со Сталиным по этим делам. Сталину неудобно было задавать наивные вопросы такому « мэтру», как Тухачевский. Тот непременно выставил бы Сталина круглым дураком перед своим окружением. Поэтому Сталин оставил свои попытки разобраться в военных вопросах и в дальнейшем полагался только на генералов.
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Это видно по поведению Сталина в первые дни войны. Когда она началась, то Сталин обратился к генералам: «Что будем делать?», ожидая, что у них должен быть ответ

Впервые Сталин посетил Генштаб 29 июня. Жуков рыдал в  ожидании заслуженного неудержимо.  До этого Сталин занимался вопросами перевода всей жизни страны на военные рельсы: Создание Совета по эвакуации, Указ о задачах партийных и советских организаций в условиях военного времени,  утверждение мобилизационного  плана на 3-й квартал, введение особого графика на железных дорогах и др. Генералы дважды в день докладывали о своих успехах ему в Кремле.


Правда, эпизодически он всё же вмешивался в военные дела. В первый день войны, когда генералы не могли сказать ничего вразумительного о событиях на границе, Сталин позвонил Секретарю ЦК Белоруссии и спросил: «Как там?» Пономаренко ответил, что Павлов, командующий Западным фронтом несколько растерялся и что не мешало бы прислать ему в помощь более опытных военачальников. Это была здравая мысль, и Сталин уже с обеда отправил Жукова на Юго-Западный фронт, Зам наркома маршала Кулика и  Шапошникова на Западный, а Мерецкова на Северо-Западный фронты. В Москве у них не было устойчивой связи с фронтами, в тамошних штабах сами не знали толком обстановки и пока созвонятся, разберутся, обстановка в корне меняется.. На месте более опытные, маститые воеводы смогли бы принимать решения в соответствии со складывающейся обстановкой. Но немцы нажали так, что эти  знатоки попали, считай, на похороны. Только Юго-Западный фронт некоторое время держался, имея значительный численный перевес над группой армий «Юг» вермахта.


И ещё. Вечером 25 июня Сталин понял, что Западный фронт разбит вдребезги ( он часто пользовался информацией германской радиопропаганды) и велел создавать новый фронт из армий Второго стратегического эшелона, дивизии которых располагались по линии Днепр – Западная Двина.   Эти дивизии стояли лагерями в местах выгрузки без связи между собой. Надо было срочно поставить на выбранные рубежи, чтобы они готовились к обороне. Сталину пришлось отозвать Жукова в Москву, потому что нарком обороны Тимошенко и заместитель Жукова Василевский впали в такой ступор, что Сталин от них слова путного не мог вытянуть.


В ходе войны Сталин никогда не бросался к карте, чтобы рисовать на ней красные стрелы, а поручал это военным. Лично  отдавал приказы только в исключительных случаях. Я могу привести два. Первый – это когда началась операция вермахта «Тайфун» и немцы прорвали фронт. Тогда Сталин лично написал приказ, в котором велел зенитным установкам Московской зоны противовоздушной обороны быть готовым вести огонь по наземным целям. И второе: Когда немцы подошли к Шатуре. Танковая группа Гудериана не смогла взять Тулу. Защищал её рабочий полк, который шесть раз сменил свой состав. Немецкие танки с юга обошли Тулу и стали подходить к Шатуре. Секретарь горкома Шатуры позвонил лично Сталину ( попробуй сегодня мэр какого-нибудь городка дозвониться к Путину) Что делать? Взрывать, бросать? Генералам дела не было до какой-то Шатуры – тут Родину надо защищать, понимаешь. А Сталин знал, что Москва (вся или добрая половина) сидит на электроэнергии Шатурских ГРЭС. Если их взорвать или бросить, то это будет что-то незабываемое. Он велел срочно на автомашинах направить к Шатуре дивизию, которая прикрыла её. 


Я так много уделил внимания Тухачевскому потому, что отношения Сталина и Тухачевского оказали влияние на действия Сталина в ходе Великой Отечественной войны. Если бы Сталин был допущен к рассмотрению вопросов по обороне страны при Тухачевском,  ему бы легче было потом выполнять роль Верховного Главнокомандующего. Конечно, он не военный специалист , и оценить, чего стоит Красная Армия в то время, не смог бы, но зато он смог бы узнать свой генералитет.

А так, когда Ворошилов предложил послать в Монголию  Жукова, как самого лучшего генерала ( такое условие поставил Сталин) Сталин совершенно не знал его. Не знал он и комбрига Фекленко., который командовал в  Монголии до Жукова. Причём Сталин был неприятно удивлён, что и Ворошилов не знает его. Как и Карбышева, которого ленинградцы просили прислать к ним для организации обороны.


Ладно, мне же надо узнать, как Сталин дал «зелёный свет « Гитлеру. Читаю дальше. Вот описание лихого удара Жукова под Сталинградом. Раз-два – и в дамках

Немножко слукавил Суворов. Потому, что не было Жукова под Сталинградом  Вернее,

вроде и был, , да не совсем.. 29 августа 1942 года, после того ,как Жуков потерпел очередное поражение в попытке наступления под Ржевом ( он терпел там поражения и в апреле, и в июне с одним и тем же результатом: войска обескровлены, бронетехника потеряна, продвижения нет ) Сталин назначил его своим заместителем и послал в Сталинград для оказания помощи его защитникам. В течении двух месяцев Жуков силами трёх армий безуспешно пытался прорвать оборону 14-го танкового корпуса 6-й армии Паулюса. Тогда же Сталин поручил Жукову и Василевскому разработать операцию по окружению 6-й армии Паулюса. План операции был разработан, после чего Жуков отправился под Ржев, где по его предложению  начал готовить операцию «Марс» по разгрому группы «Центр» вермахта. Он там потерпел очередное крупное поражение. А под Сталинградом операцией «Уран» руководил Василевский от первого до последнего дня. Эта операция закончилась окружением 6-й армии Паулюса с последующей её ликвидацией. Затем Василевский осуществил ещё две операции на участке от Сталинграда до Воронежа. Во фронте вермахта образовалась дыра от Воронежа до Ростова.


Идея Сталинградской операции была очевидной. Командующий Сталинградским фронтом Ерёменко и его штаб требовали патент на эту идею. Ситуацию правильно оценил и Гитлер. И решил принять меры. Но допустил две ошибки. Он поставил за позициями румын на северном фланге 48-й танковый корпус. Но не учёл, что вместо стандартного немецкого трёхдивизионного корпуса, 48-й состоял всего из двух дивизий. Одна дивизия была румынской на устаревших чешских танках. Корпус на сутки задержал продвижение наших танковых корпусов, обеспечил организованный отход одной румынской дивизии, но затем распался .Одновремённо Гитлер распорядился отправить под Сталинград одну танковую и две пехотные дивизии из Франции. Но немцы рассчитывали, что советское наступление начнётся в первых числах декабря. Дивизии опоздали.


Ещё нам повезло с погодой. Нелётная погода не позволила немцам использовать авиацию


К тому же Сталин отверг требование Жукова послать единственный на то время резерв Красной Армии -  вторую гвардейскую армию под Ржев. Сталин послал её под Сталинград, где ей удалось остановить войска фельдмаршала Манштейна, шедшие на выручку  6-й армии Паулюса в 30 км от него. У операции было немало шансов на неудачу

.

Что-то я ушёл в сторону. Снова листаю «День « М» Тут, правда, надо немного отвлечься. Следовало бы привести несколько цитат из книги Суворова. Но на последней странице издательство АСТ доходчиво объяснило, что оно является правообладателем на эту книгу, и никому не позволено использовать не только весь русскоязычный текст этой книги, но и малую толику её. С этого шедевра АСТ решило выжать всё до копейки. Это у авторов можно не спрашивать разрешения на цитаты, но издательство в корне пресекло эту привычку.


По-моему, это противоречит всяким там законам по свободе печати, авторским правам. Ну, да бог с ним, у нас закон всегда на стороне более сильного, ещё посадят на старости лет. Придётся объяснять всё своими словами. И страниц не буду указывать, сами понимаете – 70 изданий, у каждого свой формат, свои страницы.

Читаю дальше. Короче, обеспокоилась Англия, да и Франция тоже, что плохо дело в Европе, мутит воду Гитлер этот. Надо бы его совместно как-то унять. Вот и прислали они свои делегации к товарищу Сталину, чтобы уговорить его, в случае чего гуртом навтыкать Гитлеру за плохое поведение.  Очень они старались убедить Сталина, даже выдали страшный секрет свой: если Гитлер нападёт на Польшу, то они обязательно объявят войну этому агрессору. Так им хотелось убедить товарища Сталина на это дело.  Да не того напали! Не хватало только, чтобы вождь мирового пролетариата вступил в преступный сговор с мировым империализмом, на борьбу с которым Сталин всю свою жизнь посвятил.


Вообще-то , по мне,  ихний секрет не такой уж страшный. Ещё 30 марта Великобритания обратилась к Польше: а не желает ли та принять от Великобритании гарантию суверенитета Польши? Оказалось – желает. И гарантии были даны 31 марта 1939 года. Что это означает – Гитлер понял. А то он совсем  распоясался – 21 марта предъявил Польше ультиматум по поводу вольного города Данцига, находившегося под контролем Лиги Наций, коридора к нему, отношению поляков к немцам, проживающим в Польше.

Считаю более страшным был другой секрет, который маршал Ворошилов, нарком обороны СССР, выдавил таки из британских дипломатов. Это то, что Британия на метрополии имеет всего шесть дивизий. Ворошилов, который привык оперировать десятками, а то и сотнями дивизий, наверняка в течении  добрых пяти минут не мог закрыть рот.. Что же это получается? Хоть будет договор с Западом, хоть не будет, воевать придётся самим. Правда, сотню французских дивизий он не учитывал

Здесь Суворов начал давать советы ( запоздалые, правда) как надо было действовать товарищу Сталину, если он действительно хотел мира. Надо было дать гарантии Польше, что СССР будет защищать её до последнего солдата .Правда,  это всё равно, что полякам гадюку в карман сунуть. Ладно, тогда второй вариант. Надо было затягивать переговоры с англофранцузами. Тем более, что и те хотели этого


А зачем это Сталину? Ему война позарез нужна. Вот  он и дал «зелёный свет» Гитлеру: «Чего мнёшься? Давай нападай!»

Только как он это сделал? Вот здесь Суворов недоработал. Он увлёкся добычей решения Политбюро от 19 августа 1939 года. Один немец опубликовал в ФРГ  якобы содержание заседания Политбюро от 19 августа 1939г. , где Сталин якобы рекомендовал вовлечь Гитлера в войну с англофрацузами.


С этими немцами целая беда. Они наводнили оккупированную часть СССР таким количеством шпионов, что КГБ после войны только тем и занимался, что отлавливал их. Если кто устраивался на работу, то всегда находились некоторые, ненавязчиво поглядывали у него из-за плеча – а не был ли он случайно в оккупации. И  не зря. Я вот в 1969 году работал на Первомайском химкомбинате. Так там начальник отдела кадров раскопал, что главный архитектор химкомбината в своё время служил в армии, только не там где все – командовал батальоном СС в Норвегии.. Он там особо не отличился, поэтому отсидел, сменил документы и работал, как ни в чём не бывало .Пришлось уйти. А начальника отдела кадров кто-то так отмутузил, что долгожителем ему не стать. Злодея не нашли – и все дела.


И ещё раз пришлось испытать присутствие КГБ. В ожидании жилья, я жил в рабочем общежитии стройтреста в Кокчетаве. Один электрик пристал  с предложением – ответить на просьбу французского радио ОРТФ, которое начинало свои передачи, дать отзыв на качество передачи. Я прикинул: где Париж и где Кокчетав. Наверное, наш отзыв им пригодится. Я согласился, послали письмо. Получили в ответ открытку  отличного качества. На фото – здание ОРТФ, кольцевое здание, внутри шпынь этажей на 20. На этом  вроде бы и всё. А через год моя жена случайно встретила в Харькове начальника отдела кадров того треста, из которого я уволился и переехал на Украину. Так тот с круглыми от страха глазами сказал, что за мной приходили из КГБ. Ну, пришли, проверили и ушли. .Я об  этом и не знал .А этот начальник отдела кадров был сыном польского ссыльного. Его  отец  еженедельно отмечался в комендатуре. У него страх перед КГБ забит в подкорки. Он трясся, что из-за меня его затаскают.


И всё равно,  КГБ не углядел. Спёр фриц что-то секретное. Вот наш пинкертон  профессионально взял след. Всю душу вытрясал из историков, маршалов, организаций – вы хоть признайтесь, что заседание Политбюро  19 августа было! Правда, делал это исключительно по  телефону. Аудиенций избегал. Ещё пристрелят – обещали ведь. Но наши стойко держали оборону – не было – и всё тут. Как хоккеисты ложились на шайбу штабелями – не было. Ясное дело – было.  Уже по стойкой обороне понятно – было. С чего бы такой пустяк вносить в 12-томную историю Второй мировой. И Суворов их достал. Главный по нашей военной истории  - Волкогонов Д.А. пошёл в сознанку. Признался – было, но там ничего не было


Ой, как же Суворов был признателен Волкогонову! Какой подвиг мужик совершил.

Ну, так хоть магарыч бы поставил.  На радостях Суворов обличил как лжецов четыре института по всяким историям, трёх маршалов, большого адмирала и ещё с полстраницы перечислял всяких негодяев, которые пытались утаить истину, потом уморился и дописал, что ешё много других. Зря он остановился. Так бы его книжечка стала бы на палец толще.


Короче, хотя протокол так и не удалось добыть, понятно,  что он открыл дорогу второй мировой войне. Ясно, как божий день. Во всяком случае, Суворову. Потому, что с этого дня вся мировая история пошла набекрень.


А мне покоя не даёт – как же Сталин дал «зелёный свет» Гитлеру? До подписания пакта Молотов – Риббентроп. Ведь Гитлер не был членом ЦК ВКП(б), ему не впишешь в резолюцию Политбюро: « Товарищу Гитлеру в срок не позже 1-го сентября объявить войну Польше.» . Может немного по-другому: «Пригласить Гитлера на Лубянку и убедить объявить войну Польше»? Так там же все свои, а чтобы об этом узнал Гитлер, нужны какие-нибудь потусторонние.


Ладно, почитаю, что там дальше. Может всё прояснится. Но не всё так просто, чтобы как только ,так и сразу… Суворов отвлёкся на улики, которые Сталин как ни старался и как ни советовал другим всё-таки наоставлял. Сразу видно – поджигатель войны, да и только. Начал Суворов приводить леденящие душу цифры: - 218 подводных лодок! …Лётчиков немерено… Танковых дивизий без счёта.. А пушек ,пушек…патронов штабеля – на грунт ложат! Партия в сапоги обулась, рвётся в окопы. Романтики захотелось…


И вывод: 19 августа Сталин количество дивизий решил удвоить – а это мобилизация!! Европа видела сладкие сны, Гитлер в блаженном неведении. Он знал, что ему на Польшу нападать – никак – это же война с англофранцузами!  Тю! ( это по-хохлацки, по-нашему  Ва-ау ! )  Сознался Суворов – не знает он, когда Гитлер собирался напасть на Польшу, но в 1939 ему нельзя было. Ну, это уже слишком, пан профессор польский!  Ведь есть же правило: « Если нельзя, но очень хочется , то можно.» . Это всё потому, что, по словам Суворова, уже много таких профессоров, явно польских, доказали, что Гитлер не имел намерения начать даже европейскую, а не то, что мировую войну. Тю!

( Этих, которые доказали, - в студию! Давайте полюбуемся такими интеллектуалами-знатоками!)


Ладно, разберусь сначала с уликами помельче. Вот флот. Действительно, 218 подводных лодок – это кошмар. Оружие не очень наступательное, вырваться из Балтийского или Чёрного морей нельзя. Это апофеоз адмиральской безмозглости. По мне, так наши матросы отличались там, где не было адмиралов – в штыковых атаках. В Чёрном море наш флот загнали к турецким берегам, в Балтийском наглухо закрыли наш флот сетями до конца 1944 года. Наверное ,с подводными лодками Суворов прав. Я проверять не стал. Только посмотрел в 12-томной истории ВМВ – там указано, что Черноморский флот имел 43 лодки, Северный флот имел 21 лодку .Жгучее чувство стыда не позволило нашим славным историкам  написать там же хотя бы пару слов о Балтийском флоте.  Там было о чём рассказать. Один только перечень собственных потерь занял бы не меньше полстраницы .Немецкий адмирал Руге в книге «Война на море» писал, что в 1941-м году  немцы потеряли 16 тральщиков ,минных заградителей и прочей мелочи. Три из них подорвались на немецких минах, три на шведских, одного утопил самолёт. Остальные – добыча наших славных балтийцев В целом эти 218 лодок не нанесли особого вреда ни Германии, ни остальному миру, кроме экономики СССР. Сталин чувствовал, что меньше нашим адмиралам никак нельзя – войну проиграют. Здесь можно думать, что угодно. Суворову виднее.


Опять улика! Да какая! Сталину захотелось иметь 100000 ( сто тысяч) самолётов Су-2. Для агрессии в самый раз. Непонятно только, почему передумал, всего 800 штук  приготовил. Слабо с агрессией, что ли? А как же тогда с мировой революцией?


Опять улика. На этот раз – ого!  Дивизии в Красной армии растут как грибы. Суворов запомнил, что от него скрывают на всякий случай протокол Политбюро от 19 августа. Знал и о том, что до этого в Красной армии было сто дивизий. А тут -  ты гля : уже  вот 182-я стрелковая ! И ещё. .И ещё. Присмотрелся пан профессор – а все- то дивизии имеют приказ на формирование от 19 августа! Он аж зашёлся от радости. Я тоже восхитился. Это же надо!  И решение (якобы) удвоить армию и приказы на формирование дивизий написаны в один день Один в один. А ведь, когда Политбюро собиралось, то наверняка выпили, закусили. Тосты прослушали. Потом Мыкыта Хрущёв сплясал свой .любимый танец – гопак. Танец не простой, вроде лёгкого брейка.. Наверное, хотел показать всем, что хотя пузо у него большое, мачо он ещё то.


Впрочем, возможно они сначала обсудили, подписали секретное что-то, а уже потом пошли смотреть брейк Хрущёва .Но всё равно раньше обеда отпечатанное, засекреченное и потом под роспись отправленное кому положено решение раньше обеда в Генштаб попасть не могло. И вот писарь ( хором такие приказы не пишутся)  за полдня успел написать и отпечатать многие десятки приказов, даже командиров подобрал. Не иначе, как трезвый был. Мне почему-то кажется, что даты на приказах ставили от руки           ногой.


Ладно, не в этом суть. Число большое, а что на самом деле? Беру книгу « Блицкриг в Европе. 1939-1941. Польша» на странице 208  написано, что 1 сентября 1939 г. Политбюро утвердило бумагу, которую 2 сентября  Совнарком   тоже утвердил ( а  как же: раз партия решила – куда же денешься ) в виде «Плана реорганизации сухопутных сил Красной армии  на 1939 -1940 гг.» Согласно этого плана Красная армия должна иметь 173 стрелковые дивизии разной комплектации. Штатная  численность Красной армии была установлена 2265000 человек. И таблица:  15 августа-99 дивизий. 5 сентября- 173.


 Там же на странице 37 читаю: «К 1 сентября  1939 г. вермахт насчитывал 4528 тыс. человек ( 3706 тыс. в сухопутных войсках, 677 тыс. в ВВС 122 тыс. в ВМФ и 23 тыс. в войсках СС)

 
Несмотря на обилие дивизий, Красная армия по численности уступала вермахту. А тот факт, что на десятки дивизий были изданы приказы 19 августа объясняется , наверное тем, что перед тем, как подготовить своё предложение для Политбюро о развитии Красной армии на 1940 Наркомат обороны поручил Генштабу проработать этот вопрос. Надо определить количество вновь создаваемых дивизий, подобрать кандидатуры командиров, определить дислокацию этих дивизий, решить с казарменным фондом, со всеми видами довольствия и т. д.


Это дело далеко не одного дня. В порядке подготовки предложения и получилось так, что приказы на формирование дивизий были предварительно написаны именно 19 августа. Тогда начальником Генштаба был Шапошников, он в этом разбирался. Это Жуков сначала выбил Постановление ЦК о формировании 20 механизированных корпусов, а потом сел подсчитывать, сколько ему необходимо бронетехники.


Что касается решения Политбюро от 19 августа, то, вероятно, там решался вопрос о прекращении переговоров с англофранцузами и о заключении договора с Германией. Чекисты наверняка разузнали о нежелании Запада заключать договор с СССР. Долго ли им подсунуть красавицу скучающему переводчику или официанту с растопыренными ушами, который обслуживал англофранцузов на всяких ланчах, чтобы узнать истинные намерения  Запада. К тому же Запад не ответил на разговор Молотова с американским послом от 16 августа.


Я это предполагаю, исходя из того, что уже 21 августа начальник Генштаба вермахта Ф. Гальдер записал в своём дневнике:


« Русский проект предусматривает следующие положения: никакого применения силы друг против друга; никакой поддержки той стороне, которая прибегает к нападению .При возникновении разногласий обращаться к третейскому суду. Срок договора 5 лет. Вступление договора в силу – с момента ратификации»
Это был нормальный, порядочный договор. Это Гитлер предложил некорректные  секретные приложения, чтобы ввести Сталина в соблазн. И ему это удалось


Что касается пакта Молотова- Риббентропа, то ни Гитлер, а позже и Сталин , на него не полагались. Для Гитлера он нужен был до момента нападения на Польшу, в расчёте, что Англия из-за него не выполнит гарантии Польше. Для Сталина это была попытка избежать войны, по крайней мере, на некоторое время.


С дивизиями надо разобраться потом, сейчас надо посмотреть на более мелкие улики.


Суворов не успокаивается. Ну, всё же дышит подготовкой к агрессии. Читаешь его арифметику и чувствуешь, как у Суворова на лысине волосы дыбом встают. И не мудрено. Вот уже 112-я танковая дивизия… Надо и себе разобраться, кошмар ведь.

Число танковых дивизий было в самом деле большим. Как же это получилось?

К приходу Жукова на должность начальника Генштаба в Красной армии  было создано 9 механизированных корпуса, по три танковых дивизии в каждом (кроме пехоты, артиллерии и пр.) Глянул Жуков и обомлел – мало. Пошёл к Сталину. Сталин спросил: «Сколько надо?» В ответ тишина. Сталин велел опросить командующих округами – кому сколько надо. Вот такие стратегические расчёты. Жуков взял счёты и пошёл считать. Пришёл к Сталину. «Надо ещё 20 корпусов». « Надо – так надо. Вот тебе постановление ЦК – и с богом» Пришёл Жуков в Генштаб, взял счёты – и снова обомлел. Ёлы-палы! – не хватает около 20 тысяч танков. После войны он утверждал, что всего ему не хватало более 30 тысяч. Но Постановление ЦК есть – его надо выполнять. 


Вот и создали ещё 20 мехкорпусов. В одном не хватает  танков, в другом не только танков, но и артиллерии, в третьем ещё и сапёров… Из подготовленных корпусов изымали обученный состав и распыляли их по остальным корпусам, заменяя их новобранцами. Отсюда качество танковых дивизий.  Это были полутанковые дивизии. Зато  много .Правда к началу войны их было 60, и номер- «112-я » непонятен. 


Немцы неплохо знали о танковом потенциале СССР, но это их не смущало.

Ф Гальдер  23.12.40г. (дневник)


Скудные данные о русских танках .Уступают нашим танкам в толщине брони и скорости. Максимальное бронирование 30 мм. 45-мм пушка (Эрхарда) пробивает наши танки с дистанции 300 м . Предельная дальность прямого выстрела – 500 м. На дистанции 800м –безопасна…

Ф. Гальдер 02.02.41 г.(дневник)


…Количество танков в целом ( пехотные дивизии +подвижные соединения) очень велико ( до 10 тысяч танков против 3,5 тыс. немецких танков) . Однако, учитывая их качество, это превосходство незначительное. Тем не менее не исключены неожиданности…

Ф. Гальдер 30.03.41 г.(дневник)


Высказывания о русских танках ( заслуживают уважения) 47-мм пушка, неплохие тяжёлые танки, но в своей массе – устаревшие типы. По численности танков русские сильнее всех в мире, однако они имеют лишь небольшое количество новых гигантских танков…

Немцы наших танков не боялись, даже не зная о  качестве подготовки экипажей.

После войны Жуков признавал за танки только Т-34 и КВ. Остальные ( БТ, Т-26, Т-28, Т-35) – это барахло. Между тем в американской армии САУ «Хеллкэт» ( двойник наших БТ-8, - калибр  76 мм, броня 12 мм, скорость 86 км/час) была признана лучшим истребителем танков и выпускалась с 1941г. по 1944 г. в количестве 2500 штук. Всё дело в тактике


Так, что наши танковые дивизии были ещё те, зато много. Сами понимаете – создать 20 механизированных корпусов за три месяца – ждать от них чего путного не стоит. К тому же все наши танки, включая Т-34, КВ были функционально дефектными. Сражаться на равных с панцерваффе они не могли


Посудите сами. Вот Т-34. Экипаж-  четыре человека. Водитель нужен? Само собой. Рядом стрелок-радист. А не то вороги лютые гранатами забросают. Третий, считай главный, наводчик. Значит, из пушки палит. Ну и кто-то же должен снаряды подавать? Вот ты, командир , и подавай, нечего сидеть без дела. Только вот за полем боя следить некому.


Конструкторы Т-34 добились идеального соотношения калибра, брони и скорости. А вот компоновку экипажа должны были подсказать генералы. А им всё равно. Наши генералы и танки – это «Мартышка и очки»  Крылова


В немецком танке за полем боя наблюдал командир танка ( для этого он имел смотровую башенку) и наводчик. Командир танка видел всю панораму боя и направлял наводчика на самую важную цель. В танковых дивизиях СС командир вёл танк, высунувшись по пояс из башни танка. Сейчас это переняли израильские танкисты.


 У нас за полем боя следил в основном наводчик через мутный прицел с 7-градусным углом зрения. Зачастую он натыкался на случайную цель, тогда как рядом была более опасная. В старых танках  проблемы со связью, применялась даже сигнализация флажками, как на флоте.


Наших Т-34 боялись только пехотные немецкие дивизии, у которых были 37-мм противотанковые пушки. Они были сняты с производства в 1940 году, но на вооружении кое-где были до мая 1945-го, хотя постепенно заменялись 50- и 75-мм пушками.


 К тому же каждая немецкая танковая дивизия имела в своём распоряжении эскадрилью ближней разведки, а танковый корпус – эскадрилью дальней разведки. Перед боем немецкий танкист знал, что его ждёт за тем холмом, за этим кустом.


 Только с конца 1943 года в армию стали поступать танки с командирскими башенками. Вот тогда наш танк Т-34-85 с 85 мм орудием был признан немцами лучшим танком второй мировой


Дурь генеральская была непомерной, она сводила значение наших танков почти к нулю. Идущим в атаку нашим танкам запрещали вести огонь с ходу. Мол, точность стрельбы никудышняя, нечего зря жечь снаряды. Немецкие артиллеристы жгли наши танки как на полигоне, им никто не мешал.
Ф.Гальдер 8 июня 1942г. (дневник)


.,,, Атаки против северного участка 2-й танковой армии утихли. Из 600 вражеских  танков подбито 289…

Д. Гланц «Крупнейшее поражение Жукова»  Ржев 1942г.


«…за 48 часов на участке шириной 4 км было уничтожено 300 танков.»
Только после вмешательства Сталина с этим было покончено. Ведь противотанковую пушку может вывести из строя разрыв снаряда в 5 – 10 метрах от неё осколки могли выкосить расчёт.


Вот один из эпизодов Великой Отечественной. Бои за Кавказ. Наш стрелковый полк с трудом держит оборону. То тут, то там оборона вот-вот рухнет. Командир полка разослал уже всех офицеров штаба по угрожаемым участкам. А тут на одном из участков в атаку пошли немецкие танки. Батарея наша, прикрывавшая тот участок , молчит. Связи нет, послать некого. Командир полка поворачивается к своему ординарцу, рядовому : -

Живо туда ,узнай, в чём дело! 


Ординарец этот до войны работал в райпотребкооперации. Там неисполнение начальственного повеления хуже, чем измена Родине. Исполнительность – это уже рефлекс. Ординарец мигом туда.


 А на нашей батарее такая картина. Прежде, чем бросить танки в атаку, немцы прилично прошлись по нашим позициям артиллерийским огнём. Заряжающие ,коноводы кинулись к ровикам, воронкам. А вот наводчикам запрещалось покидать орудие ни на минуту. Осколки и выкосили их всех. Некому наводить орудия. Собрались коноводы, подносчики, заряжающие и думу думают. Бежать в тыл – примут за дезертиров. Что делать – не знают, но с позиции не уходят. Ординарец тут как тут. Узнал в чём дело, гаркнул :- К орудиям! Наводить через дуло! – А-а ,

 это понятно. Это с панорамой у заряжающих проблемы. Открыли замки,  завертели штурвальчиками, ловят танки в центр просвета ствола. И пошло: бах, бабах, бах! Попасть не смогли, но когда немецкие танкисты увидели, какая стена разрывов встала перед ними, то сочли благоразумно отойти на исходные позиции.


Так ординарец спас батарею. А может и полк. А может и Туапсе. Героя оценили. На командном пункте дивизии генерал лично прикрепил медаль на ватник ординарца И ординарец не сплоховал. Сунул руку в свой «сидор» и выставил генералу магарыч. А как же!  В райпотребкооперации магарыч – святое дело. Откуда ординарцу знать, что в армии другие порядки. Он в ней без года неделя.


 Чёрт возьми! Я опять сошёл с тропы. Читаю дальше «День «М».

Суворов не унимается, Тем более, что где ни копни, всё буквально криком кричит о подготовке к походу за мировой коммунизм. Вот  - пожалуйста!

9 декабря 1936 года газета «Комсомольская правда» призвала подготовить 150000 лётчиков. Ого! И пошло. Чем дальше, тем больше. Вот уже с 1927 по 1937 год подготовлено 50000 военных (!) лётчиков. Интересно прямо таки, куда же они подевались, когда война началася? Лётные школы растут как грибы. На 1 января 1940 -!8, на первое сентября – уже 28, затем 41. Стал расследователь, он же пан профессор польский перечислять. На 1 мая 1941 года: три военно-воздушные академии, две высшие школы штурманов, курсы переподготовки, 16 технических и 88 лётных училищ и ещё… 


 У Суворова глаза как блюдца. Я тоже изумился до невозможности. Это же надо так поставить дело в школах, что когда грянула война, половина лётчиков не умела воевать, а другая половина – ни летать, ни воевать. А школ множество!


А давай-ка я посмотрю, как там «за бугром»? Вот Германия:
«Первоначальная боевая подготовка рекрутов, призванных в ВВС, осуществлялась в 23 учебных авиационных полках и 2 батальонах морской авиации. Ежегодно здесь проходили 60 тысяч человек  (ИВМВ-12. т.2 стр. 379).


Это же за три года 180000 лётчиков! Куда же они их девали? В люфтваффе самолётов в то время в три раза меньше, чем в Красной армии.. Для человека, не сведущего,  и 150 тысяч пилотов в СССР, и 180 тысяч в Германии, непостижимо .Но ведь это было! Что получилось из «150 тысяч обученных  пилотов»  видно из речи Гитлера

( речь 11 декабря 1941 г. в рейхстаге по случаю объявления войны Соединённым Штатам.)

    «… На 1 декабря число советских военнопленных составило 3805865. уничтоженных или захваченных танков было 21391, орудий 32541 и самолётов 17322…»

 Вот там, где эти самолёты, там и эти «пилоты». Никакая бронеспинка  не могла защитить неумелого лётчика от 20-мм –й пушки «Мессермитта»


Вот ещё. ( в дневнике Берия):» По сводкам, в Америке ежегодно выпускают 100 тысяч лётчиков. Орава бездельников…»


С авиацией в СССР такая картина. Жуков ,придя в Генштаб,  застал 109 готовых авиационных полков. Глянул – и аж зажмурился. Мало!!  Вот ещё столько – тогда это да.  Кинулись создавать новые полки -  не хватает лётчиков!  Как же так? Суворов же доказал, что подготовлено 150 тысяч ! А вот так! Не хватает – и всё! Правда, Суворов  не распространялся , что это за лётчики. А это были пацаны, которые совершили  по 2 – 3  полёта на фанерно-парусиновых бипланах и ни разу не убились. Никакой угрозы для мира во всём мире они не таили. Я вот совершил два прыжка с парашютной вышки –не считать же меня парашютистом . У Осоавиахима не было истребителей, бомбардировщиков.


Но новые полки создавать надо. Авиашколы в крик: « Не могём столько лётчиков подготовить!» Жуков -  в ответ: « Вы это бросьте! Сократить срок обучения! Отменить высший пилотаж!»


( Это, наверное, потому, что Жуков всё ещё не избавился от кавалерийской мудрости : «Пускай кобыла думает, у неё голова побольше» )

И дело пошло! Взлетел курсант, сел – не убился? В строевой полк. Там доучат. В строевых  полках своя беда. Не умеют лётчики летать. В день по 2-3 самолёта в день разбиваются. Сталин накричал на генералов. И они нашли выход. Перестали выпускать лётчиков в воздух:


«Вследствие боязни аварийности истребителям был запрещён высший пилотаж… за три месяца 1941 г. лётчики Прибалтийского военного округа находились воздухе в среднем 15,5 часа, Западного особого – по 9 часов, а Киевского – только по 4 часа…»

      ( « Великая отечественная катастрофа»)

Что такое лётчик истребитель, не владеющий высшим пилотажем?  Это летающая мишень. На таких асы люфтваффе нагоняли свой счёт сбитым самолётам. Это же какими идиотами надо быть – война на носу, а они лишили лётчиков неба.


 Мне припомнилась одна книжка для детей .Там приводится  следующий эпизод времён войны. Наши  лётчики отдыхали    на аэродроме итальянского города Бари. В конце войны наши истребители прикрывали югославских партизан. Вылетали они с румынских аэродромов. выполняли задачи в Югославии и садились в Бари .   Снова оттуда к партизанам – и в Румынию. Челночные операции. Как американские бомберы с Британии в Полтаву  через Германию, которую они бомбили.


Мимо наших самолётов проходил военный атташе США. Проходя мимо наших самолётов, хлопнул рукой по крылу Як-!0 и буркнул: « Раш фанер!» Наш лётчик обиделся. «Да фанера – не фанера, а твой «Мустанг» как два пальца…» «Мустанги» там стояли рядами. Теперь обиделся американец. Он знал все данные о всех самолётах второй мировой. Знал, что у его «Мустанга» мотор в полтора раза мощнее, чем у Як-10, и не верил, что Як будет иметь шанс в борьбе с «Мустангом»». Слово за слово – решили устроить учебно-показательный бой. Фронтовая выучка сказалась, и наш лётчик перехитрил американца. Меня поразило то, что атташе, канцелярская крыса в нашем понимании, имел такую высокую выучку, что готов хоть сейчас сесть за штурвал – и в бой. В США так было принято. Если в воинском формуляре записана специальность «лётчик-истребитель» то это настоящий лётчик, прошедший настоящую подготовку, независимо на какой должности он служит на самом деле. И ещё попадалась байка. В одном американском полку снабженец имел воинскую специальность пилота бомбардировщика. Однополчане обступили его – разговор. У нас договорённость – всем поровну, мы летаем, рискуем, а ты отсиживаешься на земле. Не вопрос, ребята, свою долю отлетаю, только пока я буду в полётах, вы сделайте тут то, то и то. О, -  сиди уж где сидишь, мы за тебя отлетаем, не впутывай нас в это дерьмо.


У нас народ более прагматичный. Пока не получит пинка – и не почешется. Вот:
«Ряд командиров частей и соединений мало уделяют внимания личной лётной подготовке. Два комбрига на маршруте 150 км дважды теряли ориентировку и садились на вынужденную для опроса местных жителей.» Сухачёв «Небо для смелых».

 У нас совершил несколько полётов на «кукурузнике» -  и уже пилот. На войне они сыпались на землю как груши. Из-за этого Сталин уже в ходе войны ввёл правило: Ни один авиаполк не мог быть отправлен на фронт, пока Сталин лично не проверит налёт часов, результаты стрельб , и всё такое

. Наверное из-за такой «подготовки» лётчиков Сталин велел расстрелять руководителей авиации, героев Испании и Халхин-Гола- Смушкевича и Рычагова. Так руководить авиацией и дурак сможет, а их у Сталина немерено


Помимо всего прочего, они были в Испании и должны были заметить, что немецкие лётчики после первых боёв перешли на звено «пара» вместо применявшегося раньше повсеместно звена «тройка». Звено «тройка» при горизонтальных виражах рассыпается, поскольку каждый самолёт должен держать различную скорость. Если ведущий даст «газу до отказу» то один ведомый безнадёжно отстанет, а второй выскочит вперёд. Тем не менее, наши истребители встретили войну в основном звеном «тройка»

.



Страсть к припискам в СССР началась с армии. Издалека смотришь – армия как настоящая, а на самом деле фуфло.


 Вот наши защищают Мурманск. Первый налёт немецких бомбардировщиков. При звуках воздушной тревоги зенитчики бросились в бомбоубежище. Им: «Ну что же вы?» Ах, да, в самом деле. Вернулись к зениткам – не работает прибор управления огнём. Они с ним не так уж много общались, чтобы сразу разобраться . в чём дело. Сидят, за Мурманск переживают. Бомбы сыплятся вовсю. Вдруг один хлопнул себя по темечку : Ведь орудия можно наводить вручную! Действительно. Кинулись к орудиям. Только Мурманск всё равно выгорел дотла .А ведь сидели у своих зениток неделями – могли бы и разобраться.


 Вот  в книге Молодшего. Он описывает первый вылет бомбардировщиков на задание. Ни один самолёт не был сбит, но ни один не смог вернуться на свой аэродром. Садились на чужые, на колхозные поля. Не умели работать с картой. Следующий вылет смогли выполнить только 10 августа. Ещё неясно,  кого и как они там бомбили. 

 
И так во многих мемуарах.

 
Снова. за «День «М». Опять пошло-поехало. Суворов дальше гвоздит Сталина. Это же надо! С июня 1940 перевёл страну на военные рельсы! А вот Германия до 1942 года этого не делала! Не иначе, как Европу заграбастать. Тю! Ну и что? Значит, у Гитлера вооружения было под завязку .Согласно записи в дневнике фон Бока, командующего группой армий «Центр» от 1.02. 41, фюрер подумывал о конверсии некоторых промышленных предприятий .Отчасти дело вот в чём. В 1938 году ему досталось то, что осталось от Чехословакии. На мировом рынке оружия её доля составляла 40%. О том, что это значит для Германии, Гитлер высказался 28 апреля 1939 г. :


« Хочу, чтобы вы имели хотя бы некоторое представление о почти астрономических цифрах ,которые даёт нам этот международный арсенал, расположенный в Центральной Европе. Со времени оккупации мы получили 1582 самолёта, 581 противотанковую пушку,2175 орудий всех калибров, 735 миномётов, 486 тяжёлых танков,42876 пулемётов. 1030 тысяч винтовок, 3 миллиона гранат, миллиарды единиц огнестрельных боеприпасов…»  («Накануне» стр 179 ).

К сентябрю 1939 года этого добра стало вдвое больше. Потом добавились военные заводы и трофейное оружие Польши, потом – Франции.


 Во всяком случае 29 августа  1939 г. в дневнике Ф. Гальдера – запись:


« План «Вейсс».  ( нападение на Польшу) Для стратегического развертывания по плану «Вейсс» выделяется 1/6 всех запасов. План «Вейсс», Запад и подвижной резерв -1/4…»
Не то генералы вермахта воевали экономно, не то запасы были большие.


Для советских оружейников, работавших  с июля 1940г. в режиме военного времени, на 1941 год был выдан заказ на 1,8 млн. обычных и 200 тыс. автоматических.  На весь год. А Германия только от   чешских заводов с 15 марта по 28 апреля ( оглашение Гитлером вышеуказанной цифры) получила 1млн. 30 тысяч



В дневнике Ф.Гальдера от 16. 08.41 г. записано, что с 1.08. 41 по 16.08.41 вермахт засадил в Красную армию столько боеприпасов, сколько рассчитывал потратить на всю «Барбароссу» Это уже когда наши лучшие дивизии были разбиты, когда вермахт достиг полуторного-двойного превосходства


Надеясь на англофранцузов, Сталин отстал с развёртыванием Красной армии. После разгрома Франции пришлось срочно наращивать армию. Для вооружения больше сотни дивизий, в том числе 20 мехкорпусов, пришлось  переводить промышленность на военный лад.


У немцев же как? У них там же капитализм проклятый, а у нас социализм. Там только и знают гоняться за прибылями. Владельца завода и подгонять не надо. Он знает – чем больше бомбов всяких сделает, тем ему лучше. А нашему директору завода лучше, когда меньше.


К тому же наш высший генералитет, в основном унтер- офицеры царской армии, страдали острой интеллектуальной недостаточностью. Им надо было оружия гораздо больше, чем генералам немецким. Пример Финляндии, где Красная армия потеряла за три месяца войны 1700 танков, показал Сталину, что нашим генералам ой как много надо всего-всего .Так и получилось на самом деле. Вермахту достаточно было 3,5 тысяч танков, чтобы разгромить те 24000 танков, которые были у наших генералов. За вторую половину 1941 года наши генералы получили 6000 танков к 24000, а вермахт 663 к 3,5 тысячам – и перевес был за вермахтом..


Под Эль-Аламейном Роммель потерял , кажется, 51 танк – и это было для него катастрофой, а наши генералы потеряли в Финляндии 1700 танков и у них хватало совести смотреть в глаза Сталину да и всему народу. СССР пришлось ещё и у союзников просить оружия в ходе войны. 


 Что касается ужесточения трудовой дисциплины в промышленности, то это была необходимая мера. Везде примерно так делали. Сталину нужна была уверенность, что если предприятию поручат выполнить военный заказ, то он этот заказ выполнит. Для этого, помимо всего прочего, нужна стабильность рабочего коллектива.. Напоминаю, что это было введено с июля 1940 года, а до этого было как везде и всюду.


Но и этого Суворову мало .Даже за Пашу Ангелину Сталину попало по полной программе. Она, видать, по наущению то ли Сталина , то ли партии  завлекала женщин на трактора. Чтобы, значит, мужиков можно было в армию забирать. Она довела страну до того, что к началу 1940 года женщины составляли 41% всех рабочих и служащих в промышленности.


 Я, как прочитал, так сразу аж вспотел. Ведь у нас сегодня примерно такая же ситуация! Это что же? Путин тоже что-то замышляет? Надо будет побегать неделю-другую по три раза в день за спичками и солью. А то придётся добывать огонь трением, а я этой технологией не владею.


Дальше пошли намёки на совместные дела  Сталина с лётчиком Головановым .Тёмными делами занимался Голованов. Положим, это действительно так. Он занимался ночными полётами для бомбардировок объектов в немецком тылу. Только авиадивизия специального назначения и спецназ в сегодняшнем понимании – это разные вещи. А вот особой привязанности у Сталина к Голованову не было. Когда Сталин собирался лететь в Тегеран  на встречу с союзниками, то Сталин предпочёл лететь в самолёте с полковником, заявив, что генералы реже сидят за штурвалом и с полковником надежнее. Но Сталин уважал Голованова, как выдающегося организатора дальней авиации. Это был один из немногих генералов, который был на своём месте.


Сталин вообще уважал людей, досконально знающих своё дело. Один полковник железнодорожных войск предложил схему контроля за воинскими перевозками аналогично пассажирским перевозкам. Для  контроля за воинскими перевозками это была целая революция. Теперь Сталин мог в любое время узнать, где какой воинский эшелон, когда он прибудет на станцию назначения. Так Сталин специально вызвал его в Москву,  чтобы только посмотреть на человека, совершившего переворот в контроле за воинскими перевозками. До этого никто не знал, где какой эшелон, куда он пропал и когда будет в нужном месте.

Кроет Суворов Сталина дальше. Не  ускользнуло от опытного разведчика то, что СССР всё время зарится на Румынию


И 9-я армия огромна, и капитан Свиридов глаз не сводит с румынского берега. Да и 19-я армия туда же  Даже 34-й корпус во главе с приближённым Ворошилова Хмельницким на Румынию нацелился. Я., например, считаю, что 9-я армия была большой потому, что никак не могли создать Южный фронт и для того, чтобы ставить прибывавшие на юг дивизии на довольствие, их временно прикрепляли к штабу 9-й армии. Ещё мне запомнилось, что то ли в 2-й, то ли во 3-й Директиве  от 21.06..41 г.была строка  вроде:   «Против Румынии никаких действий не предпринимать» 


Насчёт 9-й армии Суворов  явно погорячился, не стоило так радоваться. Армия была действительно большая – 22 дивизии. Так ведь и фронт у неё огромный. На одну дивизию приходилось 50 км. А на Западном фронте – 11 километров на дивизию. Этой армии дай бог удержать границу, куда уж ей захватывать Румынию.


 Сталину очень хотелось, чтобы Румыния воздержалась от вступления в войну на стороне Германии. Она первоначально и не собиралась, она придерживалась проанглийской ориентации, у неё была английская гарантия суверенитета. Было время, Гитлер считал её противником. Только вот в 1940 году не утерпел Сталин, отобрал  по-хорошему Бессарабию. И у Румынии испортилось настроение. Она побежала к Англии ,,как же – у неё  английские гарантии. А  Англия, глядя в окно, ей и говорит: - Да к они же своё забирают. Что же ты?.- Англии СССР нужен был как союзник, ей не с руки затевать нехороший разговор со Сталиным.  Тогда Румыния в слезах – к Гитлеру. Тот пригрел и утешил -  Отдай, я верну .- ( Это я в стиле гротеска). Вот из-за надежды, что Румыния воздержится от вступления в войну на стороне Германии, только непосредственно перед войной создали Южный фронт, все южные дивизии навесили на 9-ю армию. 


Всё дело в том, что у Румынии нефть была!  Без нефти Гитлеру в случай войны –каюк  Но это не совсем так. У Гитлера бронетехника и автотранспорт работали на самогоне из угля. Поэтому танки имели бензиновые моторы, Кстати, это вызывало бурную радость у нашей пишущей братии и гордость за нашу страну: « А ещё Германия! Даже дизеля для танка не могла сделать! А  у нас – пожалуйста!»  Это надо совершенно ничего не знать ни о Германии, ни о её науке и технике, чтобы такое ляпнуть.  Между прочим, эта хвальба и сейчас в ходу.  А всё дело в том, что из угля солярки не нацедишь. Нефть  Германии нужна была для авиации, морского флота, смазочных масел. Ну, и бензин из неё всё же лучше гнать. Гальдер писал, что Германия ежемесячно получала 130 тысяч тонн нефти. По сегодняшним меркам  - пустяк, но для Германии он был дорог. Когда с 1943 года американские «летающие крепости» летали  с африканских аэродромов бомбить румынский центр нефтедобычи Плоешти, то противоздушная оборона там была сродни берлинской.


Во всяком случае с 1944 года вермахт потерял Румынию, потерял нефтяные поля Венгрии и Австрии и всё остальное. Но машины ездили, танки ездили и стреляли, то что осталось от люфтваффе летало. стреляло, бомбило до 9 мая 1945года. А если бы Германия сделала ставку на дизеля – вот тут бы её  и парализовало.


Неприятно удивило, что Суворов утверждал, что 19-я армия Конева нацелилась на румынскую нефть на Южном фронте .   Хрущёв в своих воспоминаниях утверждал, что она была включена в состав Юго-Западного  фронта, уже развернулась на киевском направлении, но затем её срочно перебросили её Западный фронт. У Хрущёва память мужицкая.


Видно, что Суворов неотчётливо учил историю и в школе, и в училище. Потом  в поисках всяких улик и читать было недосуг. Поэтому не знает, что Жуков не участвовал в Сталинградской операции, что население а СССР было большее, чем  в Российской Империи и другие мелкие детали.  Он не знает, кто и когда начал вторую мировую войну .А посему у него необозримый простор для фантазийных измышлений  Для него нет никаких сомнений – во всём виноват Сталин и СССР . Больше некому. Только об этом всё пишет и пишет. Только этим и кормится. Все его доводы-выводы можно было изложить на нескольких листиках. Но с ними ни к какому издателю не пойдёшь .Вот и приходится жонглировать номерами дивизий, количеством лётчиков, пушек-танков-самолётов. И  печатных листов хватает. И мозги читателям так запудрит, что они уже со всем соглашаются .За это  его и профессором обозвали и академиком и выдающимся журналистом 


Можно привести ещё один пример. По словам Суворова танковая дивизия Черняховского с первых минут войны двинулась в Восточную Пруссию  - и пошла, и пошла.. А возьмёшь книгу «Черняховский» Шарипова – там совсем другое.


18.06.41г. Черняховский получил приказ провести дивизию в боевую готовность.21 июня 29-я танковая дивизия находилась севернее Шяуляя в составе 12 корпуса во втором эшелоне 8-й армии. ( в 80 км от границы) В течении 22 июня дивизии Черняховского  трижды меняли задачу. Она дважды разворачивалась для контрудара, но приказ отменялся.. Дивизия совершила 50-километровый марш и в составе 12-го корпуса совместно с 3-м корпусом  пошла в атаку. В дальнейшем  дивизия «наступала» лицом на запад, а ногами на восток. На пятый день войны из более чем 200 танков осталось меньше 40. 29 июня дивизия защищала понтонный мост возле Риги.( 200 км от границы).. 2 июля дивизия отходила к Пскову. 2 июля – приказ: сдать 8-й армии танки, гаубичный и мотострелковый полк и отправиться на переформирование. И т.д.


Не удержался Суворов, чтобы лишний раз не пнуть  Сталина: вот , мол, в начале века Сталин руководил шайкой, ограбившей Тифлисский банк. Решил под занавес для пущей убедительности повторить гнусную ложь себе подобных, которые десятки лет повторяют друг друга.. А вот  если взять и почитать Троцкого. то как он ни крутился вокруг этой темы, назвать Сталина соучастником этого «экса» не решился – не было доказательств. Хотя Троцкий собирал досье на всё своё окружение , и в то время у него была тьма сторонников  и помощников Уехал он в эмиграцию с несколькими сундуками компромата на всё и вся . Не было у Сталина более лютого врага, чем Троцкий, но порядочность не позволяла ему прибегать ко лжи. Сейчас же у нас полная свобода совести, чего-чего, а этого добились   


Гитлер в своих беседах за столом как-то заметил, что русская элита исчерпала немецкую кровь и превратилась в быдло (не дословно, но как-то так) Насчёт крови – не знаю, но в остальном фюрер был прав.


Вот ещё один образец глупого негодяя, злобного клеветника. Некий г.  (господин, не подумайте лишнего) Аксёнов в своей книге «Московская сага» педалирует мысль: « Сталин зарезал Фрунзе» (.Другие добавили позже : « чтобы поставить наркомом обороны своего дружка Ворошилова»). При этом у него даже ума не хватило не писать то, что противоречит его утверждениям. Он написал, что при вскрытии брюшины Фрунзе из неё извлекли стакан гноя. То есть, совершенно очевидно, что у Фрунзе уже запредельный перитонит, который возник после прободной язвы. Сталин, когда Фрунзе на совещании в Кремле упал без сознания с кровотечением изо рта, был сто раз прав, когда потребовал отправить Фрунзе на операцию. Только врачи   слишком долго занимались консилиумами ( не часто приходится оперировать такую важную особу). Они оперировали почти покойника. Это г. Аксёнов повторяет гнусную ложь г. Бажанова, бывшего секретаря Сталина. По каким-то причинам ему пришлось удариться в бега, и, чтобы оправдать своё предательство,  старался навешать  на Сталина побольше грязи..


Характерная черта всех антисталинистов – бездоказательная ложь  или ссылка на оную других таких же. Им нечего разбираться, что там было на самом деле. Они не обладают информацией о том , о чём «мнение имеют» . Им до того не терпится обосрать Сталина., что в азарте забывают снять штаны. И таких с каждым годом всё больше .Антисталинизм сейчас единственное кормовое поле для  многих пишущих,  со свободой совести которые. Кого сейчас заинтересуешь дояркой, которая выжала враз баррель молока от бурёнки. Неудобно  выставлять героем дня банкира, который до кости обобрал доверчивых ипотечников , менеджера, который забогател, переклеивая наклейки на просроченных продуктах и  т.д. Ну, да бог с ними.


Надо вернуться к дивизиям. Как-никак основное доказательство. Разобраться надо с гигантским увеличением Красной армии ( сначала я решил разобраться  с 1941 годом,  а уж потом с 1939-м.. Это нарушает хронологию, но вопрос 1939-го более важен и лучше рассмотреть его напоследок ), которое вынудило Гитлера напасть на СССР. Почему-то Суворов сравнивает Красную армию по состоянию на 21.06. 41 г. с царской армией после начала первой мировой войны_- и  закатывает глаза.: Красная армия в мирное время (Тю! Какое мирное время? В это время в Монголии шла война с Японией с непредсказуемым на тот момент исходом )  больше, чем царская армия в военное время! (Тю! Ну и что?) Давайте лучше сравним  Красную армию с вермахтом. Вот таблица:

                              Красная армия                                                 Вермахт  

1923 г.               550* тыс.     100 дивизий                            100 тыс.     10 дивизий

1927 г.                586 *тыс .   100 дивизий                           100 тыс.     10 дивизий 

1933 г.                885* тыс.     100 дивизий                               ?        .     29 дивизий

1937 г.               1100* тыс.    100 дивизий                            800 тыс.    39 дивизий

1938 г.               1513* тыс.    100 дивизий                        800 / 2000  тыс  39/51 дивизия

1940                   4207*тыс.      200 дивизий                         4530 /  ?          102 /180**

22.06 41              5500* тыс.    303 дивизии                       7254             214 дивизий


В 1940 году с вермахтом была чехарда. Гитлер то объявлял о демобилизации 39 дивизий, то позже скрытно мобилизовал снова, но в общем численность вермахта по состоянию к 21.06. 41г. увеличивалась. ( Численность Красной армии указана без ВМФ, а  вермахта – с ВМФ. Но это не столь важно ). Я поленился полностью заполнить таблицу – важен старт и финиш. Из этого  сравнения видно, что развёртывание Красной армии отстало от роста вермахта. ( Не стоило бы так закатывать глаза ) Сталин увеличивал армию в связи с ростом вермахта, тут не до желания начать войну, сугубо оборонительная мера. Из-за надежды на Францию он опоздал.


 Цифры зо значком * я взял у Суворова, чтобы не было лишнего крика.. Цифра со значком** взята у Ф. Гальдера, начальника Генштаба вермахта.


Рассуждения Суворова таковы. В мирное время страна обязана (!) иметь в армии     до одного процента населения. Больше – ни-ни. А если кто увеличит супротив этой цифры, то это агрессор. Занимается скрытой мобилизацией. Ты сначала объяви мобилизацию, а потом уж увеличивай армию. Иначе нельзя!  Тю! Правда, объявление мобилизации – это война. Но тут уж ничего не поделаешь. Так положено ещё с первой мировой.( Кстати, у нас сейчас армия – 1,8 млн. человек на 147 млн. населения)


Удивительная «наивность» Суворова: раз СССР заключил договор с Германией о ненападении – значит ,он не имел права наращивать армию больше 1% - 2 млн. человек. А что делает Германия при этом – не его дело. Это тем более нелепо сейчас, когда стали известны намерения, распоряжения, приказы Гитлера. По ним видно, что действия Сталина были исключительно своевременны и направлены на защиту страны, а не на подготовку к агрессии, как утверждал Суворов.


Мне кажется,  что к началу второй мировой войны все положили на то, что не положено было делать в первую мировую. И Германия, и Польша, и СССР занимались скрытой мобилизацией.  Если судить по этому, то тогда агрессором следует назвать Польшу. Как только Польша получила ультиматум от фюрера 21 марта, то с 23 марта Польша начала частичную мобилизацию пяти соединений, затем с 13 августа ещё 9 соединений, дальше пошла скрытая мобилизация. Вот и пришлось вермахту дать достойный отпор польским агрессорам. Это – если по  Суворову. Официально Польша объявила мобилизацию  31 августа. Но почему-то Гальдер записал в своём дневнике:


… 16.08. 1939. Последние данные о Польше.

Мобилизация в Польше будет закончена 27.о8. Следовательно, мы отстанем от поляков с окончанием мобилизации. Чтобы закончить мобилизацию к тому же сроку, мы должны начать её 21.08.»

У немцев не принято лгать, тем более самому себе. Но, возможно, он так записал из-за разведки. Блудливый народ – эти разведчики ( Это я не про Суворова ). Даже если из-за загула за какой-то срок не добыл ничего нового, всё равно что-то наплетёт.


Сегодня признано, что из одного миллиона польской армии к началу войны в строю находилось 600 тысяч. Меньше, чем за сутки  столько не собрать. Налицо скрытая мобилизация.


Суворову обвинить бы в агрессии США. Там сразу 3 сентября объявили «нейтралитет»  и для его обеспечения увеличили армию с 210 тысяч до 1462 тысячи к 30 июня 1940, оккупировали Гренландию, послали в море сотни сторожевиков охранять пол-Атлантики с приказом топить всё подводное без всяких «Извините, пожалуйста», не объявляя войну. Принят план увеличения числа самолётов в армии до 100 тысяч. Зачем нейтральному государству за тремя морями 100 тысяч самолётов? Тем не менее, сочли необходимым, и суворовых не спрашивали


 Когда-то читал, что Америка была готова положить на алтарь мира жизни 12 миллионов своих солдат. И она бы их положила, если бы СССР был разгромлен. В США сразу ориентировались на худший вариант развития событий, когда и СССР и Англия потерпят поражение.  Страна готовилась к схватке с нацистами в одиночку и ни у кого не спрашивала что положено, а что нет.


Мне когда-то удалось с минуту по телевизору  созерцать Суворова. Я представлял его нормальным строевым офицером. А тут смотрю – типичный, засидевшийся за столом бухгалтер. И в его писанине есть что-то от бухгалтера. Только среди бухгалтеров глупцов нету. Не приживаются они там. Профессия такая. Ладно, разбираемся дальше


Вот Суворов доказал, что Вторую мировую войну начал Советский Союз. Но и этого ему мало. Он сразу понял, что и на Гитлера Сталин хотел внезапно напасть. Доказал это как дважды два. Смотрите: В сентябре Сталин произвёл гигантское увеличение Красной армии. С 1 сентября 1939 года .Срок службы призванных в армию – два года. К 1 сентября 1941 года срок службы гигантской армии  заканчивается. Задерживать их нельзя никак. ( кому – Сталину?!!) Тю-у!  Да, упадёт дисциплина ( какая дисциплина?  В тогдашней армии? Тю! Да в ней и самоволка до 6 (шести) суток считалась в пределах нормы)


Это в вермахте были генералы, которые расстреливали за самоволку. Возможно, из-за этого они и дошли до Сталинграда. Впрочем ,наши тоже дошли. Даже раньше вермахта. Это  уже в Советской Армии после войны Жуков почти навёл дисциплину. Один офицер-фронтовик, которому удалось пережить войну и служить дальше , рассказывал : - До войны мы в кармашках для карманных часов носили презервативы, а после войны – валидол. - Жуков обожал дисциплину. Читал где-то, как в Белоруссии в одном городке Жукову встретился лейтенантик. Пограничник. Шёл из бани, вышел из-за угла и наткнулся на Жукова. И посмел отдать честь Жукову, держа подмышкой левой руки банные  принадлежности. Так Жуков заставил его шесть раз пройти мимо и отдавать честь, как положено. Думаю, что у тех пацанов, которые наблюдали за этим, пропало желание поступать  в офицерские училища. Но Жуков так и не довёл  дисциплину до блеска. Не дали. То Сталин, то Хрущёв. И сейчас о самоволке сочиняют песни. былины. Считается , что не солдат, кто в самоволке не бывал.


 Я снова отвлёкся. Смотрим дальше. Так вот, если армия отслужила свой срок, то её надо распускать. И останется Сталин без армии. Другой такой уже не собрать. Хотя было призвано три срока, как отметил Суворов, а их было, кажется, 25,.но Суворову виднее. Чтобы Сталину не остаться без армии, её надо пустить в дело - начать войну не позже 1 сентября 1941 года. И действительно: если к 1939 году добавить два, то получим 1941 год. Математика – наука точная. Что поделаешь – Сталин действительно должен был начать войну до 1 сентября 1941 года. Правда, начинать войну с пяти  с половинной армией против семимиллионного вермахта .лучше бы не надо, но позже (якобы) и такой не будет(?!).


Вот только срок начала войны какой-то неопределённый – от 1939 до 1941-го. И здесь Суворов нашёл, как точно определить дату начала войны Сталиным. Простота его метода потрясает. Он установил следующее:


29 августа 1939 года Политбюро вынесло решение «Об отборе 4000 коммунистов на политработу в РККА». Через 19 дней после этого Красная армия пошла на Польшу.  Потом смотрит Суворов – опять! 17 июня 1941 года снова Постановление « Об отборе 3700 коммунистов на политическую работу в РККА.» Если к 17 июня 1941 года да добавить 19 дней – то и получится дата начала войны Сталиным – 6 июля! Красная армия как пить дать должна была двинуться в поход. Снова математика безупречная. Даже учтено, что в июне 30 дней, а в июле 31 день .


Вот только маленько поторопился  Суворов, послал Красную армию в мировой поход без комиссаров. В вышеупомянутом Постановлении в п. 2 указано:


«Призыв ( коммунистов - автор ) произвести с 1 июля по 1 августа.».


 В дополнение к этому Суворов нашёл ещё кучу доказательств. Особенно повезло ему в музее 8-й гвардейской со многими орденами и именными названиями  - а короче Панфиловской 316-й дивизии. Гвардейской она стала в боях, поэтому сменила номер. Сколько людей  ходило по музею и ничего необычного не замечали. А Суворов как зашёл, так и сразу.. Дата приказа-то на формирование дивизии - 12 июня 1941года! ТАСС заявляет 13 июня, что СССР не собирается нападать на Германию, а тут – пожалуйста! Формируют дивизию до германского нападения! А потом ещё и ещё .272-я ..242-я… и ещё,  и все до германского нападения! Порой непостижим детсадовский уровень Суворова. Дивизию  формируют (только приказ подписали)  12 июня – крупными буквами – ДО ГЕРМАНСКОГО НАПАДЕНИЯ!. Тю! И все предыдущие 315 сформированы до германского нападения . Ну и что? Почему надо непременно ждать нападения и только потом начинать формирование дивизий? Можно не успеть. Дивизии формировали потому,  что по численности РККА отставала от вермахта. Мне почему-то кажется, что если вермахт разросся до 7 миллионов, а в Красной армии в это же время было пять с половиною миллионов, то не только можно, но и нужно ещё создавать дивизии.. Другой вопрос, если бы Красная армия была гораздо больше вермахта , а соединения продолжают создавать, тогда бы можно подозревать что–то неладное.


Согласно записей в дневнике Ф. Гальдера от 31.07 40г. уже тогда на рубежах нашей страны стояла готовая армия вторжения – 120 дивизий. Поэтому лихорадочное создание дивизий. мехкорпусов было направлено  на попытку уравнять силы, а не на создание перевеса. Добиться этого Красная армия к 21.06. 1941-го так и не успела


 А  теперь я хочу объяснить ситуацию 22.06.1941-го по-своему.. Что касается войны Германии и Советского Союза, то сложилось такое положение. что война становилась неизбежной и начать её могла любая страна. Гитлер загнал себя в такое положение, что только война с СССР  могла дать ему шанс на удачу. Причём время работало против него. Потенциал дальнейшего увеличения вермахта был исчерпан, силы противников росли. Он отказался вывести войска из Польши по требованию Британии от 3 сентября, выбрал войну. Теперь он оказался между Британией и Советским Союзом . С Англией он потерпел неудачу, капитулировать не собирался. Нападение на СССР было неизбежным, вынужденным, в какой-то мере  превентивным. СССР не собирался допустить разгрома Англии  и был готов вступить в войну, если бы вермахт начал высадку на остров. Особой спешки у Сталина с вступлением в войну не было, а у Гитлера   с временем был напряг. К тому же слишком много Гитлер мог выиграть от разгрома СССР. Тогда он мог рассчитывать на мировое господство. Ещё в 1939 году ( 22.08-го ,за день до подписания договора с СССР)  Гитлер заявил своим генералам:


«После смерти Сталина, а он тяжелобольной человек, мы разгромим Советский Союз. Тогда забрезжит заря германского господства на всём земном шаре.»
И это не пустые слова. В 1938 году немцы приступили к разработке ракеты, способной достичь Нью-Йорка.


Утверждение  Суворова, а тем более Солонина – обыкновенная глупость антисоветчиков. Согласно приведённых Верхотуровым документов видно, что в 1941 году СССР вступать в войну не собирался. Один из них : «Постановление СНК СССР от 4 июня 1941 г.». По этому Постановлению формирование частей строящихся укрепрайонов должно окончиться к 1 октября 1941 года.

 
И второй: «Схема укреплённых районов по линии: Осташков, Ржев, Вязьма, Спас-Деменск».(дата 17 мая 1941 года, .50% к 1 января 1942 года)  Смета была составлена, но работы так и не начались  ( Д. Верхотуров  «Фиаско 1941» ). 


Если подводить итоги по событиям , предшествующим непосредственно 22.06.1941, то следует заметить, что:

 Красная армия не имела должного перевеса над вермахтом, достаточного для нанесения превентивного удара.

Состояние  Красной армии ( артиллерия многих дивизий была отправлена на полигоны , в некоторых дивизиях солдаты не получили оружия, мехкорпуса были небоеспособным ) не позволяло ей быть готовой к превентивным действиям против вермахта ни 23 июня ( как утверждал Солонин) , ни 6 июля, как утверждает  Суворов.

Возможно, что если бы Германия начала десантную операцию против Британии, то Сталин дал бы приказ о вступлении в войну, но и в этом случае не было необходимости к немедленным боевым действиям, как того хотел , наверное, Жуков.

Осталось проверить утверждение Суворова, что 19 августа  1939 года Сталин произвёл удвоение Красной армии. Это является скрытой мобилизацией , и это сделало Вторую мировую войну неотвратимой. Да, было принято Решение об увеличении дивизий в Красной армии. Официальный документ – Постановление СНК ( Совет Народных Комиссаров, он же – Совнарком,, после войны – Совет  Министров ) принят 2-го сентября1939 года .Но Суворова это не устраивало. Ему очень уж хотелось, чтобы документ был до 1 сентября, а точнее до 26 августа, когда Германия начала скрытую мобилизацию., чтобы объявить СССР агрессором, вызвавшем Вторую мировую. Вот и зацепился он руками и ногами за скрываемое Решение Политбюро от 19 августа. Ведь признались таки российские историки, что оно было.

Поверьте, гражданы! Ну, ей-богу 19 августа было решено удвоить Красную армию! Это же подготовка к агрессии!! Суворов под это « ей-богу»» и получил звание профессора. Польского .Вероятно есть разновидности этого звания. Есть «профессор» и есть «профессор польский» . Этого и под «ей-богу» дают.

Чтобы было яснее, почему я вдруг усомнился в выводах пана профессора польского, я приведу несколько выдержек из книги «Блицкриг в Европе.1939-1941. Польша»:2004 г.

1.. стр. 37 –« К 1 сентября 1939 г. вермахт насчитывал 4528 тыс. человек ( 3706 тыс. в сухопутных войсках, 677 тыс. в ВВС, 122 тыс. в ВМФ и 23 тыс. в войсках СС)»»

2. стр,-  215  - «…на 1 февраля 1939 г. Красная армия состояла из 1910477 человек… (С февраля до сентября документов об увеличении Красной армии  не было.)

3. стр.215  - «…Всего в Красную армию до 31 декабря 1939 г. было призвано

1076 тыс. человек …из них 659 тыс. новобранцев…» (при этом, вероятно, была демобилизована часть отслуживших )


4. стр, 208. « …2 Сентября 1939 г. СНК своим Постановлением № 1355-279 сс утвердил «План  реорганизации сухопутных сил Красной армии на 1939-1940 гг.

…Штатная численность Красной армии была установлена в 2265000человек…»
И таблица:  15 августа 39г. -99 дивизий, 5 сентября – 173 дивизии. 


Я полагаю, что с 1939-го по 2004 год прошло достаточно времени, чтобы приведенные выше цифры  к моменту издания упомянутого источника были достаточно выверены



Напоминаю, что речь идёт о 19 августе, а не о сентябре. В сентябре с Красной армией была приличная чехарда. Потому. что в связи с подписанием договора с Германией и начала германо-польской войны ситуация резко изменилась и пришлось вносить срочные коррективы. Но это уже после войны в Польше.


Суворов же считает, что решение об увеличении Красной армии было принято 19 августа, иначе объявить СССР агрессором – никак. Раз решение Полит бюро скрывают -  значит это самое то. Может это и то, что хотелось Суворову, но это совсем не то. Политбюро – кукловод. Оно всё решает, но ничего само не делает.


Это как случай с Хрущёвым. Захотелось ему проехаться по Западу. Лично убедиться, когда же он сгниёт окончательно. Что-то он долго тянет с этим. И рыпнулся туда. А ему : - «Ты кто?» А он пузо вперёд – и: «А я самый генеральный секретарь» - а те в ответ:: «  Нам таких не надо, ни секретарей, ни генеральных» - Только они это вежливо, не так, как я только что и не так, как когда-то Чехов обронил: « Позвольте вам выйти вон!»

Нам , мол,  кукловоды не нужны, нам бы президента вашего или премьер-министра. Это куда бы ни шло. Пришлось Хрущёву вернуться и срочно присвоить себе чин Председателя Совета Министров


Вот и здесь самое то : Политбюро – кукловод. Поэтому только когда 2 сентября Совет Народных Комиссаров утвердил своим решением №1355-279 сс упомянутый выше план реорганизации Красной армии, тогда он вступил в законную силу. Это, понимаете, не тот случай, о котором  до зарезу мечтал Суворов,. Этот случай он от профессоров польских утаил. Сразу видно – кадровый разведчик. Умеет обмануть простаков.


Юридически его утверждение, что  !9 августа Сталин начал невиданную скрытную мобилизацию, неотвратимо приведшую ко Второй мировой войне, несостоятельно. Ложь, прости меня, боже.. Это, что касается срока увеличения армии, дальше о размерах.


Мобилизация была предпринята после того, как Гитлер положил начало мировой войны, когда в неё были втянуты и Польша, и Англия, и Франция. При этом указанное выше Постановление было совершенно секретным , и сразу вызвать реакцию всего остального мира не могло. 


 Теперь не грех посмотреть бы и на колоссальное увеличение Красной Армии. Согласно Постановлению СНК № 1355-279 сс количество дивизий увеличивалось с 99 до 173, но численность Красной армии при этом увеличена была с 1910477 человек до 2265000, то есть примерно на 20%. При этом в основном за счёт новобранцев, которых немедленно в бой не пошлёшь, как резервистов, как принято при подготовке агрессии.  Из  173  дивизий добрая половина была  25- и 50-%-ного состава . с такими дивизиями на завоевание Европы ходить лучше не надо. 


Чтобы осмыслить прочитанное, я вторично привожу ранее взятые данные из  указанного  источника:


« …К 1 сентября 1939 г. вермахт насчитывал 4528 тыс. человек…»


«… Штатная численность Красной армии была установлена 2265000…»
При этом указанная численность Красной армии должна оставаться такой до конца 1940 года.


Что же это получается? Из-за того, что Сталин решил увеличить численность Красной армии с 1.9 млн. человек до 2,3 млн. из новобранцев, Вторая мировая война стала неизбежной? При том, что численность вермахта, приближающегося к границам СССР достигла 4,5 млн. человек (в том числе 3,7 млн. сухопутных сил ) !

Я с трудом руками едва сумел водрузить свои глаза на прежнее место. Что-то они у меня совсем поплыли. Постепенно приобрёл способность рассуждать более-менее здраво.

 Итог: Суворов в книге «День «М» «убедительно» доказал, что Сталин развязал Вторую мировую  войну, что Сталин собирался  напасть на Гитлера и указал точную дату – 6 июля 1941 года. И развязал Сталин Вторую мировую войну тем, что начал 19 августа скрытую мобилизацию Красной армии .Вторая мировая война стала неизбежной.


 А меня одолевают какие-то сомнения. Но с другой стороны : ведь дали звание профессора в Польше, звание академика в США. Положим, поляки – народ юморной, любят и умеют посмеяться. Может и звание профессора из-за этого решили…? Да нет, не похоже. Такие дела – дело серьёзное .В США вообще академики – народ степенный, шутки позволяют, небось, только в кулуарах.


Всё равно сомнения меня не оставляют. Давай-ка я их напрямую попрошу эту почтенную публику вразумить меня. Обращаюсь к польским профессорам, американским академикам, членам жюри МОЖ , признавших книгу «День «М» лучшим журналистским расследованием десятилетия :
1. Вы действительно считаете, что Вторая мировая война стала неотвратимой из-за того,  что СССР в сентябре ( пускай в августе ) 1939 года решил увеличить Красную армию с 1,9 млн. человек до 2,3 млн. практически призывом новобранцев?

2. Вы действительно считаете, что Сталину надо было начинать войну с Германией из-за того ,что к сентябрю 1941 года истекал срок службы призванного в 1939 году контингента военнослужащих Красной армии? При том, что численность Красной армии составляла 5,5 млн. человек против 7 млн. у вермахта?

3. Вы действительно считаете, что можно считать зависимость от призыва партийных работников на военную службу достоверным аргументом определения срока начала большой войны Сталиным?


Всё у  Суворова подтверждается ссылками на источники информации. Если это газета – то и год и дата, если книга или журнал – то и название, и даже страница. А как же! Не подумайте, что вас хотят обмануть. У Суворова всё по-честному. Как заправский напёрсточник жонглирует номерами дивизий, количеством самолётов, танков, датами приказов, чтобы улучить момент и подбросить своё – «под ей-богу». Вот  рассекретят решение Политбюро – станет ясно. Что война с этого-то и началась. Ей-богу!


Просто диву даёшься – из такого дерьма такую конфетку смастерил. И всех угощает – 70 изданий на 23 языках! Благо, что уже все забыли , что там было с этой войной .Что же, придётся самому разбираться, как всё было на самом деле. При этом хочу обратить внимание, что я хоть и решил заняться примерно тем же, что и Суворов, мне придётся идти своим путём.


Разница в подходах к изучении проблемы заключается в следующем. Представьте виртуально большую комнату или зал, где появляются разные действующие лица, историю творящие.   Они творят историю, которая оседает в виде всяких книг, журналов, статей. Поэтому на столе лежит множество книг. Одни раскрыты на какой-то странице, в других закладки, загнутые уголки листов, другие просто лежат. Но что-то не вошло в эти книги. Спорили, писали черновики, переделывали, что-то вычёркивали, что-то добавляли и то, что они решали, иногда уносили с собой


 Вот туда попал Суворов. Он считает, что знает всё, а то и больше  из того, что написано в книгах. Они ему неинтересны. Ему нужна какая-то секретная бумажка, о которой нет ничего в той кипе книг.. Хочет понять, чего не хватает в этих книгах, что умыкнули историю творящие


Поэтому он не берётся за книги, лезет под стол, собирает клочки черновиков, вытряхивает из корзинки для мусора содержимое и ищет ,ищет. Вот попадается что-то, о чём он раньше не ведал. Вот счастье - так счастье! Нашёл–таки секретно-заветную бумажку .И задыхаясь от радости, бежит писать очередное разоблачение.


У меня всё по-другому. Почти всё, что написано в этой груде книг мне неведомо. Так уж получается.  Все дни и ночи на меня льётся поток информации. а вот поди ты! Дело в том, что вся эта информация на 99,9 % то про Петьку, то про редьку. И то, что заслуживает внимания, незаметно растворяется в этом спаме. Да и невозможно сидеть, прильнувши ухом к радио ,уставив глаза на экран телевизора и держа на коленях развёрнутую газету. Работать надо и гульнуть-отдохнуть тоже.. К тому же в принципе мне эти историю творящие деяния  до лампочки, я на них повлиять не могу, даже если мне что-то запомнилось и не понравилось


Мне не остаётся ничего кроме как брать книги и читать, чтобы получить представление, что там и когда случилось, из-за чего Суворов и К*  время от времени поднимают шум, опровергая всё, ранее написанное в книгах.


Это непросто. Уж больно много книг, не знаешь ,за какую браться. Невозможно или  очень трудно достать ту книгу ,которую хотя бы но заголовку я считаю необходимой для меня. Писали долго и много. Книги оседали в библиотеках. Но библиотеки в малых городках, а тем более в сёлах, превратились в избы-читальни..У них фондохранилища мизерные. Стоит ряд стеллажей в одной-двух комнатах. А книги пишут и пишут, конца-края не видать. Все стеллажи давно заполнены. А библиотеки обязаны ежегодно пополнять свой книжный фонд. Поэтому, чтобы получить новые книги, часть старых списывают, выбрасывают. И новейших, «горячих» книг там не добыть,  и про дела не  только давно минувших дней, но и довольно недавних узнать – увы.


 Есть ещё один способ. Можно заказывать книги по почте. Хоть из Москвы, хоть из С-Петербурга. А то и из Владивостока, если уверен, что там есть нужная книга. Я однажды в советские времена воспользовался такой возможностью. Сейчас это несколько изменилось. За доставку по почте надо теперь платить, что для пенсионера весьма увесистая неприятность. Кроме того – в  руки ни-ни. Только в районную или городскую библиотеку. Вот езжай туда и читай хоть до упаду. Только вот мне до ближайшей городской библиотеки полтора часа езды и столько же обратно. А если явишься на автовокзал на полчаса раньше или на две минуты позже, то тогда и больше.


Пришлось как-то попасть в знаменитую Ленинку. Допекли на работе требованием заниматься изобретательством. Кстати, удалось получить авторское свидетельство на абсолютно никому не нужное изобретение. Так там ещё тогда стояла охрана. Я с ней благополучно разминулся. Когда зашёл к ним с тыла, нагло требуя хоть какую-то бумажку для библиотекарей, там сначала удивились, потом возмутились, потом подобрели и выдали однодневный билет. А вообще туда надо было являться с копией диплома и парой фотографий. Простому да серому туда не попасть.


Сейчас, правда с интернетом всё упростилось до крайности. Но там мучает синдром Суворова – а вдруг то , что мне необходимо туда ещё не внесли.  Там тоже морока – информации море неразливное. Но не так страшен чёрт, как его малюют. Оказалось, что для того, чтобы понять, как было на самом деле достаточно трёх книг, которые оказвлись у меня.  Я назову эти три книги, чтобы облегчить жизнь недоверчивым.


 Вот эти книги:


!. «Накануне» 1991г. Политиздат.


2. « От Мюнхена до токийского залива» 1992 г. Политиздат.


3. Дневник начальника Генштаба вермахта Германии Ф. Гальдера.

Эти книги хороши тем, что там даны подборки статей, отрывки из книг зарубежных авторов. Наших историков и политических деятелей такие как Суворов считают отпетыми брехунами, хотя информацию черпают в основном от них. Дальше, если я буду употреблять цитаты, я буду просто указывать вышеуказанный номер источника. Правда, возможно придётся использовать и другие источники. Сведение использованных источников информации к минимуму, полагаю, облегчит  критический обзор данной писанины.


Итак, официальная история утверждает, что Вторую мировую войну начала Германия 1 сентября 1939 года. У Суворова нашлись доказательства, что Вторую мировую войну развязал СССР ещё 19 августа 1939 года. Надо разбираться.


Придётся начать издали. Короткий обзор событий, предшествующих началу Второй мировой войны.


В 1923 году Гитлер после неудачной попытки захвата власти оказался в тюрьме. Там он написал книгу «Майн кампф» . Эта книга стала программой действия для Гитлера, когда он пришёл к власти 30 января 1933 года. Этого дня СССР был обречён на войну с Германией.


Вот выдержки из «Майн кампф»: (1. стр.32 ):


« Мы, национал-социалисты, должны неотступно придерживаться нашей внешнеполитической цели: обеспечить немецкому народу достойное его жизненное пространство на земле…»


«… Но  ,ведя речь в сегодняшней Европе о новой земле, мы можем иметь в виду только Россию и верноподданные ей периферийные государства…»


С приходом к власти Гитлер уже в 1933 году создал «Имперское управление по вопросам продовольствия» , которое к 1939 году создало трёхлетний запас продовольствия. У Гитлера были две основные цели:


1. Объединить всех немцев в одно государство ( один народ, один рейх, один фюрер )


2. Создать «жизненное пространство» (лебенсраум ) для немцев.

Сначала он занялся первой. Уже в 1934 году он пытался организовать путч в Австрии. Нацисты убили канцлера Австрии Дольфуса, но потерпели  поражение. Пришлось с Австрией подождать.


В октябре 1933 года Гитлер порвал с Лигой Нацией и занялся производством оружия в больших масштабах  (1. стр. 43 )


В январе 1935 г. Гитлер настоял на плебисците в Саарской области, по которому  эта область, находящаяся с 1918 года под управлением Лиги Наций, отошла к Германии.


7 марта 1936 г. немецкая армия перешла Рейн и

 заняла Рейнскую область, которая согласно Локарнского договора должна быть демилитаризована (1. стр. 76 


Вот отдельные пункты меморандума Гитлера « Экономическая подготовка к войне»: ( 1936 год ):

… Мы испытываем перенаселение и не можем себя прокормить, опираясь лишь на свою территорию…


…Я ставлю следующие задачи:

1. через четыре года мы должны иметь боеспособную армию

2. через четыре года экономика Германии должна быть готова к  войне.  (1. стр 84 )

В 1936 г. в Испании началась гражданская война. Германия направила туда лётчиков и танкистов, как и Советский Союз. Позиция Гитлера: « Мы более заинтересованы в продолжении войны и поддержания напряжённости в Средиземноморье»


25 октября 1936 года Гитлер и Муссолини подписали соглашение, названное «Ось Берлин – Рим» 


25ноября 1936 года был подписан «антикоминтерновский пакт» - союз Германии и Японии против СССР (1. стр. 104). В 1937-м к нему присоединилась Италия.


В 1937 году состоялась беседа между Черчиллем и послом Германии в Англии Риббентропом. Вот отрывок записи Черчилля : ( 1. стр. 134 )


( Риббентроп) « Важнее было, чтобы Англия предоставила Германии свободу рук на востоке Европы. Германии нужен лебенсраум, или жизненное пространство, для её всё возрастающего населения. Поэтому она вынуждена поглотить Польшу и Данцигский коридор. Что касается Белоруссии и Украины, то эти территории абсолютно необходимы для обеспечения будущего существования германского рейха. На меньшее согласиться нельзя. Таким образом, единственное, чего немцы просили от Британского содружества – это не вмешиваться…»


Выслушав всё это, я сразу же выразил свою уверенность в том, что английское правительство не согласится предоставить Германии свободу рук в Восточной Европе. Хотя мы и в самом деле находились в плохих отношениях с Советской Россией, Великобритания никогда бы не утратила бы интереса к судьбам континента настолько, чтобы позволить Германии установить своё господство  над Центральной и Восточной Европой. Мы стояли перед картой, когда я сказал это. Риббентроп резко отвернулся от карты и потом сказал: «В таком случае война неизбежна. Иного выхода нет. Фюрер на это решится. Ничто его не остановит. И ничто не остановит нас.»…. Я ещё раз повторил: « Не следует недооценивать Англию. Она очень умна. Если вы ввергнете всех нас в новую великую войну, Англия сплотит весь мир против вас так же как и в прошлый раз…»

Как минимум с 1937 года Британия знала о сокровенных намерениях Гитлера. 

«Майн кампф» не канула в небытие.


Затем Гитлер снова занялся Австрией.1938-й год. Из директивы Гитлера о вторжении  в Австрию : 

1. Я намерен, если другие средства не приведут к цели, осуществить вторжение в Австрию вооружёнными силами, чтобы установить там конституционные порядки и пресечь дальнейшие акты насилия над настроенным в пользу Германии населением…»
11 марта 1938 года Гитлер осуществил аншлюс. Он бросил на Вену механизированную дивизию, один вид которой склонил всех к безоговорочному подчинению. Канцлер Австрии пытался организовать плебисцит, но под давлением нацистов отменил его. Президент Австрии Миклас не согласился с нацистами, тогда Гитлер издал Директиву №2 – план Отто. Германские войска вступили в Австрию ( 1.стр. 156 -157 )

После этого Гитлер занялся Судетами. Эта часть Чехословакии имела  многочисленное немецкое население. Нацисты организовали кровавые столкновения с чехами. Гитлер потребовал передать. Судеты  Германии. «….
В 2 часа ночи 21 сентября английский и французский послы в Праге придут к президенту Чехословакии Бенешу. Они потребуют принять все условия, угрожая изоляцией Чехословакии. В пять часов утра Бенеш согласился. (1. стр. 173). От советской помощи согласно договора 1935 года Бенеш отказался. 29-30 сентября премьер-министр Англии Чемберлен, дуче Муссолини, премьер-министр Франции Даладье и фюрер Гитлер подписали соглашение о передаче Судет Германии ( 1. стр. 176 ).


Из англо-германской декларации 30 сентября  (1. стр. 177 ):

«… Мы рассматриваем подписанное вчера вечером соглашение и англо-германское морское соглашение как символизирующее желание наших двух народов никогда более не воевать друг с другом…»
 Фюрер дал заверение, что после этого больше не будет других территориальных требований, которые могли бы дать повод к конфликтам между Германией и другими странами..
Гитлер уверял, что чехословацкий вопрос является последней большой проблемой, которая должна быть решена.  ( 1. стр. 170) 


 Возвратившись из Мюнхена в Лондон, Чемберлен заявил Англии: « Я привёз вам мир для целого поколения.». Поторопился сэр. Не тот человек Гитлер, чтобы удовлетвориться.


22 марта 1939г. под давлением Германии был подписан «Договор между Литовской республикой и Германией о передаче Клайпедского края» Германии.


15 марта гитлеровская Германия оккупировала остаток Чехословакии, нарушив мюнхенское соглашение


21 марта Германия предъявила ультиматум Польше. От Варшавы Берлин потребовал отдать Данциг ( Гданьск ) и польский коридор (1. стр. 198) 30 марта посол  Англии обратился к Польше – не желает ли она принять британские гарантии суверенитета Польши.. Польша согласилась. 31 марта британское правительство от своего имени и от имени французского правительства дала Польше гарантии её суверенитета.


13 апреля 1939 года аналогичные гарантии были даны Греции и Румынии после оккупации Албании Италией, а позже и Турции.


3 апреля 1939 г. верховное командование вермахта получило от Гитлера приказ приступить к конкретной подготовке «Белого плана» - плана нападения на Польшу ( 1.стр 197)


Советский Союз сразу понял опасность нацизма ( уже по оголтелому антикоммунизму) поэтому сразу озаботился системой коллективной безопасности.

 - ещё в декабре 1933 года ЦК ВКП(б) принял постановление о развёртывании борьбы за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе.

- Предлагалось создать Восточный пакт ( Германия, СССР, Польша, Прибалтика, Чехословакия, Финляндия) и гарантийный франко-советский договор о взаимопомощи .Германия и Польша отказались от участия в Восточном пакте .Активный сторонник Восточного пакта министр иностранных дел Франции Барту был убит 9.10 1934 года.

- В октябре 1934 года СССР вступил в Лигу Наций.

- 2 мая 1935 года был подписан франко-советский договор. Он был ратифицирован 27 апреля 1936г., что дало Гитлеру повод не соблюдать Локарнский договор

- 16 мая 1935 г. был подписан советско-чешский договор.

Советский министр иностранных дел Литвинов выдвинул тезис: «Мир неделим» - всякая война на востоке Европы превратится в мировую

-Правительства Франции и Англии не ответили на предложение СССР от 17 марта 1938г.


17 апреля СССР предложил Англии и Франции заключить пакт о взаимопомощи. Лондон отверг эту инициативу. (1. стр. 163)


Гитлер объявил о расторжении англо-германского морского договора и польско- германской  декларации о ненападении.

14 мая 1939 г. СССР вновь предложил Англии и Франции заключить пакт о взаимопомощи ( 1. стр. 163 )


19.05.39. И вот господа, вернее, сэры, решают, как быть:
…В кабинет вошёл Галифакс

-Господа, Москва ждёт нашего ответа на своё последнее предложение. Кажется, мы подходим к моменту, когда надо сделать выбор – или пакт с большевиками, или провал наших переговоров с ними со всеми вытекающими отсюда последствиями.

- Я скорее подам в отставку,- бросил Чемберлен, - чем подпишу пакт с Москвой

- Мне неприятно даже думать об объединении с большевиками,- сказал Галифакс,- к тому же, если будет заключён договор с Москвой, может сложиться впечатление, что мы окончательно отказались от всякой надежды договориться  с  Германией   

- У пакта с Москвой, как она его предполагает, - добавил Вильсон,- есть ,кроме прочих, ещё один крупный минус.  Если Польша или Румыния не смогут дать отпор Гитлеру, может сложиться парадоксальная ситуация: мы будем втянуты в войну в конечном счёте для защиты Советской России

- Только этого не хватало,- сказал Чемберлен,- Нам нужно такое соглашение, чтобы в случае нападения на Англию Россия вступила бы в войну и вынудила Германию драться на два  фронта. По иному, конечно, мы поведём себя, если Гитлер устремится на Восток. Так или иначе соглашение должно сразу при возникновении войны втянуть в неё Россию.  ( 1. стр.206 ) / Только не указан источник, откуда это взято/

Но вот письмо маршала авиации Бернетта из Москвы начальнику штаба Королевских военно-воздушных сил: « Как я полагаю,- писал Бернетт - политика правительства состоит в том, чтобы эти переговоры длились как можно дольше»( 2 ст.33)

Англофранцузы не возражали бы против войны Германии с СССР, но побаивались усиления Германии. Они дали гарантии Польше и Румынии, но оставили открытым для Гитлера путь через Прибалтику, усложняя ему войну с СССР. Заключения договора о конкретных действиях в случае войны с Германией они не хотели,  ограничиваясь политическими заверениями. СССР побаивался, что получится так, как позже вышло с Польшей: гарантии дали, а своевременной помощи не оказали Народный комиссар обороны СССР Ворошилов требовал установить, сколько дивизий какая сторона и в какой срок после начала боевых действий выставит на поле боя. Запад это не устраивало. Британия была права с точки зрения текущего дня: если Германия нападёт на СССР, то чего ради Британия должна тоже подставляться
  под пинки вермахта. Сталин был прав с точки зрения дня последующего: разгромив СССР,  Гитлер на этом не остановится, потом и Западу достанется. Поэтому уже сейчас надо действовать сообща.  Британия договор с СССР заключать не хотела, а видимостью переговоров удерживать от нападения на Польшу.

75 дней  продолжался обмен мнениями на англо-франко-советских переговорах (1. стр. 220 ). 3 августа Риббентроп выдвинул перед советским послом Астаховым свой план улучшения отношений между СССР и Германией. Астахов уклонился от ответа.

- 12 августа начались англо-франко-советские переговоры.

-22 августа Ворошилов заявил главе военной миссии Франции генералу Думенку.: « Но вот прошло одиннадцать дней, и вся наша работа сводилась к топтанию на месте. Поэтому я лишён возможности согласиться на участие в дальнейшей работе , пока не будут получены официальные ответы «

А между тем, у  Гитлера было всё решено:
« для нас - Данциг – отнюдь не объект, из-за которого всё предпринимается. Для нас речь идёт о расширении жизненного пространства на Востоке и об обеспечении продовольствием, а также о решении балтийской проблемы. Продовольственное снабжения возможно только из тех областей, которые мало заселены.

Проблема «Польша» неотделима от столкновения с Западом.

Внутренняя прочность  Польши в борьбе с большевизмом сомнительна. Поэтому Польша - тоже сомнительный барьер против России. 

Нажим со стороны России польскому режиму не выдержать. В победе Германии над Западом Польша видит для себя опасность и постарается нас этой победы лишить.

Таким образом, вопрос о том, чтобы пощадить Польшу, отпадает и остаётся решение: при первом же подходящем случае напасть на Польшу.

О повторении Чехии нечего и думать. Дело дойдёт до военных действий. Задача – изолировать Польшу. Удача изоляции имеет решающее значение.

Поэтому отдачу окончательного приказа о нанесении удара фюрер оставляет за собой. Одновремённого столкновения с Западом ( Францией и Англией) ни в коем случае допустить нельзя Уверенности в том ,что в ходе германо-польского столкновения война с Западом исключена нет...

…Союз Франции, Англии и России против Германии, Италии и Японии побудил бы меня напасть на Англию и Францию, нанеся им несколько уничтожающих ударов

Фюрер сомневается в возможности мирного урегулирования с Англией. Необходимо подготовиться к столкновению с нею. Англия видит в нашем развитии закладку основ той гегемонии, которая лишит её силы. Поэтому Англия – наш враг, и столкновение с нею будет не на жизнь ,а на смерть…(1. стр. 209 ) и т.д.

В итоге в ходе переговоров Черчилль запишет в своём дневнике:
« Мюнхен и многое другое убедило Советское правительство, что ни Англия, ни Франция не станут сражаться, пока на них не нападут, и что даже в этом случае от них будет мало проку. Россия должна позаботиться о себе.» ( !. стр. 222 )

В это время СССР прорабатывал вариант заключения договора о ненападении с Германией, вероятно, ещё с тех пор, когда Литвинов был снят с поста министра иностранных дел. Сначала СССР предложил заключить торговое соглашение. Затем дело пошло к заключению договора о ненападении. Такие договора у Германии были с несколькими странами.

Но здесь были большие трудности пропагандистского характера – трудно объяснить народу такой крутой поворот. Поэтому Сталин до последнего надеялся договориться с англофранцузами, которые понимали, что это неминуемо втянет их в войну. То, что война всё равно неизбежна, до них ещё не дошло, надеялись договориться с Гитлером.

Для Гитлера не было дилеммы: воевать – не воевать. У него было одно – с кого начать.  Он говорил ( повторяю ранее сказанное ): « …Союз Франции, Англии и России против Германии, Италии и Японии побудил бы меня напасть на Англию и Францию…»
Вот ещё небольшая цитата:
11 августа итальянский министр иностранных дел Чиано вёл переговоры с Риббентропом в поместье последнего около Зальцбурга. Риббентроп сообщил, что решение напасть на Польшу неумолимо.

« Итак, Риббентроп,- поинтересовался Чиано, - что вы хотите? Коридор или Данциг?»

« Нет, больше мы этого не хотим – ответил Риббентроп, глядя на него холодными оловянными глазами. – Мы хотим войны»    ( 2. стр. 57 )

Германия решила помешать заключению договора СССР с Западом. 15 августа германский посол Шуленбург посетил  Молотова, заявил о готовности министра иностранных дел Риббентропа прибыть в Москву для заключения договора о ненападении, сообщил  о германских предложениях, включая вопрос о Прибалтике и юго-восточных проблемах. Москве надо было давать ответ .Она дала знать об этом Западу.


Возможно заключить договор с Западом Сталину помешала нелепая случайность: 

17 августа в Вашингтоне заместитель госсекретаря США  Уэллес  пригласил английского посла Линдсея и рассказал ему о беседе Шуленбурга с Молотовым, подробно и точно изложив предложение немцев и ответ Молотова, включая предложения, касающиеся пакта о ненападении и Прибалтики .Эта информация была получена от посла США в Москве Штейнгардта, который 16 августа имел длительную беседу с Молотовым. Кремль, видимо, полагал, что эта информация будет передана англичанам. Но если Кремль рассчитывал оказать нажим, то эта попытка оказалась безрезультатной. Несмотря на беседу Уэллеса 17 августа, Лондон получил эту информацию слишком поздно -22 августа .Английская нерасторопность в этом случае невероятна – посол вместо срочной телеграммы отправил письмо авиапочтой (2.61)


Что такое авиапочта в те времена? Это: почту загружают на пароход ( дай бог, чтобы это был скоростной обладатель «Голубой ленты» ) и везут пароходом, как обычную почту. За 300 – 400 км до Англии почту перегружают на довольно тихоходный самолётик, катапульта выбрасывает в воздух ( если погода позволит ), и он летит, опережая пароход на 8 – 10 часов. Только и всего по сравнению с обычной почтой.

 Может быть, это послужило окончательным сигналом Сталину, что Запад не хочет заключать договор. И он подписал договор о ненападении с Германией. Позже Черчилль напишет об этом договоре
«Невозможно сказать, кому он внушал большее отвращение – Гитлеру или Сталину. Оба сознавали, что это могло быть только временной мерой, продиктованной обстоятельствами. ( 1. стр. 325 )
Сталин понадеялся, что если поставлять Германии всё, что ей необходимо, то у неё не будет повода для нападения. Гитлера зависимость от расположения Сталина не устраивала. Вот когда сталинские закрома да окажутся в надёжных германских руках – тогда можно спать спокойно.

Гитлер раскрыл карты: - нападение на Польшу предрешено. И был весьма щедр – забирай товарищ Сталин половину Польши, как хочешь с Прибалтикой и Бессарабией, чужого не жалко.  (Через год это всё равно будет моим. ) Для Сталина восстановить  рубежи Российской Империи – это мечта. Это  честь и хвала. Поэтому он согласился подписать некорректные приложения к договору.

Этот договор отодвигал западную границу на 200 – 300км на запад. Он сделал возможным заключить договор о нейтралитете с Японией. СССР избежал войны на два фронта. Первоначально по антикоминтерновскому пакту Япония подстраивалась к войне против СССР. Гитлер настолько хранил в тайне свои намерения, что заключение договора Германии с СССР застало Японию врасплох ( позже поймут). Япония сочла, что это надолго и повернулась в сторону южных морей, а с СССР заключила договор о нейтралитете. Когда Германия напала на СССР, то  Япония уже не могла развернуться. В  Японии самой сильной составляющей армии был флот. В войне с СССР адмиралам делать нечего и они потянули Японию на юга.

По мнению Суворова советские историки все как на подбор отпетые лжецы .Никакого доверия они у профессора польского не заслуживают .Придётся искать других знатоков. Авось профессор  соблаговолит поверить им. Предлагаю  посмотреть, как на события 1939 – 1940 г.г. смотрели немцы. Как- никак они  принимали некоторое участие в европейских делах в это время. Лучше всего это делать по дневнику начальника Генерального штаба вермахта Франца Гальдера . Уж он-то знал, как всё было на самом деле. Он присутствовал на многих совещаниях у Гитлера и вообще многое делал своими руками.

Итак – выдержки из дневника Ф. Гальдера Без посторонних деталей, не имеющих отношения к рассматриваемой проблеме:

14 августа 1939г. (высказывание Гитлера – автор)…Россия не собирается таскать каштаны из огня для Англии и уклонится от войны. Интересы России не идут дальше Прибалтийских государств…

…Англия сделала Польше строгий выговор и всё время её притормаживает…фюрер убеждён, что Англия, видимо, ещё будет вести разговор на высоких тонах, возможно, отзовёт посла, совершенно прекратит торговлю, но не вмешается в конфликт военной силой.
22 августа 1939 г. « Необходимо применение вооружённой силы прежде, чем произойдёт последнее крупное столкновение с Западом» (фюрер )

Требование фюрера к военному руководству…Речь идёт не о выходе на какой-то рубеж или новую границу, а об уничтожении противника…
23 августа 1939г. …День « Y» 26.08 ( суббота ) окончательно (срок нападения на Польшу –автор ) Никакого приказа не последует.
25 августа 1939г. …Вмешательство Англии совершенно очевидно..

…англо-польский договор ратифицирован.. Люксембург – решение фюрера. (Французы оккупировал Люксембург. Гитлер решил не реагировать. – автор)

.…Никакого открытия военных действий, приостановить переброску войск ( отмена даты начала войны – автор )….мобилизацию продолжать.
28 августа 1939г.  …Фюрер исполнен желания так или иначе решить восточный вопрос. «Минимальные требования: возвращение Данцига, решение вопроса о коридоре. Максимальные – в зависимости от складывающейся военной обстановки» 


Если минимальные требования не будут удовлетворены, тогда война. Жестокая Он сам (Гитлер) будет в первых рядах…Война очень тяжёлая, возможно безнадёжная

« Пока я жив, о капитуляции не может быть и речи»

13.00 Фюрер не обидится на Англию, если она будет вести мнимую войну.

20.00 Отмена приказа о наступлении ( на Польшу)…срок начала наступления 01.09.
29 августа 1939 г....(отдельные требования к Польше ) …ввести войска других государств, в том числе и России…референдум в течении 6 месяцев под международным контролем…

…комиссии от других государств для расследования зверств.

…сегодня: Польша по требованию Германии и по указанию Англии направила в Берлин своих представителей. Фюрер хочет принять их завтра...

 Англия: Отправка войск на континент началась.
30 августа 1939г....Польша: срок слишком мал…Фюрер составил проект письма английскому правительству, содержащий конкретные требования к Польше…

Фюрер: ( приказ о наступлении) либо 01.09, либо 02.09 После 02.09 уже ничего не будет.

( после 2 сентября предполагалось никакого приказа о начале наступления не отдавать – автор )
31 августа 1939 г...6.30 Из Имперской канцелярии отдан приказ выступать 01.09.
1 сентября 1939 г...6.30  -Войска всюду перешли границу Польши

Англия: всеобщая мобилизация
2 сентября 1939 г....Вагнер…Впечатление: поляки не были готовы к обороне. « Никакого желания сражаться»
3 сентября 1939 г.  11.30 –Англия объявила войну.

                                  17.00 – Франция объявила войну.
10 сентября. 1939 г.....Успехи войск баснословны
12 сентября 1939 г....Русские очевидно не хотят выступать. Хотят взять себе Украину, считают, что поляки будут согласны заключить мир.
15 сентября 1939 г.....Предложение о штурме Варшавы отклонено.Уморить голодом!
17 сентября 1939 г...-Сообщение, что русские двинули свои армии через границу Польши.
 27 сентября 1939 г. ….09.00 – Варшава капитулировала. Модлин – тоже.
10 октября 1939 г.... Изменение позиции России в ближайшее время не предвидится. Позже изменение позиции под вопросом.
14 июня 1940 г....Великий день в истории Германии! В 09.00 немецкие войска вступили в Париж…
30 июня 1940 г.......Основное внимание – на Восток
3 июля 1940 г......способ нанесения решительного удара России, чтобы принудить её признать господствующую роль Германии в Европе.
11 июля 1940 г. ....Россия и Англия: Обе ищут сближения. Не исключена возможность соглашения об Иране..
22 июля 194о г. …Россия – Англия: Обе склонны к сближению. Русские боятся скомпроментировать себя перед англичанами. Русские не хотят войны….
31 июля 1940 г. .Доклад гросс-адмирала Редера. Все приготовления могут быть закончены к  13.9, и тогда можно будет начать десантную операцию (высадку в Англию – автор ) …Предложение: Перенести срок проведения операции на весну…

Фюрер: Если дело пойдёт успешно, положение англичан ухудшится. Воздушная война начнётся уже теперь. Она покажет, к какому соотношению сил мы придём. Если результаты воздушной войны окажутся неудовлетворительными, подготовка будет задержана. Если станет ясно, что нам удастся воздушными налётами подорвать силы Англии, то спустя некоторое время, когда скажутся в полной мере последствия воздушных налётов, будет начато наступление ( т.е. десантная операция )…

...Если Россия будет разгромлена, Англия потеряет последнюю надежду.. Тогда господствовать в Европе и на Балканах будет Германия….

Вывод: В соответствии с этим рассуждением Россия должна быть ликвидирована. Срок – весна 1941г…

….Украина, Белоруссия, Прибалтика – нам, Финляндии – районы до Белого моря.

7 дивизий – из Норвегии  ( Сделать их самостоятельными!) Боеприпасы.

50 дивизий – во Франции.

3 дивизии – в Голландии и Бельгии

Всего 60 дивизий.

120 дивизий – на востоке.

Итого -180

Чем больше соединений мы бросим в бой, тем лучше. Мы имеем 120 дивизий   плюс 20 дивизий, распущенных в отпуск.

Новые формирования ( 40 новых дивизий)….
1 сентября 1940 г....Идея плана стратегического плана развёртывания на Востоке для операции против России….
3 октября 1940 г....Отчёт Зибурга об Англии свидетельствует о том, что изменение позиции Англии представляется невозможным….В настоящее время рабочие являются самой прочной опорой консерватора Черчилля .
15 октября 1940 г …Однако невероятно, чтобы Россия сама начала конфликт с нами…
4 ноября 194о г……..Россия остаётся главной проблемой в Европе. Должно быть сделано всё, чтобы быть готовыми к полному расчёту с ней….
25 декабря 1940 г..    С точки зрения русской идеологии победа Германии недопустима.

Русское вооружение: Материальная часть устарела. Новое только то, что взято из-за границы. Командование безынициативно. Не хватает широты мышления.
2 февраля 1941 г.    Беспокойство в связи с ожидаемым наступлением русских.
17 февраля 1941 г. …Высказывание фюрера о России…Столкновение является неизбежным. Если Англия будет ликвидирована, он уже не сможет поднять народ против России. Следовательно, сначала должна быть ликвидирована Россия 
16 марта 1941 г……..Противник: 100 стрелковых дивизий, 25 кавалерийских дивизий.30 моторизованных соединений. Итого 155 дивизий

Мы -101 пехотная дивизия, 1 кавалерийская дивизия, 32 подвижные дивизии. Итого 134 дивизии

Резервы ОКХ:: всего 21 дивизия ( включая две танковые и одну моторизованные дивизии) из них девять дивизий участвуют в операции «Марита». Следовательно гарантировано участие только 12 дивизий.  Очень мало!  ( Ещё) пять дивизий с Запада (из 12)
30 марта 1941 г. Наши задачи в отношении России – разгромить её вооружённые силы, уничтожить государство.
5 мая 1941 г….  По отношению к нам там была проявлена большая предупредительность. Россия сделает всё, чтобы избежать войны..
6 мая 1941 г…….Сталин стал председателем Совета Народных Комиссаров…
3 июня 1941 г.  Россия: Беседа Сталина с финским посланником (Хайниненом). Во время которой Сталин подчеркнул желание поддерживать с Финляндией добрососедские отношения.
20 июня 1941 г.   Вечером поступило воззвание фюрера к войскам по поводу «Барбароссы».


Теперь я хочу прокомментировать, как я понимаю выдержки из дневника Ф.Гальдера.

Гитлер не верил, что в случае польского конфликта  СССР ввяжется в войну. .Где-то читал, что идею заключить договор с СССР Гитлера убедил Риббентроп. Это дополнительный намёк Англии, чтобы она не  пыталась  оказывать помощь Польше., тем более ,что Сталин тоже хотел заключить договор о ненападении. Подобные договора Германия имела с некоторыми странами.


Нападение на Польшу Гитлер наметил ещё в апреле (точнее с 21 марта) и с тех пор только об этом и говорил. Риббентроп и Геринг, имея контакты со сливками английской элиты,  считали, что Англия не решится на войну. На это рассчитывал и Гитлер. 23 августа он  назначил дату нападения на Польшу  на 26 августа 1939 года.


Но 25 августа Британия ратифицировала англо-польский договор. Вмешательство Англии стало очевидным. Понял фюрер, что может дико поскользнуться. Остановиться?  Mein  Gott  ! Это же потеря лица! Он пишет полякам ноты, ультиматумы, требует через Англию парламентёров всяких, а эти пшеки только нагло ухмыляются.

(А  чего это вельможным панам прогибаться перед фюрером? Холера ясная! Да пусть он,

пся крев, только дёрнется – через неделю славная польская кавалерия будет дефилировать по Унтер ден Линден Штрассе)


Для сохранения лица надо хоть Данциг стребовать, хотя чего побольше не мешало бы. Ну. А если ничего не обломится – тогда война! Пускай и безнадёжная Я никогда не капитулирую! Всё – воюем с 1 сентября!... .Эге! Англия отправляет войска на континент. Франция оккупировала Люксембург. Колеблется фюрер. Куда там Гамлету до терзаний Гитлера. Ведь на кон надо ставить и собственную судьбу ,и судьбу любимой Германии, судьбу 80 миллионов немцев. Отказаться от приобретения колоний, от возможности превратить Германию в могучее государство , которое могло бы держать британского льва у собачьей будки на цепи в качестве сторожа Германской Европы? .И сейчас остановиться? Ведь с первого дня у власти он всё делал ради этого! Mein Got !!. На это у него не хватает сил.( Это как в Африке ловят  обезьян, насыпав в высушенную тыкву приманку. Обезьяна вытянуть лапу из тыквы может только если разожмёт кулачок и выронит добычу. И у неё это не получается.) Вот и Гитлер не смог отказаться от своей мечты, которой он жил всю сознательную жизнь. Но уж больно велик риск


Уже заходит речь о переносе нападения на 2 сентября. Если и тогда нет, то всё! Войны не будет Как не будет!! O, Мein Gott !, Mein Gott!!  А как же с горой оружия, с несусветным долгом рейхсбанка?  И вообще! Да не дай бог, Польша дрогнет и отдаст Данциг? На кой чёрт он ему нужен? Ему колонии нужны! 


И, чтобы поляки не дрогнули, фюрер требует международную комиссию, ввод иностранных войск, расследования преступлений над немцами, референдума. Уже 30 сентября, а он всё пишет и пишет. А то, не дай бог  получит он Данциг – и всё! Польский вопрос будет закрыт. Снова выдвигать претензии к  полякам будет неприлично. А колонии останутся там , за Польшей! Тут уже не Mein Gott ! , а Mein Gott ! в квадрате. Уже сегодня рейх импортирует 2 млн. тонн зерна в год. Народ плодится, как тараканы. Что делать? Бегает фюрер по канцелярии, как загнанный А потом – хрясь фуражечкой об пол .Всё! Воюем! 1 сентября в поход. Всё равно – пишет и пишет  Англии.


Вкратце  начало Второй мировой войны после этого, кто уже забыл, как  это было.

Пошёл вермахт по Польше. Ахнула Англия, ахнула Франция. Джентльмены судили-рядили и послали Гитлеру истинно джентльменское послание 3  сентября в 9.00: Выводи свои войска к 11.00, а не то мы войну объявим. И Франция туда же .Ага! Тут уже с Польшей  так хорошо получается ,а они -  «выведи»


Похоже, поляки пытались запросить мира, и Гитлер на это был готов согласиться Так он бы и Польшу обобрал .бы и Англию умилостивил. Ведь она гарантировала суверенитет Польши., а. не её границы. Не сложилось, Англия упёрлась. Ну да бог с ним. Накрылась Польша, благо СССР пособил.


 Теперь Гитлеру надо что-то делать дальше. Само собой, пошла подводная война.

 Но не это главное .Из Англии плохие вести .Рассчитывать., что там возьмут верх противники войны не приходится. Рабочая Англия, которая всегда поддерживала лейбористов, стала в один строй с консерватором Черчиллем, который заявил, что будет вести борьбу до полного уничтожения нацизма.


Гитлер сразу начал готовить удар по Франции. Сроки наступления всё время переносились (19.10.39.  27.11.39,  17.12.39,  11.01.40,  17.01.40 и т. д.  Затем 9 апреля 1940 года последовал стремительный захват Дании, потом сразу же высадка в Норвегию. Там были осложнения, решили решить их ударом по Франции с 10-го мая 1940г..Попало и Голландии ( капитулировала 14 мая) , и Бельгии, ну. и Франции вместе с англичанами. Уже 16 мая немцы прорвали фронт , и танки Клейста пошли по тылам союзников, окружили основную группировку, стали прижимать их к Ла-Маншу.


Вероятно, здесь Гитлер совершил ошибку. Он на сутки задержал танки Гудериана, рвавшиеся к Дюнкерку, единственному порту в распоряжении союзников, из которого английский экспедиционный корпус мог эвакуироваться в Англию. Затем он опомнился, но опомнились и англичане. Они за эти сутки создали устойчивую оборону, да и флот подсобил .Вначале Гитлер рассчитывал, что если беженцы из Дюнкерка появятся в Англии во всей красе оборванцев. то это будет весомым доказательством, что с Германией лучше не связываться. Потом он всё же решил дожать, но было поздно .Англичане для спасения своих солдат бросили всё, что можно, включая частные яхты.

Дюнкерк был взят 4 июня. 14 июня вермахт вошёл в Париж. 22июня – переговоры о перемирии ( с Францией). Франция капитулировала.


Уже 30 июня Ф. Гальдер записал в своём дневнике:
…Основное внимание на Восток. Англии мы должны будем, вероятно, ещё раз продемонстрировать нашу силу, прежде чем она прекратит борьбу и развяжет нам руки на востоке.

Гитлер предложил Англии мир, та стояла на своём .Гитлер поручил рейхсмаршалу Герингу с его люфтваффе  заняться Англией, а вермахту готовить высадку на остров. Англии было и трудно и нудно, но она отбилась Хладнокровно отбивая натиск немцев , ждала, когда СССР созреет для того, чтобы стать её союзником. Люфтваффе понесла за три месяца 18% всех её потерь за все шесть лет войны. Это свидетельствует о серьёзности намерений относительно высадки на остров.


Гитлер очень беспокоился за Балканы. Для него это был единственный источник цветных металлов. Греция, а до 1940 г. и Румыния, придерживались проанглийской ориентации. Поэтому, когда в Югославии произошёл антигерманский переворот, он сразу направил туда свои войска. В течении апреля – мая  1941 года Гитлер навёл порядок в Югославии, а заодно и в Греции, куда начали высаживаться английские войска. Апофеозом стала борьба за Крит. Вермахт победил, но воздушно-десантным войскам вермахта был нанесён невосполнимый урон. Тогда же Гитлер послал пару дивизий в Африку на выручку Муссолини, который безнадёжно терял Ливию.


Возможно, это продвижение вермахта в Африку и на Балканы породило у Сталина надежду, что в 1941-м году до СССР очередь не дойдёт. Тем не менее, когда разведка доложила, что Гитлер собирается напасть на СССР 20 мая, с внутренних военных округов пошли четыре армии ( позже ещё одна)  Второго стратегического эшелона на рубеж Днепр – Зап. Двина.


Из-за событий на Балканах Гитлер перенёс дату нападения на СССР на 22 июня .Гитлер убедился, что Англию ему не достать, а с востока Сталин лихорадочно наращивал Красную армию. Он оказался между двух огней. Допустить разгром Англии Сталин не мог – иначе он остался бы один на один с Германией и союзников у него бы не было .Время работало против Гитлера.  Ему пришлось готовиться к нападению на СССР, тем более, что это было его основной целью с самого прихода к власти. Продолжая имитировать  подготовку к высадке на остров, Гитлер тщательно готовился к нападению на СССР.


Сталин уже после разгрома Франции пришёл к выводу, что война неизбежна, никакой договор Гитлер соблюдать не собирается. 5 мая на встрече с выпускниками военных академий Сталин заявил, что война с Германией неизбежна, что в войне нужна победа, победу можно одержать только в наступлении. Поэтому Красная армия должна уметь наступать. Сталин знал, что до этого разговоры шли в основном только об обороне.


14 мая Гитлер  написал письмо Сталину. .Это образец политического бесстыдства.. Он писал, что сам он душой и телом за мир  с Советским Союзом, но у него много генералов, которые из-за родственных связей с Англией могут организовать провокации, чтобы вовлечь СССР в войну на стороне Англии .Он просил Сталина не принимать сразу радикальных мер, а сразу позвонить ему, чтобы  всё уладить.

 Снова Сталин поверил Гитлеру Уж очень ему хотелось избежать войны. Сталин стал уверять своих генералов, что возможны всего лишь провокации, что не надо давать повода для конфликта.. Предписывалось не отвечать огнём на огонь до тех пор, пока не будет пересечена граница. (Не знал ни он, ни Жуков, что отвечать всё равно нечем – почти вся артиллерия дивизий непосредственно стоящих на границе дивизий отправлена на полигоны где-то за спиной у этих дивизий ) Сталин верил этому до последнего.

Короче, в июне месяце на границе стояли две враждебные армии, каждая из которых могла начать войну. Но Гитлер об этом подумывал с 1933 года, а Сталин к концу 1940, после разгрома Франции. Сталину некуда спешить, ему надо сначала увеличить армию хотя бы до размеров вермахта, перевооружить Красную армию и ждать, когда Англия отвлечёт на себя хотя бы малую часть вермахта.. Сталин не особо верил своим генералам, что Красная армия сможет тягаться на равных с вермахтом.

Гитлер ударил первым. Наша разведка считала, что у Гитлера дивизий гораздо больше, чем на самом деле, поэтому наличие всего 120 дивизий вермахта на востоке было сочтено недостаточным для начала войны. Это тоже расслабило Страну Советов.

Заодно уж изложу своё видение начальной стадии Великой Отечественной войны. Войне началась без объявления войны хотя большущая толпа антисталинистов, даже такой знаток всего и вся как М. Веллер, прямо таки радостно сообщают, что – нет война была объявлена по всем правилам. Да, советский посол в Германии Деканозов получил ноту германского правительства в 4.00 22 июня.  В ( якобы )  дневнике Будённого было указано, что Сталин якобы велел Молотову держать германского посла Шуленбурга в приёмной до начала боевых действий. Тем временем немецкая авиация в 4.00 уже находилась над Киевом, уже бомбила Севастополь. Гудериан начал боевые действия в 03.20.Это всё равно ,что привязать объявление войны к гранате и бросить в окно. Сейчас модно говорить: «…а вот Зорге предупреждал, а вот Черчилль…»  Дело в том, что на каждое верное указание срока нападения Гитлера приходилось столько же ложных, ошибочных. Тем не менее подобные предупреждения принимались в расчёт., несмотря на веру Сталина в том, что войны не будет. С января по май на границу выдвигались соединения прикрытия границы.  С 12 июня  на позиции двинулся второй эшелон пограничных армий.  С 16 – 19 июня приказывалось приводить войска в боевую готовность. Но из-за бездарности генералов всё пошло прахом К вечеру 21.06.41 стало совершенно ясно – завтра война. Принялись писать директиву войскам по этому случаю. Рвались наши генералы на войну, готовы были начать её первыми, а даже связи путёвой с войсками не было. В общем,  не везде директиву получили.  .Срок приведения в боевую готовность дивизий составляла от 2 до 6 часов. К 23-м часам было совершенно очевидно, что творится на границе. Вполне можно было посадить в окопы по крайней мере стрелковые дивизии. Да только окопы были не везде . Запуганные жесточайшими предупреждениями Жукова о недопущении провокаций пограничные воеводы палец о палец не ударили. Тюленев, командующий Московским военным округом, вспоминал, что 21 июня ему позвонил Сталин и потребовал, чтобы противовоздушная оборона Москвы была доведена до 75%-ной готовности. Все высокопоставленные чины знали, что война вот-вот начнётся, а на границе  - бездействие. Правда , в некоторых мемуарах упоминалось, что отдельные дивизии занимали оборонительные рубежи кто с16.006. кто с 21.06., но единого порядка в этом не было.

Генералы требовали приведения всех войск в полную боевую готовность в пограничных округах.  .Тех 2-6 часов вполне достаточно, чтобы они подготовились к битве.  По расчётам наших генералов одна наша дивизия устоит перед тремя немецкими, поэтому подмога не должна опоздать.

Сталин не мешал генералам строить оборону границы по их усмотрению. Сколько они считали нужным, столько дивизий там  и стояло. Правда, сначала  они были сокращённого состава и генералы требовали объявить всеобщую мобилизацию. А это – война. Поэтому  провели частичную скрытую мобилизацию под видом  призыва на переподготовку свыше 800 тысяч человек и полностью укомплектовали пограничные дивизии. Это позже оказало плохую услугу. Неплохо сколоченные и обученные дивизии 39-го и 40 го года призыва разбавили резервистами, проходившими службу во времена Тухачевского .Это значительно снизило устойчивость дивизий в боевых действиях.

Так получилось, что начальник  Генштаба Жуков предельно жёсткий, а порядка нет. Он полностью отжал наркома обороны от непосредственного управления армией. Излишняя жёсткость Жукова подавляла всякую инициативу подчинённых, с грамотой у него не сложилось, отсюда и результат.. Жуков состояния обороны на границе не знал, там ни разу не был, обо всём – по телефону. Но уверенно докладывал Сталину, что всё готово к отражению возможных провокаций.

 Между тем,  согласно плану боевой и политической полготовки на 1941-й год, составленному в 1940-м году, артиллерия пограничных дивизий отправлялась на полигоны в глубину районов фронтов. Многие дивизии пограничья к 22.06.1941 г. оказались без артиллерии. Начальник Генштаба вермахта Ф. Гальдер и командующий группой армий «Центр» вермахта фон Бок удивлялись: почему почти не слышно русской артиллерии. Вероятно, в основном стучали только казематные пушки дотов там, где их успели смонтировать. Рокоссовский, командовавший в начале войны 9-м механизированным корпусом, в мемуарах вспоминал, что за несколько дней до начала войны  получил указание отправить артиллерию мехкорпуса на полигоны.

На  Западном фронте ( к 21.06 это уже был фронт, а не Белорусский особый военный округ ) командующий фронтом  не соизволил привести в состояние боевой готовности дивизии, стоящие непосредственно на границе.

Вот воспоминание Голованова ( да, того самого, о котором писал Суворов ), командующего авиацией дальнего действия. Он 21 июня оказался в кабинете Павлова и слышал его разговор со Сталиным по телефону:

« Нет товарищ Сталин, это неправда! Я только что с оборонительных рубежей. Никакого  сосредоточения немецких войск на границе нет, а моя разведка работает хорошо. Я ещё  раз проверю, но считаю это просто провокацией. Хорошо, товарищ Сталин,» - Он положил трубку. «Не в духе Хозяин. Какая-то сволочь пытается ему доказать, что  немцы сосредотачивают войска на нашей границе.» 

Всё дело в том, что наши генералы полагали, что перед началом боевых действий немцы должны провести стратегическое развёртывание армии вторжения ( как это положено по науке) и только потом начать боевые действия. Наша разведка это могла вполне выявить. Немцы же стратегическое развёртывание начали с начала боевых действий, вернее с 20.00 21.06.41г. И застали наших генералов врасплох. Павлова провели как пацана. Он сидел и ждал стратегического развёртывания вермахта.

Вот под эту свою уверенность Павлов не счёл нужным привести дивизии, стоящие на границе в боевую готовность. У некоторых дивизий и окопов не было. Оборона стоилась по Тухачевскому: « С первым вражеским выстрелом – вперёд. Бить врага на чужой территории малой кровью, могучим ударом». Утрировано «оборона по Тухачевскому» выглядела так. Затаились наши солдаты у самых пограничных столбов. Как только какой немец выстрелил – так сразу бегом на него . И штыком его, супостата, штыком!. Поэтому некоторые историки , за бугром, соглашались с Суворовым, что Красная  армия готовила наступление. А это у нас оборона такая. Тухачевского «ушли».а его теории остались. Остальные генералы ни до чего другого не додумались.

В книге Гаврилова «Крепость сражается» ( о брестской крепости ) указывалось, что бойцы двух дивизий, расположенных в крепости, после начала обстрела крепости бросились из неё, чтобы оказаться в намеченных для них районов сосредоточения, откуда они должны броситься на врага. Никаких окопов у них не было

В общем , полное кино. Солдаты мирно спят, окопов у них нет, артиллерия «где-то там « По мелочи тоже всего хватает. Когда приходится ввязываться в драку, тело сотрясает дрожь. Это не страх, это возбуждение, адреналин. В кулачном бою это не помеха. А когда молодой солдатик из окопа впервые видит врага, его тоже охватывает возбуждение, прицельно стрелять из винтовки не получится. Ему бы автомат. Э, нету! Сняли с вооружения. Или вот он видит, как ползёт на него танк. 500 метров…300… На таком расстоянии пулемётчик танка, переваливающегося на ухабах,  вести прицельный огонь не в состоянии. Вот бы садануть его из противотанкового ружья!  Э, нету. Сняли с вооружения.

Прекратили производство не только противотанковых ружей, но и противотанковых пушек 45- и 76-ти мм  калибра .Кулик, маршал артиллерии прознал, что немцы наращивают броню своих танков ( отчасти это правда ). Вот и решил вместо указанных пушек начать выпуск 107 мм противотанковые пушки. Такого бегемота по российской грязи долго не потягали. Пришлось восстанавливать производство сорока  пяти и семидесяти шести миллиметровок. Заводам пришлось снова менять станки, восстанавливать оснастку. Противотанковых пушек катастрофически не хватало. Читал где-то, что из музея изымали пушки времён русско-японской войны и ставили на позиции. Когда один директор пушечного завода в течение месяца задержал отправку  15 противотанковых пушек, так уже утром получил такую телеграмму от Сталина,  что впору менять кальсоны. Воистину это о наших генералах сказал Крылов :»Услужливый дурак опаснее врага».

Пограничье оказалось наводнено диверсантами. Они уничтожали проводную связь, перехватывали машины и мотоциклы с командирами полков и дивизий. Они жили в городках вдали от казарм и при объявлении тревоги за ними посылали машины или мотоциклы. Полуторки, полные солдат вермахта, переодетых в форму НКВД, подъезжали к мостам, подготовленных к взрыву, и вручали армейской охране моста приказ о передаче моста под охрану НКВД .В эфире царил абвер ( разведка вермахта ). Создавали помехи, передавали ложные приказы, благо знали все шифры, фамилии и прочие данные больших военачальников. 

В некоторых дивизиях офицеры бросались спасать свои семьи, грузить на автомашины жён, детей, барахло. Не до руководства частями. Дивизии  основных сил обороны , стоявшие в 50 -300 км от границы, шли туда под наблюдением люфтваффе разрозненно. Немцы их окружали и громили в основном поштучно. Неудивительно, что вермахт за 10 дней прошёл половину расстояния от границы до Москвы.

На Северо-Западном фронте были свои сложности. Там часть дивизий была сформирована из прибалтов ( а как же! Граждане СССР ), которые враждебно относились к советской власти. Литовцы убивали командиров и расходились по домам.. Один эстонский корпус в полном составе перешёл на сторону вермахта

На Юго-Западном фронте немцам не удалось прорвать оборону с первого удара. Сразу же в наступление пошли  наши четыре механизированные корпуса, свыше 3,5 тысяч танков. У Клейста было меньше тысячи. Но вермахт при количестве танков в три с половиной тысяч имел уже к началу войны в Польше  более 11 тысяч противотанковых пушек. Практически одна пушка на наш танк. Они-то и решили исход сражения под Дубно. Такое количество противотанковых орудий немцы припасли, наверное , па случай, если в войну вмешается Красная армия, поскольку у Польши было всего 475 танков и танкеток. К 22.06ю41г. число противотанковых пушек вермахта достигло более 15 тысяч.

Кроме того, у немцев были ПТР калибра  7мм, 9мм, 15мм, 28/20 мм. Наши танки ждала тёплая встреча. Противотанковые ружья иногда способны на чудеса. В 1944 году я  видел на окраине села Великая Багачка на Полтавщине брошенный немцами «Фердинанд». На стволе в полуметре от дульного тормоза пуля ПТР пробила ствол пушки ( не знаю – насквозь или только повредила канал ствола - мне шёл шестой год), случай один на миллионы.

В первых боях наши корпуса понесли тяжёлые потери. Командующий Юго-Западным фронтом  Кирпонос начал выводить их  из боя, рассчитывая поставить  корпуса на «Линию Сталина» - систему укреплений на государственной границе 1939 года. Жуков приказал немедленно снова бросить их в наступление. Старые наши танки не имели полноценной радиосвязи, у них было  недостаточное бронирование, и вообще не умели сражаться с панцерваффе..( Дело дошло до того, что приказом от 16 октября 1942 года Сталин запретил нашим танкистам вступать в бой с немецкими .Только с конца 1943 года наши  улучшенные танки смогли равноценно противостоять немецким..) Немцы в течении недели перестреляли наши корпуса под Дубно, затем стремительным ударом прорвали наш фронт и первыми вышли на «Линию Сталина». Неприкрытая полевыми войсками эта линия продержалась около 12 дней ( согласно записей  Гальдера ). Приказы Жукова привели к потере Правобережной Украины. Немцы вышли к Киеву.  Под Киевом старые укрепления 1920 года, но  прикрытые 37-й армией, немцы так и не смогли преодолеть.

В « Линии Сталина» не обошлось без генеральской глупости .Доты имели открытые вертикальные вентиляционные каналы. Немецкие сапёры подбирались к неприкрытым дотам и опускали в  вентканалы взрывчатку. Дот разворачивало, как цветок розы. ,То, что происходило на Юго-Западном фронте в первую неделю войны, могло иметь место на всём фронте, если бы Красная армия первой начала войну, при таком неумелом  использовании бронетехники, при небоеспособной авиации, слабости связи и  никудышнем управлении войсками.

Вот такое было начало войны. Любая неудача в крупной стратегической операции затягивала ход войны на полгода. Немцы, потеряв Ростов в декабре 1941 года, снова взяли его в июле 1942 и опять потеряли в начале 1943 года. Наши, потеряв Харьков в марте 1943 после кратковременного освобождения, окончательно освободили его в августе 1943 года. Неудача  на границе в 1941-м году привела к тому, что Красной армии удалось выровнять положение  только через два года. Это как костяшки домино - если начали падать передние, то остановить это очень тяжело.

Сталин был великолепным организатором, но не семи пядей во лбу. У него всё получалось отлично там, где он опирался на грамотных руководителей, исполнителей. Поэтому и появились в стране и самый крупный в Европе алюминиевый завод, и самый крупный авиазавод в Комсомольске, о которых пишет Суворов, и ещё очень много чего хорошего всего. Тем более, что в мирное время легко можно устранить любую оплошность. Скажем, в 1934 году пустили Сталинградский тракторный завод, а конвейер тут же остановился – нет качественных сталей для многих деталей. Сразу же рядом построили ещё один завод, то ли «Баррикады», то ли «Красный Октябрь» - и пошли трактора по Стране Советов. На войне такой «халявы» по времени нет. Сталин старался вникать во все детали, но  последнее слово было за специалистами. Бывало, он говорил конструкторам: «Вы меня не убедили, но пусть будет по-вашему.» То есть, он чувствовал, что есть какая-то недоработка, но сути постичь не мог, а на своём не настаивал, не специалист. 

В военном деле у него не оказалось хороших знатоков своего дела.

Вот маршал Шапошников – казалось бы, знаток штабного дела. Но с должностью начальника Генштаба во время войны с Финляндией не справился. Ничего хорошего  Красная армия там не показала. Жукова выдвинул вперёд генералитет, когда Сталин потребовал послать в Монголию самого лучшего генерала. Сталин его и начальником Генштаба поставил потому, что это лучший генерал, да  ещё получил победный опыт  на Халхин-Голе. Пример Шапошникова показал, что знания – это ещё не всё. Павлова ещё Уборевич готовил в большие военачальники. Как же – танк водить умеет !  А что у него нет опыта, большего чем командир бригады – так это без внимания.. По возвращению из Испании Павлова осыпали наградами, званиями захвалили за сомнительные победы в Испании. Вот Сталин и поставил этого незрелого воеводу на самое ответственное место.

Сталинские генералы оказались генералами вчерашнего дня. А они должны быть генералами завтрашнего дна. Сегодня они должны следить, чтобы армия была на уровне не хуже, чем в других странах и по вооружению , и  по тактике, и по военной мысли. 

А вот с этим загвоздка. Вероятно, это от национального характера россиян. В своё время Чехов заметил: «Мы ленивы и нелюбопытны» С этого всё и начинается. И дело не в социальном строе., и до этого было так же.

Вот что пишет Ржешевский в книге «Павлов» о первых днях войны:

« Это было поражение всего генералитета, всей российской военной доктрины, инертной, тяжеловесной, безжалостной. Прежде всего, безжалостной к рядовым, за счёт которых военачальники выезжали целый век. Начиная с крымской кампании 1855 года. Не было, наверное, в мире армии, где так мало ценилась солдатская жизнь. Нехватку снарядов, сообразительности,  полководческого таланта принято было восполнять заслоном из живых тел.»

Это вполне перекликается с фразой Жукова: « Бабы ещё нарожают.». 

Ещё немало значило то, что в Красной армии не было нормального продвижения командного состава по службе. На самых верхах военной лестницы засели якобы легендарные герои гражданской войны. Их было девать некуда и они не давали хода молодёжи. Если бы кого отправить  в отставку да назначить управляющим банно-прачечным трестом, к примеру,  или чем -то подобным, не требующим особых знаний, то он сразу ушёл бы в заговорщики. Вот  после войны Сталин рассадил своих маршалов по военным округам. Вот одному ,кажется Соколову, достался Приволжский военный округ. Так этот Соколов ревел как разбуженный медведь, клял Сталина и днём и ночью. Как же! Другим маршалам хорошие округа – а ему Приволжский.

Некоторые сожалеют о том, что были расстреляны Тухачевский, Уборевич и другие. Вот они бы не допустили погрома в 1941-м. Допустили бы. Ведь Красная армия была «обучена» этими воеводами, и в Финляндии она могла воевать только очень большой кровью. Она была ленивая, недисциплинированна., тактически необучена.. Все «нововведения» этих воевод остались, хотя их и «ушли». Это оборона по типу: С первого вражеского выстрела – на территорию врага и бить его там нещадно. К примеру, с дивизиями Брестской крепости произошло то, что с первыми немецкими выстрелами всё, что осталось от этих дивизий, побежало совсем в другую сторону.

Это и ячейковая система вместо траншей. Она оказывала неблагоприятное воздействие на психику солдата, оторванного от своих товарищей. Это и снятие с вооружения автоматов и противотанковых ружей.

Расстреляны эти «полководцы»  за измену, выразившуюся в подготовке заговора против Сталина. В приговорах им шили шпионаж, предательство – для народа так понятнее, меньше лишних разговоров. О том, что заговор был на самом деле, видно хотя бы из воспоминаний жены Блюхера, кстати, обрывок из них опубликован в «Военно-историческом журнале» , к которому имел слабость Суворов. Она там писала, что Гамарник предлагал Блюхеру избавиться от жены – много знает, может выдать. Там же указано о договоренности между нею и Блюхером об условном знаке в телеграммах  Блюхера из Москвы жене в том случае, если ему что-то будет угрожать. Сам Гамарник застрелился, как только к нему «постучали». С чего бы это? 

Что это за полководцы, видно из книги  того же Суворова «Очищение». Вот где он отвёл душу на этих героях гражданской войны.

Писатель В. Вишневский в своих «Дневниках военных лет» заметил: «Стратегия и весь военный механизм создаются десятилетиями» Вот в 1941-м и аукнулись все огрехи в военном деле 20-х и 30-х годов.

В 1937 – 1938 г.г. была проведена чистка командных кадров Красной армии, которая затронула 20% командного состава. Она начиналась по инициативе Тухачевского. Руководил ею сначала Гамарник. Переаттестация должна проверить профессиональные качества командного состава, а свелась к выявлению неблагонадёжных .Не исключено, что Гамарник, как участник заговора, прежде всего хотел избавиться от командиров наиболее лояльных к Сталину. По результатам переаттестации « неблагонадёжных»  увольняли. Гамарник договорился с НКВД, что всех, уволенных из армии с отметкой в документах «О.У.» (особые условия) необходимо арестовывать. Заговорщиков «ушли», а «о.  у. » . продолжало жить.

В итоге статистика такова: Всего уволено из Красной армии 36761 человек, с ВМФ – около 44000. Из них арестовано 10868 человек, Некоторая  часть арестованных расстреляна. 12461 человек впоследствии были восстановлены в рядах РККА. Остальные были уволены по возрасту, болезням, за серьёзные правонарушения, непрофессионализм.

В своё время тот же Суворов-Резун в упомянутой книге  писал:

«Когда нам называют цифры невинно погибших полководцев, вспомним, что цифры эти, во-первых чудовищно извращены и раздуты, в в0-вторых, треть из невинно убиенных – никому не нужные комиссары ,а ещё треть – тюремные вертухаи большого ранга.»

Так называемой переаттестацией руководил Ворошилов, Сталин в это не вмешивался, он только в разборках с « маршальским заговором» участвовал. Ворошилову Сталин верил, ибо знал, что армию создавал Троцкий, кто косо смотрел на Троцкого , тот долго не жил. Были и искренние сторонники Троцкого .,любители мировой революции. Были и такие, у которых просто оказалось фото, где он стоял рядом с Троцким. 


Служба в армии значительно уравнивает всех и вся. Вот лучший командующий фронтом в конце войны Рокоссовский К.К. в начале войны, командовал  9м мехкорпусом. Он потерял все свои танки и терпел такие же неудачи, как и остальные три корпуса в боях под Дубно и Бродами. Нижестоящие командиры связаны приказом, резервы и артиллерия РГК не в их распоряжении, они не в состоянии действовать по своему усмотрению..

В общем, решающую роль играли приказы высшего командования. К сожалению , Жуков и Павлов , оказавшись на верхах руководства оказались несостоятельны. Именно эти два человека сыграли решающую роль в разгроме 1941-го года. Павлов не привёл передовые дивизии в готовность к отражению нападения, допустил отправку артиллерии  с передовых позиций на тыловые полигоны, не озаботился защитой от диверсантов. Дивизии не имели подготовленных рубежей обороны. Самое постыдное то, что Павлова после войны реабилитировали Жуков не удосужился ознакомиться с реальным состоянием обороны границы, не позволил Юго-Западному фронту вовремя перейти к обороне, на Западном фронте , оперируя уже не существующими дивизиями только вносил сумятицу в действия войск фронта, потерявшего управление ит.д.

Вот такое было начало войны для СССР.

Всё, что делал Сталин было направлено на оборону, на то, чтобы в первую очередь уравнять Красную армию с вермахтом хотя бы по численности, какая тут уж подготовка к агрессии. .Сталин был гражданским лицом , но он понимал, что наспех сколоченные дивизии и механизированные корпуса небоеспособны, поэтому всячески пытался отсрочить войну

Самым крупными ошибками Сталина были – война с Финляндией и «освобождение» Бессарабии. Это настроило финнов на участие в войне на стороне Германии.. Финляндия находилась под сильным влиянием Англии и особенно Соединённых Штатов. Они вполне могли бы отговорить финнов от участия в войне против СССР. А так финнам хотелось вернуть утраченное.

В СССР видели, что немцы активно проникают в Финляндию, немецкие генералы систематически посещают её. Вот и решили обезопасить Ленинград, стоящий почти на границе. Да и мечта восстановить рубежи Российской империи тоже повлияла на действия СССР.

Румыния находилась под защитой британских гарантий суверенитета .Гитлер одно время рассматривал Румынию как потенциального противника. Но после потери Молдавии Румыния стала в один ряд с Германией.

Большой вред нанесла наивная надежда, что если не провоцировать Гитлера, то можно избежать войны. Спасти СССР могла только мощная хорошо подготовленная армия, а она и по численности, а тем более по качеству безнадёжно уступала вермахту..

Правильно оценить Красную армию Сталин не мог  - не воин.


Сталину удалось предотвратить некоторые ошибки генералов, допущенных при вооружении армии. Так Генштаб решил изменить ранее поданную заявку на поставку на 1941 год  1,8 миллиона обычных винтовок и 200 тысяч самозарядных. Вместо этого Жуков в изменённой заявке потребовал заказать 1,0 миллион самозарядных винтовок .Производственники
 дважды жаловались в ЦК, дважды ЦК поддержал Жукова.. Тогда они обратились к Сталину, и тот оставил заявку в прежнем виде. Сталин видел, что война вот-вот начнётся и надо на всякий случай иметь побольше оружие, пускай и более простого, хотя до этого был сторонником внедрения автоматики Война могла застать оружейные заводы в состоянии смены станков, оснастки со всеми вытекающими последствиями. Получилось бы то, что с противотанковыми пушками.


При принятии в производство танка Т-34 большинство генералов стояли за колёсно-гусеничный вариант, который в условиях российской грязи был бы малопригоден к применению. Сталин сказал: «Давайте поверим чутью конструкторов». Те настаивали на гусеничном варианте.


То же было и с танком КВ. Генералы выдали техническое задание на модернизацию трёхбашенного танка Т-28 – одеть его в противоснарядную броню. У конструкторов  он получался слишком тяжёлым .Сталин предложил сделать его однобашенным.


Ко всем печалям военачальники смотрели на свою службу как на синекуру, не стремились совершенствоваться  в своём  ремесле. Тухачевский и некоторые вроде бы творили военную науку  Но их фантазии не опирались на прошлый опыт, какие-то воздушные фантазии. Им бы познакомиться с военной мыслью зарубежья. Вот Роммель издал книгу «Пехота атакует». В Швейцарии её использовали как боевой устав пехоты. Гудериан  написал «Внимание, танки!».Тоже не грех бы почитать. Но наши умнее всех, нечего буржуйские глупости читать.


Когда Жукову представили обзор боевых действий на Западе в 1940 году, он демонстративно написал: «Мне это не нужно». А потом Гальдер пишет о  штурме Жуковым Ельни: « …войска смеются над тем, как наступают танки и пехота ( противника)»

Возвращение к основной теме.


1. Достаточно бегло пролистать только книгу «Накануне», чтобы согласиться, что инициатором Второй мировой войны был Гитлер. Там приведено достаточно выдержек из речей Гитлера, из его приказов и выступлений


2. Там же достаточно материалов, доказательств, что Британия и Франция не хотели заключения договора с СССР.


3. Мюнхенский договор значительно усилил Германию ( 2 миллиона населения – это несколько дивизий вермахта, это позволило ей захватить крупнейшие  военные заводы Чехословакии). Он побудил Гитлера к дальнейшей эскалации экспансии.


4. Пакт Молотова-Риббентропа не повлиял на агрессивные устремления Гитлера. Нападение на Польшу было предопределено ещё в апреле 1939 г .Гитлер заявлял, что если бы был заключён договор межу англофранцузами и СССР, то первый удар он нанёс бы по Франции.. Не для того он создал могучий вермахт, чтобы потом его распустить .Во всяком случае первый удар был бы нанесён по Западу . Вот  Западу и надо было определяться с отношением к предложению СССР  о заключении договора, а они вели какие-то разговоры с Гитлером, , которые и сегодня им стыдно показать людям..


Для СССР  договор с  Германией давал значительные преимущества. Это гарантия, что Гитлер может сначала ввязаться в войну с Западом, выиграть время для усиления Красной армии, расстояние от границы до Москвы существенно увеличивалось, возникла возможность нейтрализации Японии. Сталин действовал в ключе «совета» Черчилля:


«Россия должна позаботиться о себе ( сама)»

 
В свете только этих  нескольких источников информации утверждение Суворова о том, что Советский Союз, увеличив в начале сентября ( ну пускай 19 августа) численность Красной армии с 1,91 млн. человек до 2,25 млн. ( причём в основном из новобранцев) ,  сделал неотвратимым начало Второй мировой войны, выглядит непостижимо глупым и наглым.


Ну, да ладно. Написал Суворов, и написал. Мало ли кто чего напишет. Как говорится – с дурака спроса нет. Удивительно другое. Почему эту писанину с таким восторгом приняли издатели многих стран? Неужели им наплевать на свой рейтинг? Зачем им рисковать своим авторитетом? Ведь по законам многих стран издатели ответственны за распространение ложной, клеветнической информации. Обвинение страны в развязывании Второй мировой войны – это не шуточное обвинение.


Почему польские профессора сочли за честь  иметь в своих рядах такого наглого, невежественного лжеца? То же американские профессора. Неужели в Международной организации журналистов нет людей, хотя бы поверхностно знакомых с историей Второй мировой войны? Почему такая наглая лживая пачкотня вызвала у них такую эйфорию.?


С одной стороны это можно понять. Это всякие буковские подготовили почву для того, чтобы любую антисталинистскую или антисоветскую пачкотню принимали на «ура» на Западе и особенно в России. У всех этих антисоветчиков, как только речь заходит о Сталине, о социализме, о СССР, мозги сразу распухают так ,что на них не остаётся извилин. Это уже пациенты психдиспансера.

 Теперь дальше. Ещё раз привожу цифры роста вермахта и Красной армии:

   
Красная армия           21.02.39              -            1.910.477 чел.

                                                 5.09.39               -             2.265.000 чел.

                                                 1.01.41               -             4.207.000 чел.

                                                21.06.41              -                5.500.000 

         Вермахт                           1.09.39              -                 4.528.000

                                                  21.06.41            -                  7.254.000

То, что Суворов считает ,что увеличение Красной Армии в начале сентября на 350 тысяч сделало вторую мировую войну необратимой, а увеличение её до пяти с половиной миллионов против семимиллионного вермахта подготовкой к нападению – понятно. Ему это очень хочется. Ну, прямо очень.


А вот почему зарубежные издательства. академики, профессора готовы жертвовать своей репутацией ради поддержки очередного пакостника  - вызывает удивление прямо таки. Если берутся что-то издавать, восхвалять ,то надо обладать знаниями данной темы, чтобы критически оценить ту  или иную писанину. А если не знаешь, то зачем позориться.


Если бы Суворов написал, что 19 августа Сталин решил увеличить Красную армию с 1,9 млн. человек до 2,3 млн., то всем бы сразу стало всё ясно, и поверить Суворову, что это сделало Вторую мировую войну неотвратимой, не поверил бы даже самый что ни на есть простак .Поэтому Суворов ссылается на увеличение числа дивизий ( с99 до 173 ) Это совсем другое дело. Тут уже даже порядочный, но не сведущий человек может задуматься Вот Суворов и начинает жонглировать номерами дивизий – «186-я»…»112-я танковая»…»316-я…». Так он ввёл в большой грех и польских профессоров, и американских академиков, и  азартных до всяких сенсаций журналистов. Да, дивизий стало значительно больше – 173 вместо 99.А что половина из них  50- и 25-%-ного состава, то об этом Суворов скромно умалчивает Это были как центры для обучения новобранцев, которых после принятия закона о всеобщей воинской повинности 1 сентября. было призвано  в сентябре 639000.человек. По большому счёту увеличение Красной армии со 2 сентября было простой ротацией. Призвали 639тыс, новобранцев а взамен уволили отслуживших срок на 298 тыс. меньше. Призыв новобранцев – это не для немедленных боевых действий. Новобранца сразу в окоп не посадишь. Ему надо сначала хорошо объяснить, что ему там надо делать. Это уже потом, с 7 сентября, когда война в Польше была в разгаре и вермахт приближался к нашей границе, когда стало ясно, что Постановление СНК от 2 сентября безнадёжно отстало от событий, то тогда началось новое увеличение Красной армии , однако и при этом  Красная армия к 1 января 1941 года насчитывала 4,2 млн. человек – меньше, чем вермахт на 1.09.39  - 4,5 млн. чел.


Война была больше семидесяти лет назад, все цифры и факты по ней давным-давно погребены под многотысячными монографиями, исследованиями, изданиями солидных многотомных историй со всевозможными неточностями, ошибками, . неверными истолкованиями имевших место событий. Вот оптимист называет полстакана водки наполовину полным, а пессимист – полупустым. Так и все эти истории. У каждого своя правда, хотя пишут об одном и том же.


К примеру, цифры о численности вермахта и Красной армии в журнале «Тайны ХХ века», посвящённого 70-тилетию  победы в Великой Отечественной войне несколько отличаются от тех, которые я привёл выше .Казалось, за 70 лет можно выверить все цифры с точностью до одного солдата, а вот поди же ты.. Я считаю те цифры, которые я привёл более профессионально выверенными. 


Сталин опасался вермахта. И это естественно. Надо быть глупцом, чтобы не учитывать силу противника. Сталин хорошо помнил, что Германия в первой мировой войне стояла на равных против России, Франции и Англии, а позже и США. Она капитулировала из-за голода, хотя её армии стояли в 100 км от Парижа и немногим больше от Петрограда. Он опасался, что Красная армия не устоит перед вермахтом. ( Это только таким невеждам, не знающих истории, как Суворов, Бунич и др.могло показаться, что Сталин рвался в поход.)

 Поэтому он стремился избежать войны. С 1933 года он эпизодически обращался к Западу, чтобы создать систему коллективной безопасности. Но Британия этого не хотела  Она знала, что Гитлер нацелен на СССР, заключить договор с ним – быть вовлечённой в войну на защиту СССР. Во время последних переговоров  с 12 августа по 22-е  - результат нулевой. А тут Гитлер предлагает договор о ненападения. Отказаться?  А у Сталина армия меньше двух миллионов. С устаревшим вооружением. Добрая треть или четверть армии ведёт войну с Японией, с непредсказуемым на тот момент результатом. У Японии есть договор с Германией о сотрудничестве .Согласиться на договор с Гитлером  очень трудно из пропагандистских  соображений Всё время партия настраивала народ на борьбу с фашизмом –  а тут….Сталин поручил  Молотову в беседе с американским послом изложить подробно о немецких предложениях, включая вопрос о Прибалтике. Сталин полагал, что эта информация будет передана англичанам – пусть решают ,заключать им договор с СССР или нет. По глупой случайности, допущенной англичанами,  эта информация в течении недели была Лондону неведома. Сталин посчитал это как сигнал о нежелании Лондона на соглашение  с СССР. И он подписал договор с Гитлером. Он давал хоть какие-то гарантии на ближайшее время на выгодных условиях. Гитлер не скупился .Он знал, что это на короткое время.


Вот что писал об этом Троцкий ( да, да, тот самый ):


«Союз с Францией, с Англией, даже Соединёнными Штатами мог бы принести СССР пользу только в случае войны… Задача Кремля не в том, чтобы найти союзников для победы, а в том, чтобы избежать войны. Достигнуть этого можно  только дружбой с Берлином и Токио. Такова исходная позиция Сталина со времени победы наций…»
Лично я больше доверяю Троцкому, а не всякой дребедени невежественных «знатоков» о том, что, подписав договор, СССР развязал Вторую мировую войну. Войну Гитлер начал бы в  любом случае.

Троцкий – умный человек, еврей всё-таки, он сидел в передних рядах партера театра европейской политики и видел всех фигурантов её без бинокля. А Суворов через более, чем через полсотни лет в силу своего невежества сочиняет  всякую ерунду .Достойно сожаления, что это находит благожелательный отклик как на Западе так и особенно в России, благодаря буковским, буничам, солониным и целой кагале подобных..

Не исключено, что в случае, если бы Запад отказался от гарантий Польше, то Гитлер мог соблазниться напасть на СССР уже в 1939 году.

Что касается войны между Германией и Советским  Союзом, то Сталин понял, что не может допустить разгрома Британии – останется один на один с Гитлером. Поэтому он был готов вступить в войну, если бы вермахт высадился на Британских островах. А так – один на один начать войну Сталин не решался, хотя понимал, что война неизбежна. Не верил Сталин генералам, что Красная  «легендарная и непобедимая», как наивно полагали стихотворцы, а вместе с ними и весь народ с генералами вместе ..Легендарная – это да, легенды – они разные бывают, в вот – непобедимая, так я не знаю другой армии, которой досталось бы столько неудач.

Вот в 1939 году во время войны с финнами Красной армии, чтобы дойти до Выборга, понадобилось  105 дней. В 1944 году она с той же позиции дошла до Выборга за 10 дней. Немецкие генералы в 1944 году говорили, что сейчас перед ними совсем не та Красная армия, которая стояла против них в 1941 году. А в 1941 году она была очень похожа на армию 1939г. Разница между армией, обученной тухачевскими-уборевичами , и армией, наученной вермахтом, весьма значительна.

Сталин интуитивно чувствовал, что с такой армией лучше сидеть в обороне, перевооружать её. наращивать её численность, а потом уже думать о наступательных действиях. Но если бы вермахт высадился в Англии, то скорее всего Сталин бы  послал Красную армию в бой. И   ничего предосудительного в этом не было бы. Присоединиться к коалиции держав, сражающихся с агрессором, развязавшим мировую войну – святое дело.  Вот Бразилия объявила войну Германии и послала своих солдат на итальянский фронт – и никто не считает её агрессором, хотя Германия ничего плохого ей не сделала.

Для Гитлера война с СССР действительно в какой-то мере была превентивной. Две громадные армии стояли друг против друга, рано или поздно война неизбежна. Гитлер поставил себя в такое положение, что у него не было другого выхода. На условия Англии – уничтожения нацизма, он не мог согласиться Для Гитлера это означал и личный конец и крах всего его дела. Нападение на СССР было для него единственным шансом на удачу.

Подводя итоги этому, можно сказать:

Основой утверждения Суворова о том, что Советский Союз сделал вторую мировую войну неотвратимой, является так и не добытое им решение Политбюро от 19 августа 1939 года. По мнению Суворова в этом решении Политбюро было принято удвоить численность Красной армии . Это скрытая мобилизация. Это сделало Вторую мировую войну неизбежной. То есть СССР  – инициатор  Второй мировой войны.


Приходится повторить. Политбюро – это кукловод. Всё, принимаемое Политбюро за исключением идеологических вопросов и внутрипартийных разборок , обязательно дублируется документами административных органов, в  данном случае Постановлением Совета Народных Комиссаров ( Совета Министров – по современному) Нет Решения Политбюро – смотри документы Совнаркома. И такой документ есть. Это Постановление  № 1355- 279 сс «План реорганизации сухопутных сил Красной армии на 1939 – 1940 г.г.» от 2 сентября 1939 года. Согласно этому Постановлению численность Красной армии установлена в 2265000 человек ( на 1 февраля 1939г. в Красной армии было 1910477 чел.)


Заключение Суворова по 1939 году является чудовищно наглой и глупой ложью.

Основание:


1. Решение об увеличении Красной армии было принято после начала мировой войны = 2.09.1939 года.


2.Увеличение Красной армии было крайне незначительным -18,6 %.


3. Увеличение Красной армии было произведено исключительно из новобранцев, исключающее немедленное начало боевых действий.

В книгах и Интернете целая толпа занималась и занимается  опровержением шедевров Суворова. А ему – как с гуся вода Кто вы? Мелочь пузатая! А перед вами пан профессор польский, академик американский, выдающийся журналист  МОЖ. Кому нужна сомнительная критика каких-то неведомых миру оппонентов? Да на неё никто внимания не обратит.


Надо действовать по-другому. Обвинение нашей страны в развязывании самой ужасной войны – это не шутка. Оставлять это без внимания – преступно. Ведь эта гнусная ложь расползается по всему миру. Вот Путин время от времени вопиет:  « Не надо переписывать историю Второй мировой войны !» Но ничего для этого не делается 


Раз так, то за это должны взяться общественные патриотические организации. Надо действовать в соответствии с существующими законами, по которым издатели несут ответственность за распространение ложной и клеветнической информации. Вот и надо предъявлять всем тем 70 изданиям «Дня»М» иск за ихние злодеяния..


 Надо потребовать от польских профессоров, американских академиков, МОЖ признания  этого «шедевра» гнусной ложью и извинения за дезинформацию мировой общественности..

На этом заканчиваю. А то ещё дадут «профессора польского». Стыдно будет на улицу выйти. А вот академика, даже «мериканского»….. Вот только не за что. Жалко ,однако


Что касается знаменитого «Ледокола»  Суворова, то там такая же глупая трепотня, как и здесь ,жалко время на него тратить. Уже одно то, что Сталин всё время искал союзников, говорит об этом.….

                 03.02.2016




2  Гиперболоид  лжи.

Просмотр шедевра Резунв-Суворова «День «М» показал, что его труд состоит из лжи, компиляции фактов, что конечном итоге начисто искажает фактически происходившее.


Но он не одинок в своём словоблудии. Толпы антисоветчиков изо всех сил стараются превзойти себе подобных в очернении советского периода нашей истории.

Вот я держу в руках ещё один «шедевр» подобного чтива : « Крах операции «Гроза» + 

«Роковой просчёт Сталина» И. Бунича. Эта книга вызвала, судя по обложке бурный восторг московской интеллигенции. В ней он осветил события в нашей стране от окончания гражданской войны до начала Великой Отечественной. Основная задумка – уличить Сталина в подготовке нападения на Германию. Ну, и большевикам досталось не хило за их злодеяния.


Я решил сначала разобраться , что там у Сталина с нападением на Германию, а потом уже просмотреть, что там большевики натворили.


Ну, а начинается  «шедевр», как принято у «этих» с неуёмного желания по полной вымазать грязью Сталина:


« Иосиф Сталин – сын беспробудного пьяницы-сапожника… организовывал бандитские нападения на банки, инкассаторов, почтовые поезда….сидел по тюрьмам или находился в ссылке, общаясь с уголовниками, полицейскими провокаторами…»


 Что тут скажешь? Когда происходят какие-то события, то кроме официальной версии возникает немало других. То баба Дуся что-то сказала, то дядя Петя, кажись, что-то видел… Мне попадались три версии гибели Гагарина. Вот попадаются версии, которые очень по душе некоторым из обывателей. Они без конца повторяются, дополняются сотни раз. И когда у доброжелателей подобных версий спросить: « Откуда это?» , то в ответ: «А вот баба Дуся сказала, вот дядя Петя..»…и ещё хоть сотню « свидетелей»


А по мне, так если ты историк, то руководствуйся документами, а если ты баба базарная – то не лезь в историю

 
Поэтому, если уж Троцкий, злейший враг Сталина не решился назвать Сталина участником всяких эксов. то значит и быть посему .В те годы были живы и часть непосредственных участников и свидетелей, Троцкий в то время собирал компромат на всех политических деятелей. У него было полно единомышленников, но порядочность не позволяла ему прибегать ко лжи. Если бы Сталин был причастен к эксам, то полиция, не раз ловившая его, отправляла    бы его в Сибирь как уголовника, а не как политического.


Точно так же, если созданная Хрущёвым комиссия не нашла следов причастности Сталина к убийству Кирова. то и нечего всякой мрази распространять грязную ложь.

К тому же надо учитывать, что сегодня , в рыночное время можно «найти» любой «документ». Вот Ю.Мухин привёл пример, когда полякам попало распоряжение ЦК о расстреле польских офицеров в 1940-м году. И бумага тех времён, и шрифт машинки, и все печати и подписи – всё как надо. Только в грифе вместо ЦК ВКП(б) стояло ЦК КПСС.


В своём предисловии Бунич высказался, что для фальсификации истории её надо хорошо изучить. Сущая правда . Похоже, он её неплохо изучил, чтобы потом переиначить


Когда хочется отравить человека, нет необходимости насыпать ему полную тарелку яда. Обычно готовят вкусное аппетитное блюдо и в него добавляют буквально на кончике ложки какого-нибудь стрихнина. Отведал кто-нибудь такое блюдо – и перед вами совсем другой человек. Такова технология и в писанине Бунича – описывает достоверно происходившие события и умело добавляет то там, то тут злостную ложь .Начитается кто-нибудь такого чтива – и перед вами совсем другой человек.


Но это так, вместо предисловия
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Теперь к делу. Предлагаю сначала рассмотреть описания Бунича, как Сталин к походу на Европу собирался.


Едва закончилась проблема коллективизации, как, по мнению Бунича, Сталин сразу  засобирался в поход на Европу:


«…Создавалась и развёртывалась невиданная по масштабам и технической оснащённости армия..

…Вспомним цифры: армия Франции – 300 тысяч, включая колониальные формирования, рейхсвер – 150 тысяч и ни одного не то что танка, но даже броневика, США -140 тысяч и рота ( экспериментальная) бронеавтомобилей; Англия – 90тысяч, разбросанных по всей империи; СССР – 2,5 миллиона и уже четыре танковых корпуса…


…Огромная многомиллионная армия «сверкая блеском стали» откровенно готовится к « яростному походу.»

Видите – какая сила. А это всё потому, что Бунич умело приводит данные по разным годам для каждой армии. В СССР армия в 2,5 миллиона была на конец 1939 года, Вермахт имел 150 тысяч в 1935-м году, на конец 1939 года он был больше 4-х миллионов.

В США было принято в 1939 году решение увеличить армию до 1,4 миллиона и т.д.


Да, Красная Армия была большой., после гражданской войны она достигала пяти миллионов. Затем её сократили до 500тысяч. Меньше нельзя – некуда девать героев гражданской войны. Всё равно большая. Но ведь и страна большая. Военных округов около двух десятков. В каждом надо держать хотя бы по паре дивизий, как центры для обучения новобранцев, для охраны и содержания мобилизационных запасов на случай всеобщей мобилизации. Да и границ-то, границ!  Десятки тысяч километров. И кругом враги. Вот на востоке Страну Советов стали обижать белокитайцы( да, были такие, краснокитайцы- это уже при Хрущёве) Потом Япония стала наводить порядок в Маньчжурии, и ей показалось, что СССР обжал бедную Маньчжурию на пару сопок. Возникли неприятности. На Дальнем Востоке пришлось создавать военную инфраструктуру., причём силами армии. Свободных рабочих рук там не было. Поэтому часть армии – как стройбат. При этом некоторые подразделения начисто вымирали от энцефалитного клеща.. Так что армия постепенно увеличивалась. Давайте об этом подробней. Собственно, я писал об этом в первом очерке. Но для наглядности придётся повторить. Вот цифры, взятые у подельника Бунича – Суворова . (Собственно – это Резун, но уж больно хотелось выглядеть респектабельнее – вот и присвоил чужую но зато знаменитую фамилию ):


Итак: 1923 год                           550 тысяч


           1927 год                           586 тысяч



1933 год                           885 тысяч



1937 год                         1100 тысяч



1938 год                         1513  тысяч

Дальше по книге «Блицкгриг в Европе. Польша 1939 год»:


«На 21 февраля 1939-го года численность Красной Армии составляла 1910477 чел.

Следующее увеличение Красной Армии было предпринято 2 сентября 1939г.

 Численность Красной Армии должна была достичь 2265000.

И там же: «Численность вермахта на 1 сентября составляла 4528000 чел.»


Если бы Бунич сравнил Красную Армию и вермахт по состоянию на 1 сентября  1939 года  (  1,9 млн. против 4,5 млн. ), то очень трудно было бы утверждать, что Красная  Армия готовится к «яростному походу».А вот если взять вермахт 1935-го года и Красную Армию  на декабрь 1939 года – тогда в самый раз


Это типичный приём для антисоветчиков. Непредвзятость, порядочность, честность – это не для них. Вот так и создаются антисоветские сенсации, по-другому – никак. .Короче, не похоже, что Красная Армия готовилась к «яростному походу».Она довольно медленно развёртывалась, отставая от вермахта с 1939 года.


Отчасти в Красной Армии, а особенно у интеллигентов – стихотворцев существовали мечтания о походе за мировую революцию. Их вдохновителем был Тухачевский. Он мечтал о военной славе, о походе на Европу. Требовал у Сталина 100 тысяч танков, за что Сталин снял его с должности начальника Генерального штаба. У Сталина подобных замашек не было. Развитие Красной Армии шло в соответствии с международной обстановкой. Самых оголтелых любителей мировой революции –Тухачевского и Троцкого Сталин убрал, правда за другие заслуги.
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Затем Бунич в драматических красках принялся описывать, как западные страны пытались заключить договор со Сталиным о коллективных действиях против Гитлера, и как тот упорно отказывался.


Это же надо так вывернуть всё наизнанку! Уже через несколько недель после прихода Гитлера к власти, СССР обратился к Западу с предложением создать коллективную систему безопасности, по сути – Антанту, но те не соглашались. Сталин хорошо помнил, что германский рейхсвер в первую мировую войну ушёл с полей сражений непобеждённым, и едва не побил всю эту Антанту. Капитулировали политики Германии из-за голода.. Немецкая армия на момент капитуляции находилась в 100 километрах от Парижа, да и от Петербурга не так уж далеко – у Нарвы. Если бы США не послали два миллиона своих солдат на поля сражений, то неизвестно, кто бы был победителем. Уверенности у Сталина в том, что СССР в одиночку устоит перед вермахтом, не было. Поэтому он с 1933 по 1939 года он пытался возродить Антанту.


Англичане знали, что Гитлер метит на СССР, связываться с ним – обрекать себя на неминуемое участие в войне. Притом – защищая СССР. Им это ни к чему. О том, что Гитлер считает Англию своим главным врагом, они не подозревали. Англия была согласна на декларацию о взаимопомощи в случае войны. Вы, мол, воюйте, а мы            будем помогать. Как лендлиз впоследствии. Сталину это казалось недостаточным. Ворошилов на переговорах требовал, чтобы договорились о том, сколько дивизий с начала войны каждая сторона выставит на поле боя. Англичане этого не хотели – заранее подписываться на войну. Уже одна фраза из дневника Черчилля говорит об этом:

«Россия должна позаботиться о себе» (сама)


Впоследствии  пример Польши подтвердил опасения СССР. Помощь обещали, но своевременно не оказали. К тому же Ворошилов выведал у английских дипломатов, что Британия в метрополии имеет всего 6 дивизий. Помощи от неё на поле боя ждать не стоит.
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В СССР прорабатывали её один вариант, как избежать войны. Если установить добрососедские отношения с Германией и снабжать её всем необходимым, то у неё не будет повода для войны с СССР. Это было наивностью. Гитлера такой вариант не устроил бы – зависеть от доброго расположения Сталина. Но в Кремле решили испытать такой вариант. В мае 1939 г. с поста Народного Комиссара по иностранным делам был смещён еврей Литвинов. Это был знак как для Германии, так и для Британии. Затем СССР предложил Германии заключить торговое соглашение. Об этом варианте свидетельствует запись в дневнике Берии: « Если мы с ними договоримся, то воевать с ними не придётся…Рано нам с ними воевать. А лучше вообще не воевать.» Уже одно это свидетельствует о настроении в Кремле  - не было у них стремления на войну с Германией.


Но при этом возникали огромные пропагандистские трудности. Как объяснить народу такой поворот?  До этого в СССР велась оголтелая антифашистская пропаганда. Нашим писакам только дай.  (Как сегодня с антисоветизмом ) Поэтому вариант договора с англофранцузами был предпочтительнее.


Больше двух месяцев шли предварительные переговоры о необходимости совещания по заключению договора о совместных действиях против Германии.  Наконец 23 июля Франция и Англия дали согласие на прибытие в Москву своей делегации. Германия тем временем 26 июля заявила о своём желании улучшить свои отношения с СССР («Накануне» стр. 218 ). Это попытка помешать заключению антигерманского союза .Затем Риббентроп 3 августа снова выдвинул послу СССР в Берлине план улучшения отношений с СССР. Посол Астахов отмолчался (там же стр. 220 ) Союза с англофранцузами хотелось больше. Наконец 12 августа начались переговоры Ворошилова с делегатами Англии и Франции. Английская делегация получила из Лондона предписание:


«Британское правительство не желает принимать на себя какие-либо обязательства, которые могли бы связать нам руки при тех или иных обстоятельствах. Поэтому следует стремиться свести военное соглашение к самым общим формулировкам – что-нибудь вроде согласованного заявления о политике.»
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 15 августа Посол Германии в СССР  Шуленбург  посетил Молотова, Наркома по иностранным делам и сообщил, что Риббентроп готов приехать в Москву для скорейшего урегулирования отношений между странами ( стр.229 ) Через посла Риббентроп  изложил фактически предложения Германии, упомянув Прибалтийские государства,  Польшу, юго-восточные вопросы. Москва уклонилась от ответа. Молотов 16 августа вызвал посла США Штейнгардта и в длительной беседе сообщил о предложениях Германии, включая вопрос о Прибалтике. !7 августа в Вашингтоне заместитель госсекретаря Уэллес вызвал английского посла Линдсея и передал ему содержание разговора Молотова с германским послом о немецких предложениях. Но посол Британии сообщение об этом отправил в Лондон по почте .Это сообщение оказалось в Лондоне 22 августа. 


Столь длительное молчание англофранцузов Сталин счёл за их нежелание заключить договор с Советским Союзом.. 22 августа Ворошилов заявил главе французской делегации  Думенку, что он лишён возможности продолжать топтание на месте до получения официального ответа.


Сталину надо давать ответ Германии на её предложение .В этот момент у него была армия в 1,9 миллиона солдат .На границу с СССР выходит четырёхмиллионный вермахт. В Монголии идёт война с Японией .Германия имеет союзный договор с Японией. Гарантии, что она не придёт на помощь союзнику нет. Гарантии, что Британия и Франция не откажутся от гарантии Польше тоже нет. С ними это уже случалось. Наиболее реальной возможностью избежать войны в ближайшее время – это подписать договор с Германией. Всего лишь договор о ненападении. Договор ненадёжный, но договора не заключаются на пять минут. Будет какой-то отрезок мирного времени, в течении которого можно развернуть армию, перевооружить её современной техникой. Поэтому Сталин подписал договор с Германией.


Как видно из вышеприведенного, Германия навязала  СССР договор (хотя и СССР хотел его заключения ) Отказаться от договора с Германией С талин мог только при наличии соглашения с англофранцузами. А его не было. Сталин ожидал ответа Запада с 16 по 22 августа,  но из-за оплошности англичан, они остались в неведении.. Я подробно описал причину этого в  первом очерке данного сборника. Это можно проверить по дипломатическим документам. Утверждения, что стоило бы Сталину не подписать договор , и войны бы не было  - нелепая глупость. Не стоит думать, что Гитлер создал многомиллионный вермахт , сам не зная для чего и только потом стал подумывать а не начать ли войну. Зачем он это сделал? Кто угрожал Германии   в то время? Гитлер с первого дня прихода к  власти взял курс на войну ,т.к. считал, что Германия страдает переизбытком населения, и что для его прокорма необходимы территориальные приобретения. Это возможно только за счёт СССР. Свою позицию немцы достаточно ясно изложили в разговоре Риббентропа ( тогда посла в Британии) с Черчиллем в 1937 году ( я это описал в первом очерке). Это же видно из меморандума Гитлера «Экономическая подготовка к войне от 26 августа 1936 года ( Через четыре года Германия должна иметь боеспособную армию, экономика Германии должна быть готова к войне).


Гитлер говорил, что если бы был подписан договор СССР с Британией и Францией,

то первый удар он нанёс бы по Франции (23.05. 39). Война была неизбежна, но её можно было свести к минимуму только отказавшись от Мюнхенского соглашения в своё время. Гитлер скорее всего пошёл бы на вооружённый захват Судетов. Но тогда легче было бы нанести поражение ещё слабому вермахту.


Вот как описывает подписание германо-советского договора западный журналист Уильям Ширер:


« О циничной секретной сделке Сталина с Гитлером с целью раздела Польши и получении свободы рук, чтобы поглотить Латвию ,Эстонию, Финляндию и Бессарабию, за пределами Берлина и Москвы никто не знал.»


Знали кому надо, господин Ширер. А что не отреагировали – это их дело. А вот как пишет об этом Бунич:


«Шуленбург – старый дипломат кайзеровской школы – ошеломлён. Советский Союз предлагает пакт о ненападении в то время как в Москве начальники штабов СССР, Англии и Франции ведут переговоры о совместных военных действиях против Германии»


Одно дело, когда об этом разглагольствует западный журналист, и другое дело, когда об этом, не зная истинного положения вещей, радостно визжат о « преступном сговоре» наши якобы патриоты. Из-за них по всему миру расползается зловонная ложь, что СССР ( он же Россия ) развязал вторую мировую войну.  Войну замыслил Гитлер, замыслил ещё в  1933-м году и неуклонно шёл к ней. В основном ,он хотел разгромить СССР, захватить значительную часть территории. ( Последние мечтания Гитлера -  граница с Россией на 200км восточнее Урала. Прознал, что на Урале много чего есть – вот и замечталось.) Война с Британией в 1939 году – это как нежелательное ДТП. С нею он хотел разобраться  ( и притом обязательно – это главный враг Германии )  попозже
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Не унимается Бунич .С азартом продолжает уличать Сталина в агрессивных намерениях:


Огромная армия развёрнута вдоль западных границ. На войну работает практически вся экономика огромной страны. Если ещё два года назад военная промышленность выпускала ежегодно 1911 орудий,.800 самолётов и 740 танков, то уже к концу прошлого 1938 года почти полностью переведённая на военные рельсы экономика стала выдавать в год 12687 орудий, 5469 самолётов и 2270 танков. Готов уже новый закон о»Всеобщей воинской повинности», который должен увеличить и так немыслимую для мирного времени армию чуть ли не в три раза…» и ещё:


«…Советский народ как-то не заметил начала Второй мировой войны, а весь мир в свою очередь не заметил нового закона о воинской обязанности, увеличивающего чуть ли не втрое численность Красной Армии…»

Видите ,какие страсти  А если поспокойнее, поменьше брызгать слюнями.



Во-первых, «Закон о всеобщей воинской повинности» был принят 1 сентября, когда началась мировая война. Позже всех в Европе. Во-вторых такие законы были приняты в некоторых странах ещё в Х1Х веке.. В Англии такой закон был принят в апреле 1939 года, в Германии в 1935-м году.  Так что принятие этого закона было нормальным событием в связи с ухудшающейся международной обстановкой.


Теперь с ростом производства вооружений. В связи с ростом напряжённости в мире, армию пришлось увеличивать. С  1,9 млн. человек к концу 1939 года к 22.06.41г. Красная Армия увеличилась до 5,5 млн. человек. Напоминаю – вермахт к тому времени имел 7 млн. человек. Чтобы вооружить дополнительные 3,6 млн. человек потребовалось немало оружия. К тому же, экономика СССР была переведена на военные рельсы в июле 1940 года после разгрома Франции.


Численность армии росла. Пришлось принимать меры для её вооружения .( .Производили столько оружия, сколько было необходимо. Сталин понятия не имел, сколько чего надо для армии, в этом  он шёл на поводу генералов, в частности у Тухачевского, который рвался в бой.


 Уже с августа 1941  года Красная Армия из-за обильных потерь испытывала недостаток в стрелковом оружии, в пушках ПТО. .и ещё во многом.


Начальник Генштаба вермахта Гальдер с изумлением отмечал, что под Рославлем часть наших солдат шла в атаку без винтовок. Наши умные военачальники говорили таким :» Ты беги! Вот убьёт соседа – и будет тебе  винтовка»


Наши хотели воевать «малой кровью», поэтому клепали танки с утра до вечера. Танк изготовить сложнее, чем винтовку, поэтому военная экономика была напряжена до предела.
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Просто диву даёшься – откуда у Бунича такая уверенность в своей лжи:
« Так и родилась операция «Гроза»», о которой Сталин подумывал с 1934 года.»
С какого такого? Сталин после прихода Гитлера к власти сразу занялся поисками союзников для отражения угрозы от Германии. Не до похода на Европу. До этого записными врагами СССР были Англия и Франция. Из-за этого не удалось договориться.. Здесь главное в том, что Англия не предполагала, что Гитлер метит и на неё., и считала, что пусть Гитлер воюет со Сталиным, а она останется в стороне. Поэтому даже если бы сообщение СССР через США о германских предложениях своевременно дошло бы до Лондона, Англия всё равно не пошла бы на союз с СССР .В этом я больше доверяю Троцкому, который  считал, что Сталин всячески старался избежать войны. Это политический зубр, который пристально наблюдал за событиями в Европе


Вялое участие СССР в гражданской войне в Испании лишний раз показывает, что Сталин не стремился навязывать другим странам коммунистические идеалы. Он озаботился тем, чтобы иметь возможность обкатать в самой последней войне на то время часть военных специалистов и на этом остановился.


Если бы Сталин действительно готовился к захвату Европы, то союзники ему бы только мешали. Они бы не позволили бы Красной Армии выйти к Атлантике или куда там её посылал Бунич. Представьте, что союз  с англофранцузами был заключён, и война  для СССР началась в 1939-м году. На Эльбе встретились англофранцузы и Красная Армия. Что бы досталось Сталину от Европы? Одна Польша, да и та под британскими гарантиями. Ну. о том., что Сталин был готов  громить армии всей Европы, то это только Буничу могло придти в голову. Плохо у нас с психиатрией, совсем плохо


 Вот ещё открытие:


«…РККА почти вдвое превосходила вермахт.»


Да, было, было и похлеще. Было , да прошло. Но  уже к концу  августа1939 года был примерный паритет между вермахтом и РККА.. примерно по два миллиона человек. Затем с 1 сентября 1939 г.  вермахт увеличился до четырёх с половиной миллионов. Такой численности Красная Армия не имела и к 1 января 1941 года ( 4,2 млн.)

 А к 22.06.1941г. при численности вермахта более 7 миллионов человек , Красная Армия имела в своём составе 5,5 миллиона. Как говорится, важен конечный результат.


Но и этого Буничу мало. Хочется обгадить Сталина по полной программе:


« На советском сырье, выйдя из состояния дистрофии, окрепла и обрела стальные мускулы немецкая экономика…»

 Это уже совсем « ку-ку».. Не думаю, что нормальный человек этому поверит.. До конца августа 1939 года Германия торговала со всем миром ( кроме СССР ) и именно к , сентябрю 1939 года оказалась в состоянии вооружить вермахт, создать 2-3 летний запас продовольствия и начать мировую войну.. СССР, после заключения торгового соглашения не отдавал ей последнее, договор был обоюдовыгодным. А что торговали до последнего дня – так все так делали. Торговля – норма жизни, это война является исключением.


 Вот ещё улика на Сталина:


«Сов. Секретно. Особой  важности. Разрешить сформировать 23 новые дивизии трёхтысячного состава каждая. В соответствии с этим в Красной Армии иметь 200 дивизий.»


Бунич прельстился шапкой: «Сов. Секретно» .Все документы по РККА шли в таком формате.. Он умело не приводит дату документа. А это было в конце сентября 1939 года. На 2 сентября было решено иметь армию в 177 дивизий, а чуть позже решили довести её до 200. Уже шла вторая мировая война, надо увеличивать армию. Да и что такое «23 дивизии трёхтысячного состава» ?


Вот уже посерьёзнее:


«…12 июня 1941года в округа-фронты пошла директива: начать выдвижение войск на исходные позиции по плану развёртывания. Дивизии в полном составе с управлениями корпусов и корпусными частями двинулись на запад, чтобы закончить развёртывание, как и было приказано к 1 июля… Гигантская армия на всём огромном фронте от Балтийского до Чёрного моря зашевелилась, тайно разворачиваясь на исходных позициях… Такой мощи мир не знал со времён походов Чингисхана…»


Да, было ,было. Это войскам второго эшелона, разбросанных до 300 км от границы приказано выйти на оборонительные рубежи в 30 – 50 км от границы .Делалось это, к сожалению через пень-колоду.. К примеру, 9-й мехкорпус Рокоссовского к 22-06.41 находился в месте постоянной дислокации без топлива, боеприпасов.13-я армия, которая с января должна быть на границе, всё ещё была в Минске. Многие дивизии война застала без артиллерии, которую они отправили на полигоны Если бы они готовились к наступлению, то не стали бы делать этого .Некоторые дивизии так и не были доведены до штатов военного времени, в мехкорпусах тысячи солдат не получили личного оружия Тем не менее Бунич считает , что они готовились к нападению.


Теперь об армии, большей, чем орда Чингисхана.Да, армия была большой, у Чингисхана такой не было. Но и против неё стояла ещё большая


В журнале «Тайны ХХ века», посвящённому 70-летию Победы приведены цифры о соотношении сил на границе. Надо полагать цифры эти считанные-пересчитанные:


« В западных военных округах СССР перед войной было 3289880 солдат и офицеров,59287 орудий и миномётов, 12782 танка, из них только 1475 Т-34 и КВ, 10743 самолёта, из них 701 современных типов. Однако значительная часть техники была неисправной или не укомплектована экипажами.


Кроме того, СССР располагал во внутренних областях ещё12200 танками,(почти все устаревшие ) 60000 орудиями и миномётами и резервом 2700000 человек .Огромные мобилизационные возможности упирались на нехватку вооружения


Теперь о противнике:


«Только для вторжения в СССР было сосредоточено 5500000 солдат и офицеров, 3700 танков и штурмовых орудий, 47200 орудий и миномётов, около 5000 самолётов


Кроме того, около 800 тысяч солдат и офицеров выставили союзники Германии: Финляндия, Румыния, Словакия, Италия, Венгрия…»


А вот  как приводит расстановку сил на границе Бунич на 22.06.41:


Всего группировка германских войск вместе с румынскими и финскими частями насчитывала в своём составе примерно 4,5 миллиона человек. Чуть меньше 4000 танков и 4275 самолётов


 Против них только на трёх фронтах Западного ТВД ( не считая северного фронта)была развёрнута 8-миллионная армия, построенная в два стратегических эшелона и прикрытая с тыла отдельными армиями НКВД  - 29-й, 30-й, 31-й, готовыми полным ходом начать «советизацию»захваченных территории



Только в пограничных округах немцам   противостояли 11 тысяч танков, ещё 8 тысяч танков в армиях второго эшелона….»

Меня особенно уязвило выражение: «…прикрытая с тыла отдельными армиями НКВД – 29-й, 30-й и31-й,готовых полным ходом начинать «советизацию» захваченных территорий…»

Этим Бунич пытается лишний раз убедить  читателей в подготовке СССР к  агрессии. А теперь – как было на самом деле:


Никаких армий НКВД к началу войны не было и в помине. Были погран отряды и отдельные полки внутренних войск. НКВД 29 июня       

(через неделю после начала войны ) получил задание: к 17 июля сформировать 25 дивизий. На каждую дивизию НКВД выделял по 1000 человек рядового состава 500 человек командного состава , из пограничников .Остальное – новобранцы .Дивизиями НКВД их называли условно, никаких чекистских функций они не выполняли. Это были общевойсковые дивизии. Использовались они как стрелковые дивизии наркомата обороны. Ими были укомплектованы 29-я, 30-я, 31-я, 32-я.армии. И уже 19 июля

эти плохо обученные, недостаточно вооружённые ( без танков, авиации, ПТО ) получили приказ: « В атаку!» Надо было выручать армии Второго стратегического эшелона, попадающие в очередное окружение. (  по данным Дэвида Гланца. США)

Можно добавить: «…За весь период войны непосредственно в боях на фронтах приняло участие свыше 113 тысяч пограничников. По неполным данным, в 1941 -1942 годах погранвойска передали 82 тысяч человек на формирование общевойсковых частей, соединений и объединений.»   ( А. Север  «Великая миссия НКВД» )
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Бунич задаётся вопросом: Для чего Сталин держал такую армию на границе(«для обороны не отвечать»)?

Как это немцы одолели такую громадину? И куда она подевалась?


Оказывается – она не оказала сопротивления! Вот в чём причина

(Тут Бунича можно понять. Нормальному человеку трудно осознать, что всё дело в  профессионализме наших генералов того времени .Такие бравые молодцы, медалей от плеча до плеча.- орлы. А они оказались голубями , сизорылыми к тому же.

И – вердикт Бунича:


« Событие лета 1941 года можно без всяких преувеличений назвать стихийным восстанием армии против сталинской деспотии»

Вот как! Потому как хилый вермахт ни в коем случае не мог сокрушить такую махину. Ой, да не надо! Со времён Фермопил такое случалось. Но у Бунича свой расклад случившегося. Вот как это «было»:


Отчаянное сопротивление отдельных частей ,застав и гарнизонов не могло скрыть от командования совершенно невероятного поведения армии. Такого история войн ещё не знала.


Полтора миллиона человек перешли к немцам с оружием в руках. Некоторые – целыми соединениями под звуки дивизионных оркестров


Два миллиона человек сдались в плен, бросив оружие. ( под словом «оружие» подразумевается не только винтовка, но всё до танка и самолёта включительно)


« 500 тысяч человек были захвачены в плен при различных обстоятельствах


1 миллион человек откровенно дезертировал ( из них 657350 человек были выловлены,10200 человек расстреляны, остальные исчезли без следа


800 тысяч человек были убиты и раненые.


Примерно миллион человек рассеялись по лесам.


Оставшиеся 980тысяч в панике откатывались на восток.


Таково было положение на сентябрь 1941 года»

В состоянии полной невменяемости Бунич описывает все те ужасы, которые якобы пережила Страна Советов благодаря Сталину:


«Красноармейцы и командиры, среди которых не было ни одного человека у кого бы не был расстрелян, замучен раскулачен, сослан, арестован или бесследно исчез кто-нибудь из родных, близких или друзей….» (Об этом позже)


Из-за этого армия не желала сражаться и поголовно сдавалась в плен. И только потом с сентября до народа якобы дошло, что немцы ещё хуже и поднялся народ таки на настоящую войну, а народ непобедим. Только не надо демагогии В своё время пол-Европы оказалось под свастикой, не желая этого. Народ трудно победить, если он организован. А организатором как раз были большевики во главе со Сталиным. .Когда 16 октября 1941 года узнали,  что фронт прорван и немцы идут на Москву, толпы обывателей

,бросились к вокзалам, пристаням – и на Урал. Вот и вся непобедимость.


С народной войной было вот что:


«  По официальным данным, к концу октября сумели закрепиться на оккупированной территории и развернуть войну с врагом около 3500 партизанских отрядов и групп, насчитывающих 90 тысяч человек.» (А.Север «Великая миссия НКВД»

На 20 миллионов населения на оккупированной территории  90 тысяч партизан.


Если бы во время войны СССР не был бы тоталитарным государством, он бы не устоял, как не устояла Франция в 1940-м году. В СССР не было демократического раздрая .Распоряжения Сталина неукоснительно доходили до исполнителей их исполнение жёстко контролировалось


После поражения под Сталинградом Гитлер в беседе с Риббентропом заметил, что русский народ выдержал такой удар благодаря мужеству и героизму Сталина.


Что касается того, что вермахту удалось разгромить 8-миллионную Красную Армию, то  он  действительно сделал это . Но сделал это с июня по декабрь, а не на границе. Первоначально на границе стояло примерно 3 миллиона. В результате внезапного для Красной Армии удара и никудышнего построения обороны , полной потери управления войсками нашими генералами вермахту удалось нанести огромные потери нашим войскам. За две недели только Западный фронт потерял 417790 человек .Это около сорока дивизий. Затем наши генералы подбрасывали поштучно новые, наспех сколоченные , плохо вооружённые дивизии , армии, чтобы закрыть проломы фронта. Такие соединения вермахт громил поочерёдно и гнал на восток до самой Москвы.
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Ладно, это политическая лирика. Давайте посмотрим, как Красная Армия в плен сдавалась. Вот передо мной книга Самюэля Митчема «Фельдмаршалы Гитлера и их битвы» Она имеет незначительные ошибки ( особенно забавна карта с ситуацией под Сталинградом ,где линия фронта проведена по Цимлянскому водохранилищу ,которое в то время не существовало), но в целом вполне достоверно перечисляет успехи и поражения гитлеровских полководцев. В ней же указано – кто, где и сколько брал в плен наших солдат. В плен красноармейцы попадали в «котлах», часть попадала мелкими 

группами и поодиночке. Сдаваться в плен наши солдаты  не спешили, пытались вырваться из окружения  до последнего


 Вот эти «котлы» на 1 сентября 1941 года:



Июль 41:

Минск

324000



Август41

Смоленск
310000



Август 41

Умань

103000



Август 41

Гомель
 83000


Итого с 22.06.41по 1.09.41г.



820000


В своём дневнике командующий группой «Центр» фон Бок похвалялся:


«Таким образом, с начала восточной кампании            общая численность захваченных группой армий пленных достигла 800000. (26.08.41г.)»


То есть, к тем пленным, что фон Бок захватил в «котлах»( под Уманью пленных захватила группа армий «Юг»») он ещё захватил в плен мелкими группами и поодиночке 63000  человек. Вот среди них и могли оказаться часть предателей и перебежчиков.


 А теперь посмотрим, что происходило после 1.09.41, когда по Буничу началась «народная война:»:



Сентябрь 41

Киев 

::667000



Октябрь 41

Мариуполь      100000



Октябрь 41

Вязьма
  :663000



Октябрь 41

Крым 

  100000

 
Итого:





1430000


Затем 1942-й год:



Май 42

Керчь

170000



Май 42

Харьков
239000



Июль 42

Севастополь   90000



Июль 42

Воронеж         28000



Июль 42     
      Ростов      
 239000



Июль 42

Волхов
32000



Август 42

Калач

50000


В 1943году      Кривой Рог                           5000

Это не считая мелких котлов порядка 10 тысяч.

Теперь по немецким данным.


Фон Бок 2-07.41 говорил Гитлеру о 100000 пленных


По данным вермахта на 11.07.41 число пленных достигло 400 тысяч.( Минск )


В «Специальной сводке №4  вермахта от 4 августа « указывалось число пленных 895 тысяч.( после Смоленска, Умани)  На встрече с фон Боком 4 августа Гитлер заметил, что в сочетании с огромными материальными утратами Советов, такие потери личного состава должны были свидетельствовать о том, что Красная Армия больше не способна предпринимать крупномасштабных действий. С другой стороны русские всё ещё сопротивлялись, причём их сопротивление отличалось яростью и упорством на всём протяжении фронта


В «котлах» солдаты сдавались в плен не потому, что им хотелось ,а потому  что у них не было выхода, патронов. сухарей. Потому, что их бросали не только генералы, но иногда и офицеры


Вот пример, как это происходило. Бегут два генерала, запыхались, спотыкаются. А навстречу им наш главный комиссар – Мехлис, Начальник Политуправления Красной Армии. Смотрит : один генерал – командующий армией, второй – командующий артиллерией этой армии.


- Где армия? – спрашивает Мехлис.  - Там.. – машет рукой один генерал.


- Где артиллерия?  - спрашивает второго. Тоже там – машет рукой второй. Вынул Мехлис пистоль и отправил этих генералов на переделку. ( это, кажется, у Мухина) Армия попала в окружение, надо срочно создавать круговую оборону, назначать дивизиям сектора обороны, а генералы – за шапку и бежать.В районе Барвенково – Лозовского котла после освобождения вспаханные осенью поля весной после схода снега  белели от солдатских костей несколько лет. По словам жителей генералы улетали на самолётах.


Ещё был у наших генералов «невинный обычай». Вот приезжает Мехлис в одну армию . Всё начальство отправилось на рекогносцировку, а командующий артиллерией решил отдохнуть. На столе белоснежная скатерть, миска вкусного борща и запотевшая бутылочка. Благодать! Снова не дрогнула рука у Мехлиса. . Снова у Сталина недостача с генералами. Вот командующий Западным Фронтом  Павлоа. 4 июля 1941 года К нему идёт  Ерёменко снимать с должности, за ним особисты –арестовывать, расстреливать , а у него на столе белоснежная скатерть, миска борща и запотевшая бутылочка. Он потерял 10-ю армию, от 3-й и 4-й только штабы да несколько растрёпанных полков, разбитая вдрызг 13-армия , а привычка с утра залить глаза, а потом уже командовать , осталась. Читал где-то, что в Красной Армии был всего один непьющий генерал –Ватутин.


Разумеется, были солдаты, кто сдавался добровольно. Всяких резунов на Руси было немало. Солдатам проще было сдаться в плен, чем неоднократно бегать впереди немецкого танка, но таких было немного.


Что касается дезертиров , то здесь такая картина:

(на 10 октября 1941г.)  « Особыми отделами НКВД и заградительными отрядами задержано 657364 военнослужащих, отставших от своих частей и бежавших с фронта…
…Из числа задержанных Особыми отделами арестовано 25878 человек, остальные 632486 человек сформированы в части и вновь направлены на фронт…


Шпионов – 1505; диверсантов – 308; изменников – 2621; трусов и паникёров – 2643; распространителей провокационных слухов – 3987; самострельщиков – 1671; других – 4371»     ( А. Север «Великая миссия НКВД» )


Как видно, для пущего антисоветского эффекта Бунич зачислил в дезертиры всех солдат-окруженцев. Настоящих дезертиров был мизер.
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Какое право имел Бунич, патентованный подлец позорить жертвенную гибель солдат, стоявших на границе? Да. оставшись с одними винтовками против танков , они отступали, иногда разбегались. Но они не сдавались, они до последнего старались выйти из окружения, снова стать в окопы и постоять за Родину. Немцы бывали в шоке, когда они видели поле боя, сплошь устланное телами наших солдат, потому, что им приходилось раз за  разом  идти в атаку без поддержки авиации, артиллерии, в атаку , лишённую стратегического замысла.


Вот из «Отчёта о боевых действиях штаба о боях 3-й танковой группы армий «Центр» за  период с 22 по 29.06.1941г.»:


«…Не было никаких признаков целеустремлённого и планового руководства войсками противника в целом. Сопротивление оказывалось отдельными разобщёнными друг от друга вражескими группами… Там, где противник встречался, он оказывал храброе сопротивление, стоял насмерть…»


В нормальной стране с настоящими патриотами  такая писанина, как у этого Бунича, просто не могла бы появиться. А в России – восторженный рёв: «Бестселлер, бестселлер..!»  У нас, когда власть прикажет – уйма патриотов, сразу заполняют улицы. Да ещё со знамёнами – плюнуть некуда. А подобные книги продолжают заполнять полки магазинов. библиотек. Дело в том, что население, даже ветераны, не в состоянии знать все подробности прошедшей войны. Благодаря неустанной обработке населения определённой группой антисоветчиков, люди постепенно теряют историческую память.

Издательства, которые должны нести ответственность за лживую информацию, такой ответственности не несут .Нужен какой-то общественный контроль за произведениями, касающимися истории нашей страны. Пусть пишут правду. Она может быть неприглядной, но клеветы, лжи быть не должно
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 Вот ещё образец гнусной клеветы Бунича:


«…Почти не встречая сопротивления немецкие войска занимали город за городом»

Предлагаю на ситуацию с 22.06. по 1.09.41 года посмотреть глазами наших противников – начальника Генштаба вермахта Ф. Гальдера и командующего группой армий «Центр» фон Бока. Ниже приводятся некоторые выписки из их дневников, касающихся только непосредственно боевых действий:


Фон Бок 22.06.41 Поначалу сопротивление противника было довольно вялым. Удивляет то, что нигде не заметно сколько-нибудь значительной работы их артиллерии.


Фон Бок 23.06.41 Русские упорно сопротивляются. Замечено, что в боях принимают участие женщины. Тут и там русские офицеры стреляются, чтобы избежать плена.

Ф. Гальдер 23.06.41 …отсутствие большого количества пленных, крайне незначительное количество артиллерии, действующей на стороне противника… это можно объяснить лишь неудовлетворительной и медленной работой русского командного механизма


Ф.Гальдер 24.о6.41 …сопротивление противника оказалось неорганизованным и поэтому малоэффективным.

…следует отметить упорство отдельных русских соединений в бою. Имели случаи, когда гарнизоны дотов взрывали себя с дотами, не желая сдаваться в плен… верховное командование, видимо, не участвует в руководстве операциями войск


Фон Бок 24.06.41 Русские отчаянно сопротивляются, имели место сильные контратаки в районе Гродно против У111 (Хейнц) и ХХ (Матерна ) армейских корпусов, танковая группа Гудериана также приостановила движение из-за сильных атак из района Слонима.


Ф.Гальдер  28.06.41 … на всех участках фронта характерно небольшое количество пленных, наряду с очень большим количеством трофейного имущества


Фон Бок 28.06.41  …наши потери нельзя назвать незначительными. Тысячи русских солдат скрываются в лесах в нашем тылу, некоторые переодеты в гражданскую одежду. Когда им станет нечего есть, они обязательно выйдут из лесистой местности. Однако выловить их всех не представляется возможным.


Ф. Гальдер 29.06.41  …Сведения с фронта подтверждают, что русские сражаются до последнего человека. Лишь местами сдаются в плен, в первую очередь там, .где в войсках большой процент монгольских народностей ( перед фронтом 6-й и 9-й армий)

…Часть русских сражаются пока их не убьют, другие бегут, сбрасывают с себя форменное обмундирование и пытаются выйти из окружения под видом крестьян.


Ф.Гальдер 1.07.41…Противник отходит с исключительно упорными боями, 

цепляясь за каждый рубеж

…нашим коммуникациям угрожают многочисленные остатки разрозненных частей противника. Одних охранных дивизий совершенно недостаточно


Фон Бок 1.07.41  ..способность противника к сопротивлению подорвана нехваткой продовольствия и боеприпасов

Ф.Гальдер  3.07.41 …однако характер атак противника показывает, что командование противника полностью дезорганизовано. Организация атак совершенно плохая…. Следствием являются тяжёлые потери противника.


Ф. Гальдер 4.07.41 Штаб танковой группы Гота доложил, что в строю осталось лишь 50% штатного количества боевых машин

… Бои с русскими носят исключительно упорный характер. Захвачено незначительное количество пленных.


Ф. Гальдер 6.07.41 Русская тактика наступления: трёхминутный огневой налёт. Потом пауза, после чего – атака пехоты с криком «ура» глубокоэшелонированными боевыми порядками ( до 12 волн) без поддержки огнём тяжёлого оружия, даже в тех случаях, когда атаки производятся с дальних расстояний .Отсюда невероятно большие потери русских.


Ф.Гальдер 10.07.41 Командование противника действует энергично и умело. Противник сражается ожесточённо и фанатически. Танковые соединения понесли значительные потери в личном составе и материальной части. Войска устали ( бои под Смоленском – автор)


Ф.Гальдер 12.07.41 Соединения противника пополнены новобранцами, прошедшими лишь 14-дневную боевую подготовку. Противник вёл упорные массовые

атаки и понёс огромные потери.


Ф. Гальдер23.07.41 В отдельных соединениях потери офицерского состава достигают 50%.


Ф. Гальдер 24.07.41 Оставленный офицерский резерв в 2 тысячи младших офицеров совершенно исчерпан.


Ф. Гальдер 27.07.41 Часть пехоты противника, участвующей в наступлении в районе Рославля, не имела винтовок.


Ф.Гальдер  30.07.41 На отдельных участках противник предпринимал до 11 атак, одну за другой.


Ф. Гальдер 3.08.41 Обстановка у Ельни: войска смеются над тем, как наступают танковые и пехотные части .Огонь артиллерии невыносим


Ф. Гальдер 5.08.41 Деятельность артиллерии усилилась. Управление огнём улучшилось. Наши войска в один голос требуют улучшить эффективность борьбы с артиллерией противника.


Фон Бок 5.08.41 …я надеюсь, что русские много и безуспешно атаковавшие уже выдохлись, и серьёзного сопротивления оказать не смогут.


Ф. Гальдер 11.08.41 На всех участках фронта, где не ведётся наступательных действий, войска измотаны. То, что мы сейчас предпринимаем, является последней и в то же время сомнительной попыткой предотвратить переход к позиционной войне.


Фон Бок 12.08.41 …противник, несмотря на огромные потери в людях и технике ежедневно атакует меня в нескольких пунктах, так что говорить о перегруппировании или каком –либо манёвре войсками по фронту пока не приходится.


Ф. Гальдер  16.08.41 Расход боеприпасов за период с 1.08 было доставлено такое количество боеприпасов, которое было предусмотрено всем планом «Барбаросса» ( прибыло 340 эшелонов )


Фон Бок 26.08.41 Таким образом с начала восточной кампании  общая численность захваченных группой пленных достигла 800000.


Ф.Гальдер 29.08.41 Противник остаётся верен себе: он бесцельно и хаотично бросает в бой свои войска.


Как видно из дневников немецких военачальников, дела обстояли не так, как пишет Бунич. Вермахту приходилось прилично попотеть, чтобы «занимать город за городом»

И тем не менее немцы дошли и до Москвы идо Сталинграда.. Вот с этим и надо разбираться.


Остаётся только горько сожалеть о том, что героизм и стойкость наших солдат пошла прахом из-за неумения генералов того времени воевать по-современному. Немцы танковыми клиньями рвали раз за разом нашу оборону, и чтобы не оказаться в  окружении, солдаты вынужденно отходили на восток. Наши генералы были беспомощны против этого.


Вот еще очередное доказательство  злобы народа на советскую власть у Бунича:»

«…население ликовало, встречая немцев цветами, хлебом-солью.»

Да. отдельные случаи были. На Правобережной Украине бандеровцы шли впереди немецких войск и заставляли крестьян встречать немцев, приветствовать как освободителей от русских. Но Украина была нужна Гитлеру как колония, поэтому немцы не допускали создания украинской администрации, вооружённых сил, хотя бандеровцы просились поучаствовать в войне против России. «Самостийное правительство» вместе с Бандерой гитлеровцы отправили в концлагерь. Им было дозволено создать несколько полицейских батальонов, которые были отправлены на территорию Белоруссии без возможности контактировать друг с другом


Но это были не массовые случаи, раздутые немецкой пропагандой

Когда русский лётчик, Герой Советского Союза Лавриненков в 1943 году попал в плен и бежал где-то под Фастовым из поезда, когда его отправляли в Германию, то он целую неделю пробирался по Правобережной Украине. Его кормили, помогли добраться до Днепра, переправили на левый берег к партизанам. (об этом есть его воспоминания)


На территории России были мизерные анклавы, где предатели создавали пронемецкие банды .Были случаи ,когда они уходили к партизанам, сразу после создания


Иначе было в Калмыкии. Если читать книгу В. Тиле «Поход на Кавказ», то немецкая 16-я мотодивизия СС стояла в Элисте как у бога за пазухой. Калмыки охраняли территорию, уничтожали советские диверсионные и разведывательные группы .Поэтому после освобождения территории Калмыкии от гитлеровцев  всех калмыков выселили в Азию подальше от линии фронта, потому что пересажать всех мужчин, поголовно служившим немцам, оставив. женщин и детей одних невозможно. Созданный Калмыцкий кавалерийский корпус по мнению немцев: «это были не просто вспомогательные войска немцев, а своеобразная союзная часть, союзники и боевые товарищи германского  Рейха» Во время войны были опасения. что на  территорию, занимаемую дружественным немцам населением , возможны высадки
диверсантов, разведчиков.


Аналогично было в Крыму. Командующий 11-й армией вермахта Манштейн писал: «Татары сразу  встали на нашу сторону. Они видели в нас своих освободителей от большевистского ига.» Здесь тоже по тем же соображениям всех татар выселили в Азию .А поскольку там уже было намечено провести конференцию с союзниками, то в целях безопасности  выселили и греков и болгар, поскольку Греция и Болгария были оккупированы Германией.


Давным-давно я читал в  «Технике молодёжи». Когда в Японии схватили Рихарда Зорге, то в Германии СД подготовила группу для «разговора» с Зорге. На специальном самолёте эта группа вылетела из Ростова. В степях Казахстана агенты абвера подготовили полевой  аэродром для них. Там самолёт должен был дозаправиться и улететь в Японию. Наша разведка узнала об этом, аэродром был перекопан траншеей, самолёт при посадке разбился. Вот такие фортели могли бы происходить и в Калмыкии, и в Крыму. Поэтому высылка населения «вшивого» в смысле патриотизма в условиях войны была обоснована. Его не загоняли в концлагеря, как американцы своих граждан японского происхождения на период войны с Японией.


В Прибалтике интеллигенция доброжелательно встречала немцев. Один эстонский корпус перешёл на сторону немцев. 27-й корпус РККА, состоящий из солдат старой литовской армии разбежался, убивая командиров, часть примкнула к немцам.


Не мне судить – были это « репрессированные народы» или « заслужено репрессированные народы» , но это имело какое-то обоснование. 


Вот в США, как только началась война с Японией, всех граждан японского происхождения отправили в концлагеря до окончания войны, хотя они ничего не сделали во вред Штатам. У нас же мужское население Калмыкии, Крыма поголовно участвовало в войне на стороне гитлеровцев. Их руки запачканы кровью  русских солдат – и невиновные Сейчас даже требуют объявить «Смерш» преступной организацией за то, что он занимался депортацией «невинных». Кровь наших солдат для наших правозащитников ничего не стоит.


Собственно, всё население оккупированных областей так или иначе сотрудничало с немцами, чтобы выжить, но они сохраняли просоветскую ориентацию и верили в освобождение, помогали партизанам. В Европе было так же.
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Бунич пишет: « к  осени 1941 года на территории СССР уже были все признаки начинаюейся Народной войны, а войну против народа никому и никогда не удавалось выиграть»

Это просто глупая демагогия. В чём это выражалось? Это был самый тяжёлый период войны для СССР. Фактически с сентября начались самые крупные поражения Красной  Армии, в плен красноармейцы попадали сотнями тысяч. Что касается Народной войны, то давно прошли те времена, когда, выдёрнув кол из плетня, можно было бежать бить супостата. Современная война – слишком сложное дело, чтобы без государственной организации народ мог что-то сделать. Партизанское движение на оккупированных территориях СССР без поддержки из-за линии фронта ( поставка оружия, боеприпасов, медицинская помощь, посылка специалистов ) долго бы не протянуло.





12


Если в нескольких строках про всю войну, то обстоятельства сложились так, что Красную Армию удар 22.06. 1941 застал в основном врасплох. На главном направлении – Западном фронте командующий фронтом Павлов не привёл войска в боевую готовность

Дело в том, что немцы применили «ноу-хау»» - стратегическое развёртывание начали началом боевых действий (вернее с 20.00 21. 06. 41г.) .Для нас это было неожиданностью.

. В дополнение к тому, что построение обороны было изначально провальным ( передовые дивизии имели полосу обороны в среднем по 45 км по фронту ,второй эшелон располагался всего в 30 – 50 км от первого)  Немецкие танковые клинья пропороли такую оборону в первый  же день. В возникшем хаосе беспорядочного отступления была полностью потеряна 10-я армия, от 3-й и 4-й мало что осталось. Закрыть образовавшуюся брешь у армий Второго стратегического эшелона не хватало сил. Пришлось бросать в бой плохо обученные и плохо вооружённые дивизии НКВД, а затем и дивизии народного ополчения. И до самой Москвы в бой вступали войска подобного качества при весьма слабой авиационной поддержке. А это большие потери, поражения, отступление. 


Только под Москвой  были брошены дальневосточные дивизии, а затем 8 армий прошедшие некоторое обучение. Удалось нанести приличное поражение вермахту.

Немецкие генералы были благодарны Гитлеру за то, что он по сути спас вермахт. Ему пришлось взять на себя руководство сухопутными силами.


Весной вермахт восстановил отчасти свою мощь, нанёс поражения советским войскам в Крыму, под Харьковом,  пол Тихвином. Качество руководства войсками всё ещё было недостаточным для того, чтобы остановить вермахт. Выезжали на солдатской крови .Главная ударная сила армии -   бронетехника была беспомощной против панцерваффе. В попытках  остановить продвижение вермахта к Сталинграду , были разгромлены наши 5-я танковая, а затем 1-я и 4-я танковые армии .Поэтому 16 октября 1942 года Сталину пришлось издать приказ № 325, в котором нашим танкистам запрещалось вступать в бой с немецкими танкистами .Это апофеоз генеральской беспомощности. Почти полтора года войны, добрая треть бронетехники – КВ и Т-34 – и ни в тын,, ни в ворота. .


Когда в одном бою под Смоленском одна из дивизий Гудериана потеряла сразу 22 танка, то он получил нервное расстройство. Наши генералы мужественно и хладнокровно  переносили потерю сотен своих танков . А чего там! Сталин ещё даст .И куда этому Сталину деваться. 


С 1943 года СССР исчерпал контингент военнослужащих старших возрастов. В бой пошли в основном 18-летние ребята. И эти пацаны остановили вермахт и затем погнали его к Берлину. Перед началом Курской битвы американские корреспонденты удивлялись – до чего помолодела Красная Армия. Изо всех окопов на них смотрели глаза 18-летних мальчишек. Они были пропитаны духом патриотизма со школьной скамьи. Бывший министр торговли СССР Д. Павлов приводит случай, когда он заехал в какую-то глухомань и спрашивает ,почему здесь нет в продаже грибов ягод. Здесь кругом леса болота .Ему отвечают: «Некому собирать. Взрослые на работе, а школьники в пионер лагерях».


К этим 18-летним солдатам присоединялись солдаты из госпиталей. Главный хирург Красной Армии Вишневский писал: «Победу одержали раненые».
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А теперь поподробнее о Красной Армии, как говорится, самого начала Писатель Вишневский как-то писал: « Военный механизм и стратегия создаются десятилетиями» Поэтому корни неудач Красной Армии закладывались с её создания.


После победы в гражданской войне Красная Армия достигала 5 миллионов .Нарком Фрунзе оперативно распустил её, состоящую из отрядов партизанко-бандитского пошиба и взамен сформировал новую с общепринятой дисциплиной Численность Красной Армии составила 500 тысяч военнослужащих и состояла из 100 территориальных дивизий сокращённого состава, сведённых в корпуса. Армий не было до 1936 года. Постепенно численность красноармейцев росла, но  количество  дивизий оставалось неизменным до сентября 1939 года. Численность Красной Армии достигло к тому времени 1,9 млн. человек


После смерти Фрунзе наркомом стал Ворошилов. Звёзд с неба не хватал. Собственно, нарком – это политическая фигура. Его дело – участвовать во всех официальных мероприятиях, присутствовать на заседаниях Политбюро, принимать военные делегации и атташе других стран .Ну, и общее руководство .В Красной Армии фактически хозяйствовал Тухачевский. Он был начальником Генштаба, потом зам наркома по боевой подготовке


Весьма велеречив, с незаурядным самомнением .Именно от него зависела выучка Красной Армии. Он немало сделал для создания военно-промышленного комплекса, разработке  и внедрению .новой военной техники, создавал военные теории. Только до своих основных обязанностей у него руки не доходили


Тухачевский  насаждал авантюристическую наступательную тактику: «Бить врага на его территории малой кровью, могучим ударом» .К сожалению, он поспешил с производством танков и самолётов в массовом  количестве. К началу войны они оказались устаревшими. ( Вообще-о они в массовый выпуск пошли с1935 -1937 гг.Как и Т-Ш вермахта).


Он бредил походами за мировую революцию, мечтал вихрем пройтись по Европе ,сметая всё и вся. И не потому, что был фанатиком коммунизма, не терпелось продемонстрировать свой полководческий талант, который у него якобы был. Разрабатывал порядок «советизации» захваченных государств.


Он буквально третировал Сталина при попытках того вникать в военные вопросы. Доходило до жалоб в ЦК о некомпетентном вмешательстве генсекретаря  в военные дела. Тухачевский ревностно оберегал славу РККА в предстоящих сражениях для себя и только для себя. Как и вся Красная Армия ,Сталин считал Тухачевского выдающимся полководцем, талантом, поэтому он покорно терпел все его выходки.


Тухачевский мечтал о лаврах Наполеона и, понимая, что при Сталине он их не дождётся, организовал заговор против Сталина. Некоторые маршалы и старшие командиры соглашались с ним, но поднять солдат против Сталина не решались. Заговор был раскрыт, и Тухачевский с сообщниками был расстрелян


Вероятно с целью устранения командиров, наиболее лояльных Сталину, Тухачевский и начальник Политуправления РККА Гамарник затеяли переаттестацию начальствующего состава. Это свелось к проверке благонадёжности, а не к проверке профессиональных качеств. Собиралось общее собрание воинской части, и командир отчитывался перед своими красноармейцами. Затем выступали нижестоящие командиры и рядовые. Каждый старался указать на какой-то недостаток обсуждаемого. Иногда создавался такой негативный фон  от разных «улик» на отчитывающегося, что на собрании принималось решение об увольнении (?!) вышестоящего командира из рядов РККА.


Некоторым удавалось отбиться от критиканов. Вот, когда на Жукова стали навешивать всякие «грехи», он выставил своих оппонентов в таком неприглядном виде, что его оставили в покое.
Гамарник договорился с НКВД, что тех командиров, уволенных из армии с отметкой «О.У.» (особые условия), следует арестовывать. Часть арестованных была расстреляна . «Переаттестация» нанесла значительный ущерб Красной Армии. Руководил переаттестацией Ворошилов, Всего из 207 тысяч командиров было уволено около 44 тысяч (с авиацией и флотом), в т.ч.  арестовано около 10 тысяч. Позже результаты «переаттестации»  были пересмотрены, более 12 тысяч были восстановлены в рядах армии. Сталин ею не занимался.


Сталин занимался только «заговором маршалов». Тухачевского и заговорщиков расстреляли. Наверное, для Красной Армии это была беда небольшая. Это видно по тому, насколько беспомощной оказалась Красная Армия, обученная этими воеводами в борьбе с небольшой и недостаточно вооружённой армией Финляндии в 1939 – 1940 г.

.Да и 1941-й год встретили генералы и офицеры, годами воспитываемые этими «специалистами», не имеющими ни опыта первой мировой войны, ни фундаментальных знаний военного дела, хотя это были люди с широким кругозором


Смотришь чертежи дотов «линии Маннергейма» - доты пулемётные, толщина стен один метр, гарнизоны -13. 26, 40 человек, дверь дощатая, обитая листовой сталью. С ними бились больше двух месяцев. И вспоминаешь, что в Берлине в Зоосаде был форт с гарнизоном 6000 человек, на крыше стояли тяжёлые зенитные орудия, и простоял тот  форт всего ничего. Я уже писал, что Красная Армия в 1939-1940 г.г. прошла от границы до Выборга за 105 дней, а в 1944 – за 10 дней.
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Что касается вооружения Красной Армии, то с первых дней советской власти она предпринимала энергичные меры по насыщению армии техническими средствами  борьбы. Уже в 1921 году был спроектирован отечественный самолёт КОМТА. Он проложил дорогу для развития самолётостроения В 1925 году Фрунзе заявил, что если до 1925 года было закуплено 700 самолётов за рубежом, то с 1925-го – ни одного.


К 1934 году наша авиация была лучшей в мире. Но уже в Испании наши истребители И-15, И-16, И-153 стали уступать немецкому « Мессершмитту-109.»Перед конструкторами была поставлена задача – догнать и перегнать. Было разработано несколько моделей, из которых отобрали лучшие – МиГ – 1, Як-1 и ЛАГГ-1,  ( впоследствии  модернизированный в ЛАГГ-3 )


Всего к началу войны было выпущено 1946 новых истребителей (МиГ-3, ЛАГГ-3,. ,Як-1), 498 бомбардировщиков Пе-2, 249 штурмовиков Ил-2.


Бронетехника. Уже в 1920-м году было изготовлено20 танков ( копии французских того времени). В 1932 году было выпущено 1075 танков( Т-17, Т-23и др.) Массовое  изготовление танков началось с 1935-37 годов  копированием британского танка «Виккерс».Пошли танки Т-26( выпущено 11000). Позже ,  взяв за образец американский танк Кристи, стали выпускать танки БТ-5 и БТ-7 (7000)), БТ-8 (700). Было выпущено 600 трёхбашенных танков Т-28, 60 пятибашенных Т-35. Были ещё плавающие танки Т-40, лёгкие танки Т-60 (6ооо). Тухачевский гнал выпуск танков без должной оценки их тактических данных.


В 1932-м году был создан первый механизированный корпус (500 танков, 213 бронемашин)
. К 1936-му году Красная Армия имела 4 мехкорпуса.

Всего к началу Великой Отечественной войны СССР имел 24000 танков Эту цифру Сталин назвал Гопкинсу, представителю президента США, во время его визита в Москву в августе 1941 года. В том числе было 1746 Т-34 и КВ. Последние были срочно разработаны и запущены в производство в 1939-1940 г. г. 


В целом к началу войны Красная Армия была современная по организации, но с устаревшим тяжёлым вооружением и с более чем непрофессиональными генералами.
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А теперь о недостатках к началу войны.

На боеспособности авиации сказалось, кроме устаревшей материальной части (кстати, немцы считали И-16 довольно неплохим самолётом), низкое качество обучения лётчиков, устаревшая тактика воздушного боя. К тому же самолёты старых марок не имели радиосвязи. Самолёт без рации ещё мог вести бой «один на один», но в бою «группа на группу»он был беспомощен. Приходилось читать, как пленный немецкий лётчик, показывая на рацию, говорил: « Это важнее, чем пулемёт»


Наши лётчики и зенитчики с начала войны по состоянию на 19.07.41 уничтожили 1284 самолётов люфтваффе, но потеряли 10000 своих (по немецким данным)


Наши танки имели недостаточный обзор местности. Они ещё могли бы вести оборонительные бои, из засад, Но их то и дело гнали в атаку ,запрещая остановки при движении для прицельной стрельбы, а также вести огонь с ходу, что позволяло немецкой ПТО безнаказанно уничтожать их. Их использовали скорее для моральной поддержки пехоты, рассредоточивая их в линию по всему фронту наступления .Они не могли поддерживать друг друга. Только где-то с конца 1943 года, когда появились танки Т-34-85 с экипажами в 5 человек, со смотровой башенкой для командира   положение изменилось


Но основная беда Красной Армии в начале войны  - низкий профессиональный уровень нашего генералитета.. Но особо никто в нашей стране этого не замечал. Вот как характеризовался высший генералитет Красной Армии на заседании Политбюро ЦК 

ВКП(б) в мае 1941-го года:


« Командующие войсками округов и армий – это на.100% исключительно опытные генералы, служившие в вооружённых силах не менее 20 лет.  89%командующих войсками ,53% членов военных советов округов,71% командующих армиями, 65% членов военных советов армий,  88% начальников штабов округов и 100% начальников штабов армий имеют  высшее военное образование»


Настоящее высшее военное образование давала академия Генерального Штаба, созданная в 1936 году. Только в 1941году из неё был первый выпуск офицеров.  Все вышеупомянутые чины получали военное образование «задним числом» в академиях более низкого пошиба на весьма либеральных условиях.. Из этих «исключительно опытных» только Конев стал полководцем №2, да и то у него был грандиозный провал под Вязьмой.


Впрочем, так было и у союзников. У англичан не ладилось дело пока не выставили вперёд малоизвестного Монтгомери. В армии США .Эйзенхауэр тоже не светился в первых рядах генералитета


Наши генералы были высокого мнения не только о себе, но и о Красной Армии.

Мерецков ( в бытность начальником Генерального Штаба ) заявил:


«При разработке Устава мы исходили из того, что наша дивизия значительно сильнее дивизии немецко-фашистской армии и что во встречном бою она безусловно разобьёт немецкую дивизию. В обороне же одна наша дивизия отразит удар двух-трёх дивизий противника. В наступлении полторы наши дивизии преодолеют оборону дивизии противника»


И вот возражение Сталина:


« Может быть, в Уставе с агитационной целью и следует написать, что наша дивизия во встречном бою способна разгромить дивизию немецко-фашистских войск. А в наступлении полторы наши дивизии в состоянии прорвать оборону целой их дивизии, но в кругу лиц, которые присутствуют здесь, в кругу будущих командующих фронтами и армиями нужно говорить о реальных возможностях.».


Не очень верил Сталин нашим воеводам,  своего мнения о реальных возможностях Красной Армии у него не было ,но интуитивно побаивался худшего

Сталин не мешал генералам строить оборону страны по их усмотрению. По расчётам Генерального Штаба она должна была выдержать удар 240 дивизий противника. Увы.
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В том, что война неизбежна. сознавали и  руководство Красной Армии и  руководство страны. Одно неясно – когда? Ещё 15 марта разведка вызнала, что Гитлер якобы собирается начать войну 20 мая .С глубины страны двинулись 4 армии Второго стратегического эшелона. Но Гитлер перенёс срок нападения, и в СССР успокоились Сталин  стал считать, что в 1941 году немцы не .смогут начать войну Вероятно, из-за сообщений разведки. По Буничу якобы наш разведчик Ким Филби передавал в Москву копии допроса англичанами Рудольфа Гесса, человека №2 в нацисткой партии Германии.

Гесс тайно перелетел Англию в мае 1941и на допросах утверждал, что нападение на СССР 

не планируется. Но Сталин, как осторожный человек, всё равно требовал, чтобы армия была готова к отражению нападения. И армия готовилась. Были своевременно развёрнуты фронтовые управления на базе приграничных округов, срочно создано управление Южного фронта. Войска пограничных округов были доведены до штатов военного времени. Для этого под видом учебных сборов (БУС – большие учебные сборы) было направлено 842850 человек и 26620 лошадей.. Кстати, те горы сапог, что так возбудили Резуна, появившиеся на пограничных станциях,  были вызваны тем, что призывникам выдавали обмундирование непосредственно в пограничных дивизиях . Поэтому на приграничных станциях и появлялись и 842850 пар сапог, и 26620 хомутов и ещё много-много чего.

 С октября 40-го составлялись, уточнялись и переделывались планы прикрытия границы. Были и апрельские планы и майские ( 1941г. ) .В первых числах июня войска первого эшелона прикрытия границы были направлены непосредственно к  своим рубежам обороны. С 12 июня к своим рубежам стал выходить второй эшелон прикрытия границы  По мемуарам Василевского 18 июня был отдан приказ о приведении  войск в боевую готовность, о рассредоточении авиации, маскировке складов. Жуков на границе не был, состояния дел на границе детально не знал , держать всё под строгим контролем не смог ( как и командующие фронтами), но Сталину докладывал, что граница на замке


Но самая большая беда была в том, что командующий Западным фронтом Павлов не привёл в боевую готовность свои войска. Война застала их в кроватях. Командующий авиацией дальнего действия Голованов вспоминал, как днём 21 июня Павлов по телефону уверял Сталина, что никакой концентрации немецких войск на границе нет. Поэтому он не счёл нужным приводить свои войска в боевую готовность.


Ко всем печалям, Западный фронт до 22.06.41 жил согласно плану боевой и политической подготовки, составленному в 1940 году. Согласно этому плану артиллерия в июне была отправлена на полигоны.. Граница оказалась без артиллерии, что впоследствии так изумило немецких военачальников.


Совокупность этих факторов (и ещё многих других ) позволила группе армий «Центр» проломить оборону не только первого эшелона, но и второго тоже с первых дней. Это был такой разгром, он внёс такую путаницу в конвульсивные действия Павлова, что если бы  не ввод в действие (несколько запоздалый) по приказу Сталина Второго стратегического эшелона, сохранить целостность фронта не удалось бы. Это было бы полным поражением Советского Союза. У союзников в 1940-м году не оказалось   мощного резерва, чтобы закрыть образовавшуюся в фронте брешь, и они потерпели поражение.


В последующем горячечные попытки непременно и немедленно изгнать противника с советской земли только усугубили положение .Вместо того, чтобы ставить войска в оборону, наши воеводы гнали их в наступление. Что из этого получалось, видно на примере 28-й танковой дивизии полковника Черняховского.


Неплохая дивизия, неплохой командир. 18 июня она получила приказ – боевая готовность. Дивизия на следующий день вышла на рубеж обороны. Удачное положение: к началу войны  - дивизия в составе 12-го мехкорпуса стояла во втором эшелоне 8-й армии. (У Шауляя ) .Она оказалась не в полосе главного удара группы армий «Север». Авиационный налёт в первый день войны не нанёс ей вреда. 22-го июня она дважды получала приказ на контратаку и его дважды отменяли. 23 июня во второй половине дня она впервые столкнулась с противником. Дивизия твёрдо управлялась, незначительная неустойчивость отдельных подразделений немедленно пресекалась. Неоднократно предпринимала контратаки. На пятый день войны у неё осталось в строю меньше 20% штатного количества танков. 29 июня она защищала понтонный мост у Риги, перемещаясь только по приказам. Между Шяуляем и Ригой по прямой более 120 километров. После двух недель боёв 12-й мехкорпус был выведен в резерв фронта.. Дивизия растаяла потому , что имела только танки Т-26 и  БТ, которые посылали в атаку. Дивизии хватило на неделю.


Вот ещё один пример. « Наши части, ободрённые подходом танковой бригады,  перешли в контратаку, но в неравном бою, потеряв почти все танки вынуждены были отойти.» Артёменко. « От первого до последнего часа»

Танковой бригады хватило на три часа боя.  Если бой неравный, так чего лезть в атаку?  Где же Сталину набрать танковых бригад,  если так воевать?


С авиацией аналогичная картина. Вот дважды Герой Советского Союза Лавриненков

Война застала его инструктором Черниговской лётной школы. Школу эвакуировали в Ростов. Там осенью 1941 года он вырвался из школы в действующий авиаполк. Первое задание его эскадрилье – бомбить прорвавшиеся немецкие танки Во время бомбёжки на них напали «Мессершмитты».Самолёт – И-15, звено – «тройка»  радио нет –ни предупредить, ни организоваться. Из эскадрильи на свой аэродром вернулся Лавриненков на повреждённом самолёте, который скапотировал при посадке и ещё один лётчик. Эскадрильи хватило на один бой , если это можно так назвать .Полк расформировали и отправили под Сталинград. Только летом 1942-го он пересел на Як-1 и вскоре, будучи ведомым звена «пара» сбил свой первый «Мессершмитт». К концу войны он стал дважды героем.


В конце войны наши лётчики прилетали к немецким аэродромам и сбрасывали вымпелы с предложением устроить дуэль «два на два» или «четыре на четыре» В конце войны немцы уклонялись от этого. А в начале войны Геббельс поднял радостный крик, что воздушный бой является истинно арийским видом борьбы и русским никогда не  удастся овладеть им.


Ко всему вышесказанному можно добавить – мало того что в начале войны наша истребительная авиация состояла из устаревших самолётов, так ещё её аэродромы не были прикрыты средствами ПВО. Наши стратеги считали, что истребители в состоянии защитить себя сами. Это было весьма на руку немецким штурмовикам в первый день войны.


В начале войны оказалось, что лётчики бомбардировочной авиации не имеют навыков ночных полётов. Дальнебомбардировочную авиацию пришлось комплектовать из лётчиков Гражданского Аэрофлота.


 В общем,, причин у Красной Армии потерпеть пограничное поражение было предостаточно. Но самая тяжёлая – это та, что командующий Западным фронтом не привёл войска своего фронта в боевую готовность .Он  не выполнил приказ Генштаба, тем не менее считал себя невиновным. Вот из протокола допроса Павлова;

Следователь: Вам объяснили причину ареста?


Павлов: Я был арестован днём 4 июля с.г. в Довске, где мне было объявлено, что арестован я по распоряжению ЦК. Позже со мной разговаривал зам. Предсовнаркома Мехлис и объявил, что я арестован как предатель. Я не предатель. Поражение войск, которыми я командовал, произошло по независимым от меня обстоятельствам. Я также не виновен, что противнику удалось глубоко вклиниться в нашу территорию.

Это как сторож колхозного ларька: « Я не крал. Кто-то украл,, а спрашивают с меня» В приговоре:


«Павлов ,Климовскихх,, Григорьев, Коробков арестованы за проведение предательской деятельности на фронте.»

Павлов не предатель, это самоуверенный глупец. Он получил своё, но вот амнистировать его – это простить ему гибель миллионов  из-за его дурости в последующем.


Солдата иногда могли расстрелять из-за потери винтовки, а Павлов потерял три армии и – невиновен. Раз расстрелян по распоряжению Сталина – значит невиновен. Вот так антисталинисты делают Россию страной дураков
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Красная Армия проиграла пограничное поражение с неслыханным результатом.. Тем не менее, далеко не всё было так, как пишет Бунич. Просто поразительно, с какой наглой самоуверенной ложью он рисует первые дни войны. Откуда он взял, что Красная Армия дышала ненавистью к Сталину и из-за этого была готова поголовно стать предателями, помогать нацистам уничтожить Советский Союз, свою Родину? Разгадка в следующем. Это систематическая злобная клевета московских гулаговских недосидентов, окопавшихся в «Мемориале» и ему подобных организациях, привели к тому, что ситуацию в Стране Советов стали воспринимать в исключительно негативном ключе.


СССР жил нормальной жизнью. Жизненный уровень народа значительно вырос. Это видно по росту рождаемости, высокому приросту населения  Это самый чуткий барометр состояния страны .Правда,, при этом было около 3-х миллионов политзаключенных ( это при том, что  значительная часть репрессированных была внесены в  списки дважды). Это 1,5%  населения, остальные жили нормальной жизнью и, благодаря пропаганде, считали, что те, кто сидел этого заслуживали .Политзаключённые – это в основном интеллигенция. Какая интеллигенция – такая и страна. Пока её часть сидела в ГУЛАГе, пока и страна процветала. Это интеллигенция распространяла слухи о непобедимости вермахта, что отрицательно сказалось на стойкости Красной Армии в первый период войны. Это интеллигенция бежала сломя голову из Москвы 16 октября 1941 года


Гитлер однажды некрасиво отозвался о русской элите. В этом что-то есть .Во время Великой Смуты именно разброд среди бояр довёл государство российское до упадка. И эта немочь элиты периодически повторяется. В войну генералам не хватало извилин, едва войну не проиграли. После войны политэкономы читали «Капитал» вверх ногами.. Не уразумели главного вывода из марксизма: «Новый общественный строй победит при более высокой производительности труда.» Ввели народ богатой страны в немыслимую нищету (зарплата В.. Высоцкого с первого дня 62руб. 50 коп.) и с помощью политруков держали в таком состоянии. Сейчас интеллигенция занята одним – извести всё советское.

И будет хорошо. Вот уже под слоган «Долой колхозы, Фермер накормит страну!» извели по сути всю деревню. О том, что настоящим фермером может быть только настоящий мультимиллионер им и в голову не приходило. (Ну дурачьё неимоверное )


В своей писанине я не разделяю интеллигентов на коммунистов, антикоммунистов, либералов, потому что это по сути одна формация, перекрашивающаяся в  тот или иной цвет по злобе дня. Были коммунистами, выбросили партбилеты, стали либералами  и  т.п.


Российской интеллигенции не хватает в какой-то мере креативности, поэтому страна становится страной нытиков, неудачников. Вот совершили революцию – и страна стала динамично развиваться, почти догнала Европу . Последующие поколения не удержали высокую планку – и разговоры: «на кой нам эта революция!».Одержали победу в страшной войне и снова оказались задними. И снова разговоры: «А на кой нам эта победа?».Эти «рафинированные» интеллигенты не знают и знать не хотят, что Гитлер затеял войну, чтобы превратить часть Советского Союза  в свою колонию,  превратить советских людей в рабов, при этом по плану «Ост» число этих рабов переполовинить – не нужна нацистам такая толпа рабов, которая съедала бы всё, что вырастит.. А у наших одно:: «Проиграли бы войну – пили бы баварское пиво. Как во Франции.»  Нацисты считали французов людьми, а русских – недочеловеками, унтерменшами Если бы проиграли войну, то в газовых камерах россиян погибло бы гораздо больше, чем на войне.

Победа наша была нужна не только нам, чтобы не стать рабами, но и остальному миру, чтобы потом не вести долгую, кровавую войну с нацистами.
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Один умный немец писал, что если в прошлое выстрелить из пистолета, то оно ответит выстрелом из пушки. То, что случилось СССР. с Россией – это и есть ответ на гнусную ложь антисоветчиков.. И, дай бог, чтобы на этом всё успокоилось.


Ну, это дело прошлое. Народ это стерпел – так ему и надо. Дело в другом. У нас немало патриотов и записных и от души. Целые организации. Ждут начальственного знака, чтобы продемонстрировать свой патриотизм – «…помним, не забудем..» И при этом позволяют всякой сволочи под маркой антисоветизма возводить напраслину на свою Родину Мне кажется истинный патриотизм заключается в том числе и в борьбе со всякими попытками опорочить свою страну, честь и достоинство тех, кто честно защищал свою Родину.


Вот Бунич написал глупую клеветническую пачкотню. Самое  трудновоспринимаемое – это то,  что её с восторгом приняла наша славная интеллигенция (вернее её «интеллектуальная» верхушка)


На обложке двухтомника Бунича ( 2010 год ):


«  Первое полное издание знаменитой дилогии, признанной классиком жанра .Сенсационная версия   трагедии 1941 года. Разгадка тайны Великой Отечественной войны»

Сегодняшняя «элитная» интеллигенция выросла на антисоветской лжи. Честность, порядочность, непредвзятость – это не для неё .Вот из неё и выходят такие писатели, которые не имея полного знания прошедших событий сводят всё исключительно к антисоветским измышлениям. Вот недавно появился на экранах фильм о Тухачевском. Так и там не утерпели, чтобы не обгадить лишний раз Сталина. Был запущен  намёк, что Сталин был агентом охранки. Сталин из Сибири не вылезал,  в отличие от Азефа, Малиновского.

Молодёжь книг не читает, но фильмы смотрит, теперь будет считать, что Сталин – агент охранки.. Вот так всякие негодяи  извращают историю , оглупляют россиян.
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А теперь по существу.

Да, Красная Армия почти с первого дня побежала на восток. Но считать причиной этого трусость наших солдат, их ненависть к советской власти – это идиотизм.. Тем не менее даже такая фигура как А. Дементьев повторяет измышления Бунича. Это как лакмусовая бумажка – чего  стоят все эти «интеллектуалы». Ничего не поняли о военных событиях, идут на поводу у любого лжеца.


Генерал-полковник Герман Гот, командующий 3-й танковой группой вермахта так отзывался о советских солдатах: «Русский солдат сражается не из страха, он борется за идею. Он не желает возвращения к царской эпохе. Он противостоит фашизму, который хочет уничтожить завоевания русской революции». (  Д. Гланц) Гот видел наших солдат в бою, он видел их в плену, он допрашивал  их. Его мнение не высосано из пальца, как у Бунича.

Немецкие боевые донесения полны сообщений, что наши солдаты сплошь и рядом сражались до последнего патрона. А откуда у Бунича такой маразм?  Это всё влияние антисоветской шелушпони, которой полно среди московских интеллектуалов. 


Германские генералы в упор не видели ни повальной трусости наших солдат ,ни неуёмного желания сдаваться в плен .Наоборот, армия бежала, чтобы избежать окружения, не попасть в плен , .Бежала армия в основном по приказам, хотя были и случаи трусливой паники, в том числе вызываемой агентами абвера, специально засылаемых для создания паники. Это уже после Смоленского сражения и до самой Москвы  бегство с позиций было больше распространено, когда солдаты начинали уверовать в непобедимость вермахта.


Наши  воеводы отправляли  в первый эшелон как можно меньше войск, придерживая большинство во втором эшелоне для контрудара. В итоге первый эшелон рухнул моментально, а второй эшелон из-за этого не успел занять оборонительные рубежи. На Западном фронте было потеряно управление войсками.


Гитлеровские генералы на участках главных рассекающих ударов сосредотачивали 40-50 танков на километр фронта. Удержать такую лавину наша пехота не могла. ( В стрелковой дивизии – 54 противотанковых пушек, примерно 5 на километр фронта  .Полевая артиллерия недостаточно эффективна в борьбе с танками. Для этого ей необходимо заблаговременно занять огневые позиции, наметить рубежи переноса огня)


Немецкие танковые корпуса  прорывали оборону и углублялись на большую глубину нашей территории. Наши части, услышав каннонаду у себя в тылу, понимали, что им грозит окружение. Армия пыталась вырваться из клещей и сомкнуть фронт. Сделать это удавалось не всегда и не везде. Немцы вели наступление столь стремительно, что создавать промежуточные рубежи обороны, сосредотачивать необходимые для этого резервы у наших генералов не хватало ни времени, ни ума. Наши танковые части в наступлении были небоеспособны. Их бы в оборону, на засады. Авиация тоже оказалась небоеспособной.. Оставалось бежать до позиций Второго стратегического эшелона  Бежать, бросая оружие, склады, раненых. Лишь бы не попасть в плен. В этом суть трагедии лета 1941 года..


Аналогично было и у союзников в 1940-м году .Как прорвали немцы фронт 16 мая так и побежали, только в Англии и отдышались.


В итоге на 4 июля на западном фронте 59 дивизиям группы «Центр» противостояли 35 советских дивизий – остатки 13-й и 4-й армий и пять   армий  Второго стратегического эшелона. С этого момента боевые действия наших войск стали приобретать организованный характер. Пытались перехватить инициативу, шли в наступление, но…
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Что касается рокового просчёта Сталина, он заключается в том, что он слишком понадеялся на наших генералов, ещё с тридцатых годов передоверив оборону страны Тухачевскому. Но других генералов у него не было. Сталин – не военный человек. И это его беда, а не вина, что он не смог оценить, чего стоит Красная Армия на самом деле. Тем более, что главная слабость армии заключалась в некомпетентности генералов. Солдаты были вполне патриотичны, оружия было достаточно. Оборону страны наши генералы строили по своему усмотрению, Сталин им ни в чём не отказывал .  А что оборона страны оказалась карточным домиком – это их рук дело.


Сталин назначил Жукова начальником Генерального штаба в расчёте, что он обеспечит дисциплину и порядок в армии. Это основа прочности армии. Но , увы. При всей жёсткости и требовательности Жукова порядка на границе не было.

Добрая половина книги О. Козинкина «Тайна трагедии 22 июня» заполнена фактами  о вопиющем беспорядке на границе. Вот некоторые из фактов:


«…полосу обороны 10-й армии ( ширина 145 км)  прикрывали в первом эшелоне только три дивизии, причём на местности, доступной для действия всех родов войск.»


«…в январе 1941 года 10-я армия получила очередную директиву штаба фронта с требованием переместиться к северу больше, чем на 55 км. В результате этого образовалась большая брешь между 10-й и 4-й армиями, которая не была прикрыта войсками»


Полгода и к началу войны в обороне была 50-километровая дыра, и никого это не печалило.
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Наша армия оказалась абсолютно не готова к борьбе с диверсиями абвера – разведки вермахта. На целине московские монтажники, производившие монтаж оборудования в тех краях, называли целину  «краем непуганых идиотов». Что-то похожее было в июне 41-го и на границе .Перед самым началом войны пошли чудеса, да и только. По полкам гастролировал некий генерал ( якобы из штаба округа, благо в полках его не знали в лицо). Наверняка немцы подослали двойника генерала Львова. Он заявлял, что войны не будет, дипломаты договорились, пехоту надо отводить на 50 километров от границы, командиры могут уезжать к семьям, солдатам выходной. Оптические приборы в артдивизионах отправить в округ на поверку.


Самое удивительное – это то, что эти устные распоряжения постороннего командира принимались к исполнении (как же – генерал из округа)., вместо того, чтобы послать его «к маме», или  переспросить у своего вышестоящего командира. По радио передавались приказы снимать вооружение с самолётов, объявлялся выходной на воскресенье 22 июня и т. д.


18 июня был отдан приказ о приведении войск в боевую готовность, а командующий 5-й армией

вечером  21 июня  отменил повышенную боевую готовность. На каком основании он это сделал? Здесь вероятно  тоже вклинился абвер и подделал приказ .Не мешало бы знатокам, имеющим доступ к архивам разобраться в этом. Потапов был неплохим командиром, его 5-я армия доставила немало огорчений  группе «Юг». Кирпонос, командующий Юго- Западным фронтом , тоже не мог быть предателем, хотя Ю. Мухин считает его таковым из-за того, что он не использовал возможность выхода из окружения. Скорее, Кирпонос считал, что его ждёт судьба Павлова и предпочёл смерть в бою.
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После войны было официально объявлено, что причиной поражения Красной Армии на границе было внезапное нападение Германии. Это так Сталин объявлял народу. На самом деле (и Сталин знал об этом) причина была в «детской неожиданности» наших генералов. Сталин высказался так потому, что перед народом он был в ответе и за РККА. Со времён Тухачевского Сталин полагался на генералов, и в поражении их вина


Чекунов писал : «…в СССР стратегические планы Правительство НЕ РАССМАТРИВАЛО…они утверждались ТОЛЬКО в политическом порядке.»

То есть – не глядя. Не было в правительстве людей, способных оппонировать генералам. Что генералы скажут – так тому и быть. Знатоки, профессионалы.


Фактически внезапности не должно было быть.. После поражения Франции у нас сразу стали соображать «Соображения на случай войны с Германией» И до 22.06.41 . всё время составляли и переделывали планы прикрытия границы, тасовали армии и соединения. Были и апрельские планы прикрытия и майские и частные директивы. В июне пошли директивы  о выводе войск в районы сосредоточения войск для прикрытия границы, по приближению  вторых оперативных эшелонов к границе. С 16 – 18 июня войска начали занимать позиции.


 Наши историки до сих пор ищут  «врагов народа» - кто действовал по апрельским планам вместо майских, кто вместо «северного варианта» применил «южный вариант» 

(В «северном» варианте обороны главные силы РККА сосредотачивались на Западном фронте ,в «южном» - на Юго-Западном ).


По мне, так трагедия 41-го началась с того, что когда работники Генштаба выдали Жукову обзор боевых действий на Западе в 1940-м, Жуков написал: «Мне это не нужно».

Именно с изучения тактики вермахта по прорыву обороны надо было приступать к обороне страны .Наша оборона была сугубо противопехотной. Устоять перед компактными танковыми клиньями она не могла.

О. Козинкин подозревает Жукова в том, что он выбрал «южный» вариант в расчёте на то, что вермахт увязнет на Западном фронте, а он ударом от Львова к Балтике поймает сразу весь вермахт. Куда там наполеонам да ганибалам! Получилось как у щуки по Крылову, которая взялась ловить мышей. 


Основная причина поражения 1941-го – некомпетентность генералитета РККА от сохи. Как отмечал Гитлер – не хватало « широты мышления» После войны они ссылались на то, что это Сталин считал, что немцы нанесут главный удар на Украине. Да, он говорил это, но это было в 1940 году, когда немцы действительно рассматривали такой вариант, но позже ситуация изменилась, Шапошников указывал , что основной удар следует ожидать с Восточной Пруссии. Под это и был заготовлен «северный» вариант. Но даже принятие «северного» варианта мало что изменило бы. Пример тому Юго-Западный фронт, где у нас был большой перевес в силах против группы «Юг». Всё равно он был бит.


Похоже, наши историки до сих пор не разобрались в событиях Великой Отечественной войны. Антисталинская и антисоветская заточенность не позволила им это сделать. Отсюда и возникают маразматические версии по военным событиям



Когда Суворов написал «Ледокол», на Западе сначала отказывались издавать его – сомнительная недоказуема писанина. А нашим интеллектуалам только дай что-то антисоветское – эйфория неописуемая.


Вот как-то оно так. Тут уж чего уж тут. Наверное Ежи Лец, глядя на потуги наших историков изрёк:  Фактически всё происходит совсем не так, как на самом деле.

  


Вторая часть


Я сначала интересовался видением Бунича только событиями 21.06. 41-го, но фраза: :»…красноармейцы и командиры, среди которых практически не было ни одного человека, у кого бы не был расстрелян, замучен, раскулачен ,сослан, сослан или бесследно исчез кто-нибудь из родных, близких или друзей…» уж больно запомнилась. Надо бы подробнее разобраться, что там натворил Сталин со своими большевиками. Предлагаю своё видение событий в России, затем в Стране Советов


Итак, - после освещения событий начала ХХ века в глобальном масштабе, Бунич описывает горестное состояние России,  вероятно,  в 1921-м году, после окончания гражданской войны 


«…Цветущая всего семь лет назад Российская империя лежит в дымящихся руинах. Торговля и ремёсла уничтожены. Уничтожена не только молодая русская промышленность, но и древний русский хлеб (!)…Разрушены железные дороги…

Несколько лет уже никто не сеет и не пашет…(!!) Твёрдый  русский рубль – гордость российских экономистов – просто испарился .Разбитая и распятая страна лежит в дерьме и крови…» И так далее. Всё это с намёком – вот оно, дело рук большевиков.


Прочитали?  Запомнили? А теперь я расскажу, как было на самом деле. 
«… 

«…Вследствие полного расстройства транспорта и отсутствия подвоза необходимых материалов остановились заводы и фабрики. Вынужденная безработица и крайнее обострение продовольственного кризиса, вызванного тем же расстройством транспорта ,довели народные массы до полного отчаяния…»


Похоже, правда? Только это Антон Иванович Деникин в книге «Очерки русской смуты» приводит телеграмму членов Государственного совета царю от 28 февраля 1917 года. И там ещё:


«…Правительственными мероприятиями при отсутствии общественной организации расстраивалась промышленная жизнь страны, транспорт, исчезало топливо. Правительство оказалось бессильно и неумело в борьбе с разрухой, одной из причин которой были ,несомненно, и эгоистические, иногда хищнические устремления торгово-промышленников…Деревня была обездолена…Служилый класс вследствие огромного поднятия цен и необеспеченности бедствовал и роптал…»

Это я тому, что всё, что описал Бунич, действительно было в 1921-м году,

Но случилось оно ещё до 23 февраля 1917-го., когда о большевиках мало кто знал. Просто до 1921-го большевикам было не до экономики. Всякие господа и благородия им руки вязали .Кстати, о золотом российском рубле .уже в 1916-м году говорили: «.Скоро за русский рубль будут давать в морду». Подешевел он к тому времени в 14 раз. Империя не выдержала тягот войны
 Давайте о том, что случилось с Российской Империей разберёмся подробнее :


Основной бедой России было крушение Российской Империи. Кто в этом виноват?

Одним из факторов развала Империи была первая мировая война. При этом основным.

Главную скрипку в этом сыграл наш батюшка-царь. Он оказался оголтелым любителем войны. Император считал, что война отвлечёт народ от революционного брожения, сплотит нацию, принесёт славу и даст имя династии. Славы Мукдена ему было маловато, хотя с неё по Руси пошёл слоган: «Долой самодержавие!». Слава Мукдена забылась быстро, войны снова захотелось. Ещё задолго до мировой


Жандармский генерал Герасимов вспоминал:

После одной из очередных поездок в Царское Село для доклада Столыпин на обратном пути сказал мне: »Сегодня мне удалось спасти Россию от гибели». Он рассказал, что во время доклада царь сообщил ему о своём намерении провести мобилизацию. «С большим трудом - говорил Столыпин – мне удалось убедить Его величество, что этот шаг неизбежно повлечёт за собой войну с Германией, и что эта война грозит самому сущес твованию династии и империи»  ( «Наука и ж изнь» № 13 2012г.)


Это было во время Боснийского кризиса в 1909 году. Австро-Венгрия аннексировала Боснию и Герцоговину, что вызвало неудовольствие Сербии, а потом и России. «Ястребы» уломали Николая Второго па объявление мобилизации в трёх пограничных с Австро-Венгрией округах. Еле удержали. Первая мировая война могла начаться на пять лет раньше, если бы не Столыпин


В 1912 году во время 1-й Балканской войны, когда напряжение между Сербией и Австро-Венгрией снова достигли крайнего напряжения, царя от войны удержал Распутин.


Когда Император увольнял председателя Совета Министров Коковцева В. Н., заменившего  на этом посту Столыпина П.А., то одной из претензий царя к нему было то, что он возражал против курса на войну с Австро-Венгрией и Германией (НиЖ №6 2007г. )


В 1914-м Распутин был выслан в Сибирь, где на него было совершено покушение, поэтому отговорить царя в очередной раз от войны он не смог, хотя посылал дважды телеграмму, умоляя не начинать войну с Германией. Министр иностранных дел Сазонов и начальник Генштаба уговорили царя объявить мобилизацию. Это после сараевского покушения на австрийского эрцгерцога Фердинанда сербским националистом. Австро-Венгрия выставила Сербии такие   жёсткие условия, что между ними начались боевые действия
Царь объявил мобилизацию. А это война. Кайзер Германии Вильгельм второй старался убедить царя в том, что война между Россией и Германией абсолютно не нужна этим государствам. Он писал в своём письме Николаю второму: «Я считаю вполне возможным для России остаться зрителем австро-сербского конфликта, не вовлекая Европу в самую ужасную войну, какую ей когда-либо приходилось видеть» Но царю отказаться от войны  - никак. .Это изложено в статье «Загадки истории» ( НиЖ №3 2012г.)


В развязывании войны Николай Второй повинен лично.


Теперь дальше. Война пошла не так как хотелось. Германия захватила Польшу, Прибалтику, на юго-западе тоже неудачи.. По всей России стремительно нарастает хаос. нехватка продовольствия. Лихорадочная смена министров ничего не даёт. Вот и захотелось нашему государю мира. Очень захотелось. А тут как раз кайзер прислал письмо с предложением заключить сепаратный мир при условии, что Польшу и Прибалтику заберёт себе.


Да бог с ними – этой Польшей,  Прибалтикой! Мира бы! Только как потом смотреть в глаза союзникам? Ещё будут укорять: мол, что же, ты втянул нас, а теперь делаешь ручкой? И нашёл таки наш царь-батюшка оригинальный выход .Он велел министру внутренних дел Протопопову  организовать «фальш-революцию». То есть, агенты охранки должны вывести на улицу толпу, а полиция должна её немножко пострелять. Для этого Протопопов обучил полицейских обращению с пулемётами, которых у полиции отродясь не было. И вызвал головорезов с Северного Кавказа –«нэмного порэзать» этих демонстрантов. Тогда государь сможет сказать сэрам и мсье:»Пардон, у меня революция, я пасс» - глядя на них честными глазами. 


Всё это описано в мемуарах А. Симановича, а также в книге кубанского писателя В. Ротова «Заговор в золотой преисподней». Аарон Симанович – это еврей, который взял на себя все заботы о быте Григория Распутина. Он безо всякого оплачивал все счета и гульбища Распутина, а сам сидел в его приёмной и взымал мзду с желающих аудиенции у Распутина. Нормальный еврейский бизнес. Симанович принимал деятельное участие во всех совещаниях у Распутина, в назначении министров и чиновников высокого ранга, влияя на политическую жизнь Империи.


Раньше царь хотел войны, чтобы уйти от революции, а теперь захотел революции, чтобы уйти от войны. Но вышло так ,что вместо кучки демонстрантов на улицы вышло всё население Петербурга. Протопопов оказался бессильным, и революция получилась настоящей. Этому способствовали два обстоятельства.

1. Продовольственный кризис.


С 1915 года правительство ввело монопольную цену на хлеб. При резком повышении цен в стране, это больно ударило по крестьянам .В ответ кулаки начали припрятывать хлеб .Ситуация с продовольствием становилась всё напряжённей. Дума и министры предупреждали царя о надвигающейся катастрофе, но ни он, ни министры не могли ничего изменить.. Вот записка Председателя думы Родзянко царю:


« Ваше Императорское величество.


…Положение России сейчас катастрофическое и вместе с тем глубоко трагическое… Со всех концов России приходят вести, одна другой горше. Московский городской голова сообщает… Москва скоро совсем не будет иметь никаких запасов муки.

Не лучше положение Петрограда… О провинции, на которую внимание власти обращено, конечно, в меньшей степени, и говорить нечего. Вот несколько характерных иллюстраций. По заявлению Уральского областного военно-промышленного комитета, Пермская губ. обеспечена запасами зерна только до половины марта, после чего запасы все будут истощены, и Пермской губернии, работающей на оборону, в апреле месяце хлеба не будет. Аналогичная картина наблюдается на противоположном конце России. В совет съездов горнопромышленников Юга России поступают сообщения, что многие рудники и заводы остались почти совсем без муки и находятся под угрозой настоящего голода… Дело продовольствия страны находится в катастрофическом положении» 

А вот пример, как оценивали положение в Империи антисоветчики. В 1991 –м году Силаев, председатель российского правительства с гордостью заявил, что в 1916 году Россия, несмотря  на то, что идёт третий год войны, имела 900 миллионов пудов         свободного хлеба. Откуда? И куда эти миллионы подевались, если с тех пор Россия из голодухи не вылезала? Но если человек заточен на антисоветизм, то он хватается за любую сплетню, которая ему по душе.


В 1916 году царское правительство пыталось ввести принудительную развёрстку хлебных поставок, но она провалилась. Ситуация накалялась.


5 февраля охранное отделение отмечало: « С каждым днём продовольственный вопрос становится всё острее».


!6 февраля в Петрограде введены карточки на хлеб.


21 февраля жёны рабочих разграбили булочные и бакалейные лавки 


23 февраля стали выдавать по полфунта хлеба на человека в день.

Вот воспоминания Деникина А.И. («Очерки русской смуты»):


« Первые вспышки начались 23 февраля, когда толпы народа запрудили улицы, собирались митинги, и ораторы призывали к борьбе против ненавистной власти. Так продолжалось до 26, когда народное движение приняло грандиозные размеры, и начались кровавые столкновения с полицией с применением ею пулемётов…»


«…войска вышли на улицу без офицеров, слились с толпой и восприняли её психологию…»


«…Беспощадно избивались полицейские отряды. Встречавшихся офицеров обезоруживали, иногда убивали…»


«…Позже в Исполнительном Комитете Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов впоследствии около 10 марта ( Объяснение Корнилову, в то время начальнику гарнизона Петрограда) видными членами его по частному поводу были даны  разъяснения, что « восстание солдат произошло независимо от рабочих, с которыми солдаты её накануне переворота никакой связи не имели» и что « восстание подготовлено не было, почему не оказалось соответствующего органа управления»…

Как видно, основную роль в свержении монархии сыграли солдаты. Кто вывел их на улицы? Кулаки!  Вот это  вторая причина ( кроме войны ) крушения монархии. С 1917 года призыву на военную службу стали подлежать женатые мужчины. До этого в армию брали только холостых ребят – и армия была в порядке. В запасных полках, где призывников готовили к отправке на фронт, скопилось много взрослого кулачья. Они были авторитетами в деревне, они там верховодили, крестьяне всегда к ним прислушивались. Поэтому в запасных полках солдаты шли за кулаками. Но у них не было общей организации  Поэтому они разогнали полицию, захватили Адмиралтейство, тюрьму «Кресты», Петропавловскую крепость, а что делать дальше – не знали и вернулись в казармы.


Так что революция февраля 1917-го года была осуществлена кулацким сословием. В деревне кулаки сорвали поставку хлеба государству, довели города до голода и массовых выступлений, а в казармах организовали вооружённое выступление солдат против власти. Они разогнали полицию и жандармерию, вызвали коллапс власти, отставку царского правительства. Порядочные историки признают, что все левые партии не были готовы к этой революции и не участвовали в февральских событиях.


В итоге: революция 23 марта 1917 года – это кулацкий погром монархии. То сословие, которое всячески приумножал Столыпин и которое должно стать опорой самодержавия, это сословие это самодержавие и загрызло.


Это вполне закономерно. Революции организуют не самые бедные и голодные, а самые ненасытные. Так было в буржуазных революциях Европы, так было в СССР в 1991году. Крови Империи на руках большевиков нет. Все эти левые партии в то время – как блохи на собаке .Да, покусывают, да, приходится чесаться, но чтобы они загрызли собаку – ни боже мой.


К вышесказанному остаётся добавить:
«За полтора года сменилось четыре премьера,  пять министров внутренних дел, три военных и четыре сельскохозяйственных» (НиЖ №10 2007 г.)
Судорожные попытки царя поправить дела заменой министров ничего не дали.. Случилось то, о чём в своё время предупреждал С. Витте, бывший премьер-министром (1906 г. ), что студенческие сходки и выступления рабочих ничтожны по сравнению с надвигающейся крестьянской пугачёвщиной.

 Последовали следующие события. Власть в России взяла на себя Государственная Дума, которая создала Комитет Госдумы, преобразованный потом во Временное правительство.

Снова Деникин А.И. ( «Очерки русской смуты):


« Временное правительство, являясь представительством далеко не всенародным, не хотело и не могло предрешать воли Учредительного собрания путём проведения реформ, в корне ломающих политический и социальный строй…

9 марта Временное правительство ввело хлебную монополию. Весь излишек хлеба, за исключением норм продовольственной, на обсеменение и на корм скоту, поступал государству. Вместе с тем правительство вновь увеличило твёрдые цены на хлеб и обещало установить их на все предметы первой необходимости, как-то : железо, ткани,  кожи, керосин и т.д. Это последнее мероприятие, справедливость которого чувствовалась всеми и которому министр продовольствия Пошехонов придавал огромное психологическое значение, среди той общей разрухи, в которую была ввергнута вся страна, оказалось провести невозможно…»

Несмотря на попытки Временного правительства поладить с деревней, на организацию выборов депутатов в Учредительное собрание, которое должно было решить земельный вопрос, кулаки усиливали давление на власть: (Деникин, там же)


«Если кампания 1916 года( 1 августа 1916 – 1 июня 1917 года0 дали 39,7%, то июль 1917 года дал 74% , а август 60 – 90% невыполнения наряда продовольственных заготовок… «города, целые губернии и даже фронт терпят острую нужду в хлебе, хотя его в стране достаточно», многие не сдали даже прошлогоднего урожая, многие агитируют, запрещают другим выполнять свой долг…

Не менее тяжёлым было положение промышленности, которая быстрыми шагами шла к разрушению…»


Кулаки костлявой рукой голода довели Временное правительство до краха. Окончательно добило Временное правительство разложение армии. Началось оно после свержения монархии Упиваясь свалившейся на них свободой, романтики Временного правительства взяли курс на свободу без границ. Наряду с необходимыми гражданскими свободами, оно дало свободу и армии, правда, вместе с другими свободолюбцами.


До марта 1917 года в армии ещё держался порядок.
«Военные перспективы на 1917 год состоящий при русской армии британский генерал А. Нокс оценивал как блестящие: дух армии здоровый, запасы оружия и боеприпасов выросли, командование улучшается с каждым днём. Если бы не развал национального единства в тылу – резюмировал генерал – русская армия могла увенчать себя новой славой в 1917 году, и её напор, сколько можно судить,  мог обеспечить победу союзников к концу года» (НиЖ №11 2007 г. )


« Народ великолепный, снарядов и орудий в избытке, но не хватает мозгов у генералов» - сын Родзянко, председателя Госдумы  (там же )


Основной удар по армии был нанесён приказом № 1 от 1 марта 1917 года Он был отдан Петроградским Советом рабочих и солдатских ( читай – кулацких ) депутатов. Фактически о передаче власти в военных частях от военачальников к солдатским комитетам, о выборном начале и 

 смене военачальников. На тот момент Совет состоял из 775 человек ,большевиков в Совете было 105 человек. Большинство в Совете было за эсерами и меньшевиками ( 285 и 248 )


 Развал армии , однако, списали на большевиков. Фактически она развалилась из-за перехода власти в армии в руки кулаков . Они патриотизмом не страдали. Да, большевики распространяли «Окопную правду», но это как мёртвому припарка. Армия – не проходной двор. На позиции или в казарму кто попало не попадёт На фронте явных смутьянов ставили часовыми на бруствер. 

Вот мнение Брусилова, автора знаменитого «брусиловского  прорыва»  :
«…за исключением солдатской массы. которая в своём большинстве была инертной, офицерский корпус и вся та интеллигенция,  которая находилась в составе армии, была настроена по отношению к правительству в высшей степени враждебно( НиЖ №6 2007) 

И ещё там же:
«Разговоры в этом смысле ( о необходимости смены власти – автор ) открыто велись в офицерских собраниях и не встречали необходимого противодействия со стороны высшего командного состава.»

Похоже, офицеры сделали больше для разложения армии, чем солдаты.


По утверждению Деникина в некоторых станицах Кубани советская власть была установлена  фронтовиками ещё до 25 октября.. То есть, массовый уход солдат с позиций шёл уже полным ходом, особенно после провала июньского наступления. Армию, не желавшую воевать и находящуюся под контролем кулацких советов, большевикам пришлось распустить почти сразу после прихода к власти. Из-за этого новой власти пришлось заключить крайне тяжёлый Брестский мир с Германией, да ещё из-за попыток эсеров сорвать его заключение Германия ужесточила его условия

Продовольственная ситуация продолжала ухудшаться Задержка хлеба кулаками стала ещё большей, чем до 23 февраля. С 23 октября в Петрограде снова начали выдавать по полфунта в день на человека. Снова население вышло на улицы. Таким образом, ситуацию революционного взрыва снова создали кулаки при беспомощности правительства. Кулаки снова вывели солдат на улицы. На этот раз большевики подсуетились и возглавили движение. Им оставалось только указывать солдатам и матросам что делать. К этому времени кулаки убедились, что большевики- единственная партия,, готовая немедленно решить вопросы земли и мира. Поэтому солдаты и матросы пошли за большевиками. Организационный ресурс у большевиков был весьма мал. Даже при «штурме» Зимнего они руководили третью толпы, ещё третью – анархисты, ещё третью – эсеры.


Итак, революция 25 октября состоялась. Сейчас , правда, её уничижительно стараются назвать переворотом. Да . она началась с переворота, как почти все  революции , но ,по тем преобразованиям, которые произошли в стране, это была революция ещё та

Партайгеноссе Геббельс считал, что революция принесла великие перемены в виде мощного возрождения национального духа, что обеспечило невероятное по силе сопротивление русских войск. Вот это не мешало бы всем «недорезатым» иметь в виду..

Переворот – это когда к власти приходят новые люди,  а страна остаётся такой же ,как и до этого. В Латинской Америке переворотов было немало, а революций всего ничего 


Из 100 самых крупных городов страны только в 20 провозглашение советской власти встретило вооружённое сопротивление. В основном офицеров и юнкеров.. Они  были подавлены небольшими отрядами рабочих и солдат .К марту 1918 года вся Россия стояла под красными знамёнами. Воевать большевикам  не было необходимости, да и армии у них не было.


Затем гражданскую войну начали группы бывших царских генералов и офицеров, как в Испании в 1936-м году. К ним примкнули тысячи офицеров в основном не по идейным соображениям, а от безысходности. Они упустили власть над армией в 1917-м, армия развалилась .Поэтому советская власть её распустила. Армии не стало,  и офицеры  стали ненужными. В новой России им не было места. Они поднялись в основном  на борьбу за своё место в жизни. Особой идеологии и. главное, единства в офицерской среде не было. Они просто хотели восстановить прежние порядки .Но эти порядки были неприемлемы для тех солдат, которых они мобилизовывали на подвластных территориях. Поэтому своими действиями они только довели страну до окончательной разрухи, умыкнули золотой запас Империи и разбрелись по парижам да харбинам.


Если бы победил Деникин, то ему пришлось бы заниматься тем же, что и большевикам – принудительно отбирать излишки хлеба у крестьян. Без этого он не смог бы прокормить города, а без функционирования городов невозможно существование государства.  Это пыталось делать и Временное правительство, но у него это провалилось. А у большевиков получилось, они заимели союзников в деревне, создав комитеты бедноты. .На излёте белого движения барон Врангель признавал, что им следовало бы «делать левую политику правыми руками» , то есть делать то же, что и большевики, но без социалистических заскоков.


Сейчас московские потомки «недорезатых», как бандеровцы на Украине, уничтожают памятники советским вождям, ставят памятники Колчаку и подобным. Зачем?  В нормальной стране нормальные люди ставят памятники личностям, оказавшим значительную услугу своей стране. А Колчак? Деникин? Они развязали кровавую гражданскую войну, нарушив главное правило демократии: «меньшинство подчиняется большинству». Посмотрите - как пунктуально соблюдается это правило в Британии с её Брекситом, в США с их Трампом.


Да, большевики взяли власть переворотом, но большинство населения поддержало их. Они дали землю крестьянам, социальные льготы рабочим. У большевиков не было армии Этим воспользовались эти «страдальцы за Россию». Они загубили не меньше миллиона человек, отняли у страны четыре года мирного развития . Четыре года! Если бы не они ,СССР к 22.06.41г. был бы значительно сильнее, понёс бы гораздо меньшие потери. Репрессии были во многом обусловлены гражданской войной. И им памятники?


 Вот что писала в газете «Прибой! (Геленджик)  внучка убитого деникинцами Ефима Зленко (?.02.2017г.):


«…Система управления войск Деникина основывалась на массовом терроре. Карательные отряды проходили по сёлам и станицам Кубани, расстреливая . убивая тех, кто не желал идти служить в добровольческую армию, выступал на стороне советской власти. …Сколько бы сегодня историки, политики не оправдывали белое движение 


в Гражданской войне, в глазах моей бабушки и матери те белогвардейцы навсегда остались душегубами…»


Могу добавить, что только случай спас моего отца.. Солдат поленился выполнить приказ офицера – «Рубони его!». За то что его брат ,которого замучили беляки, был председателем сельсовета, хотя и не был большевиком.


Что касается разговоров, что гражданская война    была из-за разгона Учредительного собрания, то его разгоняли и белогвардейцы. Колчак разгон этого собрания ставил большевикам в заслугу.


Продразвёрстка, неизбежная в условиях разрухи государства вызвала новый виток гражданской войны. Это уже была настоящая гражданская война с участием гражданского населения против установившейся власти. Но крестьянские восстания были неорганизованны и легко подавлялись Кулаки были всегда в авангарде борьбы с властью, будь то царская, республиканская или советская. Для проведения продразвёрстки власть создала две структуры Продармию и Продвоенбюро. Создавались отряды из рабочих заводов и направляли их в деревню. Продотряды давали концерты, ремонтировали сельхозтехнику, помогали убирать урожай. Но в основном просто забирали излишки хлеба у крестьян. При этом: с августа 1918г. по август 1919г. продотрядами было заготовлено  102 млн. 922 тысячи пудов зерна ( 1,74 млн. тонн),. А с августа 1919г. по август 1920г. 212млн. 466тысяч пудов (3.,4 млн.тонн) Сравните с потенциалом экспорта 2015 года. Наглядно заметный разрыв в  продовольственных возможностях России начала ХХ и ХХ1 веков. Так вот. Из 20 млн. крестьянских хозяйств на то время кулацких было, наверное, 2 – 3 млн. Получается – с каждого кулака содрали по 1 тонне зерна ( хотя с середняков тоже что-то было. Что – это много? А за эту тонну кулаки вырезали продотряды, убивали представителей власти. Что такое тонна хлеба сегодня?  А тогда – это богатство.


Сложное положение в стране вынудило советскую власть перейти к новой экономической политике (НЭП0. После перехода  к НЭПу в стране более-менее улеглось. Возникали всякие литературные, спортивные, технические кружки общества .Россияне толпами посещали Европу, Маяковский и К*  громили поэтов серебряного века, импрессионисты давили любителей реализма, обновленцы с большевиками рушили церкви, Коллонтай насаждала свободную любовь. Страна пела и плясала И с большим трудом восстанавливала экономику.


Но как рассказал нам наш товарищ Сталин дело в эСэСэре обстояло так:

 «Продукция сельского хозяйства составляет 108,3%, а в промышленности 100,9% от довоенного уровня. (1927-й год, ХУ съезд ВКП(б)

Это я к тому, что прирост сельхозпродукции составил менее 1% в год. А ежегодный прирост населения составлял примерно 2%.. Экспорт хлеба сократился в 20 раз .За десять лет владения крестьянами всей землёй страна почти проела экспортные возможности. 

Страна вступала под знамёна Мальтуса  Ещё год-два – и страна из экспортёра хлеба превратится в импортёра . За какие шиши? Передача помещичьих земель крестьянам усугубила аграрный кризис, но она была вызвана политической необходимостью


Поэтому, если до 1928 года большевики вели разговоры о коллективизации добровольной, то с 1929 года разговор зашёл о добровольно-принудительной.


Коллективизация сельского хозяйства была единственным выходом из аграрного кризиса.
Просто уму непостижимо, как многие «прахвессора» до сих пор проклинают коллективизацию. Они в упор не видят, что происходило на самом деле. А что крестьянам не нравилась коллективизация – так работать надо было,  как следует. В Америке пшеницу в паровозах сжигали – девать некуда, а Россия десятилетиями жила на грани голода. Где-то приходилось читать, что в Европе аграрный кризис поразил две страны- Россию и

Восточную Пруссию. В Пруссии была грамотно проведена кооперация, а в России она вызвала большой мордобой. Хотя были примеры грамотного решения подобной проблемы. Вот пример:


«..В некоторых местах, где были расположены лагеря военнопленных, хаос и беспорядок позволили пленникам взять управление и организацию питания в свои руки, и сейчас они кормят не только себя, но и окрестные деревни .Русские крестьяне чрезвычайно довольны таким оборотом дела и вместе с пленными образовали что-то вроде республиканского правления, которое возглавляют немецкие пленные.»

( Игорь Фроянов «Уроки Красного Октября  )   

В России не находилось достаточно грамотных руководителей дела коллективизации, привычка делать всё через колено приводила к множеству конфликтов


Выступая 28 мая 1928 года перед студентами Института  Красной профессуры, Ком академии и Свердловского университета, Сталин привёл таблицу, составленную членом коллегии ЦСУ известным экономистом Немчиновым. Она гласила:



- доля товарного хлеба у помещиков

- 47%



-у кулаков





- 34%



-у середняков и бедняков



-14,7%

В 1926 / 1927 хозяйственном году:



-у колхозов





- 47,2%  



- у  кулаков
                                                            -20%   



-середняки и бедняки 



- 11,2%

( это взято из книги , кажется, Емельянова «Сталин»)


Ситуацию в деревне можно объяснить на таком примере. Вот крестьянин имел, скажем, 5 гектар пашни. Урожай был примерно 10 ц / га. Стопудовый урожай ( 16 ц/га ) 

был вековой мечтой крестьян. Жил крестьянин бедно и голодно. Но вот – революция. Добавили крестьянину ещё 5 гектар помещичьей земли. И стало ему хорошо. Не было нужды биться над повышением урожайности пашни. Просто надо больше напрягаться 

( за этим дело не станет). И с такой урожайностью (10 ц/га )ему будет хорошо. А на

помещичьих землях
 урожай был выше (12 – 16 ц/га).

Хороший помещик нанимал управляющего из Европы, закупал сельхозтехнику в большем ассортименте,  применял удобрения ит.д.


Получалось так, что в целом по стране урожай стал меньше. Крестьяне стали жить лучше, а страна недополучала миллионы пудов хлеба. Стали строить фабрики, заводы. Государству для прокорма городов требовалось с каждым годом всё больше хлеба ,да ещё экспорт его был одним из основных источников средств для развития промышленности. А тут ещё бурный рост населения.


Поскольку после революции крестьяне стали жить лучше, то идти в колхозы они не хотели. Государство же было не в состоянии заставить единоличников заниматься повышением урожайности. Поэтому  их идти в колхозы принуждали, и уже в колхозах решать вопросы повышения урожайности. Крестьяне упирались, поэтому всё свелось к истинно русскому методу решения проблемы: « Один хороший подзатыльник лучше десяти  хороших слов».

Коллективизация сельского хозяйства позволила государству оказать большую помощь в подъёме агротехники путём создания машино-тракторных станций, налаживания агрономической службы и селекционной работы по выведению высокоурожайных сортов зерновых и других сельхозкультур, организации племенного дела в животноводстве.


В становлении колхозной жизни были огромные трудности. Крестьяне, получив прибавку помещичьей земли , получили надежду выкарабкаться из нищеты и не спешили вступать в колхозы. Но их принуждали  .Назло властям они съедали значительную часть   своей скотины и шли в колхозы почти с голыми руками .Колхозы страдали от нехватки тяглового скота. В стране стало плохо с мясом, молоком. Лёгкой промышленности не хватало шерсти да и рогов-копыт. Это всё от спешки, безразличия и неумения местных властей, отсутствия опыта. Но к 1941-му году жизнь в деревне наладилась .При 200 миллионах населения СССР ел свой хлеб и экспортом занимался.


Повторяю: Коллективизация была единственным в то время выходом из аграрного кризиса, всякие её критики демонстрируют свою некомпетентность. Все эти хулители её похваляются экспортом зерна в царские времена. Но экспортом занимались помещики 

(около 50% сельхозугодий), они экспортировали зерно и тогда, когда крестьяне голодали и умирали, как это было в1874-м, 1892-м, 1902-м, 1911-м годах. Экспорт зерна  не может быть показателем благополучия в сельском хозяйстве царской России.


Продовольственный вопрос был вопросом жизни государства. Я не имею под рукой точных цифр, поэтому изложу свои соображения с точностью до 10-ти ( пускай даже до 20%.Здесь важна не точность, надо определить тенденцию


В 2015 –м году Россия имела население в 140 миллионов человек. При этом собрала урожай зерновых около 100 млн. тонн. Экспортные возможности составили около 30 млн. тонн. Выходит, - 1 человек «съедал» 0,5 тонны зерна ( с учётом того, что надо было кормить с-х животных, тоже съедаемых этим человеком . При этом даже не учитывая тот факт, что на импорт продуктов животноводства страна затратила больше, чем выручила от продажи зерна. ( Как после смерти Сталина страна оказалась не в состоянии прокормить себя, так и до сегодняшнего дня отчасти «кормится нефтью».)


Теперь дальше. В 1913-м году  Россия на экспорт отправила, возможно ,10 (?) млн. тонн зерна. При этом население составляло 163 млн. человек. В 1940-м году население СССР достигло 194 млн. человек. Значит, потребность в зерне должна была вырасти до

( 194 – 163)х 0,5 = 15 миллионов тонн зерна. То есть, если бы производство зерна осталось на прежнем уровне (площадь пашни, урожайность ), то стране пришлось бы импортировать 5 млн. тонн зерна.. Это без учёта, что тогда надо было кормить большое количество тяглового скота .Вот для поднятия рентабельности, урожайности и пришлось прибегнуть к коллективизации.

Когда-то Менделеев мечтал, что в недалёком светлом будущем численность россиян достигла бы 500 миллионов человек при сохранении той рождаемости на тот момент. Что бы они ели, эти 500 миллионов?


С 1926 года большевики начали проводить программу индустриализации. Сейчас большинство пишущего люда всячески охаивают социалистическое прошлое, особенно сталинский период. Выпячивают мощь и величие Российской империи, быстрый рост молодой русской промышленности до 1913 года .При  этом без внимания, что 90% прироста промышленности России в этот период – всё это дело рук европейских дельцов. Приезжали  Хьюзы, Нобели и делали российскую промышленность .На собственные деньги. С точностью до 10% ( это Транссиб и самотопы на петербургских верфях) можно сказать, что россияне не имели никакого отношения к росту своей промышленности в начале ХХ века. А вот в советское время на средства государства было построено 9000 фабрик и заводов. В 1928 – 1937 годах промпроизводство росло на 10 -16 % в год (против 5 -8% в царские времена) Советский процент в разы тяжелее царского (1% от 20 тяжелее 1% от 10 ) Промышленность выросла в 3,5 раза против царской, СССР вышел на третье место в мире по промышленной продукции. К сожалению, война 1941 – 1945г.г. свела это почти к нулю.


В стране наступил период относительного процветания. Показателем этого является рост рождаемости. Затем в начале тридцатых годов потерявший терпение и надежду на возврат власти Троцкий призвал своих сторонников к созданию подпольной партии и к физическому устранению Сталина. По СССР зашевелились троцкисты и примкнувшие к ним недовольные Сталиным. Сын Троцкого писал, что за год было отправлено в СССР 2700 писем и столько же получено ответов.


В 1932 году Рютин создал «Союз марксистов – ленинцев», в программе которого записана необходимость устранения Сталина. В 1934 году троцкисты удачно подстроили убийство Кирова, сыграв на мужском самолюбии Николаева, с женой которого у Кирова были серьёзные отношения. Затем добавилась суматоха с введением новой конституции. Воспрянувшие кулаки, ознакомившись с её проектом, громогласно заявляли, что теперь они выберут свою власть, и с советской властью будет покончено. Судя по намерению Сталина ввести столь передовую конституцию ,до этого он смотрел на народ в весьма розовых очках. ( Позже эту конституцию «поправили», внеся правило – один кандидат на один мандат, но все социальные достижения остались). Региональные вожди начали требовать, чтобы власть прежде, чем вводить такую конституцию, власть избавилась от явных врагов советской власти. Здесь Сталин совершил ошибку. Он подписал Постановление ЦК о внесудебном преследовании врагов народа. «Врагов народа» определял сам  народ. Было две категории наказания врагов народа – расстрел и 10 -25 лет тюремного заключения.. Списки врагов народа составлялись на низах. Поэтому размах и жестокость – от менталитета народа. Горький писал в своё время, что жестокость власти исходит от народа.. 


Преследование противников советской власти велось с первого и до последнего дня этой власти в довольно вялом режиме. Но в 1936 -1938г.г. была вспышка размаха террора против несогласных


Во-первых, «верные ленинцы» ( Зиновьев, каменев и К*) знали о программе Рютина и даже вносили в неё поправки. О том, что они знали, узнал и Сталин. Они потеряли доверие Сталина. Держать их у себя за спиной – опасно, посадить в тюрьму ( формально за недоносительство, притом личного характера) политических деятелей международного уровня – не годится, отправить в отставку – там один Троцкий чего стоит. Поэтому Сталин срежиссировал над ними ряд судебных процессов и убрал  их.. Не он их – так они его. Это обычная борьба за власть .Судебные процессы подводили моральное оправдание под их ликвидацию..


Затем пошли репрессии по очистке страны от врагов народа. Короче, в 1938годубыло арестовано 638509 человек, в том числе контрреволюционеров 593326 человек. Из них расстреляно 328618 («Аргументы недели» за май 2015 ) Общий размер репрессий приведён в справке от 1 февраля 1954 года,  выданной Хрущёву за подписью Генпрокурора, министра внутренних дел и министра юстиции за период с 1921 года по 1 февраля 1954 года. В этой справке указано:


« За этот период было приговорено коллегией ОГПУ., тройками НКВД, особым совещанием, военной коллегией, судами и военными трибуналами 3777880 человек, в том числе к высшей мере наказания  642980, к содержанию в лагерях и тюрьмах 2369220 человек, к ссылке и высылке 765180 человек. Из общего числа репрессированных только 877000 осуждены судами, военными трибуналами, спец. Коллегией и военной коллегией. Судьба остальных 2900000 решалась внесудебным порядком – коллегией ОГПУ. Тройками НКВД и особым совещанием».


Вот и все репрессии. Хрущёву необходима была цифра по максимуму, чтобы подписанные им лично «расстрельные списки ( а он их подписал почти столько, сколько Сталин) не слишком выделялись на общем фоне. Поэтому он смешал в кучу и репрессии против предателей Великой Отечественной войны ( а их было немало) и репрессии по окончанию гражданской войны, на которые Сталин не влиял.


Затем при Хрущёве пошли фантазии всяких шизиков. Вот О. Шатуновская, член комитета партийного контроля в те времена ( явный сиделец ГУЛАГа)  писала:


«  С 1 января 1935г. по 22 июня 1941 г. было арестовано !9 млн. 180 тысяч «врагов народа». Из них 7 млн. было расстреляно, большинство остальных погибло в лагерях». 

И т.д. и т.п. С каждым годом жертв репрессий становилось всё больше. У Медведева в бытность президентом число жертв выросло до 50 миллионов.


А давайте по науке:

Причём, поскольку находятся умники, которые утверждают, что потери СССР в населении за годы войны были искусственно завышены, чтобы скрыть размер потерь от репрессий, то рассмотрим только довоенный период..


Вот передо мною эстонский справочник «Альфа & Омега» 1991г. Таллинн. 


В нём указано

Численность населения Российской Империи в 1917 году – 163 млн.

Численность населения СССР в 1940 году ( на начало года)- 194 млн.


СССР после развала Империи потерял Польшу, Финляндию, Молдавию, Прибалтику. Из 163 миллионов населения Империи вычитаем:: 3 млн. прибалтов (на начало 1940г. они не входили в состав СССР), 3 млн. финнов, 2 млн. молдаван и примерно 15 миллионов поляков ( В оккупированной немцами части Польши в 1939г. было 17 млн. поляков).

Получается – населения Империи на территории СССР было 140 миллионов. Прирост населения в СССР с 1917 по 1940 г..г. составил 54 миллиона человек. Примерно 1,5 % в год, - как в Империи с 1897 по 1913 год
Демографическая статистика в упор не видит потерь от революции, гражданской войны, голода, репрессий. Это говорит о том что: 

Во – первых – все эти потери очень завышены.

Во – вторых – в связи с улучшением жизненного уровня народа выросла рождаемость и ежегодный прирост населения, по-видимому, превышал 2% в год. А это непросто. После войн остались тысячи вдов. Около 40 миллионов крестьян перебрались в города из деревни, в бараках и коммуналках условия не располагали иметь многодетную семью.


Смотрите, что получается: 

1. « …всего от голода в 1921-1922 г.г. по официальным данным погибло свыше 5 миллионов человек».

2. « С , осени 1917 и до конца 1922г.,  когда гражданская война полностью прекратилась, население страны сократилось на 12 миллионов человек ( из них 2 млн. человек эмигрировали)»»

3. « Всего же в 1932 – 1933 г. г..от голода умерло около ? миллионов»

4. «Всего в 1929 – 1933 г.г. на Север России было выслано около 9 миллионов «кулаков» и членов их семей. Многие из них ( а по некоторым данным большинство) погибли»


 ( Это выписки из «Детской Энцклопедии2 по истории )


Выходит,, потерь населения  -  28 миллионов  ( п.1 входит в п.2)

Добавьте бредовую цифру Шатуновской -18 миллионов 180 тысяч.


Между тем, «окно» для общих потерь от всех указанных причин порядка 10 миллионов. Для многих миллионов якобы расстрелянных жертв репрессий в демографической статистике просто нет места.


Между тем, численность населения СССР с 1917 по 1940 увеличилась на 54 миллиона. Поэтому, цифры потерь от репрессий, приведённые в справке от 1 февраля  1954 г. истинные. При этом надо учесть, что часть указанных в списках репрессированных попадали туда дважды, а то и трижды (некоторых за указанный период судили дважды-трижды). Не зря до сих пор многие документы по репрессиям  в секрете.


Итого – за 32 года было расстреляно 643000 человек. Не хило. Сюда входят репрессии  после окончания гражданской войны .Это не сталинские репрессии. До победы над оппозицией у Сталина не было свободы рук, он не имел власти над НКВД. До 1936 г. в руководстве страны были и Рыков, и Куйбышев, и Орджоникидзе и др. Это не те люди, чтобы быть на побегушках у Сталина. Наоборот, тогда они помыкали им. При этом следует учесть, что в то время расстреливали в основном за бандитизм, хищения, взяточничество, воровство.  Среди расстрелянных были тысячи чекистов из когорты Ежова, многие начальники лагерей ГУЛАГа,, многие партчиновники, виновники во вспышке голода 33-го, .репрессий.


Репрессии периода Великой Отечественной проводились  почти без участия Сталина – ему не до них было.


Из общего числа жертв репрессий более 300 тысяч составляют кулаки (НиЖ  №7  1997г. ) .Они развалили Российскую Империю, создали условия для Октябрьской революции, нанесли огромный вред становлению колхозов. Они получили своё, хотя добрая половина из них невиновны. Это корпоративная ответственность за содеянное. Вина Сталина в том, что он доверил народу разобраться самим между собой . Органы правосудия, подчинённые Сталину, не определяли виновность репрессированных, не назначали им наказание. «Расстрельные списки составлялись на низах. Представьте себе чувства колхозников, у которых в ночь перед посевной сгорает амбар с семенным зерном 


Репрессии против интеллигенции велись всё время существования советской власти. Там было много «лишних». Это как безработные на заводе после реконструкции. Идти в школы по ликбезу их не тянуло. Им бы в поэты, писатели…..

Причём, те кто попал в номенклатуру союзов композиторов, писателей, художников, были веселы и счастливы. Восхваляли и партию, и власть , и всё на что им укажут пальцем. Другим тоже хотелось. Но у державы бумаги на Карла Маркса не хватало, а тут саморобные гении лезут. Вот их и гнали.. Как видно, в первых рядах диссидентов шли поэты, писатели,  которых не допускали до державного корыта .Стране надо было осваивать Север, Дальний Восток, поэтому всех, без которых можно обойтись, туда и отправляли.


Интеллигенция сама создавала проблемы. Склочничество, зависть к более успешным вызывала лютую вражду, поток доносов. Приходилось читать, как один геолог предложил начать поиски нефти в долине какой-то реки. Так на него набросилась орава коллег. Разбились на две группы. Одна уверяла, что оппоненты скрывают богатства Родины, а  те – что некие авантюристы разбазаривают народные средства на абсолютно бросовые работы. И те, и другие апеллировали к партийным властям, требуя объявить

оппонентов «врагами народа»». Чекисты с удовольствием «решали» подобные споры. Беспроигрышное дело – возможность пересажать не тех, так этих. Для них – это заслуга перед страной.


Слабость к доносам, наушничеству у нашей интеллигенции, наверное, неискоренима. Главный идеолог СССР Суслов конфиденциально показывал секретарю союза композиторов Хачатуряну доносы ,которые писали на него его верно подданные даже в глубоко послевоенное время. Ещё бы! У секретаря в распоряжении и дома отдыха, и дома творчества и ещё много чего. Отжать бы!  Там можно «навариться» - и внукам бы хватило. А этот чёртов бессребенник даже от зарплаты секретаря отказался.. Для тех,  у кого с талантом не сложилось, а изобилия хочется, это невыносимо. Правда, к тому времени власть потеряла интерес к доносам.


После гражданской войны политические преследования были отчасти необходимы, чтобы избежать бесконечных «майданов». Краеугольный камень демократии – Меньшинство подчиняется большинству. Народ надо было приучить к этому.


Вот левые эсеры – не успели войти в коалицию с большевиками, как сразу стали действовать по-своему, Сорвали переговоры с немцами – и вплоть до восстания.


 Вот Кличко и Яценюк  на Украине отказались подчиниться большинству – посмотрите, что из этого вышло..


Да, репрессии были не слабые, но  это от менталитета исполнителей. Когда  вновь назначенный секретарь союза писателей сразу же побежал к Сталину с жалобой на свою паству, то тот сказал: «Других писателей у меня нет». Вот так же у него не было других

чекистов, юристов, генералов ит.д.


Гулаговские недосиденты и иже с ними принялись распространять зловонную ложь об ужасной, беспросветной жизни в СССР до войны Желающим знать, как было на самом деле, я рекомендую прочесть книгу В. Бережкова « Как я стал переводчиком Сталина». Для тех, кому некогда или лень читать, пара цитат из его книги:


«Сейчас у молодого поколения, читающего о тяготах, ужасах и кровавых расправах 30-тых годов создаётся впечатление, будто жизнь в Советском Союзе была тогда беспросветной, мрачной, полной горя и слёз. Это и так и не так. Те, кого не коснулась беспощадная рука террора, жили как и везде, своими заботами и радостями , видя, что , положение улучшается, люди надеялись на дальнейший прогресс и полагали, что худшее осталось позади. Молодёжь в большинстве своём снова заразились энтузиазмом, работала, дурачилась, влюблялась, словом жила полной жизнью…»


 И ещё там же:


«… Если перечислить продукты, напитки, товары, которые в 1935 и 1947 годах появились в магазинах, то мой советский современник, пожалуй, не поверит. В деревянных кадках стояла чёрная и красная икра по вполне доступной цене. На прилавках лежали огромные туши лососины и сёмги, мясо самых различных сортов, окорока, поросята, колбасы, название которых теперь никто не знает, сыры, ягоды – всё это можно было купить без всякой очереди и в любом количестве…


…Летом 1935 года мне пришлось с группами интуристов побывать во многих городах. Я специально заходил в магазины, смотрел, чем торгуют .Везде был хороший ассортимент продуктов и товаров. А главное – отсутствие очереди….»


Это был не писатель, фантазий  не сочинял, писал как видел, хотя кое в чём ошибался. Кстати, убеждённый антисталинист.


Можно добавить:

«Завоёванная в мае 1945-го мирная жизнь совсем не похожая на безмятежную довоенную …» Доктор ФМН б. Лучков, МИФИ,  Москва ( НиЖ № 10 2006г..)


Теперь давайте разберёмся с фразой Бережкова: «,,Те, кого не коснулась беспощадная рука террора, жили как и везде…»

Вот «История Украины. Справочник школьника и студента» 2004г. стр 475:


« Опираясь на архивные документы, которые хранятся в ведущих российских архивах, прежде всего – В Государственном архиве Российской Федерации (бывший ЦГАОР СССР) и Российском центре социально-политической истории ((бывший ЦПА ИМЛ ) можно с достаточной степенью достоверности сделать вывод, что за 1930-1953 г.г. в исправительно- трудовых колониях побывало 6,5млн. человек, из них по политическим мотивам – около !,3 млн. ,через исправительно-трудовые лагеря за1937 -1953 прошло около 2 млн. человек, осуждённых по политическим статьям.» 

Таким образом,  политических заключённых было 3,3 млн. человек ( не считая, что  часть из них попала в списки репрессированных дважды, а то и трижды). . Если к ним добавить их родных да тех, кто трясся по ночам от страха, чувствуя, что рыло в пуху, то наберётся пусть 6 миллионов, живущих в страхе и дискомфорте. Это 3% населения. Остальные 97% жили вполне нормально, хотя недовольные были, как и сейчас.


Можно добавить и такое: 


В 1936-м году Андре Жид и Лион Фейтвангер посетили СССР и написали прямо восторженные отзывы о нём.  На Западе их укорили данными о репрессиях. В 1937- м они снова посетили СССР и вот их впечатление :

 Л. Фейхтвангер:» Удовлетворение в Советском Союзе. Я замечал с удивлением и сначала скептически, что в Советском Союзе все люди с которыми я сталкивался – притом и случайные собеседники, которые ни в коем случае не могли быть подготовлены к разговору со мной, - хотя иной раз и критиковали отдельные недостатки, были по-видимому вполне согласны с существующим порядком в целом. Да, весь громадный город Москва дышал удовлетворением и согласием и более того – дышал счастьем…»


За долгие годы борьбы с советской властью  вся эта антисоветская шваль(я так называю её за ту несусветную ложь, которую она распространяла) добилась того, что ситуацию нашего довоенного прошлого сейчас воспринимают с точностью до наоборот. Это наверняка выходцы и потомки того «служилого сословия», которое опозорило Москву 16 октября 1941 года. Когда стало известно, что немцы прорвали фронт и неудержимо приближаются к Москве, то вместо того, чтобы стать на защиту родного города, побежали совсем в обратную сторону. Пока московская молодёжь валом пошла в армию, пожилые москвичи вступали в дивизии народного ополчения, эта служилая рать, в числе которой было много тысяч вполне боеспособного люда, только имеющих бронь от армии за работу в государственных учреждениях, давилась в очередях не вокзалах и пристанях, пытаясь удрать на восток. Если в Варшаве интеллигенция первой бросилась к баррикадам, увлекая за собой всё население,  то московская интеллигенция смотрела на сложившуюся ситуацию по-другому. При этом я не имею в виду тех лучших  представителей искусства, которых сама власть отправляла в Ташкент, Тбилиси, Новосибирск, чтобы они могли в нормальных условиях продолжать служение искусству, работать на будущее.


После смерти Сталина и его ошельмования Хрущёвым вся антисоветская нечисть стала систематически оплёвывать все советские знаковые идеологические «фантики». Уже и Зоя Космодемьянская не героиня, и Гастелло упал не там ,не тогда, и 28 панфиловцев…


А с 28 панфиловцами было то, что в своё время какой-то трусливый журналист побоялся побывать на передовой, насобирал в тыловых штабах путаных сведений, перепутал, кажется, и номер полка, и фамилии участников того боя.. Это дало впоследствии повод для шумного разбирательства. Факт налицо – немецкие танки уничтожены, враг остановлен – но на подвиг тех, кто это совершил,  брошена тень.


Вот можно взять сопоставление: Лысенко – Вавилов. Лысенко занимался выведением более урожайных сортов пшеницы, что было крайне необходимо для нашей страны. Он добился неплохих результатов, и сейчас иногда пишут, что большинство зернового клина даже сегодня засевается пшеницами, выведенными
 Лысенко и его учениками. За это его очень уважал Сталин. Но при этом не все свои обещания он смог выполнить. Для учёного поставить перед собой задачу, превышающую возможности сегодняшнего дня – обычное и даже обязательное дело. Иначе не было бы прогресса. Но тогда не было генной инженерии, для создания которой понадобились усилия нескольких поколений учёных. Часть его задумок осталась неосуществлённой. И сразу восторженный рёв антисталинистов – Шарлатан. Причём, шарлатаном его объявили его те, кто не имел никаких успехов в науке, трутни. Вот в своё время десятки, а то и сотни людей пытались создать, скажем, самолёт и удалось это далеко не всем. Но их никто не считает шарлатанами.


И   вот Вавилов. В советское время  он совершил десятки поездок в десятки стран для поиска прародины всех продовольственных растений .Для сельского хозяйства Страны Советов , остро нуждающегося в помощи науки – это круглый ноль. Это необходимо для мировой науки в целом.. При этом он даже ввёл в мизерный, но всё же ущерб страну. Он привёз из Америки семена топинамбура, расхваливая его как ценное продовольственное растение. Власть повелась, несколько колхозов посеяли топинамбур, собрали урожай. А у него лёжкость оказалась почти нулевой – к весне он начисто сгнил. Несколько колхозов были разорены. Вероятно, за это его высадили за 101-й километр. И умер он от того, что не помыл руки и схватил дизентерию. Сейчас пишут, что его арестовывали и даже хотели расстрелять. Не верю, но допускаю. Для наших чекистов положить  за Родину не свою, а чужую жизнь – раз плюнуть. На сегодня Вавилов –Невинная жертва репрессий, гений. При этом в Европе достигли того,  о чём мечтал Лысенко, а нашим вавиловцам это не удалось.


Или вот взять Павлика Морозова. Сейчас это – Стукач, предал отца. Мне приходилось читать где-то в семидесятых годах прошлого столетия в журнале «Человек и закон» статью «Репрессировать посмертно». Там приводится письмо учительницы Павлика, воспоминания брата. Там указано, что отец первый предал Павлика, ушёл из семьи, жестоко избивал его при встречах за то, что он вступил в пионеры. Так что пацану пришлось выбирать между матерью и отцом. Хотя это был уже 1932 или 1934 год, в селе царили кулацкие порядки. Там проживало много кулаков, сосланных из центральной России. Отец Павлика был председателем сельсовета. Он выдавал ссыльным ложные справки о том, что они являются местными жителями. Это позволяло им разъезжать по округе и заниматься торговлей. Одна из таких фальшивых справок попала в руки властей. Там были версии,, что её нашёл уполномоченный на полу, что её принесла учительница, и ,возможно  ( надо полагать - об этом не пишется ) её передал Павлик .Явились какие-то журналисты, выбрали версию по себе – и провозгласили Павлика предателем отца. Такого отца не каждый бы простил и заступался бы за него А вообще Павлик мешал кулакам жить по-своему. Пионеры навешивали плакатики на ворота тех, кто увиливал от хлебосдачи, помогали властям  в наведении порядка. Поэтому Павлик с отцом были врагами, и ожидать, что он будет покрывать отца не стоило.

        Что касается высших  слоёв интеллигенции ( я имею в виду захребетников  власти, а не простых врачей ,учителей, инженеров), которая  во времена Сталина досаждала в основном антисоветскими разговорами, то  её безмозглость,, нанёсшая огромный вред стране, проявилась во всём блеске в послевоенное время.


Лет сорок назад я видел на стене мастерской по ремонту тракторов в совхозе «Архипо-Осиповский»  транспарант :Новый общественный строй победит тогда, когда создаст новую, более высокую производительность труда.
Наверное это из Карла Маркса ( мне не доводилось держать в руках «Капитал», нас знакомили только с его перепевами). Это всё, что надо знать всем и каждому о марксизме

Судя по тому, что подобные транспаранты вывешивались в производственных помещениях, « знатоки» марксизма полагали, что производительность труда – это удел рабочих. Увы. Рабочие давно исчерпали свои возможности на этом поприще. Были и стахановцы, и ударники, и передовики, и почётные грамоты, красные знамёна  и т.п..

.Настоящее повышение производительности труда – это более современное оборудование, автоматика, рационализация производства, даже логистика, разработка и применение более экономичных материалов и технологий и т. д. Это поле деятельности интеллигенции. Вот тут-то наша интеллигенция и отличилась.


Производительность труда ( в смысле ВВП на душу населения ) – это мотор экономики. Будет хороший мотор – будешь в первых рядах. В СССР подняли истошный крик: «Догоним и перегоним Америку!», и в то же время равнодушно сообщали, что производительность труда у нас в 5 (8) раз ниже, чем в Америке. Ну? И как же вы будете перегонять Америку? Можно перегнать её по галошам, валенкам, но в целом у неё всего будет в пять раз больше. И так год за годом, десятилетиями. Перекрыть это  можно только бОльшим  числом работающих при крайне низком их жизненном уровне. Надо было следить за уровнем производительности труда как на отдельном предприятии, так и по каждой отрасли в целом, своевременно производить модернизацию .Особых сложностей в этом не было. Не хватает ума самим сделать бетононасос – купите на Западе. Там электропила более экономична – купите и применяйте. Несмотря на холодную войну, заказали Авто ВАЗ – итальянцы сделали. Британия даже продала мотор для МиГ- 15, которые громили американцев в Корее. Для Запада жизнь – это бизнес, а наши вожди, вышедшие из интеллигенции, погрязли в идеологической борьбе .,в попытках навязать миру социалистический строй с его нежизнеспособной экономикой.


Нехилой причиной крушения социалистического строя было желание власти обеспечить бесплатным жильём всех граждан страны. Это оказалось неподъёмным делом. Представьте себе, если бы сейчас все те миллионы квадратный метров введённого жилья, скажем, в прошлом году была оплачена за счёт бюджета. Что бы от него осталось прочим желающим?


Сейчас у нас куда не глянь – всё импортное: материалы, инструмент, техника, технологии. Потому, что это всё более экономичнее. Производительнее. Так же можно было делать и лет 30 – 50 назад, если бы не идеологические идиоты от интеллигенции.  


При Сталине до войны большинство заводов и фабрик было построено по последнему слову техники .После войны они были восстановлены на прежнем уровне.. Страна снова отстала  лет на 10. Вместо того, чтобы модернизировать  экономику,  её загоняли на тропу безнадёжной отсталости. Низкая производительность труда в целом по экономике не позволяла поднимать зарплату. Народу не хватало главного компонента свободы – денег. Пошла моральная деградация общества – воровство, взяточничество, фарцовка и т.п. « Знатоки» марксизма пытались удержать мораль с помощью политруков, которые стали учить народ что петь, что пить, одевать, слушать.


Бывало, идёшь по коридору института и слышишь, как девчушки судорожно шепчут: «…год решающий.», «..год завершающий…». Это наши идеологи дошли до таких глубин марксизма, что даже каждый год пятилетки у них особо означен.  Перепутаешь «год решающий» с «годом завершающим», – и вылетел из института. Вот и наплодили неучей. А до сути экономики руки так и не дошли. И так до сегодняшнего дня. Читаешь – предприниматель хочет модернизировать своё предприятие, а губернатор грозит ему карами земными и небесными – у него поднимется показатель по безработице.


В МГИМО. ВПШ шли детишки больших людей. С детства закормленные изобилием, они были лишены креативности, не могли разобраться в сложностях и трудностях социалистической экономики. В марксизме они не поняли главного -  роли производительности труда. Вот с таких формировалась правящая элита. Видя неустойку социализма, в голове у них было одно : «Капитализма бы нам, капитализма!» Рассчитывали, что там всё будет по автомату. При этом они не считали нужным познать, что это такое. Когда пришло время «делать капитализм», они наделали массу глупостей, нанесли огромный ущерб стране, ограбили население. Страна стала вымирать, подпала под экономический диктат Запада, миллиарды долларов стали утекать из и без того нищей страны.


Вот для того, чтобы отвлечь внимание народа от былых успехов нашей страны и от всего, ими содеянного, в нынешнее время  истошно вопят о преступлениях эпохи социализма, несовместимых с демографической и экономической статистикой, не гнушаясь никакой лжи. И народ им верит. Нет у него исторической памяти.


Вот это я в выше написанном привёл своё видение событий в истории нашей страны. А теперь хочу показать, как на отдельные эпизоды  этих событий смотрел Бунич Вообще-то писанина Бунича – это сплошной гиперболоид лжи и ненависти к советскому прошлому. Правда, метит он в основном на Сталина, но попадает это и не сегодняшнюю Россию. На Западе сейчас мало кто помнит, кто руководил Россией (она же – СССР) в военное время, а утверждения резунов, буничей о том, что СССР (Россия) – виновник и зачинатель Второй мировой войны расползается по миру всё больше


Вот одно из утверждений Бунича .Полюбуйтесь:

«Сталин уже уничтожил Россию .Десятки миллионов человек приняли братские могилы. Десятки миллионов были загнаны за колючую проволоку ГУЛАГа, оставшиеся -  все без исключения – были поставлены под ружьё1…»

Считаю, что подобное не придёт в голову нормальному человеку. Это явный пациент дурдома. «…десятки миллионов приняли братские могилы…» . Это же  сколько? Как минимум два десятка. С ГУЛАГом – то же. Меньше двух десятков – никак. Это уже сорок миллионов человек. Где же их Сталин взял? Давайте прикинем. В 1940-м году в СССР было 194 млн. народа, в 1938-м – примерно 180 млн. Из них половина – дети. Из оставшихся половина – женщины. Остаётся 45 миллионов взрослых мужчин. Если из них извести 40 миллионов, то , мне кажется, России был бы полный п.ц. Сажали и расстреливали в основном взрослых. Баба на деревне – лицо неприкосновенное. У неё за спиной двое-четверо мал мала меньше. Даже трижды контуженный буденовец не решался поднять на неё руку. Помните, в «Поднятой целине» Шолохова – казаки сидят, держат нейтралитет, а бабы мутузят советскую власть.


Вот такую запредельную ложь с удовольствием издают и распространяют нынешние борцы за справедливость. И вот ещё:


«Кампания против кулаков, уничтожившая 15 миллионов человек…»

Я где-то читал, что перед революцией в России было 20 миллионов крестьянских хозяйств. Подтвердить ссылку не могу, но если в справочнике «Альфа и Омега» ( на него я ссылался раньше ) указано, что в в 1917 году сельского населения было  около130 миллионов, и с учётом того, что крестьянские семьи были многодетными, да несколько миллионов ремесленников и прочих не имели наделов, то цифра 20 миллионов вполне реальна. Так вот, если из 20 миллионов да расстрелять 15 – то, мне кажется,  многовато будет. И это не всё:


«…12 миллионов погибли при коллективизации…»

Ну ты гля! Вроде бы их всех перестреляли, а тут – опять миллионы!

Эти кулаки  - прямо как саранча. Чекисты не успевали бегать за патронами.


« миллионы беспаспортных колхозников стали крепостными в результате проведения всеобщей коллективизации.»
Эта коллективизация стала на десятилетия любимым антисоветским аргументом. Между тем, это был единственный выход  из аграрного кризиса. Я об этом писал выше. Жизнь заставила, а не какие-то идеологические построения. Не было шансов у многомиллионной российской деревни превратиться в нормальных европейских фермеров. Она была слишком перенаселена. Вот И. Фроянов в книге «Уроки Красного Октября» пишет, что после реформы 1861 года надельная земля сократилась на 20%. И дальше: «Если в 1860 г. численность сельского населения в 50 губерниях Европейской России равнялась 50,3 млн. человек, то к 1900 г. она достигла 86,1 млн. Соответственно изменилась и средняя величина душевого надела: с  4,8 десятин в 1860 г. до 2,6 дес. В 1900 г.» Вот крестьяне и зарились на помещичьи земли.


Когда Польша захватила Западную Белоруссию в 1920-м году, то она посылала туда колонистов  («осадников»), выделяя им по 25 гектар. Это считалось необходимым для нормального хозяйства. ( Сравните с российским «дальневосточным гектаром» 2017 г.) В этом году  (2017г.) газета «АН» писала о швейцарском немце, приехавшем в Россию за длинным  рублём. В Швейцарии он имел современное механизированное хозяйство на 15 гектарах.. Для Швейцарии по-нашему  это -  «от зарплаты до зарплаты».  


Что касается стона, что крестьяне стали крепостными, то это фантазии невежд. С 1922г. по 1940 г. из деревни в город переселилось более 40 миллионов сельского населения. Кто хотел стать токарем, лётчиком, шахтёром, студентом, тот им и становился. Кроме того, несколько миллионов стали сельской интеллигенцией и работали на почте , в школах, больницах, магазинах, машино-тракторных станциях Все они не были колхозниками. В город не пускали кулаков и тех, кто рвался в торговлю.


В СССР была такая организация , как «Оргнабор», которая по деревням набирала работников на строящиеся фабрики, заводы, шахты. Ни один председатель колхоза не имел права запрещать «Оргнабору» отбирать желающих уходить в город на производство. «Оргнабор» существовал, пока существовал СССР.


Это уже на излёте жизни СССР колхозники довольно массово стремились перебраться в город. Сельское хозяйство к тому времени было до того безобразно запущено, что выпускники средних школ не хотели работать по колено в навозе. Вот тогда власть пыталась удержать селян в колхозах.


Никак советская власть не могла угодить Буничу. Вот опять:


«Введение паспортной системы и прописки прикрепляли всех остальных жителей страны к месту проживания…».

Ну, и? В чём, собственно, дело? Э! За рубежом - то этого нету!! Действительно. Ну и? Объясняю: Прописка действительно облегчает контроль милиции за населением. Для плохих людей это плохо, остальным – по барабану. Прописка никому не мешала ездить туда-сюда.. А представьте себе, что тот же Бунич попал на таймырскую глухомань, получил в ДТП травму, лежит в больнице без сознания. И никто,  никому, никуда не может сообщить о нём путного. В паспорте только место рождения, откуда он давно уехал в неизвестном направлении .Или автобус с полусотней пассажиров завалился в ущелье. Только из-за подобных случаев прописка необходима. Для противников прописки, обычно гуманистов до ужаса, такая позиция непонятна.


Вот ещё «классика» антисоветчиков:


«В ограбленной Лениным и его сообщниками стране…»

Не грабили большевики Россию. Она с 1917 года занималась самоедством. Экономика рухнула ( ещё при государе ) – доходов нет, расходы остались. Это основная причина мгновенного обнищания России. История ничему не учит россиян, поэтому в 1991-м году всё повторилось. Но если в 1917-м экономика рухнула из-за непомерных военных трат, то в 1991-м просто некоторым особо ненасытным захотелось мгновенного капитализма. Любой ценой



Не было у Ленина ни яхт, ни зарубежных вилл, ничего, кроме штопаного пальто да мятой кепки. Было дело, потратили они мешок-другой самоцветов на мировую революцию. Это как в бизнесе бывает – проект оказался нерентабельным.. Большевики понимали, что настоящий социализм можно построить только в развитых странах Европы, и если  Европе немного помочь в этом деле, то и Россия от этого только выгадает. Поэтому  большевики немного потратились, чтобы Европа обрела социалистическое счастье, потому как построить социализм в одной России проблематично. Не думаю, что тот мешок с самоцветами – это всё ,что нажила Россия за свою долгую тяжкую жизнь. Наверное, золотой запас, который умыкнули их благородия, весил гораздо больше.  Если большевики что-то у кого-то отбирали, то они складывали всё в общий котёл. Это все остальные распихивали по собственным карманам. Колчак умыкнул золотой запас страны, из-за чего пришлось большевикам  торговать некоторыми ценностями. Скажем, продали «русский авангард» - Кандинского, Малевича, Шагала.. Гитлер называл это «дегенеративным искусством»  и специально организовал выставку, чтобы арийцы лишний раз убедились в расовой неполноценности россиян.. Но уже с 1931 года они стали выкупать то, что пришлось продавать в голодные годы.

Когда Красная Армия изгоняла деникинцев и занимала города, то её встречали колокольным звоном, потому что их благородия грабили подчистую в первую очередь состоятельных обывателей, а не крестьян. Что с крестьянина возьмёшь?  Поросёнка ? Это само собой, но с поросёнком в Париж не поедешь .Читал как-то рассказ, как один буденовец  повадился шарить по карманах убиенных офицеров. Так он насобирал на трактор, который сдуру купил для поднятия своего авторитета в деревне. Крестьяне грабили помещичьи усадьбы, сжигая иногда вместе с культурными ценностями.


Как видите, у Бунича совсем другой взгляд на историю нашей страны, чем приведённый мною выше. В его понимании Страна Советов в 1917 – 1940 г. г. представляла собой сплошной кошмар. Ему нет дела до того, что за этот период в стране бурно развивалась экономика, культура, при бурном росте населения; ликвидирована многомиллионная детская беспризорность, неграмотность. У него главное – миллионы   , якобы, расстрелянных, загнанных в тюрьмы невинных людей.


Это явилось следствием тотального антисоветизма. Он был раздут неосмотрительно выпущенными из ГУЛАГа в основном московскими недосидентами. Они сразу принялись раздувать размеры репрессий до немыслимых размеров. Люди добрые – смотрите сами:  200 миллионов человек населения, 100 миллионов взрослого населения, 50 миллионов взрослых мужчин – и 50 миллионов репрессированных. Эту цифру озвучил Медведев в бытность президентом


Все эти «мемориалы», право защитники – это банда преступников. Их стараниями коммунизм и нацизм – близнецы-братья; серп и молот, под которым полегли миллионы наших солдат, приравняли к нацистской свастике. Вот уже в Польше принят закон, по которому будут снесены сотни памятников советским солдатам, павшим при освобождении Польши (600000 ). Память о них будет стёрта с лица земли. За это их надо судить по законам военного времени.


Когда Чубайс провозгласил, что в реформы либералов не впишутся около 30 миллионов россиян ( т.е. либералы были готовы к геноциду 30 миллионов), то я не помню, чтобы эти «за народ страдальцы»  организовывали массовые шествия, митинги против этого чудовищного намерения. Только действия Примакова да наличие «шести соток» у миллионов предотвратили это преступление.


 Они равнодушно смотрели, как появляются миллионы беспризорников, как в разы возросли случаи суицида  людей, потерявших работу, надежду на жильё и т.д. Их не трогало то , что страна превратилась в поле сражения банд, грабящих мирное население, когда за один месяц погибало россиян больше, чем за год при Сталине. ( «Огонёк» №2 1998 «Время «Ч») . Зато о событиях давно минувших дней  они визжат без умолку.



Я утверждаю, что размеры репрессий, указанных в справке 1954 года  -истинные ( 643000 расстрелянных, 2900000 политических заключённых ) Цифры выше указанных несовместимы с демографической статистикой



Я предполагаю, что добрая треть политических узников внесена в списки репрессированных дважды (трижды).



Я считаю, что из 643000 расстрелянных за 33 года только в 1938 году была допущена преступная ошибка властей в расстреле 328618  «врагов народа», большинство из которых не заслуживало такой кары. Это было вызвано ожиданием, что народ лучше власти разберётся со своими врагами.


Все эти правозащитники действовали как пятая колонна, изнутри подрывающая моральные устои страны. Эта гнусь даже не позволила Лужкову  вывесить портрет Сталина в День Победы. Хотя Победа была достигнута исключительно благодаря организаторским способностям Сталина. Это признавали и Черчилль, и Гитлер, и наши воеводы, и весь мир в то время. При этом надо учитывать следующее:


Во-первых, до 1937 года Тухачевский всячески пресекал попытки Сталина вникать в вопросы обороны страны. Это привело к тому, что Сталин в военных вопросах во всём стал полагаться на генералов. Они сами решали вопросы военного характера. Поэтому то, что наши войска оказались плохо обучены, РККА была в начале войны меньше вермахта, и после первых поражений у нашей страны не оказалось достаточно обученных войск для восполнения потерь, что построение обороны границы  была преступно бездарным – это заслуга наших генералов от сохи.


Во-вторых,  только с 10 июля он взялся за командование вооружёнными силами. В первые дни войны Сталин продолжал во всём полагаться на генералов, а сам занялся обустройством тыла, перестройкой всей жизни страны на военный лад. Только 29 июня Сталин впервые посетил Генеральный штаб.  То, что он увидел на картах и на физиономиях трясущихся от страха генералов так впечатлило его, что он единственный раз за всю войну взял на один день тайм-аут, чтобы наедине обдумать увиденное. Сталин был штатский человек, но уже через год он стал разбираться в военных вопросах лучше своих генералов.


Уже в первых числах июля наши войска пытались перейти в наступление. Это было, наверное, единственно верным способом действий. Это не давало вермахту собирать свои танковые корпуса в единый кулак. Пока пехотные корпуса вермахта занимались ликвидацией минского котла, танковым корпусам пришлось заниматься непривычной для них обороной. Позже, в сентябре, затишье на московском направлении позволило немцам собрать танковые корпуса в компактные группы и начать операцию «Тайфун».Уже с июля 41-го в тылу Западного фронта был создан Резервный фронт, за ним фронт Можайской линии обороны. Это предотвратило очередной прорыв фронта. Была создана служба тыла, комплектование новых соединений выведено  из функций Генштаба, чтобы генералы сосредоточились только на фронтовых делах.


Сталин постепенно подбирал наиболее способных генералов и ставил их на ответственные участки. Когда в октябре в ходе операции «Тайфун» почти все войска Западного и Резервного фронтов оказались в окружении, Москва оказалась беззащитной. Сталин снял с Дальнего Востока почти все войска ,в расчёте что под надвигающуюся зиму самураи не двинутся в поход. Это помогло отстоять Москву. Несмотря на тяжёлое положение под Москвой, Сталин не трогал формирующиеся в тылу восемь резервных армий. Когда наступление вермахта выдохлось, Сталин бросил эти восемь армий в наступление. Вермахт впервые понёс тяжёлые потери. Ну, и т.д.


.Как в цирке у умелого дрессировщика даже медведи умеют ездить на мотоциклах, так и у Сталина к концу войны наши генералы стали выглядеть вполне достойно.


Я не в особой печали, что в 1953 году Берия отравил Сталина. После войны Сталин пошёл по кривой дорожке мировой революции Троцкого, осложнил отношения с Западом. Но я безмерно ему благодарен, что он спас нашу страну. Без него никакой героизм наших солдат не смог бы выправить положение из-за бездарности наших генералов.


Что касается поведения наших солдат в начале войны, то помимо патриотизма, героизма, фанатизма, трусости,  страха, склонности к предательству,  основным мотивом поведения было нежелание оказаться в плену. Там, где было твёрдое управление войсками, они могли стоять насмерть, там, где этого не было и в помине, они сражались пока не возникала опасность пленения. Немецкие военачальники считали, что наши солдаты вели себя в основном достойно. Оружия в Красной Армии было вполне достаточно .Всё дело в некомпетентности генералов. План Жукова «Гроза», который он составил за неделю с 5-го по 15 мая 1941 г.., в котором он предлагал превентивный удар по Германии – это ужас некомпетентности. Он был обязан знать состояние каждого соединения, он должен был понимать, что армия небоеспособна – и тем не менее :

« Впырьод!!». 


Вот этот  план , составленный в мае 41-го , Бунич, перенеся его составление на 1934 год,  пытается выдать за желание Сталина  покорить Европу, приписав ему мечтания Тухачевского да плясунов-песенников, воинственности которым не занимать.


Все эти антисоветчики стоят свои дурацкие измышления на одном – где-то имеются засекреченные документы, которые должны будут подтвердить их озарения. Они толпятся у архивов, бегают вдоль километровых стеллажей, до потолка уставленных папками, пытаясь найти чёрную кошку в тёмной комнате, надеясь , что она есть там.


У Резуна – скрывают решение ЦК от 19 августа, у Бунича – скрывают план «Гроза» от 1934-го года, У Солонина – план нападения СССР на Германию Сами пишут, что Сталина предупреждали о готовящемся нападении Германии все, кто мог; и сами же удивляются – почему он послал на границу такую огромную армию. Потому и послал. 

Отчасти их вводило в ступор огромное количество танков, самолётов. Это было навязано гением (якобы) Тухачевским ,который мечтал о победоносных битвах, Сталину, который понятия не имел, сколько чего надо для обороны страны. Как Ленин в своё время сказал, что мировая буржуазия обязательно нападёт на СССР, так его последователи только этого и ждали. Отсюда и огромное количество оружия (к сожалению некачественного) , и «линии» Сталина, Молотова.


Что касается поражения на границе в 1941 году, то я смею предположить,  что основной причиной было неграмотное построение сугубо противопехотной обороны ( слишком слабый передовой рубеж, слишком близко расположенный основной рубеж). Из-за этого  войска основного рубежа не успели занять свои позиции ( у нас же как – Пока шапку найдёшь, пока подпояшешься) и немцы застали их в походных колоннах. Это сразу привело к хаосу, огромным потерям, к потере управления войсками. И виновники этого – Жуков и Павлов. Ну, а в принципе такая армия, какой была РККА в то время, всё равно потерпела бы поражение, но с другим результатом.


3. Как Красная Армия на Германию ходила.

Начитался я «доказательств» Бунича и Суворова, и стало мне интересно, что же написал на этот счёт Солонин. Он много чего написал, всё не перечитаешь. Решил просмотреть хотя бы книгу «»22 июня – день М». Это значит, ошибся Суворов, Красная Армия  захотела пойти в поход на врага раньше, чем Суворов вычислил по призыву комиссаров в Красную Армию. Солонин, кажется, считает себя историком, у него расчёты должны быть более точны и взвешены, чем у штатского письменника Бунича или даже кадрового разведчика Суворова


Открываю книгу с трепетом.. Ого! Азартный человек , этот Солонин. С первых слов набросился на нашего аксакала от военной истории Гареева. Отвёл душу. Ну и набрехал же Гареев!  И 507 дивизий вермахта Красная Армия  разгромила, и фронт у неё больше 4000 километров…

И начал он поправлять «дедушку»: А фронт – то всего 1180 километров. И доказательства:

Северо-Западный фронт – 300 км, Западный фронт – 470 км,  Юго-Западный -410км ( вообще-то в ИВМВ -860 км.)  Ясное дело – слукавил дедушка. Мало этого – решил добить его: Немцы за всю войну на всех фронтах потеряли4,6 млн. человек, а 507 дивизий – это же 8миллионов! И удовлетворившись эффектом сказанного, Солонин принялся нам рассказывать, как шла война на самом деле.


А ведь не так прост Гареев, как он считал. Солонин исходил из протяжённости фронта «с первого дня» - и был прав (почти). А бывалый вояка от истории Гареев написал: «с первых дней».  Это значит, в том числе и с первой недели, а может и больше .А за это время к Германии присоединилась  Румыния вместе с Финляндией. Фронт сразу вырос на 2300 километров, а если обвести курвиметром побережье Балтики от Клайпеды до Выборга, да ещё эстонские острова строго по береговой линии – вот вам и более 4000 км

Так что Гареев тоже прав. Это он ещё и поскромничал. Он мог курвиметром пройтись по Кольскому полуострову, по очертанию Белого моря и аж до Диксона .Там ведь ,когда германский броневик сунулся к Диксону, оказалась пушечка. Не слабая – калибр 152 мм. И вмазала этому броневику так, что тот и шапку чуть не потерял. 


Да и с  507 дивизиями Гареев «прав». Мне попадалась цифра потерь вермахта на территории СССР – где-то 2,4 миллиона человек. Ну, и в Польше, Германии, Берлине тоже не без потерь. Значит, около 3-х миллионов.. И в советском плену работали до 1955 года 5 миллионов пленных солдат вермахта. Вот вам и 8 миллионов. Разделите их на численность немецкой дивизии – вот вам и 507 дивизий. А что 5 миллионов попали в плен после капитуляции 9 мая 1945 года, и что попробуй разгромить 5 миллионов в честном бою – так это уже несущественные мелочи Главное – итог.


Получилось, как у Ходжи Насреддина. Поссорились два соседа. Один пришёл к Ходже и рассказал как было. «Ты прав»,- сказал Ходжа. Потом пришёл второй сосед и рассказал Насреддину , как было на самом деле. «Ты прав»,- сказал Ходжа. Его жена не утерпела и говорит ему: «Что же это у тебя получается ? И тот прав, и этот? Ходжа  Насреддин подумал и сказал: «Ты тоже права, жена». Так и здесь – и тот прав, и этот. Левых нет, все правые.


Но это так, к слову .Читаю дальше, там, наверное, интереснее.

Ох и трудная же жизнь у борца с просоветскими историками. Солонин им русским языком, по нескольку раз пишет, а они никак не въедут. 

 Вот какой-то Радзиховский кровно обидел Солонина, приписав ему больше новых танков ( Т-34 и КВ ), чем было честно указано Солонинным, и повторяют это раз за разом, и в Интернете никто их не одёрнет. И ещё… и ещё… Не хватает у оппонентов моральных и физических сил дочитать 500- страничные откровения « как было на самом деле». Сразу, не дочитав, бегут к компьютеру и пишут опровержения.


 Пришлось Солонину  в который раз повторять о небывалой мощи Красной Армии. Привёл для начала таблицу ожидаемого состава вермахта в советских планах: на 18.09.40, 11.03.41, 15.05.41 и факт на 22.о6.41. Надо полагать, наши генералы были приятно удивлены, что у вермахта дивизий оказалось гораздо меньше. Вот бы их  и прихлопнуть, как учил незабвенный Тухачевский «малой кровью, могучим ударом». Э! не получилось.

Как же так? Солонин приводит казалось бы убойные для вермахта данные:


« к 1 октября 1939 г. самолётный парк Советских ВВС вырос в полтора раза ( до 12677 самолётов) и теперь уже превосходил общую численность авиации всех участников начавшейся мировой войны»».


к 22 июня 1941 г. танковый парк советских вооружённых сил выражался немыслимой ни для одной другой страны мира цифрой 21447 танков, не считая ещё несколько тысяч явно устаревших.»

И пушек-миномётов у нас – дай бог каждому

Затем Солонин приводит количество средств связи – всего навалом. Ну и что?


В книге про Черняховского приводилось, что при учениях по радиосвязи, наши умники для видимости разворачивали рации, а переговоры вели по телефону, а проверяющим выдавали телефонограммы за радиограммы.

Фон Бок в своём дневнике писал, что большинство радиограмм русские передавали открытым текстом, так что не всегда радиосвязь шла нам на пользу.

Солонин прав в том, что наши генералы боялись выходить на связь с Генштабом. Успехи не те. Вот фон Бок приводит переговоры ( уговоры) нашего вышестоящего штаба с каким-то генералом:


«Ваше молчание обескураживает, неужели вы этого не понимаете? У нас ходят слухи, что вы больны… Как бы то ни было, немедленно сообщите мне о сложившейся у вас обстановке…» 


И такие ситуации были неоднократно. Когда вермахт начал операцию «Тайфун», Сталину пришлось отозвать Жукова из Ленинграда и послать на Западный фронт, чтобы выяснить, что там происходит. Операция началась 2 октября, а только 7 октября Сталин получил данные от Жукова.. Командующий Западным фронтом Конев забился где-то в кусты и «стеснялся» доложить о колоссальной неудаче.


Дальше Солонин  снова расхваливает наши бронетанковые силы к началу войны и показывает горестное состояние панцерваффе. Правда, тут он сильно горячится и допускает некоторые погрешности. Вот, к примеру, утверждение:

«…на основании неверной оценки опыта применения танков в Испании было принято решение о расформировании крупных танковых соединений. В этой ходячей легенде что ни слово – то ошибка  ( но ведь решение было принято и осуществлено. Это уже после поражения Франции наши стали снова укрупнять танковые соединения – создавать мехкорпуса, чтобы  - как у фрицев) Дебют советских танков в Испании был более, чем успешным. Никакой « озабоченности»  в Москве он не вызвал.»
Да нет, вызвал. После испанской войны было в Москве какое-то совещание, на котором наши танкисты пожаловались, что броня наших танков недостаточна. Правда, в борьбе с противотанковой артиллерией. После этого наши конструкторы приступили к разработке  Т-34 и КВ .Наши танкисты сколько воевали в Испании, столько и тряслись от страха:

( из показаний Берзина по делу Павлова) – «…настроения советских экипажей были весьма плохие: «смены нет»… «все погибнем».. «каждый день приносит  кому-нибудь смерть»


Снова Солонин ещё раз взялся за танки.

…вот в вермахте на 1.09.39 было 492 танка…

….  а в  Красной Армии 11765 танков с 45 мм-й пушкой и 412 с 75 – мм-й…..

…снаряд нашей 45-мм пушки пробивал броню большей толщины, чем немецкая 37 мм –я пушка…

…30-мм броня немецких танков была излишней, т.к.  всё равно была только противопульной, а от пушки не защищала…


Казалось бы, война 1941-1945 показала, что не всё так, но Солонин стоит на своём:

По его бухгалтерским данным:

…модернизированные немецкие «средние» танки лишь приблизились к уровню по вооружённости к «безнадёжно устаревших» советских танков Т-26 и БТ….

Положим, применение подкалиберных снарядов давало преимущество немецким «средним» танкам.  Теоретически Солонин, возможно, прав,, но на практике, захватив сотни трофейных наших танков Т-26 и БТ немцы  почти не посылали их в бой, а использовали для охраны аэродромов, борьбы с партизанами, поддержания порядка в оккупированных странах, хотя потери в бронетехнике у них достигали в отдельных случаях до 50% от штатной численности после  2-3 месяцев войны.


А КВ по мнению Солонина вообще вне конкуренции. В книге «Огнемётчики» приводился эпизод, когда два наши КВ, заметив колонну немецких  Т- Ш:, атаковали их. В итоге наши 2 КВ погибли, подбив 7 немецких танков. Надо полагать, 3-4 танка были подбиты используя фактор внезапности, а дальше особых преимуществ у КВ не было


 И дальше у Солонина в том же духе .Вот утверждение, что  в пехотных и танковых дивизиях вермахта не было 88-мм зениток. Были, г. Солонин. После встречи с Т-34, КВ немцы ввели в состав танковой дивизии батарею самоходок с 88-мм орудием. Именно 88-мм зенитки громили наши доты. Очень удачное орудие – 88-мм пушка. Им вооружали и подводные лодки ,а позже – «тигры». Зафиксирован случай, когда «тигр» подбил Т-34 на расстоянии трёх километров .


Затем пошёл разговор о подкалиберных снарядах. Да, немцы долго и успешно применяли их, заменяя  впоследствии дефицитный вольфрам окисью урана ( обеднённый уран) , но увеличение калибра сочли более целесообразным. Именно подкалиберные снаряды уравнивали 37 –мм пушки немецких танков с 45-мм наших танков.


Вот ещё одно преимущество Красной Армии – тягачей уйма .Солонин тщательно пересчитал их марки, количество, тактико-технические данные, изумляясь их изобилию .Пошёл Солонин допекать «наших» историков преимуществами наших механизированных корпусов. Снова перечень танков, полков и прочей упряжи механизированного корпуса. Одних КВ должно было быть 126, Т-34 – 420, да ещё 485 лёгких танков. и ещё 268 бронеавтомобилей. Артиллерии – считать – не пересчитать. Ну и силища! Правда, КВ и Т-34 так не успели наклепать в достаточной мере (1260 КВ и 4200 Т-34. Всё равно – ого. По теории мы лучше всех. Это у нас с практикой не получалось.


 Вот уже более полусотни лет «наши» историки бьются , пытаясь уразуметь – что же это у нас с практикой получилось. И вот один из них , Исаев А., нашёл таки причину поражения наших и побед ненаших бронетанковых соединений. Он совершил открытие..

Оказалось, что победы панцерваффе достигались тем, что немцы нашли «золотое сечение» в сочетании танков и пехоты. В панцерваффе на 2 -3 танковых батальона приходилось 4 (5) батальонов пехоты, разумеется, с приданной пехоте артиллерией. Это сделало  их автономными и самодостаточными. А у наших танковых дивизий танков много, а пехоты мало.  И вообще: « на 375 танков советской танковой дивизии приходилось примерно 3 тыс человек мотопехоты, а на 150 – 200 танков немецкой дивизии приходилось 6 тыс. человек мотопехоты.». Это весьма спорное утверждение. В сражениях под Смоленском панцерваффе жаловались, что в оборонительных боях им не хватало пехоты


Но Солонин и тут Исаева  уел. А вот советская мотодивизия, которых было 31 штука , как раз соответствовала «золотому сечению», да только ничего из этого не вышло


Я вот читал в одних воспоминаниях: роте наших стрелков было приказано выбить из рощицы немецкую пехоту. Мимо нашей братвы проезжал Т-34, из ремонта возвращался в свою часть. Сразу к нему – помоги, браток. Командир танка согласился, но поставил условие: бегите на одной линии со мной, иначе немцы меня сожгут. Так они и сделали.  Задачу рота выполнила, танк пошёл дальше. Это было уже где-то в 1944-м, когда наши танкисты усвоили тактику немецкой пехоты.


 Это я к тому, что танку пехота нужна при преодолении рубежа, занятого вражеской пехотой. А наши танкисты проигрывали танковые дуэли. Я уже упоминал, что наши танки были « подслеповатыми». В Т-26 экипаж –  3 человека. Наблюдал за полем боя только башенный стрелок через весьма посредственный прицел. В немецких танках с экипажами в 5 человек за полем боя следил командир танка и руководил действиями башенного стрелка.


Трагедия наших мехкорпусов, в частности на Юго-Западном фронте,  в том, что их сразу погнали в атаку. даже без учёта воздействия авиации, отсутствия разведки и т.п.

Если бы наши БТ- 7, Т-26  стояли в обороне, у башенных стрелков был бы обзор метров на 300-800. впереди. Они бы видели появление немецких танков и пользуясь численным преобладанием остановили бы танковый клин Клейста. Наши генералы знали о недостаточности бронирования наших танков и изобрели как с этим бороться. Нашим танкам предписывалось мчаться на максимальной скорости на противотанковую пушку, чтобы гусеницами вдавить её в землю. Останавливаться для прицельной стрельбы запрещалось («остановишься – немцы сожгут». Как будто немцы не могли подбить движущийся танк) . Вот из-за такой глупоты и были загублены мехкорпуса.


Кирпонос – командующий Ю-З фронтов, увидев, какие потери понесли мехкорпуса  в первых боях, вывел их  из боя и хотел поставить их в оборону на «Линии Сталина». Но Жуков потребовал снова гнать их в атаку. Там они почти полностью погибли.


Здесь я решился отойти от темы и по-своему объяснить неудачи 1941 года..

Вот Западный фронт .Протяжённость границы 480 км. У него было 44 дивизии, в том числе 24 стрелковых.. Они должны быть на первом рубеже обороны. Если исключить участки границы заведомо непригодных для наступления противника, то ширина полосы обороны будет примерно 360 км. То есть, ширина полосы обороны для каждой дивизии будет примерно 15 км, больше, чем предусмотрено уставом. К тому же, 13-я армия со своими стрелковыми дивизиями находилась в тылу в районе Минска. Её так и не успели привести в боеспособное состояние даже когда танковые группы вермахта вышли к Минску. 


 Фон Бок считал, что сорок километров полосы для дивизии – это уже коллапс, хотя в ходе войны бывало и не такое .Так  что даже на Западном фронте, имеющим самое благоприятное положение с шириной полосы обороны для дивизии невозможно было создать прочную оборону силами стрелковых дивизий. Недостроенные доты укрепрайонов не смогли компенсировать слабость пехоты. Удержать границу можно было только немедленным вводом в бой механизированных корпусов. Они оказались не способными противостоять панцерваффе. К тому же требовалось твёрдое управление войсками. Стремительное глубокое проникновение противника поставило перед командованием совершенно другие, неожиданные для него задачи. Это привело к коллапсу всей нашей обороны.


 Большой бедой для пехоты Красной Армии оказались новации, внедрённые Тухачевским и иже с ним. Вместо траншей для пехоты, придумали одиночные окопы для каждого солдата. Мол, так пехота будет нести меньшие потери при артобстрелах. К чему это приводило видно из воспоминаний маршала Рокоссовского, решившего испытать на себе сидение в окопе-одиночке:


« Сознание того, что где-то справа и слева тоже сидят красноармейцы у меня сохранялось, но я их не видел и не чувствовал. Командир отделения не видел меня, как и всех своих подчинённых. А бой продолжался. Рвались снаряды и мины, свистели пули и осколки. Иногда сбрасывали бомбы самолёты.


Я, старый солдат, участвовавший во многих боях, и то, сознаюсь, чувствовал себя в этом гнезде очень плохо. Меня всё время не покидало желание выбежать и заглянуть. Сидят ли мои товарищи в своих гнёздах или уже покинули их, а я остался один. Уж если  ощущение тревоги не покидало меня, то каким же оно было у человека, который, может быть, впервые в бою.


 Человек всегда остаётся человеком, и, естественно, особенно в минуты опасности, ему хочется видеть рядом с собою товарища, и, конечно, командира. Отчего-то народ сказал: на миру и смерть красна. И командиру отделения обязательно нужно видеть своих подчинённых: кого ободрить, кого похвалить ,словом, влиять на людей и держать их в руках «


В любой роте может найтись один или несколько бойцов, склонных к трусости, которые не выдерживали одиночного сидения и срывались в бега. К ним присоединялись те, кто считал, что это приказ такой был. Потом и остальные следовали за бегущими.


 Мне приходилось слышать одну бывальщину. В 70-х годах проводились учения. Кроме солдат, проходящих действительную службу , привлекли к учениям часть резервистов, чтобы не забывали, почём служба. Так, когда грянул первый залп гаубиц и установок залпового огня, один из резервистов забежал за пару километров со своего места. Когда он пришёл в себя, то говорил, что, мол, делайте со мной,  что хотите, можете меня расстрелять, но я сам не понимаю, что со мной случилось, почему я так себя повёл.


Вот такие люди всегда могли оказаться среди необстрелянных  солдат.


У меня большое подозрение, что в слабости Красной Армии в большой мере повинен офицерский корпус, который за 20 – 30 –е годы только деградировал. Вот пример: « В то время – перед началом войны и в первые дни войны – полками командовали в основном люди преклонного возраста, старой закалки, не способные справиться со сложными задачами в условиях войны, со столь значительным перевесом противника. Сами они не очень рвались в бой… Им не хватало военных знаний и боевого опыта для тактического ведения воздушных боёв, а многие, я бы даже сказал, были трусы»  В. Павлов «Труд2 20.06.1997 г.


Офицерский корпус – это скелет армии. Пока  командиров довоенного периода не сменили лейтенанты 41-го, которые под пулями становились капитанами, майорами, подполковниками,, Красная Армия не могла на равных сражаться с вермахтом.


 Красная Армия ещё долго избавлялась от «тухачёвщины». Вот пример только из одних мемуаров М. Казакова «Над картой былых сражений»: Весна 1942-го.


«…у нас в штабе фронта и в штабах армий никто по-серьёзному не проявлял заботы о создании вторых эшелонов, а войска первого эшелона не имели настоящих оборонительных сооружений.»


.»… Как правило, дивизии, занимавшие оборону, имели только снеговые траншеи и окопы. Не было развитой системы ходов сообщения.»


«…сосредоточение 4-го и 24-го танковых корпусов проходит очень медленно, а с 17-м положение ещё хуже: на марше он растерял  свои тылы, и части остались без горючего.»


Вот так Красная армия готовилась встретить летнее наступление вермахта – в снеговых траншеях. Танковому корпусу переехать  на 80 км в тылу своих войск оказалось непосильной задачей.. Какая польза от таких резервов? Поэтому Красная Армия проиграла 1942-й год. В 41-м было ещё похлещё. Что, это солдаты виноваты?


 А в основном исход сражений определялся лучшим управлением войсками вермахта, лучшим взаимодействием родов войск и особенно использованием авиации.. В немецких донесениях появился даже штамп: « После нанесения авиационного удара противник потерял способность к сопротивлению».


Ну, это так, между прочим. Читаю Солонина дальше. Вот он залюбовался мобилизационным планом МП-41. Вот это план – так план!  Ни у кого больше такого не было! 36879 танков, 10679 бронеавтомобилей, 90847 тягачей! Чувствуется твёрдая рука Георгия Константиновича. Даже бывалый вояка Ворошилов, председатель Комитета Обороны, и председатель Госплана Вознесенский полезли на стенку при виде такого МП-41. А Сталин удержался., взял себя в руки, прикинул, сколько бронетехники Красная армия потеряла в Финляндии, сравнил финскую армию с вермахтом, вздохнул – и подписал. И как в воду глядел. Не хватило Жукову тех 24000 танков, которые Сталин вместо 36879   предоставил  ему, выжимая все соки  из военных заводов



Вдруг радость Солонина от созерцания такого МП-41 омрачена. За боеприпасы забыли!.  Пересчитал Солонин, кто из наших маршалов больше церковно-приходских классов окончил, и решил что не доучились они маленько .Но оказалось, за боеприпасы вспомнили. Правда, потом. Отдельный план по ним составили. Составляли, составляли – и вышло так, что в Германии изготовили 40,9 млн .  артвыстрелов, а в СССР только 29,8 млн.(.?) Солонин это не в состоянии объяснить. Я тоже, наверное, всё дело в генеральской интуиции. Чувствовали, наверное, что потеряют столько пушек, что и тех снарядов, что изготовили, некуда будет девать. Солонин и до этого докопался. Даже таблицу составил. По всем видам боеприпасов наличие на 1.01.1942 г. было больше, чем расход ( кроме 76 мм для полковых пушек) Поэтому, когда Жуков прислал телеграмму о нехватке боеприпасов к миномётам, Сталин набросился на неё, как Тузик на тряпку.


 Нашёл Солонин и промашку посерьёзнее. О бронебойных снарядах не озаботились. Для пушек 76мм-го калибра. Танки Т-34 и КВ есть, а снарядов для них всего ничего. Позже хватились, сняли с должности маршала Кулика, арестовали Мерецкова и нескольких руководителей наркоматов по вооружению, кое-кого расстреляли. Но время упущено, делу это не помогло.


Гложет Солонина мысль: а зачем такой МП-41? Не к добру , наверное. Уж не агрессию затеял Сталин? И принялся тщательно с этим разбираться со всем прилежанием. Начал с того, что не считает признаком агрессии наступательную направленность военной доктрины, боевой подготовки Красной Армии, боевых уставов. Все так делают. А вот герб страны – это уже улика! И какая! Серп и молот покрывает весь глобус!


Повезло Солонину, а то бы его точно инфаркт хватил бы. Туда хотели пришпандорить здоровенный меч поперёк всего герба, да Ленин вовремя успел схватить за руки художников.  Позже этот меч всё-таки пришпандорили на знак КГБ. Герб был нарисован в 1922-м году, когда в СССР ждали мировую революцию как прихода мессии. С годами мечтания о мировой революции улетучились, а герб остался. Он сгинул гораздо позже.

Солонин: Это говорит о « неизменной агрессивности сталинской империи» Правда, впопыхах  приводит цитаты, противоречащие его утверждениям. Например:


« Где бы и при каких условиях Красная Армия ни вела войну, она будет исходить из интересов своей Родины, из задач укрепления силы и могущества Советского Союза, И только в меру решения этой основной задачи Красная Армия выполнит свои интернациональные обязанности»


То есть, борьба за мировую революцию по остаточному принципу.


Вот дела посерьёзнее: Финляндия, Литва, Латвия, Эстония, Польша, Румыния… Насильственный захват! А ведь знает, что есть нормальные, юридически правильно оформленные акты о добровольном вхождении Литвы, Латвии, Эстонии в состав СССР, а всё равно возводит напраслину на Сталина. Посмотрел бы снимки, хронику. С какой радостью      все эти прибалты встречали Красную Армию!  ( Откуда им знать, что им за это будет. К тому же у них был приличный кризис и простые люди надеялись на лучшее).


У  Солонина по намерениям Сталина обрисовались целых три гипотезы. Вот гипотеза №1.: Сталин НЕ планировал начинать большую войну в Европе летом 1941 года. Действительно, механизированные корпуса в стадии становления , бронетехники недостаточно, затеяно строительство такого числа аэродромов, что раньше 1942г. – никак .Танков КВ и Т-34  можно получить нужное количество только к концу 1942-го или даже 1943-го.


 Можно добавить ещё: « В записке от 15 мая 1941 года содержится указание о начале строительства в глубине советской территории на подступах к Москве оборонительных сооружений, а недавно обнаружена «Схема укреплённых районов третьего рубежа по линии: Осташков, Ржев , Вязьма, Спас-Деменск(!!)  На ней были обозначены планы строительства четырёх укрепрайонов( Ржевский, Вяземский, Спас-Деменский  и Брянский УР в составе 4878 ДОС, причём 2439 должны достроить к 1  января 1942 года. Была определена смета строительства, но работы так и не начались. Карта была обнаружена случайно среди документов и карт Западного фронта, откуда она и попала в архив и была рассекречена вместе с остальными документами фронта»


Д. Верхотуров «Фиаско 1941 г.»


Затем Солонин облыжно обвинил Жукова в нежелании воевать с Германией. Ой, да не надо! Ещё не протрезвев после банкета 5 мая 1941 года ( где Сталин прямо сказал, что война с Германией неизбежна, в войне нужна победа, для победы нужно уметь наступать), как Жуков сразу побежал составлять план войны с Германией с превентивным нападением на неё., и уже к 15 мая был готов план «Гроза». По этому плану Жуков хотел вдрызг разбить Германию, да Сталин не позволил. А то бы…


Солонин и Гитлера упрекнул. Уже 31 января 1941 года, а тот не знает что он будет делать в 1941 году. Тю! Уж кто-кто, а Гитлер что делать знал. Я об этом писал раньше, но поскольку Солонин жалуется на невнимательность читателей, то я ещё добавлю:


Ф. Гальдер 30.06.40  Основное внимание на Восток
Не успел Гудериан зачехлить свои пушки, как Гальдер тянется к барабану. И ещё:


Ф. Гальдер 31.07.40 ( речь Гитлера) …Если Россия будет разгромлена, Англия потеряет последнюю надежду…

- Вывод: В соответствии с этим рассуждением Россия должна быть ликвидирована. Срок – весна 1941 г.


Чем скорее мы разобьём Россию, тем лучше. Операция будет иметь смысл только в том случае, если мы одним стремительным ударом разгромим всё государство целиком . Только захвата какой-то территории недостаточно. Остановка действий зимой опасна. Поэтому лучше подождать, но принять твёрдое решение уничтожить Россию…


…Начало (военной кампании ) – май 1941 года .Продолжительность операции – пять месяцев. Было бы лучше начать уже в этом году, однако это не подходит, так как осуществить операцию надо одним ударом. Цель – уничтожение жизненной силы России.

 
И ещё:
Ф. Гальдер 9.08. 40


 Вагнер представил на рассмотрение: 

а. Планы организации снабжения войск в десантной операции (Высадка в Англии)
б. Подготовка операции на Востоке. Три группы в составе 50, 50 и 20 дивизий. Последняя группа – резерв главного командования сухопутных войск; две первые – ударные группы «Север» и «Юг» (позже этот план переделали в «Барбароссу» )


И такими цитатами можно исписать несколько страниц, начиная минимум с 1937 года. При этом надо учесть, что цитата цитате рознь. Я вот привожу ссылки на Гальдера, начальника Генштаба вермахта. Это крупный профессионал своего дела. Он может «мнение иметь». Тем более, что он зачастую приводит мысли ещё более знаковой фигуры истории -  Гитлера. А вот если я в качестве ссылки приведу цитату из Бунича, скажем о том, что при коллективизации было уничтожено 15 миллионов кулаков,  то кто он? По мне – так писарь-самоучка.  Любой  знаток истории, который знает, что в то время было 20 миллионов единоличных хозяйств, сразу поймёт, что это несусветная чушь. Но ведь где-то он эту цифру взял ..Вот так, если ссылаться на первых попавшихся «знатоков», то можно  вляпаться в большое дерьмо.


Теперь к делу .Надо разобраться, что там откопал Солонин, двадцать лет работавший с военными документами.


Вот Солонин делает открытие: «Весной 1941г. Сталин принял решение значительно приблизить начало Большой Войны»  И причина уважительная: « разительное несовпадение представлений Гитлера и Сталина о реальной боеспособности Красной Армии».

Боже ж ты, мой боже! Ну как  можно! Как раз по этому вопросу они были единомышленниками .Как узнал  Сталин 15 марта, что Гитлер собирается начать войну 20 мая – так и побежал рыть окопы под Вязьмой. Уже один факт, что в мае 1941 года было принято решение о строительстве оборонительного рубежа под Вязьмой, говорит об этом. Сталин помнил, что гениальный маршал Тухачевский требовал у него 100 тысяч танков, а у него всего-то только 24 тысячи. Он днём и ночью бога молил, чтобы в 1941-м войны не было., 


Но Солонин на это ноль внимания. Захотел Сталин войны – и всё тут. И срок, когда Сталину захотелось воевать определил - между 6 апреля и 5 мая.  В апреле была некоторая стычка СССР и Германии .Сталин пытался перехватить Югославию себе. Он послал дипломатов, а Гитлер – войска. А 5 мая Сталин на банкете выпускников военных академий заявил, что война с Германией неизбежна, в войне нужна победа, она даётся в наступлении, Красная Армия должна уметь наступать. К тому же 5 мая Сталин стал Председателем Совнаркома. Вот это и вызвало подозрение у Солонина.


Задержка с высадкой вермахта в Англии вызывала обеспокоенность. Сталин решил управлять страной без посредника. Распоряжения Сталина выполнялись бы с большим рвением, чем распоряжения Молотова.

Всё, что происходило, вызывает у Солонина только подозрение. Вот после 6 апреля СССР стал вести себя очень предупредительно к Германии. О! даже фюрера хотят обдурить!

А тут ещё немецкие генералы обманывают фюрера. Среди генералов вермахта не было предателей, были несогласные. Они докладывали точно то, что знали на текущий момент.

Просто ситуация с Красной Армией менялась по нарастающей. В дневнике Гальдера приводилась точная дислокация дивизий Красной Армии: на Западе, на  Дальнем Востоке, на Кавказе, в Средней Азии, на время, указанное в дневнике.


Солонин копает дальше. Вот семь планов стратегического развёртывания как против Японии и Германии, так и только против Германии, и даже по фронтам от 1августа 40г. по апрель 41-го.. Из этого Солонин сделал вывод – оперативный план войны с Германией, оказывается был. ( этого  ,наверное, никто и не скрывал). Кроме того, оказывается, планы (все) предусматривали план наступательной операции, проводимой за пределами границ СССР. Ясное дело – агрессия. Исходя из установки Тухачевского:» Бить врага на чужой территории малой кровью, могучим ударом»», Красная Армия должна была с первых минут боестолкновения навязать противнику встречный бой, не позволяя ему даже шага ступить по нашей земле.  Это не означало, что она должна первой начинать войну. Нашим генералам даже в голову не приходило, что война будет в основном на территории СССР.( Правда в планах прикрытия допускался временный отход до 100 км вглубь нашей территории, но это абсолютно не прорабатывалось)


Эх, как я хотел бы, чтобы кто-то из художников нарисовал картину» Товарищ Жуков представляет товарищу Сталину на утверждение оперативный план отступления Красной Армии до Вязьмы».


Немножко покосился Солонин на последний оперативный план. Слишком авантюристичен, малый перевес выделенных сил над вермахтом .Ну это же Жуков! Он готов воевать при любом соотношении сил. Между нами говоря, для обороны этих сил бы хватило, если бы хватило ума. Это для наступления хлипковато .При этом в планах утверждается, что ни СССР, ни Германия не собираются нападать друг на друга. О! своих же дурят!


Солонин смотрит и удивляется: из пяти механизированных корпусов, предназначенных для нанесения превентивного удара ,укомплектован только один, ещё два должны быть готовы к началу 1942 года, ещё два – только к началу 1943-го. Да и по апрельскому плану, похоже, (?)  собирались наступать в 1942-м году. А наступать Сталину всё равно хочется. И нашёл-таки причину спешки Солонин. Вот оно: «упредить противника». Дошло таки до Сталина, что Германия может напасть на СССР до победы над Англией. Вот и захотелось «приблизить» сроки нанесения удара несмотря ни на что. И есть доказательство! А как же!


24 мая 41-го у Сталина было совещание. Там Жуков, Тимошенко, Молотов и начальство пограничных округов о чём-то шептались. Вот только протокола не было  .Это как у Суворова. Прознал он, что 19 августа 39-го было какое-то заседание Политбюро. А протокола-то нету! Значит, мировую войну затеяли, не иначе! Так и здесь. Нет протокола – значит ,что-то опять затеяли. Ну, известно, кто-кто, а Солонин точно знает что. И дальше уверенно, как будто секретная бумага у него в руках, Солонин определяет сроки вторжения в Европу. ( о том , что оно намечено – ни капли сомнения)


 А по мне, так решение 24 мая давно в руках Солонина. Он не отрицает, что имел доступ к семи рассекреченным документам – оперативным планам верховного командования Красной Армии. Так вот, в числе этих семи – последний – это то, что искал и не нашёл Солонин. Он называется: «Соображения по плану стратегического развёртывания            Вооружённых Сил Советского Союза на случай войны с Германией и её союзниками» от 15 мая. Вот эти «соображения»  утвердили 15 мая, в течении нескольких дней расписывали по исполнителям, т.е. по военным округам, и затем на совещании у Сталина со товарищи и командующим составом округов обсуждали, утрясали, и, по словам Василевского « вся документация по окружным оперативным планам была передана Генштабом командованию и штабам соответствующих округов».


Других « Соображений» просто не могло быть. Если бы документ от 15 мая был отвергнут, то новый просто не успели бы подготовить до 24 мая. Больно муторное дело- «соображать» войну. Тем более переделывать оборонительный план на наступательный.

Полагаю, , что подобные документы каждый раз, в каком бы году они не составлялись, с ними обязательно должен быть ознакомлен командный состав. Для того они и составляются, чтобы армия     знала, что ей делать в случае чего. Поэтому совещание 24 мая – это обычная рутина, усложнённая сложной обстановкой.


Между тем, все несусветные построения своей лжи Солонин строит на том, что на этом совещании рассматривали нечто другое, сверхсекретное (само собой – превентивный удар по Германии).  И начинает доказывать. Если бы вторжение в Европу было намечено
н

на 1942 –й год ( ? ), то секретные планы не стали бы сообщать по округам. Разболтают, ситуация изменится.. (Никаких планов «вторжения» на 1942 год не было. Просто было предчувствие неизбежности вовлечения СССР в мировую войну. Не было нужды срочно ввязываться в войну). Сам же видит, что Красная Армия ещё небоеспособна – всё равно –

Сталин готовится нанести удар. И свято верит в несуществующий план превентивного удара в 1941-м. Приводит показания «свидетелей» - военврач Котляревский, майор Косков,  полковник Гаевский и других «специалистов» по стратегии


Разумеется, если весенним вечером вдруг потянулись по дорогам километровые колонны танков, пылит пехота, то дело ясное – дело идёт к войне. А вот к наступательной или оборонительной – тут кто как может, так и гадает


Полагаю, в понимании тогдашнего советского руководства требование « упредить противника»  означало, чтобы в случае нападения Германии Красная Армия была развёрнута к обороне, чтобы на границе стояли, причём там, где надо, полнокровные дивизии, способные выдержать удар 240 ( как полагали наши генералы) дивизий противника.  Поэтому с 1940 г. на границе держали дивизии 70%-ной  укомплектованности, а к 22.06.41 их довели до 100%-ной. Вера Сталина в пакт Риббентропа-Молотова иссякла, Гитлер вообще с ним не считался. Поэтому задача в мае 1941-го была – развернуть Красную Армию для обороны. К наступлению она была не готова даже по признанию Солонина. В этом была суть требования «упредить противника» И это было выполнено. А что Красная Армия, будучи почти развёрнутой и несмотря на обилие вооружения оказалась не в состоянии дать отпор Германии – это уже  песня другого жанра.


 Но «стратег» Солонин считает – Армия развёртывалась только для нападения Во всяком случае, немцы уже с февраля считали, что Красная Армия уже закончила стратегическое развёртывание, но это развёртывание для обороны, поэтому они нисколько не печалились:

22 февраля 1941 г. Ф.Гальдер

«Командование ВВС считает, что такая группировка указывает на окончание развёртывания русских войск на Западе.»

Просто порой удивляет наивный уровень «доказательств» что Солонина, что Суворова: « Польскую дивизию формируют!!» Ну и что? Почему обязательно для превентивного удара? Война неизбежна, не топтаться же всю войну на своей территории, придётся и по Польше пройтись .Ведь лозунг Тухачевского: « Бить врага на чужой территории…» был жив в мозгах наших воевод. Нужно ядро для вовлечения поляков в борьбу с фашистами. В советскую армию поляки бы не пошли.


 Вот ещё: «упредить с развёртыванием вермахт!!» А как же.. Но это не обязательно упредить с наступлением, надо ,чтобы армия была готова к обороне до того, как вермахт пойдёт в наступление. 


Это типично для всех этих суворовых, солонинных. Нашли слово или выражение, которые можно толковать неоднозначно – и давай подгонять  под свою версию

- « упредить в развёртывании «- для них это упредить в наступлении. Вот, примеру, Польша, Финляндия тоже стремились упредить Германию в развёртывании своих армий, но нападать на Германию  (СССР ) не собирались. 


Выдвижение механизированных корпусов  ( 15-го и ;-го) – .это подготовка к наступлению. А это подготовка к встречным боям по установке Тухачевского, ведь пехота сама удержать границу не в состоянии. Встречные бои должны начинать моторизованные соединения. Насколько я помню, в директивах даже после начала  войны было указание: ГРАНИЦУ НЕ ПЕРЕХОДИТЬ.


Не удержался Солонин, чтобы не повторить вымысел Суворова:

«…ни малейшей попытки улучшить накануне Большой Войны свои взаимоотношения с реальными противниками Гитлера товарищ Сталин не предпринял….»

Между тем, согласно записям Гальдера ( по-видимому мнение Гитлера ) :


« Россия и Англия. Обе склонны к сближению. Не исключена возможность соглашения об Иране.» 11.06.40.


« Россия и  Англия. Обе склонны к сближению.» 21.07.40
А что дипломаты советские смотрели в окно, когда мимо проходили дипломаты британские, то это у них этикет такой. С какой стати им улыбаться дипломатам страны, которая объявила войну дружественной нам Германии. А что касается реальных противников Гитлера, то я читал, что Франция собиралась бомбить Баку в отместку за Финляндию, да Гитлер не позволил, удавил в момент. Друг всё- таки. Вот такие фортели судьбы.


 И ещё: 11 0ктября 1939 года был заключён торговый договор с Британией, и советские лесовозы возили лес в Британию, пользуясь статусом нейтрального государства.


 Потом Солонин  взялся за основную идею своего труда Он уличает Красную Армию, Сталина и весь СССР в том, что все они занимались развёртыванием  Красной Армии. Да, занимались Ну и что? Да, так не положено. Ну и что? Германия тоже делала не всё. как положено. Повторяю: Развёртываются как для наступления, так и для обороны.


«Наши» историки раз за разом пытаются обдурить Солонина, да не на того напали. Вот напечатали планы прикрытия западных округов и говорят: вот это и весь оперативный план Красной Армии на 1941 год. Как весь? Как весь?!  А для чего тогда проводилось стратегическое развёртывание Вооружённых Сил Советского Союза?

А план наступления на Краков – Катовице?


 Я уже упоминал, что и Польша и Финляндия проводили и мобилизацию и стратегическое развёртывание, не похоже, чтобы они готовились к нападению. А вот Красная Армия развёртывалась только для нападения! Иначе и быть не может!

 Что  касается плана наступления на Краков – Катовице, то этот дурацкий план  ( его на скорую руку составил Жуков по собственной инициативе в течении недели после речи Сталина 5 мая )не имел стратегической цели .Вообще-то любой  генштаб должен иметь планы Судного дня, но они не обязательны для применения..

 Солонин продолжает разоблачать дальше. С одной стороны всё вроде как положено:

«…Упорной  обороной по линии госграницы и рубежу создаваемых укрепрайонов отразить наступление противника…»


 А с другой:

« Нарушить и задержать сосредоточение и развёртывание войск противника…»  О-о!

 Смотрите! Смотрите  все!!
 «Нарушить и задержать сосредоточение и развёртывание войск противника»  возможно в том  и только в том случае, когда план прикрытия вводится в действие ДО того, как противник произвёл первый выстрел.  А почему нельзя хотя бы после второго выстрела ? К примеру, немцы начинали стратегическое развёртывание началом боевых действий .Но Солонина не удержать. «Это ещё раз подтверждает тот бесспорный вывод, что план прикрытия ( в том виде,  в котором он был разработан в мае1941 г. ) ни в коей мере не был планом отражения агрессии» - это был план прикрытия  ( обеспечения ) подготовки Красной Армии к нанесению сокрушительного упреждающего удара по немецким войскам.. Тю! Погорячился Солонин, погорячился. Бывает .Вообще-то , если судить по тому ,что о начале войны наши воеводы узнали от перебежчика, то они понятия не имели, где те войска, по которым надо наносить «сокрушительный упреждающий удар»Но это между прочим, теперь по сути.


 Солонин путает «стратегическое развёртывание» и просто «развёртывание».Развёртываться могут от армии до взвода с первого и до последнего дня войны. Вот такие развёртывания и имелись в виду в планах прикрытия, предполагающих ведение оборонительных боевых действий. Мечта каждого генерала – застать противника, идущего колоннами



 Перед нападением на Францию немцы долго мудрили со стратегическим развёртыванием. По нему противник мог определить направление главного удара. (Нашим, правда, это и в голову не приходило ). То «летучий старт», то «затяжной старт», а потом решили начать стратегическое развёртывание с наступления. То есть, развёртывание всех войск происходило после начала боевых действий., а не до того, как было принято. Очень сложное дело - необходим жёсткий график движения сотен составов и всё такое, но немцам эти трудности были по плечу.


 Вот не давать противнику развёртываться после начала войны – такая задача ставилась нашим войскам в планах прикрытия. Немцы наносили удары с большой глубиной построения войск. За первым, развёрнутым эшелоном колоннами шли следующие войска ударного кулака. Вот их-то и надо застать на марше колоннами.


Солонин не отрицает, что в планах прикрытия  были  предусмотрены весьма здравые  действия: :заготовка мин, колючей проволоки, обеспечение подрыва мостов, разрушения железных дорог при частичном отступлении ( хотя абсолютно было не проработано в деталях ) – тем не менее – Сталин планировал нападение


 Затем Солонин взялся за МП-23. Ох, и попало же нашим воеводам за слабограмотность! 

 Ну всё, буквально всё не по правилам, не по уставу.


Что тут сказать? Жуков всю войну довольно часто брезговал уставом. Но и случай сложился неординарный, и Солонину следовало бы это учесть.  Дело в том, что на границе стояли уже отмобилизованные армии, дивизии пополнены до штатной численности. Тех дивизий, что стояли на границе, вполне было достаточно, чтобы остановить вермахт. Тем более, что за спиной стоял Второй  стратегический эшелон. Был вариант, что с всеобщей мобилизацией не было нужды спешить.


 Объявление мобилизации, как и введение плана прикрытия границы – это война, а Сталин не хотел получить войну да ещё и прослыть агрессором.


( Вот США  последовательно экономическими санкциями загоняли Японию на тропу войны, но первыми начать войну – ни боже мой.)


Отдавать директиву № 2 по ПУ-39, не зная ни истинных намерений, ни численности войск противника невозможно. 


Сталин до последнего не верил, что Гитлер начнёт войну 22 июня, но сведения об этом просачивались и, как осторожный человек, делал всё для того, чтобы армия была на всякий случай готова встретить врага. Вот она его и встретила. Только вот встреча оказалась какой-то не такой, как надеялся Сталин и, как уверяли его наши генералы.


Солонин приводит много фактов о подготовке в выполнению планов прикрытия.

(создание фронтов вынос штабов в поле ,передислокация дивизий, корпусов.) Заодно приводит «удивительные факты»:


-  10 САД, Белов – в 16.31 шифровка – отменить приказ о приведении в боевую готовность дивизии.


- БАП 13  - 22 июня объявить выходным днём


- 122 ИАП (11 САД) вечером в субботу – приказ снять  с самолётов вооружение.

Солонин всё это принимает за чистую монету. А это «приказы» радистов абвера. «Приказы» отдавались в конце дня 21.06.41, когда большие начальники отправлялись на гульки, а младшие чины, оставленные на дежурстве в штабах не решались даже усомниться в подлинности «приказов» и тут же передавали их в дивизии, полки. У меня нет возможности ознакомиться с архивами абвера или полка «Бранденбург». Там бы нашлось много интересного.


В мемуарах и воспоминаниях ветеранов приводится немало, к сожалению, не задокументированных фактов о проделках абвера. Так, якобы машины с переодетыми в форму НКВД диверсантами подъезжали к мосту, охраняемому армейской охраной и вручали приказ о передаче моста под охрану НКВД. 


Читал я один такой эпизод. Командиру дивизии по рации передаётся весьма сомнительный приказ. Голос чужой, незнакомый. Но тот утверждает, что он его друг, командир соседней дивизии. Чтобы не было сомнения , «друг» называет имя его жены ,детей, дату последнего совместного пикника. Наш командир всё равно сомневается, Он вспомнил, что его друг очень любил играть с его собакой. –« А как зовут мою собаку?»

А вот за собаку абверовцы у его настоящего друга ( пленника) спросить не додумались.


 Завидно стало Солонину, что все просоветские историки пишут что-попадя, а он… А ну, давай и я… И начал Солонин  фантазировать, как всё оно должно было быть. Эх, если бы маршалы не тряслись за свою шкуру, за своё благополучие, то никакой бы и войны не было. Посадили бы на кол Сталина и всё бы утряслось.. А если бы Гитлер не застрелился после этого, наш народ неудержимо побежал бы брать Берлин.


 И вот уже Жуков обличает Сталина:  «…Солдат не обучен…»

 А кто должен был его обучать? Под чьим это давлением сократили срок обучения лётчиков, отмену высшего пилотажа, перестали выпускать лётчиков в небо, чтобы Сталин не ругал за аварийность? Кто мешал ему и К* заниматься обучением солдат, выполнять свою основную работу? В приказах по Халхин-голу он заставлял командиров учить солдат  правильно ползать, бросать гранату.. И это кадровая армия на войне!

                «…как колхозы распустим, да невинных  с Колымы вернём…»

Где это он нашёл невинных? Это те десятки тысяч бандеровцев, которых армия и НКВД с трудом загнали в ГУЛАГ, а Хрущёв выпустил? Пускай г. Солонин прогуляется по Украине и посмотрит, как они превратили Украину в злейшего врага России.


Это  те уголовники, которые после выхода из ГУЛАГа с год  держали на ушах всю страну? Почитать бы ему милицейскую хронику за 1953-й год.


 Это та кучка недосидентов из интеллигенции, обосновавшаяся во всяких «мемориалах», которая своей злобной ложью довела СССР до развала?

Даже в Европе считается, что от 5 до 10%  приговоров бывают ошибочные, поэтому там и смертную казнь отменили ..Невиновные были, есть и будут . Но считать , что в СССР в тюрьмах сидели одни невиновные – это уже слишком. Много невиновных было только в разборках в деревне. Сталин допустил тяжёлую ошибку, что разрешил внесудебное преследование врагов народа, доверив это дело местным властям. На деревне раздрай между крестьянами был очень большой .Ещё со времён реформы Столыпина, когда лучшие участки общественной земли передавалась кулакам, что вызывало озлобление остальных. А позже – комбеды, продразвёрстка, коллективизация. Да ещё местную власть составляли зачастую контуженные будёновцы. Да ещё постоянные акты вредительства кулаков. Тем не менее, основную часть заключённых ГУЛАГа составляли уголовники. Причём, если уголовная братва  честно отрабатывала свои грехи на тяжёлых работах, то страдальцы от интеллигенции работали в  основном кладовщиками, учётчиками, медработниками, актёрами.


Читал я как-то книгу одного страдальца ГУЛАГа  К нему на свидание в лагерь приехала дочь. Так там устроили такой банкет с   коньяком, с икрой, что дочь сказала, что в Москве она такой бы банкет организовать бы не смогла. Эти страдальцы как крысы шарились в закромах бериевских вельмож.


Что касается колхозов, то я уже писал, об этом. Большевиков не устраивало, что основной сектор экономики - «пашня» даёт мизерную отдачу. С 1918 по 1928 г.г. земля находилась у крестьян, а дела в  них были в застое. Рост населения обгонял прирост сельхозпродукции. Вот дождались светлого дня – развалили колхозы Ну и что?  Если бы не агрохолдинги, которые не имеют отношения к крестьянам, то страна кормилась бы одной нефтью.


 Вот потренировался Солонин в фантазии – и пошло это сразу на пользу. А тут ещё Закорецкий мысль подбросил – да это же Сталин собирался напасть  на Гитлера ! Ух ты1 Ну конечно же! Как это я раньше..


 Солонина сразу охватило и прозрение и вдохновение. Солонин тут же представил, как всё готовилось  на самом деле:


1.  22 июня купленные у немцев в 1940 году бомбардировщики с советскими экипажами по приказу Сталина бомбят советский город Гродно.


2.  Сразу же вводится план прикрытия.


 3.  23 июня объявляется всеобщая мобилизация.


4.  Через неделю три фронта переходят в полномасштабное наступление.

Во как! Да-а, тут уж никакой психиатр не поможет. Разумеется, при этом оговаривается::

«… прямых документальных подтверждений достоверности этого плана-графика нет, И их никто никогда не найдёт…». Но именно так всё и должно было происходить! И уже, как о само собой разумеещемся – речь о трёх планах Сталина начать  войну ( 1942-й год, затем в конце 1941 года , затем 1 июля 1941) Откуда это? Э, не догадаетесь! А Солонин взял да и изучил «Журнал посещений кабинета Сталина…» И узнал, что 18 июня Тимошенко и Жуков что-то долго осуждали со Сталиным. Да ещё Молотов ( нарком иностранных дел ), Маленков ( член Главного военного Совета ). Ну о чём же ещё они могли четыре часа говорить, как не о начале наступления Красной Армии?


И день объявления мобилизации очень удачный – 23.06, понедельник, Люди придут на работу – а им: пожалуйте на митинг, клеймить Германию.


И день – 22 июня, воскресенье, самый длинный день .Народ в Гродно выйдет погулять – а Сталин их бомбами, бомбами. И получится как в кино:


-  В 11 часов бомбы падают на наш мирный город


-  В 12 часов вводится план прикрытия


-  глядишь- к 13 часам план получен, расшифрован, снова зашифрован и разослан кому надо.


- К 14 часам разогрели моторы наши самолётики и полетели ровнять с землёй города немецкие.


 Опять изумление, недоумение. Откуда такие данные?? Опять не догадаетесь.


« Предположение основано на самом главном, на пристальном внимании к личности и мироощущению главного персонажа мировой драмы…»

 О-о! Солонин не только ничего не понял из истории мировой войны, но  зато с психиатрами наобщался достаточно. видать .Насквозь человека видит .Если двадцать лет без передыха читать многие тысячи страниц «особых папок»  это даром не проходит
Заявление ТАСС от 14 июня Солонин трактует как попытку усыпить бдительность Гитлера. Затем приводит примеры ослабления ПВО в зоне Гродно якобы для обеспечения безопасности бомбардировки Гродно::


  Вот 122-й ИАП ( !!-я САД ).»… двадцать первого июня, в шесть часов вечера, закончив полёты, получили приказ снять с самолётов пушки, пулемёты, ящики с боеприпасами и хранить всё это на складе…это приказ командующего войсками округа…»

Вот эту провокацию абвера Солонин выдаёт за истину. Нету свидетельств об измене командующего округа Павлова. Приказ отдан от имени командующего округом ( а не фронтом по состоянию на 21.06) , и не от имени командующего ВВС фронта Копца, как это положено, тем более по техническим вопросам. Отдан приказ в шесть часов вечера, когда большие военачальники (немцы знали об этом) отправлялись на увеселительные мероприятия и переспросить было не у кого.


Самоубийство командующего ВВС ЗФ Копца Солонин вшил в строку своей белиберды. Мол, не тот человек Копец, чтобы застрелиться ( не иначе как знал его лично). Это пришло НКВД и убрало его. Утром 22 июня? Когда это НКВД не знало, что там на границе? Почему-то всех шишек ВВС расстреляли по «нормальной схеме», а Копца иначе.  

( Главком ВВС Рычагов арестован 24.06, командующий ВВС С-З Ф Ионов – 26.06, начальник штаба ВВС Волошин и Командующий АДД  Птухин и командующий ВВС КОВО -27.06 ) Это после того, как по свидетельству Гальдера ( 24.06.41 ):

«Авиация противника, понесшая очень тяжёлые потери ( ориентировочно 2000 самолётов) полностью перебазировалась в тыл.»… Третий день войны.


 И опять же : .»…категорически утверждать не приходится, но…»

Затем опять за своё: Тимошенко и Жуков оценивали боеспособность Красной Армии очень низко, а Сталин – очень высоко. А почему тогда Жуков после банкета 5 мая предоставил к 15 мая план « Гроза», который Сталин отверг, а вот схему строительства укреплений в районе Вязьмы не отклонил?. 


Вот вечер 21 июня 1941г.. К Сталину явились Жуков и Тимошенко с вестью, что вот есть перебежчик и что по его словам завтра будет война. А где же наша разведка?  А если бы не было перебежчика? В 1940 году как только немцы начинали концентрировать войска, англофранцузы сразу реагировали, поэтому немцы решили начать стратегическое развёртывание началом войны. А у нас тишь да благодать. Стали просить разрешения на приведение войск в боевую готовность. Сталин сразу согласился. 



Распоряжение «привести войска в боевую готовность было отдано, а солдат в Бресте война застала в постели. Вот с этого и началось. Павлов не привёл войска в боевую готовность. По впечатлениям фон Бока и Гальдера в полосе группы армий «Центр» почти не оказалось советской  артиллерии.


Начал Солонин описывать первые дни войны. Бегут наши войска, бегут и остановиться не могут. Понравилось. Бегут, теряя оружие, раненых, запасы имущества. Ну, было, было.- чего уж тут. Только Солонин видит это глазами тех, кто бежал впереди всех. Хотя они бежали с выпученными глазами, они бежали не оглядываясь. Они не видели, что там происходило у них за спиной. А там всё-таки находились части, которые пытались остановить вермахт. И наша беготня для вермахта не давалась, как лёгкая прогулка. Я об этом приводил выдержки из дневников Гальдера и фон Бока. Повторю:


10.07.41..  «…войска устали… 11.08.41 «…Войска измотаны…»


Добавлю: фон Бок 11.08.41 :» …Противник несмотря на огромные потери в людях и технике, ежедневно атакует меня в нескольких пунктах, так что говорить о перегруппировании или каком-либо манёвре по фронту пока не приходится…»

Бунич писал , что наша армия сразу и целиком сдавалась в плен .Солонин утверждает: « АРМИЯ НЕ ВОЕВАЛА» Это далеко не так. Вот разговор фон Бока с Гальдером и Гитлером. ( дневник фон Бока, «2..07.41):


« Гальдер сказал… в результате достигнутого нами успеха противнику не удастся создать против нас организованного фронта. Фюрер был настроен более скептически.


«Где в таком случае пленные?»

Я сказал, что 100 тысяч человек это тоже неплохо…»


Разумеется, вермахт нёс несравнимо меньшие потери, но и они вызывали озабоченность. Скажем, при штурме Брестской крепости дивизия потеряла 1260 человек. Для наших генералов потеря дивизией 1260 человек – «Фи, чи й  не потеря», а для генералов вермахта это серьёзная неприятность, потому что этой дивизии ещё шагать да шагать. Назначили специальное расследование, потери объявили тяжёлыми. Вот в ключе такого разного подхода к потерям и надо рассматривать те выписки из дневника Гальдера, которые я приводил во втором очерке.


Не похоже, что наши солдаты стремились сдаваться в плен Они всячески старались плена избежать .Поэтому и бежали, даже бросая оружие, только чтобы не попасть в плен.
Наши разрозненные группы солдат и потерявшие управление части зачастую отступали по параллельным, занятым вермахтом дорогам, пытаясь прежде всего выскользнуть из намечавшегося «котла.


Потери всех видов оружия были ошеломляющие. Это происходило из-за потери управления от командира отделения до Генштаба. Отступление всегда ведёт к тяжёлым потерям. Вот вермахт – отлично слаженная, работающая как часы мощная военная машина. Но и он в декабре 1941 года при общем наступлении Красной армии понёс такие потери тяжёлого оружия, что Гитлеру пришлось переводить промышленность Германии на военные рельсы. Попадалось выражение: «приходилось перевооружать целые армии»

При этом командование всех уровней вермахта не теряло управление, отступление не превращалось в паническое бегство. Только под Ельцом нашим удалось окружить и почти уничтожить две дивизии. Окружённый в Демянске немецкий корпус, как и дивизия в Холмске так и не были уничтожены, дождались деблокады .Немецкие генералы были благодарны Гитлеру за то, что он по сути спас вермахт зимой 1941 года. Он без раздумий отстранял опытных, но растерявшихся генералов, слал дополнительные резервы и ,главное, потребовал смены тактики. С первых дней наступления Красной Армии вермахт поступал как и наша армия в июне-июле 1941 года. Стоило Красной Армии прорвать на каких-то участках линию фронта, как немецкая армия откатывалась на запад, чтобы избежать окружения. Гитлер дал приказ: «Стоять! На фланги не обращать внимания!» И немцы стали. Гитлер убеждал генералов, что нет смысла оставлять позицию только потому, что она не оборудована. Новая позиция тоже будет не оборудована, только на этот раз придётся держать её, потеряв тяжёлое вооружение при отходе


 И наступление Жукова остановилось. Наши войска прорывали  фронт, захватывали превращённые  в опорные пункты селения. По ним вели фланкирующий огонь  из уцелевших опорных пунктов, впереди оказывались новые опорные пункты
( Подмосковье было густо заселено и немцы превращали каждое селение в опорный пункт ). Наши войска увязали, несли тяжёлые потери и были вынуждены отходить назад.


Солонин пишет:


« Массовое дезертирство и массовая сдача в плен были одновремённо и причиной и следствием, и главным содержанием процесса превращения Красной Армии в неуправляемую толпу.»


Положим, массовая сдача в плен происходила  в основном вынужденно  в «котлах»,  а за дезертирство принимали иногда за попытку избежать реального окружения. , а не только мнимого. Армия побежала потому, что фронт оказался у неё за спиной.  Основной же причиной была потеря управления командирами всех степеней, их неготовность и неумение удержать солдат в повиновении. С этим довольно быстро справились, перестреляв немало народа, полагаю в большинстве невиновных. Это вызвало у Солонина бурю возмущения. Но иначе не получалось. Иначе было бы то, что было в Польше: « …Снова начинаются мероприятия по ликвидации интеллигенции и евреев…».( Гальдер  28.08.40.)  Это не грех помнить всем этим критикам Сталина. Армия должна сражаться. Почитал бы Солонин приказы Ворошилова в бытность его командующим Северно-Западным фронтом. Какими интеллигентными упрёками он осыпал своих генералов, неудержимо бегущих к Ленинграду. А пришёл Жуков, поговорил с ними, как они того заслуживали – и Ленинград был спасён.


 Что касается массовой сдачи в плен, то в основном солдаты до последнего пытались избежать окружения и не попасть в плен. В 60-тых у меня в проектной группе работал Цапа Л.Н. Он попал в плен севернее М.ариуполя ( Черниговка).  Он рассказывал, что там шла толпа солдат от горизонта до горизонта. Никакой техники, никого из командиров. Зажав в руках трёхлинейки солдаты брели на восток. Появилась цепочка немецких танков, согнала в кучу, построили в колонну – и вперёд, на запад. Полная потеря управления. Это вина генералов, офицеров. Там же в окружение попала знаменитая 30-я гвардейская иркутская дивизия. Она сохранила управляемость, сберегла тяжёлое вооружение и вышла к своим, пройдя больше сотни километров по оккупированной территории.


Под Киевом тоже примерно сотня немецких танков взяла в плен 600000 солдат Красной Армии .В вермахте, попавшие в окружение части сохраняли управляемость и дисциплину, организовывали круговую оборону. И командование вермахта не бросало их на произвол судьбы. Транспортная  авиация люфтваффе немедленно налаживала снабжение попавших в окружение войск, а тем временем готовилась операция по деблокаде. Шапошников, маршал, бывший начальником Генштаба в финскую войну ,удивлялся: Как же так? Со времён гражданской войны типовой  учебной схемой в военных училищах по тактике была: один курсант «окружает противника». А другой «выходит из окружения «. А в войну ничего подобного на нашей стороне ничего не было.

Настоящих дезертиров было не так уж много. Не желавшим воевать проще было сдаться в плен, чем неоднократно бегать впереди немецкого танка.


Солонин пишет, что 22 июня не произошло ничего непоправимого. Это было бы верно, если бы среди нашего военного руководства нашлись люди, способные правильно оценить сложившееся положение, махнули рукой на второстепенные вопросы и выделили бы первостепенные задачи. Таких людей не было.


 А так, удар 22 июня сразу привёл к потере управления, контроля над ситуацией. Всё диктовал вермахт. Страшное было в том, что с первого дня армия слышала артиллерийскую канонаду у себя за спиной. Солдаты знали, что это означает и бежали, чтобы опередить её .Армия бежала, чтобы догнать фронт, который всё время оказывался у неё за спиной. Бежала почти не сражаясь Это было единственно правильным выходом. Стоять насмерть на позициях в глубоком тылу вермахта – идиотизм. Армии без снабжения долго не живут.  При этой беготне в ряды армии вливались сотни диверсантов, задачей которых была организация паники в наших рядах. Поэтому, даже догнав фронт, наши дивизии были не в состоянии оказывать достойное сопротивление вермахту.


Во всяком случае, побег Красной Армии от границы, где по воле генералов, где по инициативе солдат, где по усердию диверсантов абвера, сорвал замысел Гитлера уничтожить русскую армию западнее Днепра.


Тактику «чуть что – делать ноги» впоследствии воспринял даже Жуков. Это в первые дни войны его тактика: «Усе впырьод, а не то расстрыляю». А вот когда группа армий вермахта «Центр» продвинулась восточнее Киева, припятские болота, разделявшие группы «Юг» и «Центр» , закончились, и те могли скооперироваться, то Жуков сразу побежал к Сталину: «Давай сдадим Киев. За Днепром отсидимся.» А Сталину сдавать Киев не хочется. Ну доколе же! И так пол-страны пробежали. Сталин за «ленд-лиз» Гопкинсу крест целовал,  что до конца года Красная Армия будет держать фронт по линии: Ленинград – Москва – Киев .Только Гопкинс уехал, как Жуков предлагает сдать Киев. Прямо таки неудобно получается. Можно без «ленд-лиза» остаться! И Сталин даёт приказ:»Киев оборонять!». И всё наше маршальство в одно горло: «Киев защищать до последнего!»


Потом Сталин увидел: А с обороной-то Киева не получается! И отдал приказ: Создать оборонительный рубеж в тылу  и только потом отходить.. Ага, щас! Надо же поподробнее – куда какой взвод ставить, роту, дивизию. Куда пушки нацелять. А то : «Создать рубеж!» - всё. Вот вам и – пожалуйста!  И Киев сдали, и за Днепром не отсиделись, немцы его свободно форсировали, да ещё и 650 тысяч солдат в плен сдали. Страшная была сила, если бы их организовали как следует.


От привычки « чуть что – делать ноги» избавлялись долго , до самого Сталинграда, Туапсе, Моздока.


Затем Солонин обсуждает «итоги» 1941 года. В основном верно. Тут уж чего уж тут. Вот только выводы у него какие-то не такие.:


«…ответ на причины катастрофы лежат вне сферы оперативного искусства, или техники вооружений» … АРМИЯ НЕ ВОЕВАЛА.


 Армия воевала. Только это напоминало драку уличного хулигана с хорошим боксёром. С одной стороны и могучие замахи пудовыми кулаками, и мать-перемать, и тельняшку на груди вдрызг,  а с другой стороны – стремительный нырок – и хрясь- хрясь! Апперкот, потом хук справа, слева, прямой в челюсть. Если в мозгах нет навыка к боксу, то шансов устоять в драке с боксёром нет.  Именно оперативная немощь генералитета Красной Армии привела к тому, что Красная Армия превращалась в толпу беженцев.


 Именно оперативное искусство генералов вермахта вызвало катастрофу на нашей границе. Именно перевес в качестве авиационной и бронетанковой технике вермахта вызвал катастрофу.


 Да-да. Я приводил пример дивизии Черняховского, которая к пятому дню войны потеряла 80%  бронетехники, хотя в её рядах не было ни паники, ни случаев дезертирства. Просто наши БТ и Т-26 не могли противостоять немецким танкам. Об авиации и говорить нечего. Наши славные соколы по свидетельству Гальдера на третий день войны побежали в тыл. Здесь основной причиной была плохая выучка и элементарная трусость наших лётчиков.


В первые недели войны были огромные потери боевой техники, но солдаты сдаваться в плен не спешили Вот Гитлер и беспокоился :» А где же пленные?» ( на 9-й день войны на самом битом нашем фронте – 100 тысяч пленных)


В целом же состояние армии сложилось в 30-х годах. Тогда в армии царил Тухачевский. Комиссаром был его друг Гамарник. За это время армия только деградировала.


 Вот запись в дневнике Гальдера (5.05.41):


«Русский офицерский  корпус исключительно плох ( производит жалкое впечатление), гораздо хуже, чем в 1933 году. России потребуется 20 лет, чтобы офицерский корпус достиг прежнего уровня ( впечатления Кребса )»


Гитлер был аналогичного мнения:


« Русский человек неполноценен. Армия не имеет командиров. Смогли ли они за последнее время серьёзно внедрить правильные принципы военного руководства в армии, более .чем сомнительно


 И ещё:


«Командование безынициативно. Не хватает широты мышления.»


В книге «Над картой былых сражений» Казакова приводится пример инспекции одно дивизии командующим округом Якиром. О его приезде знали и готовились. Тем не менее даже специально отобранные и усиленно  готовившиеся стрелки не смогли выполнить стандартное упражнение в стрельбе. И это обошлось лёгким упрёком
 До 1936 года в основном были территориальные дивизии, где дисциплина и обучение были поставлены неважно. Не было должной требовательности к командному составу и он постепенно деградировал. 


Вот из-за расхлябанности в 30-х годах и получилася такая Красная Армия , которая при огромном количестве тяжёлого оружия оказалась небоеспособной .Мне почему-то кажется, что именно резервисты 30-х  были зачинщиками паники и дезертирства. В основном дивизии на границе в 1941 году состояли из ребят  1922 г.р. со значительной комсомольской прослойкой, а доукомплектование  дивизий резервистами старших возрастов ухудшили качества соединений.


Некомпетентность генералитета и низкие моральные качества командиров среднего звена – вот исходные для 22.06.41. Что касается солдат, они проявляли неустойчивость ввиду подавляющего превосходства вермахта на поле боя .Сдавались потому, что лишались организованного руководства В плен сдавались в основном в «котлах», образование которых на совести генералов. Только во вяземском котле была попытка организовать круговую оборону, там наши войска по словам Жукова продержались две недели.( По немецким данным – неделю.)


 Тухачевский не давал Сталину возможности ознакомиться с состоянием Армии и сам не уделял внимания моральному и профессиональному состоянию командного состава. О чём говорить, если Ворошилов совершенно не знал, кто такой и что такое Фекленко, который до Жукова командовал войсками в Монголии. А ведь в Красной Армии было всего сто дивизий и высшего командного состава было не так уж много. 


Солонин пишет, что на качество офицерского корпуса повлияли репрессии в армии в 1937 – 1938 годах. Я в это не верю по следующей причине. Это была так называемая переаттестация. При её проведении в частях и соединениях на собраниях  командным составом выносилось решение об увольнении того или иного командира, зачастую даже старшего по званию, чем присутствующие.. Т. е.  оставшиеся в рядах армии командиры сами приложили руку к увольнению «негодных», и не похоже, что это отягощало их совесть и давило на психику.. Это уже потом НКВД шарило в среде уволенных и арестовывало некоторых по наущению Гамарника.. И если потом узнавали, что кого-то из уволенных арестовывали, то скорее всего их реакция – «так им и надо».


Репрессии 1937-1939 г.г. затронули около 5% населения и не могли оказать заметного влияния на моральное состояние войск. Вот колхозами недовольные были, но к 1941 г. в основном притерпелись. Вот, правда послевоенный,  анекдот в тему:


«Дядь Петь, ты согласен распустить колхозы?


- Да ты что? Где же я воровать буду?»

И действительно, индивидуальные хозяйства процветали, пока были колхозы.

У меня вот дед так и остался единоличником ( возможно по возрасту). Отец стал учителем, даже медаль «За трудовую доблесть»  получил. Я с 1944 по 1949 часто жил у своих тётушек, работавших в колхозе. Приходилось присутствовать при разговорах /взрослых. Не слышал я, чтобы они жалели о доколхозной жизни.

Лион Фейхтвангер и Андре Жид , посещавшие СССР в 1938 году, утверждали, что колхозники заявляли им, что жизнь стала лучше. Косвенно это подтверждается демографией – бурным ростом населения в довоенный период. 


 Дальше Солонин начинает приводить свои причины катастрофы. .Ну, а мне захотелось привести свои, как я их понимаю.


 Для начала предрасположения к катастрофе.


Таблица  прикрытия границы стрелковыми дивизиями
Фронт   1 участок границы 1 количество дивизий   1  полоса на1 дивизию

_______1________________!____________________1____________________

СФ            300(700)                  25 в т.ч. 19 стр.            15,8 (24 ) одна армия в тылу

ЗФ              470                          44 вт.ч. 24 стр.             19,6 (26) одна армия в тылу

ЮЗФ           860                          68 вт. ч 32 стр.            27

ЮФ           650                              22 вт ч. 13 стр.             50 км

При этом такая ширина полосы на дивизию в том случае, если их все вытянуть в одну линию. Обычно оборона корпуса строится в два эшелона – две дивизии в первом и одна во втором эшелоне. Тогда полоса обороны дивизии увеличится в полтора раза.


Таким образом создать прочную оборону одними стрелковыми дивизиями невозможно, даже с учётом, что не весь участок  границы пригоден для наступательных действий противника. Нужно было усиливать оборону укрепрайонами, что и делалось. Только к началу войны они были далеко не все готовы.. Для удержания границы был необходим немедленный ввод мехкорпусов, но он был неорганизованный и они оказались небоеспособными.


Это я к тому , что даже, если бы руководство войсками на всех уровнях было надлежащим, то и тогда были бы большие трудности в обороне границы.

 А теперь о причинах катастрофы «по мелочи»


- во-первых:  армия проспала войну. Немцы, как и на Западе, применили принцип начала стратегического развёртывания одновремённо с началом боевых действий,  поэтому окружные разведорганы прозевали его. К тому же командующий Западным Фронтом не привёл свои войска в боевую готовность, не выполнил прямое указание Москвы, где чувствовали. что дело идёт к войне.


- во-вторых: низкий морально-волевой дух командиров среднего звена и профессиональный уровень командного состава, особенно высшего звена.


- в-третьих:  наличие в пограничных дивизиях значительного количества резервистов, склонных к неустойчивости


- в-четвёртых : полная небоеспособность авиации, невозможность прикрытия наземных войск, не говоря уж о воздействии на войска и тылы противника.


- в-пятых : слабость бронетехники в сочетании с неумелым её применением.


- в-шестых: полная беспомощность в противостоянии диверсантам.


- в-седьмых : применение ячейковой системы в  обороне пехоты.


А вообщем вермахт превосходил Красную Армию в тактическом искусстве и в морально-волевом  духе 

Со всего этого на границе сразу начался хаос и повальное отступление. Только после ввода войск Второго стратегического эшелона с огромным трудом положение несколько стабилизировалось Уже 10 июля под Смоленском в наступление пошли две наши армии    (одновремённо с наступлением вермахта , позже наступали все шесть армий)  Сражение проиграли, закончилось большим «котлом», но оно было упорным и длилось почти два месяца.


Настоящий разгром Красной Армии пошёл в сентябре-октябре 1941 г., когда в бой шли наспех созданные дивизии из  слабообученых   солдат старших возрастов. Пошла так называемая «народная война» по Буничу. 


Фон Бок по случаю начала операции «Тайфун» ( 2.10.41г. ) писал:
« Наступление проходит с такой лёгкостью, что поневоле задаёшься вопросом, уж не сбежал ли противник»ю

В первые дни войны он такого не говорил. Кадровая армия 1941 года погибала в основном в бессмысленных атаках, едва только наши войска вступали в соприкосновением с вермахтом. Без авиационного прикрытия, без надлежащей артиллерийской поддержки. Без понятия о силах и намерениях противника.


 Ну никак не может Солонин удержаться, чтобы лишний раз не пнуть товарища Сталина: «…удачно разваливший русскую армию. Товарищ Сталин …»

Вроде бы историк, вроде бы должен знать, кто и когда развалил русскую армию в 1917-м году, а вот поди же ты. Это характерно для всех антисталинистов – выискивать всё, на что только хватит фантазии вменить Сталину в грех. Вот один писатель городит  сценарий убийства Сталиным Фрунзе, другой – убийство Кирова. И пошло : и Горького кажись… и Крупскую не иначе как он … и т.д. Какой-то идиот уже анонсировал очередную сенсацию: Сын Сталина Яков сдался в плен по предварительной договорённости , от стыда за своего отца. Наверное, ещё немало чего «нароют». 


 Я никогда не был коммунистом, к советской власти относился критически, но товарищу Сталину я безмерно благодарен  за то, что он сделал невозможное – он спас нашу страну, которая оказалась в безнадёжном положении благодаря безмозглости генералов и большинства офицерского корпуса .


Сталин и только Сталин смог управиться с тем гигантским потоком информации, которую надо было использовать, чтобы добиться перелома в ситуации 1941-го года. Он держал под личным контролем и ход военных действий, и эвакуацию и восстановление военных заводов, выпуск и совершенствование боевой техники.


 Никто и рядом не стоял из всего военного и гражданского окружения в этом отношении. Это был как живой компьютер. Он успевал везде: и на полях сражений и в вопросах тыла, и в отношениях с союзниками. Всё его окружение – это довольно ограниченные люди, не каждый из них справлялся даже на своём даже весьма ограниченном секторе. Например,  Каганович не мог  добиться удовлетворительной работы железных дорог, пришлось Сталину пристегнуть к этому делу начальника тыла Красной Армии Хрулёва. В СССР Гитлер побаивался только Сталина ( 22.09.39: «..После смерти Сталина …мы разгромим Советскую Россию…» )


Разбираться с военными вопросами Сталину было непросто. Ему, гражданскому человеку, пришлось возглавить Верховное Главнокомандование. Сначала не хотел, но когда увидел, что собой представляют его воеводы, понял – иначе труба. До «ухода» Тухачевского Сталин был отстранён от решения военных вопросов  И привык полагаться  в военных вопросах на генералов. В первые дни он опирался на ближайшее военное руководство – Ворошилова, Будённого, Тимошенко, Жукова 


С первых часов войны Сталин не мог получить вразумительной информации от генералов. Он связался с секретарём ЦК Белоруссии: « Что там?». Пономаренко ответил, что командующий фронтом « несколько растерялся» ,и что было бы неплохо направить ему в помощь опытных военачальников. Это была здравая мысль. Сидящие в Москве якобы опытные воеводы, лишённые полной информации о происходящем , не могли влиять на события. А счёт шёл на часы, Сталин это понимал. Он послал на Западный фронт маршала Кулика и Шапошникова, на Юго-Западный – Жукова, на Северо-Западный  Мерецкова. Когда Сталин увидел, что представляют собой впавшие в полный ступор нарком Тимошенко и зам. Жукова Василевский, он был вынужден отозвать Жукова в Москву. Сталин принялся редактировать речь Молотова.. Снова праздник для антисталинистов: «Испугался!». Сталин знал, что его слово имеет для народа огромный вес, а не зная, что происходит на границе Сам выступать не стал. Речь Молотова была составлена в сугубо информационном  плане ( ни «ура», ни « караул»).  Позже, 3 июля Сталин выступил с проникновенной речью, призывая народ к борьбе за свободу и независимость. Первые дни Сталин озаботился тылом. С 22 по 29 июня были приняты с участием Сталина важнейшие документы по жизни страны в военных условиях: Совет по эвакуации, указ о задачах партийных и советских органов в условиях военного времени, введение особого графика на ж/д транспорте, решение об увеличении выпуска тяжёлых танков, утверждён общий мобилизационный план на 3-й квартал, и другие. Войной занимались генералы. Сталин впервые посетил Генштаб 29 июня. Жуков рыдал навзрыд.


Ещё 25 июня Сталин понял – Западный фронт разбит вдребезги. Он велел генералам создать фронт из армий Второго Стратегического эшелона, дивизии которого разрозненно стояли в местах выгрузки или продолжали прибывать. Направил туда Ворошилова, отозвал в Москву Жукова. Если бы Сталин не подтолкнул генералов, это бы был полный разгром.


 Уже 10 июля Сталину пришлось взять на себя командование Вооружёнными Силами.  Опыта и знаний у него почти не было, но он был гениальным организатором. Во-первых Сталин стремился, чтобы поставки вооружения с наших заводов и союзников позволяли возмещать потери наших генералов. Тылу пришлось работать до изнеможения

Несмотря на тяжёлое положение на фронтах, из действующей армии отзывались опытные военачальники для формирования новых соединений. В училища и запасные полки направлялись проявившие себя в боях офицеры и сержанты. Сталин запретил бессмысленные атаки одиночными дивизиями. Под Смоленском в бой пошли уже две армии, а позже и все армии Западного фронта, позже и Резервного и Центрального. Потерпели поражение , но бои были упорные. Бездарность генералов и значительный количественный перевес, достигнутый вермахтом в первых боях , обрекали наши армии на новые поражение. Вермахт получил с начала войны до конца 1941-го года ,кажется 663 танка, а Красная Армия – 6000. И как вода в песок. В наших уставах даже не было предусмотрено использование танков в обороне.


 Большой дипломатической удачей Сталина было  то, что он сумел убедить Гопкинса, представителя президента США, в распространения ленд-лиза на Советский Союз. Хотя в США большинство государственных деятелей считали ленд-лиз для СССР напрасной потерей военных материалов .Без «ленд-лиза» СССР бы не устоял.


 Особенно неоценима роль Сталина в обороне Москвы. Он перебросил дальневосточные дивизии под Москву, и уже своим присутствием в Москве спас её, хотя по решению ЦК он должен был уехать. Но когда он увидел, что творится в Москве, когда москвичи, позабыв о баррикадах, которые они месяцами сооружали и укрепляли, сыпонули в сторону  Урала, понял, что Москву сдадут, как только он её покинет. Жуков не был уверен, что сможет отстоять Москву. Он пытался перенести свой штаб восточнее Москвы, или хотя бы до Белорусского вокзала. Сталин ответил ему, что если штаб Западного фронта переберётся к Белорусскому вокзалу, то Западным фронтом будет командовать он, Сталин.


Уже к лету 1942 года Сталин стал достойным Верховным Главнокомандующим..

На ошибках своих генералов Сталин учился быстрее, чем те. У него за спиной был Шапошников, который более-менее разбирался в военном деле. 

Вот  высказывание  Сталина после поражения в Крыму весной 1942 года :


« Задача заключается в том, чтобы наш командный состав по-настоящему усвоил природу современной войны, понял необходимость глубокого эшелонирования войск и выделение резервов, понял значение организации взаимодействия всех родов войск, и особенно взаимодействия наземных сил с авиацией….»


 Вот пример, как Сталин дрессирует своих генералов, своими дотошными вопросами заставляя генералов вникать в свою работу.


«Верховный Главнокомандующий интересовался положением и состоянием войск, кто на какой рубеж отходит, кому переподчиняются отходящие войска, где расположены вторые эшелоны, где резервы, каково материальное обеспечение…»М. Штеменко

( Это Сталин пытается придать отступлению к Сталинграду форму организованного отхода. )


Сталин всё время контролировал действия войск, поправлял своих воевод:

«…ваши войска наступают по расходящимся направлениям…», «…Масленников оторвался от своих войск…», «…Ерёменко не понимает значения вторых эшелонов…» и т.д.


 Оплошавших  командующих фронтами ( Ерёменко, Малиновский ) отправил командовать армиями. Отличились при этом – снова командовали фронтами.


 Когда Северно-Кавказский фронт перешёл в наступление , у Петрова, героя обороны Одессы и Севастополя, с этим никак не ладилось. Генштаб предлагал убрать его. Сталин ответил, что надо дать ему время научиться наступать. Сталин понимал, что наши генералы могли учиться воевать только на собственных ошибках. Других генералов у него не было .Впоследствии Петров успешно командовал фронтом.


Вот  события в Крыму в духе гротеска:

Когда Мехлис, главный политрук Красной Армии, был направлен на Крым представителем Ставки, то первое что он сделал, посмотрев на Козлова, командующего С-К Ф, - сразу побежал к Сталину. И за пуговицу  - «Убери дурака, убери, христом-богом прошу!»  Сталин  огрызается:  «Да они у меня все такие. Нету у нас Гинденбургов, Смотри там сам» А тот не усмотрел. «Шпак».


Некоторые наши генералы до конца войны так и не научились воевать. Вот Курляндия, 1944-й год:


«Первое русское наступление началось 27 октября. К одиннадцатому дню сражения солдатам Шернера удалось вывести из строя 522 русских танка, при этом их собственные потери составили всего 20 полевых и 20 противотанковых орудий. Затем последовало второе и третье наступление с таким же результатом.»  ( Семюэль Митчем.)


Талант Сталина как военачальника проявился уже зимой 1941 года. Несмотря на тяжёлое положение под Москвой, когда вермахт выходил на окраины Москвы, Сталин не трогал формирующиеся в тылу восемь резервных армий до последнего. ( Правда, пару дивизий ему пришлось выделить армии Рокоссовского, которая под ударами 3-й и 4-й танковых групп вермахта была на грани распада) . И когда наступление вермахта выдохлось, Сталин обрушил эти восемь армий на противника. Вермахт понёс тяжёлые потери , и, как утверждают гитлеровские генералы, только Гитлер спас его своими призывами к фанатизму, сменой тактики, присылкой больших резервов. К сожалению, нашим генералам не хватило умения в полной мере использовать эту гигантскую силу, да и погода мешала не только немцам. Если бы наши войска зимой пассивно отсиживались в своих окопах, в 1942 году вермахт смог бы разгромить СССР.



Сталин придавал большое значение поддержке патриотизма и боевого духа. Он ввёл ношение погон для поднятия статуса офицеров, ввёл ордена имени знаменитых русских полководцев, велел отмечать взятие важных городов артиллерийскими салютами. Отличившимся в боях частям и соединениям присваивались почётные наименования, ордена. После каждой операции издавались благодарственные приказы, и каждая армия, дивизия старалась быть упомянутой в таких приказах. 


Сталину пришлось снять с главного направления – берлинского – своего лучшего полководца – Рокоссовского. Он поляк, и Сталин заменил его русским генералом Жуковым, чтобы последнюю точку в войне поставил русский генерал. В знак благодарности российскому народу, внёсшему решающий вклад в победу.


То, что сделал Сталин в Великую Отечественную войну в разы превосходит его довоенные грехи. После войны победу приписали генералам. Их обвешали медалями от горла до пониже пояса.. Но сзади у каждого из них пониже спины были многократные отпечатки германского кованого сапога ..Жуков потерпел четыре поражения подряд в попытках наступать на Ржев, маршал Соколовский двенадцать раз неудачно атаковал «белорусский балкон», Немецкий «курляндский котёл», отрезанный от Германии продержался несколько месяцев.


 И русский народ достойно отблагодарил своего спасителя. Сталин стал самой ненавистной фигурой в истории страны. Началось всё с Хрущёва. Он затаил лютую злобу на Сталина за то, что тот отказался отменить приговор его сыну-предателю. Хрущёв поднял неистовую кампанию против Сталина, используя вспышку репрессий, имевшую место в 1937 – 1938 годах., в которой Хрущёв шёл тогда в первых рядах.. Он потребовал справку о репрессиях за время сталинского правления. В справке от 1 февраля 1954 года было зафиксировано за  33 года:



!. Расстреляно 642980 человек.



2. Отправлено в лагеря 2369220 человек



3. Отправлено в ссылку 765180 человек

Справа подписана Юстицией, Прокуратурой, НКВД. Тогда в угоду Хрущёву старались дать «цифру» по максимуму.


Когда из ГУЛАГа были выпущены московские сидельцы, они сразу принялись за приписки размеров репрессий. Оказалось, что репрессированы были многие миллионы. Причём, репрессировали исключительно невиновных. Кончилось тем, что Прокуратура объявила, что за годы правления Сталина было репрессировано 50 ( пятьдесят  ) миллионов россиян. Медведев, в бытность президентом, эту цифру подтвердил.


А давайте по проще, по-крестьянски. Вот семья : муж , жена, пара детишек ( раньше детей было больше, среднестатистическая семья в деревне в те времена – шесть человек, но не будем давать повода, кое-кто из сыновей мог быть совершеннолетним) Итого – взрослых мужчин 25%..Население страны – 200 миллионов. Взрослых мужчин – 50 миллионов. ( Репрессировали обычно глав семейств. Была там и часть женщин, но зато часть мужчин шла по криминалу – будем считать, уравниваются ). Два миллиона служили в армии  Вычитаем. Тогда получается…  Ой, да не надо!

Не каждый до такого додумается. Полагаю, единственным достоверным  документом о размерах репрессий является справка от 1 февраля 1954 года. Выше я писал, что демографическая статистика не позволяет считать эту цифру заниженной


Теперь дальше. Цифры заслуживают уважения. Расстреляно за 33 года 642980чел.


Во времена Великой Отечественной войны по данным Солонина было расстреляно 153000 дезертиров. Это чрезвычайные меры в чрезвычайной обстановке, допускаемые законом. После войны было расстреляно немало предателей, начиная от Власова и до рядовых изменников. Вероятно, за годы войны было расстреляно всего около 200000 человек.


В 1937-м году из тюрем и лагерей вернулись многие тысячи кулаков, которые в годы коллективизации получали обычно «пятёрку» (срок). Они всё потеряли и им ничего не оставалось, как люто мстить советской власти. Пошли поджоги колхозного имущества, убийства председателей колхозов, различное вредительство. Народ догадывался, чьих рук это дело, но милиция ( один милиционер на несколько деревень ) не имела оперативного опыта. Судебная система  была не в состоянии вести длительные разбирательства по многотысячным делам. А от благополучия деревни зависело благополучие страны. Поэтому было принято решение применить вариант суда Линча : народ определяет виновников преступлений и назначает им наказание, а власть приводит народный приговор в исполнение. Во избежание злоупотреблений при этом  были созданы контролирующие « тройки » куда входили представители прокуратуры. Вот они и наконтролировали.


Списки подлежащих репрессиям составлялись на « низах», высшие органы только следили, чтобы они были подписаны «тройками». В начале предполагалось, что придётся расстрелять около 70000 кулаков, но когда дали «отмашку, то со всех сторон Страны Советов посыпались моления: «..ещё,..еще бы…» В итоге было расстреляно около 350 тысяч человек. ( Это я почерпнул  из журнала «Наука и жизнь « 1997г. №9. В «АН» в мае 2016 была приведена несколько меньшая цифра)



Эти 350 тысяч были приговорены волею народа. Судебная система, подвластная Сталину не определяла их виновность, не устанавливала меру наказания. Это жертвы народных разборок. Вина Сталина в том, что он доверил народу самому разобраться в своих рядах. Вероятно, Сталин посчитал, что народ разберётся лучше, чем власть


Остальные примерно 90000 расстрелов – это в основном разборки по окончанию гражданской войны из-за попыток буржуазии переиграть случившееся. Эти репрессии проводились советской властью в рамках существующих законов .Формально вполне законные, хотя значительная часть их фальсифицирована. Здесь же десятки тысяч ежовских чекистов, начальников лагерей, расстрелянных за злоупотребления


Что касается отправленных в лагеря и ссылки, то за исключением 450 тыс. кулаков, осуждённых народным судом, то их судили по тем законам, которые действовали в то время. Их виновность определялась по показаниям свидетелей ( по доносам )  Доносов было – пруд пруди.


 Вот, к примеру, в среде писателей. Там была страшная « халява» по оплате труда. И ломились в Союз писателей со страшной силой. У одного -  талант, у другого - пробивная способность, у третьего – связи .А у четвёртого- десятого – ни того, ни этого. Вот и приходилось доносами прореживать толпу впереди стоящих. После освобождения из ГУЛАГа орава «невинноосуждённых» довела до самоубийства своего шефа – Фадеева


На всякий случай эти «невинноосуждённые» вместе со всякими захребетниками властей, создающих внутренний политический климат в стране, засекретили документы по репрессиям, чтобы скрыть своё участие в доносительстве и теперь произвольно манипулируют цифрами «невинноосуждённых» .Не следует забывать, что часть их попала в списки репрессированных дважды, а может и трижды. К примеру, дед Патриарха арестовывался трижды, отец – дважды, Мандельштам - дважды. Кулаков при коллективизации сажали на 5 лет, а 1938 – расстреливали.Число репрессированных суммировали по годам при определении числа репрессированных без индивидуальных разборок.


Они стали невиновными задним числом, добившись отмены одной из статей уголовного кодекса, хотя закон обратной силы не должен иметь.. Надо рассекретить утаиваемое, разобраться, а потом уже говорить что-то определённое. Не может быть, чтобы все они были невиновные. Отчасти из-за их гнилых разговоров многие командиры Красной Армии, попав на передовую, срывали с себя знаки различия, собираясь сдаваться в плен. Они были лишними для общества того времени ( как безработные в любой сфере экономики). Культура не пришла в упадок от того, что их отправляли, куда считали нужным. В брежневскую эпоху они нанесли большой вред, заставляя общество оглядываться назад, вместо того, чтобы смотреть вперёд.


После ошельмования Сталина Победу взялись приписывать Жукову. Он, и только он. Официально и сейчас так. Только вот даже отпетые антисоветчики и антисталинисты уже сейчас стесняются говорить об этом.


Если кто, хотя бы поверхностно изучал события Великой Отечественной, то согласится, что уже к концу 1942 года Сталин был более дальновиден и в стратегии разбирался лучше Жукова.


Я уже писал ,что если бы в ноябре 1942 года Сталин пошёл на поводу у Жукова и передал бы ему единственный резерв, 2-ю гвардейскую армию, Жукову под Ржев, то мы бы остались без Сталинградской победы.  Сталин послал её под Сталинград, и Манштейн не смог выручить 6-ю армию Паулюса.


Или вот эпизод с освобождением Киева. Сталину освобождение Киева было нужно как козырь на переговорах с союзниками в Тегеране. Жуков несколько раз пытался прорвать оборону немцев с Букринского плацдарма, но терпел неудачи. 24.10.43 он в своей докладной предлагает усилить войска и продолжать атаки с Букринского плацдарма.. В тот же день он получает Директиву Ставки - немедленно перебросить 3-ю танковую армию на Фатежский плацдарм. Оттуда Киев был освобождён с первого удара.


После Курской битвы Жуков предлагал сосредоточить главные силы Красной Армии на освобождение Донбасса. Сталин потребовал выйти к Днепру и форсировать его, не дать немцам оборудовать «Восточный вал» по Днепру.


Когда удалось окружить немецкую группировку под Корсунь-Шевченковским, Сталин поручил руководить внешним фронтом окружения Жукову, а внутренним – Ватутину. Оба не справились, и Сталин об этом узнал раньше в Москве, чем Жуков на месте событий.


И так далее.


Сталин был благодарен Жукову за то, что он умел наводить порядок в войсках (благо, Жуков имел привычку ходить с расстёгнутой кобурой), спас Ленинград, отстоял Москву. Поэтому он терпел его выходки. Сталин видел, что у Жукова плохо получается , как у командующего фронтом. После четырёх подряд крупных поражений Жукова под Ржевом, Сталин назначил его своим заместителем и послал Представителем Ставки на активные участки фронта, без права вмешиваться в руководство войсками ( до 2-й половины 1944г., как и Василевского) В порядке общего надзора за фронтом, как смотрящего.Сталин нашёл ему идеальное применение – быть «погонялой» для командующих фронтами, не отвечая за результат.


Конечно, Жуков с этим не считался. Когда Сталин снимал с должности командующим фронтом Голикова, то оправдывался: «Жуков мне мешал… Жуков мне не давал…». Сталин ему в ответ: « За фронт отвечает командующий фронтом»


 Там , где был Жуков были и победы, были и поражения . Белгород, Харьков, Киев, Житомир освобождали дважды. Жуков не был для Сталина непререкаемым авторитетом. Когда обсуждался план операции «Багратион» и все высказали свои мнения, Сталин заметил: «Вот приедет Василевский, послушаем, что скажет он». Сталин руководил армией по принципу кутузовского «Совета в Филях».



Жуков присутствовал или руководил 1 – 2-я фронтами, Сталин держал под контролем все 12. Когда перед Курской дугой немцы забросали фарватер Волги донными минами и нефтеналивные баржи горели, тонули, фронт мог остаться без горючего, Сталин оперативно решил эту проблему, не отвлекая армейское руководство


Когда наши инженеры разработали ПТАБ – кумулятивную противотанковую бомбу, Сталин приказал заготовить их в достаточном количестве и применить на Курской битве, где немецкие танки шли в плотном построении.


Кроме военных проблем Сталин повседневно занимался военным производством, вёл активную дипломатическую работу с союзниками. В Англии Черчилль тоже возглавил руководство военной экономикой, но в военные дела не вмешивался


Сталин считал Жукова генералом №1, хотя Рокоссовский и Конев были более искусными как командующие фронтом.


Солдаты любили Жукова, потому что там, где он появлялся, шли колонны танков, «катюш», разной артиллерии, в воздухе не смолкал гул самолётов


После войны Жуков всем и везде с утра до вечера принялся рассказывать, что войну выиграл он один, Сталин только сидел в Кремле и выполнял его указания. Дошло это до Сталина – он обиделся и засунул Жукова в Одессу. Там анекдоты уважают.


Конечно, были у Сталина и ошибки, у кого их не было, потому что Гитлер действовал авантюристически. Вот Черчилль  тоже не ожидал, что ему придётся, сидя на ночном горшке в подвале под грохот немецких бомб, подумывать о возможной эвакуации в Канаду. Сталин слишком доверился Гитлеру, понадеялся на англофрацузов, усложнил отношения   с некоторыми государствами. И др. Ему, пожалуй не хватало стратегического чутья, но он был непревзойдённым тактиком и умел найти выход из безнадёжного положения. В целом Сталин проявил себя достойным руководителем и армии и государства, спас страну и народ от большой беды.


К несчастью, Сталин не был военным человеком, не смог  перед войной оценить, чего стоят его генералы и армия в целом. Но в ходе войны он быстро разобрался в ситуации и смог выправить положение.


Роль Сталина во Второй мировой войне видели и высоко ценили все его современники. Я писал, что Черчилль в 1959 году на собрании парламента, посвящённого 80-летию Сталина сказал, что огромным счастьем для России было то, что в годы войны её возглавлял Сталин. Это было уже время холодной войны, когда взаимные комплименты были неуместными. Гитлер утверждал, что русские выдержали такой удар только благодаря Сталину.


После Хрущёва стали появляться умники, которые утверждали, что они бы и без  Сталина обошлись. Вот журналист Минкин в беседе с М. Веллером заявил («Радио Россия» 13.08.2014г. ): « Без Сталина мы бы выиграли войну быстрее и с меньшими потерями
Это же каким идиотом надо быть, чтобы такое сказать. С начала рода человеческого народ в борьбе за существование опирался на князя, его дружину. Он мог быть только ополчением. Прошли времена, когда , выдернув кол из плетня можно было бросаться на врага. Народ без вождя – это бомба без взрывателя.


Когда Япония напала на Россию в 1904 году, вся Россия пила, пела и плясала. Вот она – возможность навтыкать супостату. А Япония взяла Порт-Артур, перетопила весь флот, разбила армию. И что народ? А народ сразу: «Долой самодержавие!» И все дела.


В начале войны неустойка была и со стороны солдат, так и со стороны генералов. Но если с солдатами всё решалось довольно быстро, то острая интеллектуальная недостаточность генералов проходила годами .И Сталин сумел выиграть войну с таким дубьём. Из-за генералов, как я писал, война напоминала драку хулигана с боксёром. Сталину приходилось всё время  устранять промахи генералов.


Вот Сталин спрашивает Жукова: «Отстоим  Москву?». Жуков в это не верит, но говорит: «Отстоим, только дай две армии и 200 танков». (Вот не сумеет дать, так я в случае чего ни при чём).. Гитлеровские генералы мечтали       о паре дивизий, а тут сразу две армии. Сталину некогда спрашивать: А куда же девался тот миллион солдат, что он уже дал, куда девались 6000 танков, которые тыл, днюя и ночуя у станков, дал фронту за вторую половину 1941-го? Ему надо искать две армии и 200 танков. И он находил. И благодаря этому удавалось превозмочь генеральскую криворукость, и ценой огромных потерь удерживать фронт.


А сейчас, оказывается,  мы бы без Сталина победили бы в войне играючи. Это с теми дебилами, которые позволили вермахту пройти за первые десять дней войны половину расстояния от границы до Москвы?


Недосидентская гнусь нашла «ахиллесовую пяту «  Сталина -  десятки 

миллионов расстрелянных…». Это при том, что прирост населения страны с 1917 по 1940 г.г., был самым высоким за всё время существования России? Но наш народ, начисто лишённый исторической памяти благодаря этой гнуси,  поверил ей, хотя на похоронах Сталина тысячами давился на улицах, чтобы проститься со своим вождём.


Я верю, что ложь наказуемая, и судьба может покарать россиян за ту несусветную ложь разной погани, навязавшей ему её. И я верю, что рано или поздно правда восторжествует. Найдётся какая-нибудь патриотическая партия или организация, или удалые журналисты, которые заставят рассекретить данные о репрессиях. Разворошат гнусную ложь «правозащитников» и восстановят доброе имя Сталина в истории нашей страны.


Вызывает сожаление, что наши ветераны и все записные патриоты равнодушно позволяют  позорить жертвенную гибель наших солдат на границе. Они погибали в неравных боях, чтобы дать стране время подготовить новые дивизии и выковать оружие Победы, чтобы все эти ветераны остались живы и одержали эту Победу. А теперь о них:

«Полтора миллиона человек перешли к немцам с оружием в руках. Некоторые целыми соединениями под звуки дивизионных оркестров


Два миллиона человек сдались в плен, бросив оружие…..» 
ОПОМНИСЬ. РОССИЯ !

Послесловие.

Давным-давно была Большая война. Живых свидетелей осталось всего ничего, в основном тех, кто дальше своего окопа ничего не видел. Большинство людей уже не знают подробностей, что там происходило. О Войне написано всё-всё. Прочитать это одному человеку не пол силу. А чего-нибудь написать ещё хочется.  Не зная того, что уже написано, целая толпа любителей пытается найти что-то до сих пор неведомое. Их писанина напоминает кухаркину версию из дореволюционного анекдота . Вот он:


Актриса, отправляясь в театр, говорит своей кухарке:

- Если придёт господин «А», скажи ему, что у меня сегодня в театре дебют, и что я прошу его придти туда, чтобы поддержать наши идеалы.

Приходит господин «А» , и кухарка говорит ему:

-Моя госпожа сказала, что её сегодня в театре е…, и она просила Вас придти подержать одеяло.

Мне кажется, что кухаркины версии событий нашей истории неуместны. Они делают Россию страной дураков. Явные шизофреники лезут на Олимп Истории. «Шапка Мономаха от истории» закрывает им и глаза и уши. Отсюда и результат .Их писанина вызывает пренебрежительную досаду.


Однако, она весьма необходима нашей интеллигентной злите, которая возносит до небес эту паскудную писанину, навязывает её нашему народу. Эта элита довела до краха СССР, так и не удосужившись понять основной экономический закон марксизма. Затем, выбросив партбилеты, перекрасилась в либералов. Из-за этой смены ориентации она подспудно чувствует себя предателями и поэтому старается, чтобы народ забыл социалистический период нашей истории, всячески очерняя его и замалчивая светлые стороны этого периода. Для неё главное – побольше антисоветизма.


Вот и пишет один, что в 1941-м году наша армия не хотела сражаться, рвалась в плен, была готова поднять оружие против своей страны. Другой пишет, что армия не воевала, только бежала и сдавалась в плен.


Наши генералы допустили прорыв фронта в первый же день войны. Армии пришлось сразу же отступать, чтобы избежать окружения, не попасть в плен. Именно нежелание оказаться в плену было причиной быстрого отступления нашей армии.


Так же поступили и англофранцузы, когда 16 мая 1940 года немцы прорвали фронт. Повезло союзникам, что у них за спиной было море английское, а было бы море германское – было бы им «полное счастье» Вермахт, по приказу Гитлера отказавшийся оставить Сталинград, потерял 6-ю армию.


Наша армия ушла за Днепр, оставив в плену около 400 тысяч солдат из 3-х миллионов .Замысел Гитлера уничтожить Красную Армию западнее  Днепра сорвался.


К сожалению, в дальнейшем наши генералы извели эту армию в бессмысленных необеспеченных атаках. Массовая сдача нашей армии в плен пришлась на сентябрь-октябрь. Фактически это была уже другая армия, состоявшая из наспех обученных и недостаточно вооружённых солдат старших возрастов.


К генералам прошедшей войны я отношусь без пиетета. Это из-за их некомпетентности армия в течении недели потерпела поражение, а потом была изведена глупыми атаками. Страна оказалась в руинах, погибли миллионы гражданского люда. 

И только потом эти «герои» спасли страну. И без Сталина им бы это – ни в жисть.


Самой большой подлостью маразматиков от истории это то, что они стараются вычеркнуть роль Сталина в достижении Победы нашего народа. Они не понимают роли руководства в ведении войны. Сталин уже на второй день войны спас страну, создав Комитет по эвакуации, на четвёртый тем, что приказал создавать фронт из армий Второго стратегического эшелона. И так неоднократно. Считать ,что одни солдаты с тогдашними генералами выиграли войну – глупость неимоверная.


Немецкие генералы почти единодушно признают героическое поведение наших солдат в боях на границе. А что толку из этого, если генералы  не умели воевать. Вот также и без руководства Сталина армия не смогла бы преодолеть генеральскую криворукость.


Вся  подобная  ложь приводит к деградации и  растлению народа, в первую очередь элиты. Романтические мечтания «народников» Х1Х века о бескорыстном служении народу нашей элитой сейчас воспринимаются по-другому. По другому  ныне служат народу.


Вот сахалинский губернатор украл больше, чем все 700 тысяч зеков, сидящих в наших тюрьмах. Это показатель морального уровня госаппарата.


Один президент Украины Порошенко платит налогов в российскую казну за кондитерскую фабрику в Липецке  в два раза больше, чем все российские кондитеры вместе взятые. Это показатель морального уровня российского бизнеса.


О моральном уровне и нравственности вождей самой что ни на есть интеллигенции говорит и бунт актёров против Табакова и стоны научно-преподавательской братии, когда вельможи от науки и искусства забирают себе большую часть фонда заработной платы.


Когда-то нарком продовольствия ленинского правительства Цурюпа падал в голодный обморок, не смея взять себе лишнего сухаря. Сейчас в обморок падают при попытке сосчитать краденое.


Вот как-то оно так. Тут уж чего уж тут.
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